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	الخلاصــة

اتسمت نتائج هذه الدراسة بأن للمتغيرات الموسمية تأثيراً واضحاً في كلية الجمل وبعض الاعضاء الاخرى ذات العلاقة بالتنظيم التناضحي في الجمل وحيد السنام ويختلف هذا التأثير من عضو الى اخر ويختلف حتى ضمن العضو نفسه. تبين ان الجسيمات الكلوية والغدة الدرقية وعضلة الاذين الايمن تبدي نشاطاً في فصل الشتاء في حين تبدي النبيبات النفرونية والنخامى العصبية للغدة النخامية والطبقة الكبيبية لغدة الكظر نشاطاً في فصل الصيف. بينت النتائج ان هناك علاقة عكسية بين معدل اقطار الجسيمات الكلوية وكبيباتها من جانب وبين نبيبات النفرون من جانب اخر. اظهرت النتائج ان هناك زيادة في سمك الغشاء القاعدي لبعض اجزاء الكليون خلال فصل الصيف مقارتةً بفصل الشتاء. ظهرت الخلايا الظهارية للنبيبات الجامعة اكثر دكنه خلال فصل الصيف مقارنةً بفصل الشتاء بسبب احتواء هيوليها على مواد تطرح الى تجويف النبيبات الجامعة مع الخلايا الظهارية المنسلخة. ظهرت المقاطع النسجية في منطقة اللب وهي تحتوي على مجاميع متكررة مختلف الاقطار للنبيبات الجامعة والشدف الرقيقة لعرى هنلي وتتزايد هذه الاقطار بمقدار 1.25 ميكروميتر. ظهرت الطبقة العضلية للشرايين القوسية اكثر سمكاً خلال فصل الصيف مقارنةً بفصل الشتاء. 

بينت النتائج الكيمياء الحيوية ان هناك ارتفاع في مستوى الصوديوم والبوتاسيوم واليوريا في مصل الدم خلال فصل الصيف وارتفاع مستوى هرمون مانع الاباله ADH خلال فصل الصيف وبينت النتائج كذلك ارتفاع في مستوى الصوديوم والبوتاسيوم في الادرار. 

اما التأثير الموسمي في الصورة الدموية فقد سجل انخفاضاً في العدد الكلي لكريات الدم الحمر وخضاب الدم وحجم الخلايا المحشوة PCV  وفي معدل اقطار كريات الدم الحمر في المسحات الجافة صيفاً بينما العدد التفريقي لخلايا الدم البيض زيادة في معدل القعدات صيفاً.
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