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	الخلاصة

تعد الطيور فقريات كبيرة الدماغ ذات مرونة عالية في التعلم والسرعة في الاستجابة للحوافز البيئية وذات أنماط سلوكية دالة على ذكائها الحاد ودقة بنيان الدماغ . 

ولدراسة التغيرات التطورية الحاصلة في دماغ طير السلوى بعد الفقس والى عمر                 النضوج الجنسي لهذا النوع من الطيور ، استخدم خمسون طيراً من طيور                               السلوى جنس  .Coturnix coturnix coturnix L. المربى محلياً وبحالة صحية جيدة من دون تحديد جنس الطير . 


أخذت الطيور بفئات عمرية مختلفة قسمت على خمس مجاميع رمز لها على وفق              الحروف ( E , D, C , B , A ) وبواقع عشرة طيور لكل مجموعة تمثل مرحلة عمر يوم واحد بعد الفقس وعمر عشرة أيام وعشرين يوماً وثلاثين يوماً وأربعين يوماً على التوالي . قتلت الطيور جميعها بطريقة الذبح وتم تشريح الرأس وإخراج الدماغ بعناية فائقة . 


تمت دراسة الوصف العياني لطبغرافية الدماغ وحساب وزن الجسم ووزن الدماغ وحساب نسبة وزن الدماغ إلى وزن الجسم خلال مراحل تطور الدماغ بعد الفقس , فضلاً عن ذلك تم حساب أبعاد الدماغ بقياس طوله وعرضه . أما دراسة الجانب البنياني النسجي                      فشمل أجزاء الدماغ المختلفة وباستخدام عدد من المثبتات والصبغات العامة                             والخاصة بدراسة النسيج العصبي .  


أظهرت النتائج التشريحية أن الدماغ محاط بأغشية السحايا الثلاثة وظهر غشاء ألام الجافية رقيقاُ في الأفراخ التي أعمارها يوماً واحداً والتي أعمارها عشرة أيام ثم ازدادت مرونته فأصبح ليفياً قوياً مع تقدم عمر الطير ، فضلاً عن ذلك فقد كانت عظام الجمجمة غشائية رقيقة في مجاميع الأعمار الصغيرة ( C , B , A  ) في حين أصبحت عظام صلبة يصعب قطعها في كل من المجموعتين ( E , D  ) . أما عند قياس وزن الدماغ وحساب نسبته إلى نسبة وزن الجسم وجد أن هذه النسبة تكون عالية عندما لا يزال الطير صغيراً وتقل تدريجياً بتقدم عمر الطير إذ سجلت أقل نسبة في مجموعة الطيور البالغة . أما بالنسبة إلى الوصف التشريحي العام لطبغرافية أجزاء الدماغ فظهر انه لا يختلف من حيث الأساس سواء في مواقع التراكيب المكونة للدماغ الأمامي بقسميه النهائي والبيني والدماغ المتوسط أو ارتباطاتها مع التراكيب المجاورة ، أما الاختلاف فكان في حجمها الذي ازداد مع تقدم عمر الطير . أما المخيخ الذي يشكل الجزء الأكبر من الدماغ الخلفي فقد أظهرت وريقاته اختلافاً واضحاً في العرض والطول وعمق الشقوق الفاصلة بينها خلال تقدم عمر الطير . 


وأظهرت النتائج النسجية أن الصفات الشكليائية المميزة بين طبقات قشرة المخ تكون غير واضحة ما عدا الزيادة الملحوظة في كثافة الخلايا الدبقية فيها وفي المادة البيضاء على حد سواء مع تقدم عمر الطير ، في حين أظهرت طبقات قشرة المخيخ زيادة في سمكها وفي كثافة الخلايا الدبقية فضلاً عن أن تنظيم طبقة خلايا بركنجي بالشكل المميز المعروف لها لم يظهر إلا بعد الأسابيع الثلاثة الأولى بعد الفقس . 


يتضح من الدراسة الحالية أن تطور الدماغ بعد الفقس يكون خطياً وان كل خلية عصبية تأخذ موقعها الصحيح في الجهاز العصبي وتنمو باتجاه هدفها وان التحولات التي تحدث في الدماغ خلال الأسابيع الثلاثة الأولى بعد الفقس تشمل التغيرات الفسلجية وسيطرة المخ وقابلية الطير على التعلم في حين أن التحولات التشريحية والنسجية التي تحدث تشمل زيادة في حجم التراكيب المكونة له وفي التنظيم الشكليائي لمكونات هذه التراكيب التي تكون نتيجة للزيادة الكبيرة في عدد الخلايا الدبقية التي تبقى محافظة على قابليتها الانقسامية مدى الحياة عكس الخلايا العصبية التي تفقدها فضلاً عن نمو وتثخن الأغمدة النخاعينية المغلفة للألياف العصبية .    
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