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	الخلاصة
صممت الدراسة الحالية بوصف الخصائص التشريحية والنسيجية للجهاز التناسلي الانثوي في الجاموس حيث كان مجموع العينات للجهاز التناسلي التي جمعت من المجزرة بواقع اثنين وثلاثين عينة , قسمت الى مجموعتين المجموعةالاولى تعرف بحيوانات بالغة غير والدة حيث تضمنت ستة عشر عينة والمجموعة الثانية تعرف بحيوانات متعددة الولادة تضمنت ستة عشر عينة. وقسمت كل مجموعة من مجموعتي الدراسة في الدراسة النسيجية حصرا تقسيما ثانويا الى طورين الطور الاول هو الطور الاصفري حيث تضمنت عشر عينات والطور الاخر هو الطور الجريبي فتضمنت ست عينات , سجلت هذة الدراسة قياس ابعاد الاعضاء  التناسلية .

بينت النتائج التشريحية وصف الخصائص التشريحية وكذلك حددت قياس ابعاد الاعضاء التناسلية لكلا مجموعتي الدراسة والمقارنة بينهما . حيث ظهر قياس ابعاد اعضاء الجهاز التناسلي للمجموعه الاولى اصغر من قياس ابعاد المجموعة الثانية. 

بينت النتائج النسيجية وصف مكونات التركيب النسيجي لاعضاء الجهاز لكلا المجموعتين با لاضافة الى ذلك حددت الدراسة النسيجية قياس القطر الجريبي وارتفاع  الظهارة للا عضاء التناسلية خلال الطورين , الطور الاصفري و الجريبي لكل مجموعة من مجموعتي الدراسة . كمقارنة بين مجموعتي الدراسة بينت النتائج النسيجية قياسات المجموعه الثانية ( متعددة الولادة ) اعلى من قياسات المجموعة الاولى (غير متعددة الولادة ) في نفس الطور بالاضافة الى ان القياسات في الطور الجريبي كانت اعلى من قياسات في الطور الاصفري لكل مجموعة من مجموعتي الدراسة . 

الاستنتاج لهذة الدراسة كان هناك تشابة كبير في الوصف الشكلي بين مجموعتي الدراسة اما في التركيب النسيجي يوجد نوعا ما تشابة بين مجموعتي الدراسة بالرغم من ان هذة الدراسة كشفت والاول مرة عن وجود خلايا غضروفية في الصفيحة الاساسية للطبقة المخاطية ووجودهذة الخلايا ايضا بين كتل الالياف العضلية للطبقة العضلية في عنق الرحم خصوصا في الحالات غير متعددة الولادة بينما تختفي هذة الخلايا في الحالات متعددة الولادة اضف الى ذلك ظهر ارتفاع الظهارة في قرن الرحم اعلى في منطقة اللحيمات الرحمية من ارتفاع الظهارة في منطقة ما بين اللحيمات الرحمية . 
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