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أشتملت الدراسة الحالية على الدراسة التشريحية والنسيجية للغدتين الدرقية وجنيب الدرقية مع الأشارة إلى التأثير الموسمي على هذه الغدد في الجاموس العراقي (Bubalis babalis) جمعت العينات من مجازر وسط العراق(الشعلة وكربلاء) في صيف وشتاء 2006-2007.أشتملت الدراسة التشريحية على دراسة موقع الغدة، علاقتها مع الأعضاء المجاورة، الوصف الشكليائي للغدة، قياسات الحجم والوزن وأبعاد الغدة والوصف التشريحي للمقطع السهمي. أستخدم محلول اللاتكس لإيضاح ودراسة المدد الدموي للغدة.

      أشتملت الدراسة النسيجية على الوصف النسيجي وقياسات أبعاد وأقطار جريبات وخلايا الغدتين الدرقية وجنيب الدرقية بأستخدام المقياس العيني المصغر، ثم قياس كثافة الجريبات في الأجزاء المختلفة للغدة على مدى الموسمين. أشتملت الدراسة الوظيفية على دراسة الفروق الموسمية للغدتين الدرقية وجنيب الدرقية.

     أستخدمت ثلاث صبغات في هذه الدراسة وهي صبغة الهيماتوكسلين والأيوسين، صبغة كاشف شف الدوري، صبغة ﭭان ﮔيزن.اهم النتائج التشريحية اختلاف المدد الدموي للغدة الدرقية في الجاموس.وأهم النتائج النسيجية في هذه الدراسة هوان ظهاره الغدة الدرقية تكون ظهاره واطئه مع قلة وجود خلايا جنب الجريبة ( الخلايا الصافية ) في متن الغدة الدرقية في الجاموس. إضافة إلى ذلك تم تشخيص وجود الغدتين جنيب الدرقية الداخلية والخارجية مع عدم وجود الخلايا الحمضة في متن الغدة جنيب الدرقية الداخلية. ومن أهم النتائج النسيجية والتشريحية الاخرى اثبتت الدراسة وجود غدة درقية إضافية على بعد عدة سنتمترات خلف الغدة الدرقية الأصلية وأشتملت هذه الغدة على جريبات شبيهة بجريبات الغدة الدرقية ولكنها بسيطة الظهارة وغير نشطة وظهرت الجريبات حاوية على مادة الغروان.تم تشخيص وجود انويه الخلايا العضلية الظهارية حول جريبات الغدة الدرقية.ومن أهم النتائج المميزة في الدراسة الموسمية هو عدم وجود فرق موسمي بين الصيف والشتاء في الغدة الدرقية ومثل هذه النتيجة لم تسجل في الدراسات والتقارير السابقة في اللبائن ونعتقد أن مثل هذا السلوك يؤمن فائدة تكيف الجاموس لمقاومة الظروف الجوية القاسيةعدم وجود فروق مهمة إحصائياً بين أوزان وأحجام وأبعاد الغدة الدرقية خلال موسمي الصيف والشتاء.
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