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	الخلاصة
صممت هذه الدراسة لإظهار الصفات التشريحية والتركيب النسيجي والنظام القنوي الصفراوي (داخل وخارج الكبد) بالطريقة الإشعاعية في المجترات الصغيرة (الغنم والماعز)

· الدراسة التشريحية:


استخدمت ستة وأربعون كبد ( ثلاث وعشرون من الغنم وثلاث وعشرون من الماعز) سليما ظاهريا و ذو كيس صفراء وقنوات خارج الكبد سليمة ظاهريا من كل من الغنم والماعز البالغ بعمر يتراوح بين – 2      5سنة  للدراسة  التشريحية  والتي شملت   مظهر  و شكل  كيس  الصفراء  ,  إعداد  ومسار  وقياسات   قنوات  الجهاز الصفراوي  خارج  الكبد  ,المدد الدموي لكل من كيس الصفراء والقنوات الصفراوية وكذلك عمل  قالب  لكل  من  كيس  الصفراء والجهاز القنوي داخل وخارج الكبد في الغنم والماعز.

اظهرت  نتائج الدراسة التشريحية ان كيس الصفراء ذو شكل كمثري ويقع في الحفرة الكيسية  cystic fossa.  يرتبط  الجزء  العلوي  لكيس  الصفراء  (العنق وجزء من الجسم)مع السطح الحشوي للكبد بغشاء الخلب الذي يستمر على السطح الحشوي للكبد  , يجهز  كيس  الصفراء  بالمدد  الدموي من خلال الشريان الكيسي cystic artery بينما تجهز القناةالصفراوية  خارج  الكبد  من  خلال الظفيره الوعائية حول القنوات الصفراوية peribiliary vascular plexus
وانتجَ  قالب  الراتنج  (resin)  المعمول  لكيس الصفراء والجهاز القنوي (خارج و داخل الكبد ) في الغنم والماعز قالبا  ثلاثي الابعاد  لكل من كيس الصفراء والجهاز القنوي حيث اظهر ان كيس الصفراء  يتصل مع  قناة  الكبد  اليمنى  من  خلال  القناة الكيسية  cystic  duct  وان  القناة  الكبدية العامة  تكونت  من  اتحاد  كل  من  القناة الكبد  اليمنى  واليسرى واللتان  تتكونان  من  مستويات  عديده  من الروافد (القنوات الاولية ,الثانوية ,والثالثية ).

· الدراسة النسيجية 

استخدمت عشر عينات (كبد)خمسة من الماعز وخمس من الغنم وبعمر يتراوح بين5 – 2   سنة أخذت نماذج نسيجية من عنق ,جسم وقاع كيس الصفراء و من القنوات الكبدية اليسرى واليمنى ,القناة الكبدية العامة , القناة الصفراوية العامة وفتحتها على العفج duodenum . ثبتت جميع النماذج بمحلول 10 %  فورما لين ثم تم أجراء التقانة النسيجية الروتينية عليها وصبغت بأربع أنواع من الصباغ النسيجية ثم فحصت الشرائح بواسطة المجهر الضوئي.

اظهرت  الدراسة  النسيجية  ان  الجهاز  الصفراوي  داخل الكبد في كل من الغنم والماعز يبدا في القنيوات الصفراوية ثم القنوات داخل الفصيص التي تبطن بالظهارة البسيطة المكعبة و محاطة بقليل  من  النسيج الضام, ثم  القنوات  بين الفصوص التي تتواجد في الحيز بين الفصوص وتكون مبطنة بالظهارة البسيطة المكعبة او العامودية.  تكون  القنوات  بين  الفصوص  مصاحبة  لفروع  الشريان  الكبدي وفروع الوريد البوابي والاوعية اللمفاوية.

تكون  الفروع  الاولية  , الثانوية  والثالثية  ( توجد داخل الكبد )  للقنوات  الكبدية مبطنة بالظهارة البسيطة العامودية.

يبدا  الجهاز  الصفراوي  خارج  الكبد  بالقنوات  الكبدية  اليسرى واليمنى والقناة الكبدية  العامة  حيث  تبطن  جميعها  بالظهارة  السيطة  العامودية  وتحتوي  اللبادية الاصلية لها على الغدد المصلية والمخاطية.

تحتوي  مخاطية  كيس  الصفراء  على  طيات صغيرة التي تتواجد في جميع اجزائها ( العنق , الجسم والقاع ) و تيطن  بالظهارة  البسيطة  العامودية  كما  تحتوي اللبادية الاصلية  لها  على  الغدد  المصلية  والمخاطية .  يختلف سمك الطبقة العضلية لكيس الصفراء باختلاف اجزائها.

يحاط كيس الصفراء بالغلالة المصلية عند سطحها غير المتصل مع الكبد فيما يحاط سطحها المتصل بالكبد بالغلالة البرانية.

تبطن  القناة  الكيسية  بالظهارة  البسبطة  العامودية وتحتوي نوعان من الغدد ( المصلية والمخاطية ) في اللبادية الاصلية لها.

تبطن القناة  الصفراوية  العامة  بالظهارة البسبطة العامودية مع تواجد للخلايا الكاسية  وتحتوي  اللبادية  الاصلية  للقناة  على  الغدد  المخاطية . يزداد سمك الطبقة العضلية وتصبح غالبيتها دائرية الاتجاة مع  وجود بعض الالياف الطولية بينها حيث تكون الطبقة العضلية مصرة حول فتحة القناة على العفج.

· دراسة التصوير الشعاعي

استخدمت  عشر عينات (كبد)  خمسة من الغنم وخمس من الماعز وبعمر يتراوح بين    5  –  2 سنة  للتعرف  على  شكل  كيس الصفراء وعلى الطراز الطبوغرافي الطبيعي لتوزيع الجهازالقنوي الصفراوي داخل وخارج الكبد.

واظهرت  نتائج  التصوير الشعاعي ان القناة الكبدية تكونت من اتحاد القنوات الكبدية اليمنى  و اليسرى اللتان  تتوزعان  في  فصوص  الكبد  من خلال انقساماتها  الاولية والثانوية  والثالثة  والقنوات  بين  الفصيصات  وداخلها  وان كيس الصفراء ذو شكل كمثري  يرتبط خلال القناة الكيسية بالجهاز القنوي الصفراوي خارج الكبد تنشأ القناة الكيسية  من  عنق  كيس  الصفراء  وتتجة  ظهريا حيث ترتبط  بالقناة الكبدية اليمنى.

يمتلك  كيس  الصفراء  في  الاغنام  العديد  من  القنوات  الكبدية  الكيسية  الصغيرة hepatocystic ducts  والتي لا توجد في كيس الصفراء للماعز.
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