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	الخلاصة
                صممت هذه الدراسة لإظهار الصفات التشريحية والتراكيب النسجية وإظهار النظام الداخلي لحركة الدم داخل الجسم المتكهف لقضيب المجترات الصغيرة (الكبش والمعز) واشتملت الدراسة على :

1- الدراسة التشريحية :
       استخدمت مائة عينة (قضيب ) خمسون من الاكباش  وخمسون من المعز(التيس)  من حيوانات بالغة وبعمر (2-5) سنوات, وشملت الدراسة التشريحية الوصف العياني للقضيب واجزائة ودراسة إبعاد القضيب (الأطوال و الأقطار) في كل عينة من عينات الاكباش والمعز وكذلك عمل قالب  (cast of resin)  للجسم المتكهف للقضيب . 

        أظهرت الدراسة التشريحية العيانية إن القضيب في المجترات الصغيرة هو من النوع الليفي المرن وان شكله اسطواني يتناقص قطرة باتجاه الحشفة . يمتلك قضيب المجترات الصغيرة ثنية سجمية تقع  بعد كيس الصفن عند  منتصف طول القضيب . يتكون قضيب الكبش والمعز من الجذر ,الجسم , الجزء الحر والحشفة . 

      وقد أظهرت دراسة إبعاد القضيب في كل من الكبش والمعز إن معدل طول قضيب الكبش هو
( 27سم) وهو أطول من طول قضيب المعز الذي بلغ معدل طوله (24سم ) . كذلك أظهرت أطوال المناطق الأربعة (1L- L4) والقطرين العمودي والأفقي لقضيب الكبش أنها اكبر من أطوال وأقطار المناطق الأربعة لقضيب المعز.
      ظهر قالب الراتنج المعمول للجسم المتكهف لقضيبي الكبش والمعز أنة يبدو كقطعة الإسفنج وان سطحه الظهري يظهر غير منتظم وأنة يشبه الحبيبات المنتفخة .

بينما اظهر السطح البطني لقالب الراتنج  وجود ميزاب ضيق وعميق في قضبان الاكباش وهو الميزاب الاحليلي , وإما في قالب قضيب المعز فكان الميزاب الاحليلي ضحلا و عريضا . لم تكن كثافة القالب موحدة على طول جسم القضيب , كما اظهر المقطع العرضي للقالب في قضيب الكبش جود قناة ظهرية واحدة نشأت عند الطرف الداني للجزء الداني من الجسم  واستمرت حتى انتهت عند منتصف الثنية السجمية , في حين ظهرت قناتان بطانيتان في منتصف الثنية السجمية واستمرتا إلى قاعدة الحشفة على طول جسم القضيب . 

           إما في قضيب المعز فقد أظهرت نتائج دراسة المقاطع العرضية لقالب الراتنج  وجود قناتان ظهريتان تنشان من الطرف الداني للجزء الداني من جسم القضيب , واستمرتا على طول الجسم حتى قاعدة الحشفة . وكذلك أظهرت الدراسة عن وجود القناتان البطانيتان اللتان تنشان عند منتصف الثنية السجمية وتستمران داخل الجسم المتكهف حتى قاعدة الحشفة . 

2- الدراسة النسجية :
      استخدمت خمس عينات لكل من قضبان الاكباش والمعز لحيوانات بالغة بعمر (2-5) سنوات . أخذت النماذج النسجية من مناطق الجذر ,الجزء الداني للجسم القضيب , الثنية السجمية , الجز القاصي للجسم القضيب , الجزء الحر والحشفة وكذلك بروزها الاحليلي . وقد ثبتت مباشرة بمحلول 10% فورمالين لمدة (24 ساعة ) , تم إجراء التقانة النسجية عليها وصبغت الشرائح ( 5-6  مايكرون) بأربعة إصباغ نسجية ثم فحصت الشرائح بواسطة المجهر الضوئي . وقد اظهرت النتائج إن جذر القضيب يتكون من دعامتين منفصلتين بشكل كامل بواسطة حاجز من النسيج الليفي الغراوي الذي يتلاشى تدريجيا  بالاتجاه القاصي للقضيب .  تحاط الدعامتان بطبقة ليفية سميكة هي الغلالة البيضاء التي تتكون من طبقتين تنتظم فيها ألياف  الطبقة  الخارجية طوليا والطبقة الداخلية التي تكون  دائرية . تتكون  كل دعامة من احياز كهفيه كبيرة تنفصل عن بعضها بواسطة حزم من الألياف الغراوية ( الحويجزات) . تبطن الاحياز الكهفية بطبقة من الخلايا البطانية .

       يتكون جسم القضيب من الجسم المتكهف والذي يتكون من الاحياز الكهفية المبطنة بصف واحد من الخلايا . يحاط الجسم المتكهف بطبقة سميكة من الغلالة البيضاء حيث تنسدل من طبقتها الداخلية الحويجزات داخل الجسم المتكهف باتجاهات مختلفة .  

         يحاط الاحليل بالجسم الأسفنجي للقضيب والذي يتكون من الاحياز الكهفية الكبيرة والمبطنة بخلايا ظهارية . يبطن الاحليل بالظهارة الانتقالية على طول مساره , حيث تتغير الظهارة إلى ظهارة مطبقة حرشفية في منتصف البروز الاحليلي لتصبح ظهارة متقرنة حرشفية عند فتحة الاحليل في قمة البروز الاحليلي .

      وكذلك أظهرت الدراسة إن حشفة قضيب الكبش اكبر وأكثر وضوحا في أجزائها من حشفة قضيب المعز .

3-الدراسة الشعاعية :

        استخدمت عشرة عينات (خمسة من قضبان الاكباش وخمسة لقضبان المعز) وبعمر (2-5) سنوات وذلك  لإظهار النظام الداخلي لحركة الدم في الجسم المتكهف للقضيب خلال عملية النعوض من خلال حقن المادة المتباينة  عن طريق جذر القضيب .

      اظهرت نتائج التصوير ألشعاعي في قضيب الكبش إن المادة المتباينة المحقونة عن طريق جذر القضيب مرت من خلال قناة ظهرية واحدة في الجسم المتكهف للجزء الداني لجسم القضيب واستمرت إلى منتصف الثنية السجمية حيث انتهت . وان هناك قناتان بطانيتان قد نشأتا عند منتصف الثنية السجمية واستمرتا إلى قاعدة الحشفة .ترتبط القناة الظهرية بالقنوات البطنية بمجموعة من القنوات الرابطة ((interconnecting ducts 

          إما في قضيب المعز فقد أظهرت الدراسة الشعاعية عن وجود قناتان ظهريتان تنشان من الطرف الداني للجزء الداني لجسم القضيب ويصلان إلى قاعدة الحشفة , كما توجد قناتان بطانيتان تشاءان من منتصف الثنية السجمية وتسيران داخل الجسم المتكهف حتى قاعدة الحشفة .      
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