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	الخلاصــة
أجريت هذه الدراسة لتوضيح الصفات التشريحية والنسيجية لقناة البيض في الوز العراقيAnser anser) )، استخدمت 22 عينة من قناة البيض اخذت من طيور بالغة وغير بالغة ذات صحة جيدة  جمعت من اسواق بغداد.
أظهرت الدراسة التشريحية ان قناة البيض في الاعمار الغير ناضجه للوز عبارة عن تركيب انبوبي غشائي مستقيم يقع في الجانب الايسر من التجويف البطني  حيث يمتد من المبيض وحتى منطقة المجمع بطنيا للكلية اليسرى وتثبت بالتجويف البطني بواسطة الرباط المعلق الظهري والبطني،  حيث تكون اجزاء القناة غير متمايزة بشكل جيد حيث تبلغ من الطول 2±2 20.سم كما ويبلغ وزنها 0.15±3.95 غرام. في الاعمار الناضجة تتمايز القناة بشكل واضح وجيد الى ستة اجزاء تشريحية (القمع، المعظم، البرزخ، الرحم، منطقة الاتصال و المهبل) لتبلغ من الطول 2±3 48.سم  ويبلغ وزنها 9±629.غرام. بينت الدراسة ان السطح الداخلي لقناة البيض في الوز الناضج يمتاز بوجود عدد متغاير من الطيات الطولية المخاطية .بينت الدراسة التشريحية ان قناة البيض في الاوز الناضج تستلم تغذيتها الدموية عن طريق 6 شرايين تنشأ بالتتابع من الجانب الايسر  للشريان الابهر البطني وهي شريان قناة البيض الامامي والذي يتفرع من الشريان المبيضي الايسر حيت يغذي القمع والمعظم، اما الشريان الثاني فهو الشريان الاضافي الامامي، بينما الشريان الثالث فهو شريان قناة البيض الاوسط وكلاهما يغذيان الجزء الخلفي من المعظم والبرزخ والجزء الامامي من الرحم، بينما  الشريانين الرحمي الوحشي الايمن والايسر يغذيان الجزء الخلفي من الرحم والمهبل اما الشريان الاخير فهو الشريان المهبلي والذي يغذي المهبل.
نسيجيا، بينت الدراسة ان قناة البيض للاوز الغير ناضج تمتاز بكونها ذات طيات مخاطية قصيرة وسميكة في معظم اجزاء القناة. تغطى هذه الطيات المخاطية في معظم اجزاء القناة بالظهارة العمودية البسيطة بعمر 16 اسبوع. تتغير هذه الظهارة لتصبح من النوع المطبق الكاذب  العمودي بعمر 20 اسبوع. لوحظ من الدراسة ان عدد الطيات المخاطية يزداد باتجاه المهبل بينما ارتفاعها وسمكها سجل تغايرا واضحا اعتمادا على اجزاء القناة، كذلك فأن ارتفاع الظهارة سجل ارتفاعا متغايرا . بينت الدراسة النسيجية ان الصفيحة اللبادية. الطبقة التحت المخاطية كانت من النوع اللاغدي حيث انعدم مشاهدة الغددة النبيبية  فيها بالاعمار الغيرناضجة كذلك لوحظ انتشار البؤر اللمفاوية في الفيحة اللبادية والطبقة التحت المخاطية و تزداد كثافتها باتجاه الرحم وصولا عند المهبل حيث تتطور الى بؤر لمفاوية منتشرة في الطبقة التحت المخاطية. كما لوحظ زيادة في سمك الصفيحة اللبادية والطبقة التحت مخاطية باتجاه الرحم باستثناء المهبل. لوحظ ان الطبقة العضلية في جميع اجزاء قناة البيض تتكون من طبقات من العضلات الملساء الغير متمايزة باستثناء الرحم والمهبل حيث كانت متمايزة بالاعمار الغير ناضجة. في الاوز الناضج تمتاز قناة البيض نسيجيا بكونها تمتاز بطيات مخاطية طويلة ورفيعة في معظم اجزاء القناة. تغطى هذه الطيات بالظهارة المطبقة الكاذبة العمودية من النوع المهدب والغير المهدب. سجلت الدراسة ان عدد الطيات كانت مرتفعا في القمع والرحم والمهبل بينما سجل ارتفاعها وضوحا في البرزخ والرحم والمهبل بينما كان سمكها متغايرا. بينما كان ارتفاع الظهارة واضحا في المعظم والبرزخ والرحم. اما الصفيحة اللبادية والطبقة التحت مخاطية فقد سجلت النتائج النسيجية للاعمار الناضجة بدء تطور الغدد النبيبية في جميع اجزاء قناة البيض باستثناء القمع والمهبل والمنطقة اللاغدية بين المعظم والبرزخ و ابتداءا من عمر 24 اسبوع لتصبح كثيفة الانتشار بين النسيج الضام الرخو للصفيحة اللبادية والطبقة تحت مخاطية عند عمر 36 اسبوع وكانت تفاعل هذه الغدد موجب لصبغة PAS)) .تفتح الغدد قنواتها عبر الظهارة . سجل سمك الصفيحة اللبادية والتحت المخاطية ارتفاعا معنويا في المعظم والرحم والمهبل بينما كانت نتائج الطبقة العضلية مغايرة لتلك التي سجلت في الاعمار الغير ناضجة  حيث لوحظ تمايز الطبقة العضلية الى طبقة سميكة دائرية داخلية وطبقة من حزم عضلية خارجية من العضلات الملساء يفصل بينهما النسيج الضام الوعائي وسجلت هذه الطبقة زيادة في سمك  الرحم ومنطقة الاتصال والمهبل.
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