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	الخلاصـــــــة
تمت دراسة الوجود الجرثومي المؤاكل في منطقة اللوزتين في الاغنام بهدف معرفة نسب الجراثيم الموجودة والمتعايشة طبيعيا في منطقة اللوزتين للاغنام السليمة ظاهريا ، كذلك معرفة امكانية تحول هذه الجراثيم من وجودها المؤاكل في منطقة اللوزتين الى وجود مرضي عن طريق اجراء تغيير بسيط في منطقة دخول الجراثيم ومن خلال تخديش منطقة اللوزتين .

ابتدأت الدراسة من شهر تشرين الثاني (2001) ولغاية نهاية شهر نيسان  (2002) اخذت مسحات من منطقة اللوزتين للاغنام القطيع الخاص بكلية الطب البيطري – جامعة بغداد ، حيث جمعت العينات من اغنام سليمة ظاهريا قسم منها تعرض للعلاج الوقائي بالمضادات الحيوية وقد إستخدم عقار ( Oxytetracycline ) وقسم آخر لم يتعرض ، تم اخذ مسحات من (100 ) راس من الأغنام و ( 50 ) رأس لكلا الحالتين .
بينت النتائج عزل أنواع عديدة من الجراثيم ولاعمار مختلفة من الاغنام وشكلت جراثيم Pasteurella haemolytica  اعلى نسب من اعداد الجراثيم المعزولة في المجموعة غير المعرضة للعلاج الوقائي ثم تلتها جراثيم Pasteurella multocida ، Proteus mirabilis ، Klebsiella spp. ، Corynibacteriun ovis كانت جراثيم Staphylococcus aureus هي  اعلى النسب في اعداد الجراثيم التي عزلت من المجموعة المعرضة للعلاج الوقائي تلتها E.Coli ، Streptococcus spp. ، 
Klebsiella spp. ، Corynibacteriun ovis ، Neisseria spp. ،Proteus mirabilis ، Pasteurella. multocida ، Micrococcus spp. ، Citrobacter spp. على التوالي.

كما اوضحت النتائج ان احداث تخديش في منطقة اللوزتين لم يكن كافيا لتحويل الجراثيم من مؤاكلة الى مرضية .
اظهرت الدراسة كذلك ان استخدام المضادات الحيوية Oxytetracycline في العلاج الوقائي للأغنام الوقائية يقلل نسبة عدد الجراثيم السالبة لصبغة الكرام على حساب نسبة عدد الجراثيم الموجبة لصبغة الكرام .

كما لم تظهر الدراسة اختلافات كبيرة في نسبة عدد الجراثيم المعزولة بين الذكور والاناث.
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