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	الخلاصة
كان أحد أهداف دراستنا الحالية هو تشخيص الفترة الزمنية لنفاذ طرح المضادات الحياتية مع الحليب بعد آخر جرعه علاجية بالمضادات الحياتية سواء كان حقنها موضعيا ، أو عن طريق العضل و بالإضافة إلى ذلك تحديد مدى تلوث الحليب بالمضادات الحياتية في قرى التجمعات الفلاحية في ضواحي بغداد ، ومحلات تسويق الحليب في مدينة بغداد ، لكي نضع يدنا على أسباب وجودها حيث امتدت الدراسة من 11 / 2002 إلى 3 / 2003 .

تضمن القسم الأول من هذه الدراسة فحص 500 عينة حليب من الضرع مباشرة ، لغرض التحري عن متبقيات المضادات الحياتية فيها إذ كانت منها 350 عينة خضعت للعلاج بالمضادات الحياتية و 150 عينة حليب من أبقار لم تخضع للعلاج بالمضادات الحياتية من أبقار التجمعات الفلاحية في مناطق الراشدية والطارمية والتاجي .

أما القسم الأخر من هذه الدراسة فتضمن فحص 800 عينة حليب للكشف عن متبقيات المضادات الحياتية ، كان منها 600 عينة حليب من حاويات الفلاحين الواردة إلى مركز تجمع الحليب من قرى التجمعات الفلاحية لكل من مناطق الراشدية ، الطارمية ، التاجي ، الفضيلية والذهب الأبيض ، 200 عينة حليب من حاويات محلات تسويق الحليب في مدينة بغداد .

أثبتت هذه الدراسة إن بكتريا (Bacillus subtilus  ) ذات حساسية عالية لتراكز ضئيلة من المضادات الحياتية التي تناولتها هذه الدراسة وكان الحد الأدنى لتراكيز كل من                      (Procain penicillin  ) والـ ( Oxytetracyclin  ) هو 0.05 وحدة دولية و 0.5 مايكرو غرام لكل 1 مل من الحليب على التوالي الذي أدى إلى تثبيط نمو بكتريا                              ( Bacillus subtilus ) وظهور هالة شفافة حول هذه التراكيز.

و أشارت الدراسة إلى إيجابية كافة عينات الحليب التي فحصت لوجود متبقيات المضادات الحياتية فيها وكانت نسبتها المئوية 100% بعد مرور 72 ساعة من آخر جرعة علاجية لعلاج كل من حالات التهاب الضرع والرحم والعملية القيصرية في المناطق الثلاث                   ( راشدية ، الطارمية ، التاجي ) .

أما في حالة علاج احتباس المشيمة فكانت النسبة المئوية لعينات الحليب الموجبة للمضادات الحياتية بعد مرور 72 ساعة من آخر جرعة علاجية هي 100% و 66.6% و86.5% لكل من منطقة الراشدية ، الطارمية والتاجي على التوالي بينما كانت النسبة المئوية للعينات الموجبة للمضادات الحياتية بعد 72 ساعة من آخر جرعة علاجية لحالات الثايليريا هي 87.5% و 45% و 60% لكل من منطقة الراشدية ، الطارمية والتاجي على التوالي وتصدرت منطقة الراشدية بارتفاع معنوي في النسبة المئوية للعينات الموجبة  (92.85% ) مقارنة بمنطقة الطارمية ( 73% ) والتاجي ( 75.7% ) لكافة الحالات المرضية التي خضعت للعلاج ، كان عدد العينات الموجبة للمضادات الحياتية 279 عينة ونسبتها المئوية بعد 72 ساعة من آخر جرعة علاجية ( 79.71% )  من أصل 350 عينة حليب من الأبقار التي خضعت للعلاج .

وأثبتت هذه النتائج عدم صلاحية الحليب سواء كان للاستهلاك البشري أو لغرض التصنيع بعد مرور 72 ساعة من آخر جرعة علاجية بالمضادات الحياتية للأبقار المحلية ، ونفاذ طرح المضادات الحياتية مع الحليب بعد 96 ساعة من آخر جرعة علاجية لطرائق الحفن كافة ماعدا طريقة المعالجة الضرعية لإيجابيتها لوجود المضادات الحياتية بعد 96 ساعة من آخر جرعة علاجية .

أما عينات الحليب التي جمعت من الضرع مباشرة من مجموع 150 بقرة لم تخضع للعلاج فكان عدد عينات الحليب الموجبة للمضادات الحياتية ونسبتها المئوية لمثل هذه الأبقار هو 6 ( 12% ) و 11 ( 22% ) و 9 ( 18 % ) لكل من منطقة الراشدية ، والطارمية والتاجي على التوالي أي 26 عينة حليب موجبة من أصل 150 عينة لمجموع المناطق الثلاث وبنسبة 17.33% .

أما بخصوص عينات الحليب التي جمعت من حاويات الفلاحين من قرى التجمعات الفلاحية المحيطة بضواحي بغداد ومحلات تسويق الحليب لمدينة بغداد فكانت أعداد عينات الحليب الموجبة للمضادات الحياتية ونسبتها المئوية 18 ( 9% ) و 20 ( 10% ) و           28 ( 14% ) من حاويات الحليب الواردة لمراكز تجمع الحليب لقريتي الفضيلية والذهب الأبيض ومحلات تسويق الحليب على التوالي .
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