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	الخلاصة

     أجريت هذه الدراسة في الحقل الحيواني التابـع لكليــة الطب البيــطري / جــامعة بغــداد ، اذ أشتريت 32 نعجة عواسية غير حامل ، و بعمر (1 – 1.5) سنة ، ووضعت في الحقل في بداية شهر حزيران 2004 ، حيث قسمت النعاج عشوائياً الى اربعة مجاميع بصورة متساوية وبواقع 8 نعاج لكل مجموعة ، ثم عوملت كما يلي :
·  مجموعة Vit.E : حيث جرعت النعاج ثلاث مرات من فيتامين E ، وبمقدار 400 وحدة دولية في الايام 0 ، 7 ، 14 .
·  مجموعة Vit.E+HCG : حيث جرعت النعاج ثلاث مرات من فيتامين E ، وكما موضح في مجموعة Vit.E ، وفي اليوم 21 حقنت بـ 750 وحدة دولية من هرمون HCG .
·  مجموعة HCG : حيث حقنت هذه المجموعة بـ 750 وحدة دولية من هرمون HCG في اليوم 21 .
·  مجموعة Control : حيث تركت هذه المجموعة بدون معاملة .
     اخذت اوزان النعاج اسبوعياً ولغاية اليوم 21 ، واخذت عينات الدم من الوريد الوداجي مرة كل اسبوع بدءاً من اليوم 0  لقياس الصفات الفسلجية للدم واشتملت على خضاب الدم ، حجم الخلايا المرصوصة ، كريات الدم البيض و العد التفريقي لها للمجاميع الاربعة .

    وعند الحقن بهرمون HCG للمجــــموعتين Vit.E+HCG و HCG ، اخذت عينات الدم من النــعــاج في المجــموعـــتين الســـــابقــتين الذكـر في اليوم 21 وبعــد الحـقن عـــند المــدد الزمــنية ( 0 ، 2 ، 4 ، 6 ، 8 ، 10) ساعة لقياس صفات الدم ، وكذلك لقياس تراكيز الهرمون اللوتيني LH ، الهرمون المحفز للجريبات FSH ، الاستروجين و البروجسترون .

     بعد ذلك ، ادخلت كباش خصبة الى الحقل ؛ لغرض التسفيد و دراسة نسبتي الخصوبة والخصب و اوزان المواليد ، اظهرت نتائج الدراسة ما يأتي :
1.  تأثير تجريع فيتامين E 
· زيادة في اوزان النعاج في المجاميع المجرعة بالفيتامين خلال مدد التجريع بصورة غير معنوية مقارنة بالمجاميع غير المجرعة.
· زيادة مستوى خضاب الدم و نسب حجم الخلايا المرصوصة وايضا لوحظ زيادة عدد كريات الدم البيض والذي اشتمل زيادة نسب الخلايا اللمفية ونسب الخلايا الاحادية للنعاج في المجاميع المجرعة بالفيتامين خلال مدد التجريع بصورة معنوية (P<0.05) .
·  انخفاض نسب خلايا العدلات ، و نسب خلايا الحمضات للنعاج في المجاميع المجرعة بالفيتامين خلال مدد التجريع بصورة معنوية (P<0.05) .
· زيادة حسابية في نسب خلايا القعدات للنعاج في المجاميع المجرعة بالفيتامين خلال مدد التجريع بصورة غير معنوية .
2.  تأثير حقن هرمون HCG
· زيادة مستوى خضاب الدم ، و نسب حجم الخلايا المرصوصة عدد كريات الدم البيض في النعاج المحقونة بالهرمون خلال الساعات العشر بعد حقن الهرمون مباشرة بصورة غير معنوية ، في حين تفوقت النعاج المجرعة بالفيتامين والمحقونة بالهرمون على النعاج المحقونة بالهرمون فقط بصورة معنوية (P<0.05) .
· انخفاض نسب الخلايا اللمفية في النعاج المحقونة بالهرمون خلال الساعات العشر بعد حقن الهرمون مباشرة بصورة معنوية (P<0.05) ، في حين تفوقت النعاج المجرعة بالفيتامين والمحقونة بالهرمون على النعاج المحقونة بالهرمون فقط بصورة معنوية (P<0.05) .
· زيادة نسب الخلايا العدلات والخلايا الاحادية في النعاج المحقونة بالهرمون خلال الساعات العشر بعد حقن الهرمون مباشرة بصورة معنوية (P<0.05) ، في حين انخفضت في النعاج المجرعة بالفيتامين والمحقونة بالهرمون عن النعاج المحقونة بالهرمون فقط بصورة معنوية (P<0.05) .
· زيادة نسب خلايا الحمضات والقعدات حسابياً في النعاج المحقونة بالهرمون خلال الساعات العشر بعد حقن الهرمون مباشرة ، في حين انخفضت في النعاج المجرعة بالفيتامين ، والمحقونة بالهرمون عن النعاج المحقونة بالهرمون فقط بصورة معنوية (P<0.05) .
· زيادة تراكيز هرمونات LH و FSH والاستروجين وانخفاض تراكيز هرمون البروجسترون في النعاج المحقونة بهرمون HCG خلال الساعات العشر بعد حقن الهرمون مباشرة بصورة معنوية (P<0.05) ، وارتفاعهم المعنوي (P<0.05) في النعاج المجرعة بالفيتامين والمحقونة بالهرمون عن النعاج المحقونة بالهرمون فقط .
3.  تأثير كل من تجريع فيتامين E والحقن بهرمون HCG في الكفاءة التناسلية
       بعد حمل النعاج وولادة الحملان ، لوحظ ما يأتي :

· كانت نسبة الخصوبة لكافة المجاميع عالية جداً (100%) ، في حين ان المجموعة التي جرعت بفيتامين E وحقنت بهرمون HCG حققت ارتفاعاً عالياً في مستوى الخصب (125%) مقارنة بمجموعة السيطرة (50%) بينما كانت نسبة الخصب لمجموعتي Vit.E و HCG (100%) .
· لم يكن للمعاملة بفيتامين E او هرمون HCG او لكليهما اي تأثير في اوزان الحملان عند الميلاد .
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