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	الخلاصــــــة :-

          من أبرز الاهداف الرئيسة لهذه الدراسة هو عزل وتشخيص  أشرشيا القولون المعوية النزفية النمط المصلي ( E.coli O157) من عينات الحليب الخام  لكل من الابقار والجاموس والنعاج والماعز بالاضافة الى تسليط الضوء على مدى تكرار حدوثه لتحديد مدى تلوث الحليب الخام بهذه الجرثومة في قرى التجمعات الفلاحية الكائنة في ضواحي بغداد ومحلات تسويقها حيث  امتدت الدراسة من بداية شهر كانون الثاني لعام 2006 والى  نهاية شهر حزيران  من نفس العام .

          تضمن القسم الاول من هذه الدراسة فحص (50) عينة من الحليب الخام واللبأ للابقارو(10) عينات من الحليب الخام لكل من الجاموس والنعاج والماعز لايجاد العلاقة ما بين معدل أعداد كل من جراثيم القولون والاشرشيات القولونية مع معدل أعداد الاشرشيا القولونية المعوية النزفية وكذلك لاجراء مقارنة موسمية بين معدلات أعداد هذه الجراثيم في الحليب الخام ومقارنة النسب المئوية لعزل الاشرشيا القولونية المعوية النزفية بين عينات الحليب الخام للمجترات الكبيرة والصغيرة ولكلا الموسمين الصيفي والشتوي .

       اما القسم الثاني من هذه الدراسة فقد تضمن العمل على تشخيص كافة المصادر المشاركة في تلوث الحليب الخام بجرثومة اشرشيا القولون المعوية النزفية حيث جمعت (30) عينة من براز كل من الابقار والجاموس والنعاج والماعزو(20) مسحة قطنية من فتحات حلم الضرع وما حولها لنفس الحيوانات بالاضافة الى ذلك جمعت (20) مسحة قطنية لكل من اواني الحليب وأصابع أيدي الحلابين و(20) عينة من مياه البرك والسواقي التي تمرعليها الحيوانات .

       أدت عملية تطبيق كافة الشروط الصحية المطلوبة لعملية الحلب للابقار الى خلو كل من الحليب واللبأ من الاشرشيات القولونية واشرشيا القولون المعوية النزفية والى الانخفاض في معدل أعداد جراثيم القولون الى اقل من (100) وحدة تكوين المستعمرة / مل في الحليب الخام .

      واثبتت النتائج تأثير كل من فصول السنة والموقع الجغرافي لقرى التجمعات الفلاحية بوجود ارتفاع معنوي بمستوى 5%(0.05 >p) في معدلات كل من جراثيم القولون والاشرشيات القولونية وأشرشيا القولون المعوية النزفية في عينات الحليب الخام التي جمعت من منطقة أبوغريب مقارنة بكل من منطقتي التاجي والشعلة ولكلا الموسمين الصيفي والشتوي بالاضافــــة الى وجود زيادة معنوية بمستوى 5%(0.05 >p) في معدلات أعدادها كافة للموسم الصيفي مقارنة بمعدلات أعدادها للموسم الشتوي للمناطق الثلاث أنفة الذكروانطبق نفس الاستنتاج على عينات الحليب الخام التي جمعت من محلات أسواق بغداد . 

        أثبتت نتائج التحليل الاحصائي بوجود علاقة وثيقة وارتباط عال ٍ بمستوى 0.1% (0.001>p) بين معدلات أعداد كل من جراثيم القولون والاشرشيات القولونية مع معدل أعداد الاشرشيات القولونية المعوية النزفية في كافة عينات الحليب الخام للابقار .

      كانت معدلات أعداد كل من جراثيم القولون والاشرشيات القولونية والاشرشيات القولونية المعوية النزفية في عينات الحليب الخام للنعاج والماعز للموسم الشتوي هي (5.7×510) و(6.3×410) و(7.5 × 310) وحدة تكوين المستعمرة / مل على التوالي وللموسم الصيفي هي (7.7×610) و(6.2 ×410) و(1.4×410) وحدة تكوين المستعمرة /مل على التوالي بينمـا كانت معـدلاتها في عينـات الحليب الخــام للجاموس للمــــوسم الشتوي هي (2.5 ×610) و(2.2 ×410) و(1.3 ×410) وحدة تكوين المستعمرة /مــــــــل على التوالي وللموسم الصيفي هــي (8.2× 610) و(2.9× 510) و(1.2×510) وحدة تكوين المستعمرة / مل على التوالي مع وجود ارتفاع معنوي بمستوى 5% (0.05>p ) لمعدلات أعدادها خلال الموسم الصيفي مقارنة بالموسم الشتوي ولكافة الحيوانات المذكورة آنفا ً. كانت النسبة المئوية لعزل جرثومة أشرشيا القولون المعوية النزفية (E.coli O157) من عينات الحليب الخام هي (72% ) لحليب الابقار و(80%) لحليب الجاموس و(50%) لحليب النعاج والماعزوبنسبة (67.5% ) لمجموع كافة عينات الحليب الخام ولكافة الحيوانات المذكورة آنفا ً.

      اثبتت النتائج أن براز الحيوانات المختلفة التي كانت محور دراستنا هو المصدر الاساس والاول في تلوث الحليب الخام بجرثومة اشرشيا القولون المعوية النزفية حيث كان عدد العينات الموجبة لعزل نفس الجرثومة من براز مختلف الحيوانات ولمختلف المناطق هي (25) عينة من اصل (30) عينة وان النسبة المئوية للعزل كانت (83.33%) وجاءت المسحات القطنية (Swabs ) المختلفة سواء كانت المسحات من اواني الحليب او حلم الضرع او اصابع ايدي الحلابين بالدرجة الثانية في نسبة العزل حيث كانت عدد المسحات القطنية الموجبة لعزل اشرشيا القولون المعوية النزفية هي (48) مسحة من اصل (60) مسحة وبنسبة (80%) واعطيت المسحات القطنية من اواني وحاويات الحليب أعلى نسبة مئوية للعزل حيث كانت عدد العينات الموجبة للعزل هي (18) عينة من اصل (20) عينة وبنسبة (90%) مقارنة بالمسحات القطنية لكل من اصابع ايدي الحلابين وحلمات الضرع لكافة الحيوانات حيث كانت عدد المسحات الموجبة للعزل لكل منها هي (15) مسحة من اصل (20) مسحة وبنسبة (75%) لكل منها اما المياه السطحية والبرك والسواقي فجاءت بالدرجة الثالثة من ناحية مشاركتها بالتلوث بجرثومة اشرشيا القولون المعوية النزفية حيث اعطت (12) عينة ايجابية لعزل الجرثومة من اصل (20) عينة وكانت النسبة المئوية لعزل الجرثومة هي (60%) .   

       اما نتائج فحص حساسية ومقاومة الاشرشيا القولونية المعوية النزفية للمضادات الحياتية فقد تبين بأن جميع العزلات التي عزلت من عينات الحليب الخام والمصادرالاخرى المشاركة بالتلوث كالبراز وايدي واوعية الحلابين وحلم الضرع ومياه البرك ابدت مقاومتها للمضاد الحياتي الامبسلين وبنسبة (100%) وللتتراسايكلين وبنسبة تراوحت مابين (70%) الى (96%) بينما أظهرت جميع العزلات حساسيتها لكل من المضاد الحياتي الكلورمفينكول والسابيروفلوكساسين وبنسبة 100% وجاء المضاد الحياتي الستربتومايسين بالدرجة الثانية حيث تراوحت نسبة حساسيتها له مابين (80%) الى ( 87.5%) .         
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