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	الخلاصة
تعد الاشيريشيا القولونية O157: H7 احدى مسببات التسمم الغذائي الناتج عن تلوث انواع عديدة من الاغذية والاشربة ومن اهم الاغذية المسببة لحالات التسمم الغذائي هي اللحوم الحمراء والبيضاء ومنتجاتهما على حدٍ سواء، مما حث الباحثين على ايجاد مواد ووسائل تحد من ذلك التلوث وتقلل من تاثيرها الخطر، وتعد القرفة ومستخلصاتها احدى تلك المواد المؤثرة على الجرثومة وعليه هدفت هذه الدراسة الى معرفة مدى تاثير وفاعلية مستخلصات القرفة (الدارسين) المائية والزيتية والممزوجة (مستخلصات القرفة المائية مع مستخلص القرفة الزيتي) وبتراكيز ونسب مزج مختلفة على جرثومة الايشريشيا القولونية O157:H7  مختبرياً ( in vitro)  بعد عزلها من لحم العجل المفروم وتشخيصها وفق الطرائق المثبتة عالمياً مع اجراء بعض التحوير والتطوير فيما يتوافق مع متطلبات الدراسة، وكذلك دراسة فاعلية مسحوق القرفة والمزيج المستخلص (مستخلص مائي مع مستخلص زيتي) على الجرثومة في اللحم المفروم ( in vivo) ضمن مدد ودرجات حرارة مختلفة ومدى تأثير نسبة الخلط أو المزج ( مسحوق أو مستخلصات القرفة ) على الصفات الحسية والمذاقية للحم المعامل بعد الطبخ.

تم تهيئة 5 تراكيز من المستخلصات المائية 5% و 10% و 15% و 25% و 50% ولثلاث مدد غليان 5 و 10 و 15 دقيقة ولم تظهر تلك التراكيز اي نشاط تثبيطي لجرثومة الايشريشيا القولونيةO157:H7  عند استخدام انتشار القطرات والانتشار القرصي لسمكين من الاقراص  0.4 و 0.6 ملم وبحالتين رطب وجاف، واستخدمت الاقراص القياسية المشبعة بالمستخلص المائي ( بعد ازالة المضاد الحيوي منها ) ولم يظهر المستخلص اي فاعلية حيال الجرثومة .

ظهر تأثير وفاعلية التركيزين 25% و50% عند تقليل تركيز العالق الجرثومي الى (210x5) CFU  / ml   ،و سجل القطر التثبيطي للتركيز 50 % زيادة معنوية عند مستوى P≤0.05 مقارنةً مع تركيز 25% عند استخدام اقراص بسمك 0.4 ملم ( رطبة وجافة ) وبزيادة معنوية بمستوى 0.01P≤ مقارنةً مع التركيز 25 % عند استخدام اقراص بسمك 0.6 ملم ( رطبة وجافة )  وذلك عند استخدام نشر الجراثيم بطريقة الشطف ( Rinse) ، بينما كان المستخلص الزيتي للقرفة  بتركيز100 % فاعلاً حيال الجرثومة عند استخدام تقنيتي الانتشار القرصي (رطب وجاف) او انتشار القطرات على حد سواء وان الاقراص الرطبة أكثر فاعلية من الاقراص الجافة ، ولغرض تحديد اقل تركيز مثبط للنمو الجرثومي ( MIC) للمستخلص المائي بطريقة التخفيف الانبوبي كان التركيز 25 % هو التركيز المثبط والتركيز 50 % منع ظهور أي نمو جرثومي (MBC )، وعند تحديد (MIC ) وال ( MBC) لمزيج المستخلص وبنسبة 1 :1 ( 1مل مستخلص مائي 25 % : 1مل مستخلص زيتي 100 % ) كان التركيز 0.39 % : 1.56 % هو التركيز المثبط للنمو عند تخفيف 1/64 والتركيز  0.78 % :3.125 %  منع ظهور أي نمو جرثومي عند تخفيف 1/32 وعند استخدام نسبة مزج 1:2 ( 2مل مستخلص مائي 25 % : 1مل مستخلص زيتي 100 % ) كان التركيز 0.78 % : 3.125 %  هو اقل تركيز مثبط للنمو الجرثومي وبتخفيف      1 / 32 والتركيز 1.56125 % : 6.25 % منع ظهور أي نمو جرثومي وبتخفيف  1 /16 وبقي الـ(MIC ) و(MBC) ولنفس التخافيف السابقة ( 1 /32 و 1 /16 ) عند استخدام نسبة مزج       3 :1 ( 3 مل مستخلص مائي 25 % : 1مل مستخلص زيتي 100% ) .

اظهر مسحوق القرفة المعامل مع اللحم المفروم (in vivo) تاثيراً معنوياً عند مستوى P≤0.05 في تقليل العد الجرثومي للايشريشيا القولونية O157:H7 مقارنةً باللحم غير المعامل (السيطرة ) ووفق المدد ودرجات الحفظ المختلفة ( 1، 48، 162، 192 ) ساعة  ( 25، 4، - 18) مº ، و اظهر مزيج المستخلص وبنسبة مزج 2 : 1 ( 2مل مستخلص مائي 25 % : 1مل مستخلص زيتي 100% ) والمعامل مع اللحم المفروم ( in vivo ) تاثيراً معنوياً عند مستوى P≤0.05  في تقليل العد الجرثومي مقارنةً باللحم غير المعامل وفق المدد الزمنية ودرجات الحفظ المختلفة ( 1، 48، 162، 192 ) ساعة  ( 25، 4، - 18) مº ، ولم يظهر اي فرق معنوي عند مقارنة اللحم المفروم المعامل بمسحوق القرفة مع اللحم المفروم المعامل بمزيج المستخلص عند درجة حرارة 25 مº  وبعد مرور ساعة واحدة  في حين ظهر فرقاً معنوياً عند مستوى 0.05 P≤   لصالح مسحوق القرفة في تقليل العد الجرثومي بعد  انقضاء 48 ساعة عند درجة 4 مº واستمر هذا الفارق بعد مضي 168 ساعة عند نفس الدرجة 4 مº بمستوى P≤0.05 ، وبقي المسحوق متفوقاً على مزيج المستخلص في تقليل العد الجرثومي للايشريشيا القولونيةO157:H7   وبفارق معنوي P≤0.05 بعد مرور 192 ساعة عند درجة -18 مº.

اثبتت هذه الدراسة ان المستخلصات المائية 5 % و10 % و15 % لم تظهر مؤشرا على وجود فاعلية تثبيطية ضد جراثيم الايشريشيا القولونية O157: H7  في حين اظهر التركيزان 25% و 50% فاعلية ضدها وان المستخلص الزيتي للقرفة 100 % اظهر تأثيراً فاعلاً ضد الجرثومة عند استخدام نفس تقنيات الكشف عن الفعالية ( طريقة الانتشار القرصي وانتشار القطرات) وامكن تحضير مزيج من المستخلصين ( مائي وزيتي ) مؤثراً على الجرثومة وان هذا التأثير يختلف تبعًا للوسط الذي تستخدم فيه تلك المستخلصات (صلب ، شبه صلب ، سائل) اذ يكون التاثير أكبر في الاوساط السائلة أو مختبرياً (in vitro) عنه في الاوساط الصلبة أو شبه الصلبة وان فاعلية المستخلصات تتأثر سلباً في حال استخدامها في الاجواء المفتوحة (توفر الاوكسجين)، واثبتت الدراسة ان لمسحوق القرفة فاعلية أكبر في التأثير على جرثومة الايشريشيا القولونية O157:H7 وتقليل اعدادها في اللحم المفروم مقارنةً باللحوم المعاملة بالمزيج المستخلص رغم أن الاخير كان مؤثراً ايضاً في تقليل العدد الجرثومي مقارنةً باللحم غير المعامل ، ان اللحوم المعاملة سواءاً بالمسحوق أو بالمزيج المستخلص لم يطرأ عليها تغييراً لا في الرائحة ولا في اللون بعد حفظها 168 ساعة عند درجة 4 مº بخلاف ما ظهر عليه اللحم غير المعامل اذ تغير اللون والرائحة (علامات الفساد)، وان اللحوم المعاملة كانت مستساغة ومقبولة لدى جميع المتذوقين بعد طبخها مما يشجع استخدامها في حفظ اللحوم.
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