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	الخلاصة

بهدف التحري عن وجود جراثيم Listeria monocytogenes في الانسان والحيوان والذي ينتقل بشكل أساس عن طريق السلسلة الغذائية مؤدياً الى حدوث مشاكل صحية واقتصادية في الطرفين أجريت هذه الدراسة للتعرف على سلوكية هذه الجراثيم من خلال جمع نماذج عشوائية من مناطق مختلفة من مدينة بغداد وأطرافها ومن حيوانات مختلفة (المجترات الصغيرة والكبيرة) من حليبها الخام ومشتقاته لاسيما من الجبن الطري واللبن وكذلك من الحليب المستورد من خارج العراق والمعامل بالحرارة الفائقة بنوعيه الابيض والمطعم بالشوكولاتة ومن حاويات جمع ونقل الحليب الخام خلال الاشهر ذات المناخ البارد والملائم وراثياً لعزل الجرثومة وباستخدام الطرائق الدولية الحديثة (البروتوكولات القياسية المقرة دولياً في عزل وتشخيص هذه الجراثيم مثل بروتوكولات ISO و FDA و USDA-FSIS و IDF و NDC) والمحورة لعزل الجرثومة بالاوساط الصباغية مثل PALCAM والعدد المصلية والصباغية السريعة والمتطورة مثل Listeria Latex test kit و O.B.I.S.-mono test kit فضلاً عن الاختبارات النوعية الخاصة مثل اختبار مظلة الفورمازان الحمراء وتخمير السكريات التشخيصية (الرامنوز/الزايلوز) وبعض الاختبارات الكيموحيوية مثل Catalase و Oxidase وغيرها، كما تضمنت الدراسة اجراء  اختبار حساسية العزلات للمضادات الحيوية المنتخبة في هذه الدراسة وهي Ampicillin و Cephalexin و Chloramphenicol و Erythromycin و Penicillin-G و Tetracycline و Trimethoprime مع دراسة تنميط العزلات المحلية بالهجرة الكهربائية نوع SDS-PAGE للتعرف على انماط الجرثومة المختلفة والتوزيع الوبائي لها ومدى تشابه واختلاف العزلات من المناطق والحيوانات المختلفة، ودرست بعض الجوانب الصحية المهمة من خلال اجراء التجارب الاربع على العزلات من حيث مدى حساسيتها وتحملها للبسترة البطيئة والسريعة والتجميد والأس الهيدروجيني المنخفض (الحموضة) والتراكيز الملحية المرتفعة (التناضحية).

     حيث اظهرت نتائج اهداف الدراسة ما يأتي:-

المحور الأول:- عزل 18 عزلة L.monocytogenes من عدد نماذج كلي بلغ 143 أنموذجاً وبنسبة عزل كلية بلغت 12.587% كانت اكثرها من منطقة الفضيلية من حليب الجاموس ومشتقاته لاسيما من الجبن الطري وبواقع 7 عزلات (4.895%) تلتها نماذج حليب UHT بواقع 4 عزلات (2.7975%) ثم منطقة ابي غريب بواقع 3 عزلات (2.0975%)، وعزلات متفرقة من مناطق حي العامل والمعامل واليوسفية والتاجي بواقع عزلة واحدة (0.699%) من كل منطقة ولم تعزل أي عزلة من مناطق البياع والدورة وحي الجهاد والكاظمية والمحمودية. كشفت الدراسة عن وجود فروقات معنوية مهمة في نسب عزل الجرثومة من الحليب الخام ومشتقاته لاناث الحيوانات المحلية لاسيما من الجبن الطري للجاموس المحلي من منطقة الفضيلية، وكانت اعلى نسبة عزل للجرثومة من جميع النماذج المختلفة خلال شهر كانون الأول (2007) حيث بلغت 15% (6 عزلات من 40 أنموذجاً) لاسيما من نماذج الحليب المعامل بالحرارة الفائقة (حليب UHT: 140 مº لمدة ثانيتين) حيث بلغت 26.7% (4 عزلات من 15 أنموذجاً) بواقع عزلتين من 5 نماذج حليب ابيض (40%) وعزلتين من 10 نماذج حليب مطعم بالشوكولاتة (20%). كانت اعلى نسبة عزل للجرثومة من نماذج الحليب الخام في شهر تشرين الثاني (2007) حيث بلغت 16.7% (3 عزلات من 18 أنموذجاً) لاسيما من حليب النعاج الخام بواقع عزلة واحدة من 3 نماذج (33.4%) تلتها الابقار ثم الجاموس ولم تعزل من حليب اناث الماعز، في حين كانت اعلى نسبة عزل للجرثومة من نماذج الجبن الطري في شهر كانون الثاني (2008) حيث بلغت 18.2% (عزلتين من 11 أنموذجاً) لاسيما من جبن الجاموس المحلي في منطقة التاجي، حيث بلغت 33.4% (عزلة واحدة من 3 نماذج) واعلى نسبة عزل للجرثومة من نماذج اللبن الناشف للجاموس المحلي في منطقة الفضيلية خلال شهر كانون الاول (2007) حيث بلغت 50% (عزلة واحدة من أنموذجين). سجلت نماذج منتجات الالبان الخام للجاموس المحلي اعلى نسبة عزل للجرثومة حيث بلغت 73.5% (23.5% تمثل 4 عزلات من 17 أنموذجاً للجبن الطري + 50% تمثل عزلة واحدة من أنموذجين للبن الناشف). اظهرت نتائج التحري عن تلوث حاويات الحليب عن عزل الجرثومة من منطقتي أبي غريب والفضيلية بطريقة الشطف بنسبة عزل كلية بلغت 25% (عزلتين من 8 نماذج مشطوفة بالوسط الخاص TSB-YE) توزعت الى حوالي 33.4% من منطقة ابي غريب (عزلة واحدة من 3 نماذج مشطوفة بـ TSB-YE) و 20% من منطقة الفضيلية (عزلة واحدة من 5 نماذج مشطوفة بـ TSB-YE).

المحور الثاني:- اظهرت نتائج اختبار حساسية العزلات للمضادات الحيوية المنتخبة في هذه الدراسة عن وجود فروقات معنوية مهمة بين حساسية العزلات للمضادات المختلفة وفي نسبة الحساسية والمقاومة لكل عزلة، حيث ان 41.270% منها كانت مقاومة للمضادات الحيوية الاساسية المنتخبة في هذه الدراسة لاسيما العزلات رقم 1 و 3 و 5 و 12 و 18 لاسيما للأمبسلين والبنسلين-ج والاريثرومايسين لاسيما تلك المعزولة من حليب الجاموس المحلي ومشتقاته من منطقة الفضيلية تلتها عزلات حليب UHT ، في حين كانت 39.683% منها حساسة للمضادات الحيوية لاسيما العزلات رقم 2 و 6 و 10 و 13 و 17 وبشكل اكثر خصوصية للسيفالكسين والتتراسايكلين والترايميثوبريم لاسيما تلك المعزولة من حليب UHT تلتها عزلات ابي غريب. العزلتان رقم 9 (المعزولة من جبن طري جاموس ابي غريب) و 16 (المعزولة من شطف لحاويات حليب ابقار ابي غريب) كانتا معتدلتين (متجانستين) في حساسيتهما للمضادات الحيوية، في حين ان العزلتان رقم 10 (المعزولة من حليب خام ابقار ابي غريب) والعزلة رقم 17 (المعزولة من حليب خام نعاج حي العامل) كانتا حساستين لكل المضادات الحيوية، وان العزلة رقم 18 (المعزولة من جبن طري جاموس من قرية المعامل) كانت مقاومة لكل المضادات الحيوية المنتخبة في هذه الدراسة.

المحور الثالث:- كشفت الدراسة عن وجود 6 انماط هجرة كهربائية اساسية (ETs) للعزلات مقسمة الى انماط فرعيةa  و b ، تم تنميطها بطريقة الهجرة الكهربائية النوع SDS-PAGE بعد تكسير الجرثومة بطريقة التجميد والاذابة المتكررة والحصول على خلاصة الخلايا المتكسرة الخام الكاملة دون فصل محتوياتها (WLL) ، حيث لوحظ في نمط الهجرة الكهربائية الاول ان هناك نوعاً من التشابه الوراثي لبعض العزلات المعزولة من منطقة الفضيلية مع حي العامل من نماذج الحليب ومشتقاته المختلفة لفصائل حيوانية مختلفة وهذا يشير الى الخارطة الوبائية لهذه الانواع من ناحية الانتشار والتوزيع، في حين نلاحظ في نمط الهجرة الكهربائية السادس عن وجود عزلة واحدة        (رقم 9) والتي تمثل نمط وراثي مختلف عن باقي الانماط الاخرى وهي معزولة من جبن طري جاموس من منطقة ابي غريب.

المحور الرابع:- كشفت الدراسة عن عدم وجود عزلات مقاومة لأي من المعاملات المختلفة الا بنسبة محدودة ولمدة معينة وبطريقة غير مباشرة وهذا شيء جيد بالنسبة لواقع العراق المتردي من الناحية الصحية لاسيما بعد عام 2003. فكانت العزلات حساسة جداً للمعاملات الحرارية الشبيهة بالبسترة البطيئة والسريعة في حين نلاحظ تحمل العزلة رقم 4 والتي تمثل حليب UHT مطعم بالشوكولاتة جزئياً ولمدة محدودة للتجميد تحت درجة حرارة (-18) مº والاذابة المتكررة. العزلة رقم 12 تحملت الحموضة المرتفعة للبن (الاس الهيدروجيني المنخفض) ايضاً جزئياً ولمدة محددة وهي تمثل لبن ناشف جاموس من منطقة الفضيلية. كانت جميع العزلات حساسة جداً للتراكيز الملحية المباشرة (15% و 30%) في حين كانت العزلتان رقم 6 المعزولة من جبن طري ابقار الفضيلية والعزلة رقم 9 المعزولة من جبن طري جاموس ابي غريب اكثر تحملاً للتراكيز الملحية السابقة بصورة غير مباشرة ولمدة محدودة لاسيما العزلة رقم 9. خلاصة التجارب الحسية الاربعة كشفت ان العزلة رقم 7 المعزولة من حليب ابيض UHT كانت حساسة جداً لكل المعاملات في حين العزلة رقم 1 المعزولة من حليب خام جاموس الفضيلية كانت متحملة جزئياً للمعاملات الحسية المختلفة.
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