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	الخلاصة Abstract
استهدفت هذه الدراسة تحديد المستوى الأمثل لمسحوق النعناع المضاف إلى العليقة الأساسية وبمدد زمنية مختلفة ودراسة تأثيره في الأداء الإنتاجي وبعض الصافات الفسلجية، والتركيب الكيمياوي لقطعتي الصدر والفخذ لفروج اللحم.

ولغرض تحقيق أهداف هذه الدراسة فقد صممت تجربتان لمعرفة المستوى الأمثل لمسحوق النعناع المضاف إلى العليقة الأساسية، وتأثير استخدامه بالمدد الزمنية المختلفة.

استهدفت التجربة الأولى تحديد أفضل مستوى من مسحوق النعناع يمكن إضافته إلى العليقة الأساسية. وزع 150 فرخاً بصورة عشوائية على خمس معاملات (30 فرخاً/ معاملة) وقسمت كل معاملة إلى مكررين. غذيت جميع الأفراخ بنظام التغذية الحرة Ad-Libtum وكان تقسيم المعاملات التغذوية كالآتي:

معاملة السيطرة (T0): غذيت على عليقة أساسية بدون إضافات.

المعاملة الأولى (T1): غذيت على عليقة أساسية مضاف لها 0.25% من مسحوق النعناع ولمدة 14 يوماً.

المعاملة الثانية (T2): غذيت على عليقة أساسية مضاف لها 0.50% من مسحوق النعناع ولمدة 14 يوماً.

المعاملة الثالثة (T3): غذيت على عليقة أساسية مضاف لها 1% من مسحوق النعناع ولمدة 14 يوماً.

المعاملة الرابعة (T4): غذيت على عليقة أساسية مضاف لها 1.5% من مسحوق النعناع ولمدة 14 يوماً.

وقد سجلت المعاملة الرابعة التي تغذت على مسحوق النعناع بنسبة 1.5% أعلى زيادة وزنية أسبوعية وأفضل معامل تحويل غذائي.

التجربة الثانية

استهدفت التجربة الثانية استخدام المستوى الأمثل لمسحوق النعناع المضاف إلى العليقة الأساسية بمدد مختلفة لمعرفة تأثيره على الأداء الإنتاجي والفسلجي والتركيب الكيمياوي لقطعتي الصدر والفخذ لفروج اللحم، وكانت مدة التجربة (42) يوماً. واستخدمت في هذه التجربة 160 فرخاً قسمت بصورة عشوائية على أربع معاملات بواقع 40 فرخاً/ معاملة، غذيت بصورة حرة Ad-Libtum. وكان تقسيم المعاملات التغذوية كالآتي:

المعاملة الأولى (T1): أضيف 1.5% من مسحوق النعناع ولمدة الأسابيع الثلاثة الأول من التجربة.

المعاملة الثانية (T2): أضيف 1.5% من مسحوق النعناع ولمدة 6 أسابيع.

المعاملة الثالثة (T3): أضيف 1.5% من مسحوق النعناع ولمدة الأسابيع الثلاثة الأخر من التجربة.

المعاملة الرابعة (السيطرة): غذيت الأفراخ على عليقة أساسية فقط بدون إضافات طيلة مدة التجربة (42) يوماً.

لقحت الأفراخ ضد مرض النيوكاسل بعمر 1، 10، 21، 30 يوماً وضد مرض الكمبورو بعمر 14 يوماً. سحبت نماذج للدم، 6 نماذج من كل معاملة بواقع (24) طيرا بعمر 21، 42 يوماً فُصل المصل عن دم الأفراخ بعمر (42) يوماً لغرض إجراء فحص الكلوبيولينات المناعية.

وقد بينت النتائج إلى أن هناك تحسناً ملحوظاً في الأداء الإنتاجي لفروج اللحم لجميع المعاملات التي تناولت مسحوق النعناع مع علائقها مقارنة مع معاملة السيطرة بعد انتهاء التجربة.

فقد أظهرت المعاملة الثانية التي تغذت على مسحوق النعناع بنسبة 1.5% طيلة مدة التجربة تفوقاً معنوياً بمستوى (p≤0.05) في معدل وزن الجسم الحي، الزيادة الوزنية الأسبوعية والكلية، كفاءة التحويل الغذائي التراكمية، وزن الذبيحة المنظفة، نسبة التصافي، والوزن النسبي لقطيعات الصدر، الوصلة الفخذية الكاحلية والنسبة المئوية للحم والعظم والدهن.

وأظهرت المعاملات التي تغذت على مسحوق النعناع بنسبة 1.5% ولمدة زمنية مختلفة تفوقاً معنوياً في صفات الدم الخلوية مقارنة مع معاملة السيطرة وكان أفضل تحسين في عدد خلايا الدم الحمر، تركيز الهيموغلوبين، وحجم مكداس الدم وتركيز الكلوبيولين في مصل الدم للمعاملة الثانية التي تغذت على مسحوق النعناع طيلة مدة التجربة عند عمر 42 يوماً.

وقد أظهر التحليل الكيمياوي لقطعتي الصدر والفخذ أن أعلى محتوى بروتيني لقطعتي الصدر والفخذ كان للمعاملة الثانية والثالثة مقارنة مع المعاملة الأولى والسيطرة، وأقل محتوى للدهن لقطعة الفخذ كان للمعاملة الثانية تغذت على مسحوق النعناع طيلة مدة التجربة.
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