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	الخلاصـة
     صممت هذه الدراسة لتحديد تركيز الكلوروفورم في ماء الشرب لمدينة بغداد ودراسة الاهمية الصحية للكلوروفورم في الحيوانات المختبرية ( الفئران ) .

    حدد تركيز الكلوروفورم في ماء الشرب على اربعة وجبات في الاسبوع ولمدة اسبوعين في الشهر الواحد خلال اشهر الدراسة الثلاث ( آب , تشرين الاول , كانون الاول ) لسنة 2008, حيث تحتوي الوجبة الواحدة على نموذجين ليصبح عدد النماذج 48 نموذجاً اي بواقع 16 نموذجاً لكل  شهر مقسمة بالتساوي على المشاريع والمناطق السكنية التي اشتملت الدراسة فيها.  

     اختيرت اربعة مشاريع لتصفية الماء في مدينة بغداد اثنان في جانب الكرخ وهما مشروع ماء القادسية ومشروع ماء الكرامة والاخران في جانب الرصافة مشروع ماء الوحدة ومشروع ماء الوثبة, اضافة الى المناطق السكنية التي تغذيها المشاريع وهي كل من منطقة القادسية, العطيفية, الكرادة وباب المعظم على التوالي .

    حدد تركيز الكلوروفورم بواساطة جهاز كروماتوغرافيا الغاز GC التابع الى مختبرات دائرة تكنلوجيا معالجة المياه في وزارة العلوم والتكنلوجيا في مدينة بغداد وأظهرت النتائج تلوث ماء الشرب في مدينة بغداد بالكلوروفورم، حيث بلغ معدل قيم تراكيز الكلوروفورم للمشاريع والمناطق السكنية التابعة لها خلال شهر آب كما يلي: سجل مشروع الوثبة أعلى معدل وبمقدار 710 ppb يليه مشروع الوحدة وبمقدار 595 ppb ثم مشروع الكرامة وبمعدل 585 ppb ومن ثم مشروع القادسية الذي سجل أقل معدل بلغ 435 ppb، اما بالنسبة للمناطق السكنية سجلت منطقة باب المعظم أعلى معدل وبلغ 760 ppb، بينما جاءت منطقة العطيفية ثانية وبلغت 700 ppb ثم منطقة الكرادة وبمقدار 665 ppb تلتها منطقة القادسية التي سجلت أقل معدل وبمقدار 510 ppb .  

   اما شهر تشرين الاول, فقد سجل مشروع الوثبة اعلى معدل تركيز الذي بلغ 495 ppb ثم مشروع الكرامة, اذ بلغ 390 ppb بعدها جاء مشروع الوحدة الذي بلغ 365 ppb فيما سجل مشروع القادسية اقل معدل تركيز للكلوروفورم وبمقدار 335 ppb.

     فيما اظهرت معدلات تراكيز الكلوروفورم للمناطق السكنية التابعة للمشاريع قراءات متباينة حيث جاءت منطقة باب المعظم الاولى من حيث المعدل, والبالغ 570 ppb, بينما كانت منطقة العطيفية بعدها وبمعدل 455 ppb ثم منطقة الكرادة بلغت 410 ppb ومنطقة القادسية التي سجلت اقل معدل تركيز والذي بلغ 400 ppb.

   وفيما يخص شهر كانون الاول سجل مشروع الوثبة اعلى معدل والبالغ 305 ppb وياتي مشروع الكرامة بعده وبمقدار 245 ppb ثم مشروع القادسية والذي بلغ 210 ppb واخيراً جاء مشروع الوحدة الذي سجل اقل معدل تركيز للكلوروفورم والبالغ 205 ppb.

    اما بالنسبة لمعدلات تراكيز الكلوروفورم للمناطق السكنية التي تغذيها المشاريع فكانت متباينة ايضاً حيث جاءت منطقة باب المعظم الاعلى من حيث المعدل والبالغ  340 ppbثم منطقة القادسية  التي بلغت 300 ppb واخيراً سجلت كل من منطقة العطيفية والكرادة اقل معدل تركيز والبالغ  250 ppb .

    وعند مقارنة النتائج اتضح ان معدلات تراكيزالكلوروفورم للمناطق السكنية قد سجلت اعلى من معدلات المشاريع التي تغذيها خلال اشهر الدراسة الثلاثة.

   وعند تحليل النتائج احصائياً تبين ان شهر آب سجل اعلى معدل وتفوق معنوياً ( P ≤ 0.05 ) يليه شهر تشرين الاول ثم كانون الاول في كافة المشاريع والمناطق السكنية.

   ومن جانب اخر نلاحظ ان مشروع الوثبة ومنطقة باب المعظم تفوقا معنوياً (P ≤ 0.05 ) عن باقي المشاريع والمناطق السكنية على التوالي بالمعدل العام لاشهر الدراسة الثلاثة .

    ومن خلال التحليل الاحصائي للنتائج وجدت علاقة طردية قوية جداً بين انخفاض تركيز الكلوروفورم وانخفاض درجات الحرارة كلما تقدمنا نحو الاشهر الباردة من السنة.  

    اما الجزء الثاني والذي خصص لدراسة الاهمية الصحية للكلوروفورم في الحيوانات المختبرية ( الفئران ) فقد استخدم 30 فأراً قسمت الى مجموعتين بالتساوي ولمدة ثلاثة اشهر اعطيت المجموعة الاولى ماء الاسالة المعقم بالكلور فيما اعطيت المجموعة الثانية الماء المقطر وعدت كمجموعة سيطرة .
      سحب الدم من الفئران في نهاية التجربة لغرض اجراء الفحوصات الدموية التالية : حساب تركيز خضاب الدم(Hb), قياس حجم الخلايا المرصوصة(PCV), حساب عدد كريات الدم الحمر(RBC) وحساب العد الكلي والتفريقي لخلايا الدم البيض(TWBC, DWBC) وبعد ذلك قتلت الفئران لاجراء الفحوصات النسجية المرضية وملاحظة التغيرات في كل من الكبد, الكلية والطحال .

    بعد التحليل الاحصائي اظهرت النتائج انخفاضاً معنوياً ( P ≤ 0.05 ) في معدلات خضاب الدم, حجم خلايا الدم المرصوصة وعدد كريات الدم الحمر لفئران مجموعة الماء المكلور عند مقارنتها مع فئران مجموعة الماء غير المكلور, بينما أظهرت نتائج العدد الكلي لخلايا الدم البيض ارتفاعاً بشكل معنوي ( P ≤ 0.05 ) في فئران مجموعة الماء المكلور وارتفاعاً معنوياً ( P ≤ 0.05 ) في النسبة المئوية لخلايا العدلات وانخفاضاً معنوياً ( P ≤ 0.05 ) في النسبة المئوية لخلايا اللمفاوية والخلايا وحيدة النواة بالمقارنة مع فئران مجموعة الماء الغيرمكلور .

    اما نتائج الفحوصات النسجية المرضية فقد اشارت الى حدوث تورم الخلايا الكبديه بسب حدوث التنكس الحبيبي وتنخر الخلايا الكبدية في مناطق اخرى, مع ملاحظة النزف والاحتقان في الاوردة المركزية وارتشاح الخلايا الالتهابية وحيدة النواة (Macrophage , Lymphocyte) مع تكاثر خلايا كوفر في متن الكبد والتجمع البؤري للخلايا الالتهابية وحيدة النواة في فئران مجموعة الماء المكلور.

     فيما تميزت كلى فئران مجموعة الماء المكلور بحدوث التنكس الحبيبي والغيمي لخلايا بطانة النبيبات الكلويه مما أدى الى ضيق وانسداد في تجاويف بعضها, وارتشاح الخلايا الالتهابية وحيدة النواة مع النزف في النسيج الخلالي للكلية وتوسع فراغ بومان مع ضمور اللمه الشعرية . 

   وظهرت التغيرات المرضية لطحال فئران مجموعة الماء المكلور بحصول النفاد اللمفي اي تشتت اللب الابيض مع وجود النزف ووجود اعداد كبيرة من خلايا النواء (Megakaryocyt  ) في اللب الاحمر (Red pulb).

   يستنتج من هذه الدراسة تلوث ماء الشرب لمدينة بغداد بالكلوروفورم لتجاوزه الحدود القصوى المسموح بها عالمياً, وان تعرض الفئران للماء المكلور قد سبب تغيرات دموية ونسجية مرضية واضحة .   
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