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	Abstract الخلاصة
       أجريت هذه الدراسة في محطة النصر لأبقار الحليب والعائدة للشركة المتحدة للثروة الحيوانية الواقعة في قضاء الصويرة / محافظة واسط والتي تبعد 50 كم جنوب بغداد. 

      استغرقت مدة الدراسة ستة أشهر تقريبا تم فيها اختيار ( 34) بقرة حامل عشوائيا , بفترات جفاف وأعمار ومواسم مختلفة وحسب السجلات المتوافرة في المحطة .اشتملت الدراسة على فترتين الفترة الأولى فصل الشتاء وتمثل فترة درجات الحرارة الباردة (20-21 مo) ابتدأت من 1/12/2009 ولغاية 20/2/2010 استخدم فيها ( 17 ) بقرة حامل من عمر اربع سنوات ولغاية ثمانية سنوات  ومن مواسم الولادة (2 - 6 ) ، والفترة الثانية فترة فصل الصيف والتي تمثل درجات الحرارة العالية (45- 50 مo)  ايضا استخدم فيها (17 ) بقرة حامل من نفس الاعمار ومواسم الولادة السابقة وابتدات الفترة من 1/6 /2010 ولغاية 25/8/2010 ، اخذت عينتين من اللبأ من الحلبة الأولى بعد الولادة مباشرة والعينة الثانية كانت تؤخذ من الحلبة الثانية بعد ستة ساعات اما عينات الدم فقد تم سحب الدم من ولادات عجلات فقط  .
وقد تم تحليل عينات اللبأ  لقياس تركيز Ig فيها بواسطة جهاز Colostrumeter ، وقياس نسبة الدهن والبروتين والمواد الصلبة الكلية والصلبة الغير دهنية بواسطة جهاز Milkana superior  والتي تعود الى (شركة منتوجات الألبان والمرطبات العراقية) ، اما عينات دم العجلات فقد اخذت من الوريد الوداجي وبعد 24 ساعة من الولادة ورضاعة اللبأ و قد تم فصل مصل الدم وفحص نسبة البروتين الكلي للمصل ونسبة الألبومين والكلوبيولين بواسطة جهازالمطياف الضوئي ((Spectrophotometer  ، وبواسطة Kits خاصة بتحليل كل نوع  ، إما أوزان العجلات فكانت تسجل بعد الولادة مباشرة من قبل المشرفين على قاعات تربية العجول المولودة حديثا والرضيعة ، أما أوزان الفطام  للعجلات فكانت تسجل بعد حوالي (2- 2.5 ) شهر من التربية بعد ان تصل الى  ( 60 -62 ) كغم وحسب نظام  المحطة .

           ولقد اظهرت نتائج الدراسة مايلي :

1 - فترة الجفاف: 

· لوحظ إن فترة الجفاف الطبيعية ( 60-69) والطويلة (80-89 و90-99و100-110و< 110) قد اثرت بصورة ايجابية في الازدياد المعنوي (0.05 p< ) لتركيز Ig في اللبأ . 
· ازدياد معنوي (0.05 p< ) في نسبة الدهن في فترات الجفاف ( 80-89 ) و (90 -99  ) مقارنة بالفترات الأخرى   
· اثرت فترات الجفاف ( 60-69) و(100-110) يوم و  أكثر من 110 يوم في الارتفاع المعنوي (0.05 p< ) لنسب البروتين مقارنة مع الفترات الأخرى . 
· وكان تاثير فترات الجفاف ( 60-69 ) و ( 100 -110 ) واضحا في الارتفاع المعنوي (0.05 p< ) في نسبة المواد الصلبة الكلية .
· إما تأثيره في أوزان العجلات عند الولادة فكان واضحا في الزيادة المعنوية (0.05 p< ) لأوزان العجلات الوالدة للامات الداخلة بفترات جفاف ( 70-79) و(80-89) و( 90-99) و ( 100-110) مقارنة مع بقية الفترات  ، وكان لها تأثير في الارتفاع المعنوي(0.05 p< )  لتركيز البروتين الكلي في مصل دم العجلات الوالدة من أمات في فترات الجفاف ( 70-79) و(80-89) و( 90-99) يوم مقارنة مع بقية فترات الجفاف الأخرى .
2- مواسم الولادة 

· إن مواسم الولادة المختلفة كان لها تاثير في الزيادة المعنوية (0.05 p< ) لتركيز Ig في اللبأ في الموسم الثاني والثالث مقارنة مع بقية المواسم .
· الارتفاع المعنوي (0.05 p< ) في نسبة الدهن في اللبأ للمواسم الثالث والرابع والسادس مقارنة مع بقية المواسم . 
· وكان لمواسم الولادة أيضا تاثير واضح في نسبة البروتين حيث كان هناك ارتفاع معنوي (0.05 p< ) في نسبة  بروتين اللبأ في الموسم الثاني والثالث والرابع .

· ازدادت أوزان العجلات معنويا والمولودة من أمات في الموسم الخامس و السادس مقارنة مع بقية المواسم  ، ولوحظ التأثير الواضح لمواسم الولادة المختلفة  في الارتفاع المعنوي(0.05 p< )  لتركيز الكلوبيولين في  مصل دم العجلات في المواسم (2 و3 و6 ) .
3- عمر الأبقار
· إن تأثير عمر الأبقار المختلفة كان واضحا في الارتفاع المعنوي (0.05 p< ) لتركيز Ig في اللبأ في الاعمار 4 و 8 سنوات .
· ولوحظ الارتفاع المعنوي(0.05 p< )  في نسبة الدهن في اللبأ للاعمار4 و 5 و8 سنوات مقارنة مع بقية الاعمار.
· أيضا أثرت أعمار الأبقار المختلفة  في نسبة البروتين في اللبأ حيث لوحظ ارتفاع معنوي(0.05 p< )  في عمر 4 سنوات ، وكذلك في الارتفاع المعنوي(0.05 p< )  في نسبة المواد الصلبة الكلية في الاعمار 4 و7 و8 سنوات مقارنة مع بقية الاعمار .
·  كان لعمر الأبقار تأثير واضح في الزيادة الوزنية المعنوية (0.05 p< ) للعجلات الوالدة للامات في عمر 8 سنوات 
· إما تأثير الأعمار المختلفة للأمات فكان واضح في الارتفاع المعنوي (0.05 p< ) في نسبة البروتين الكلي والكلوبيولين و الألبومين في مصل دم العجلات الوالدة للأمات في عمر 6 سنوات . 
4- فصول السنة 

· لم يلاحظ أي تأثير معنوي لفصول السنة في مكونات اللبأ  ، ولكن تأثيره كان واضحا في الزيادة المعنوية(0.05 p< )  في أوزان العجلات الوالدة في فصل الشتاء عن تلك الوالدة في فصل الصيف .    
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