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	الخلاصة
                تهدف هذة الدراسه الى التحري عن دور المستضدات البكتيرية ومخلفات الدواجن والتى تلوث أجواء وارضية حقول الدواجن فى احداث مرض التهاب الأغشية التنفسية مفرط

الحساسية(HPP)  hypersensitivity Pneumonitis في عمال الحقول ومعرفة تأثيرها على الأشخاص في المناطق السكنية القريبة من حقول الدواجن .

    تضمنت هذة الدراسة التعرف على الأنواع الغالبة من الجراثيم في اجواء عشرين حقلا"

للدواجن في منطقة شمالي مدينة بغداد بوساطة عزل وتوصيف هذة الجراثيم كما تم جمع عينات المصل والمسحات الدموية من 85 عامل حقل و100 عينة من اشخاص يسكنون بالقرب من حقول الدواجن فضلا"عن 50 عينة لمجموعة السيطرة .

  اظهرت الدراسة ان كل من جرثومتي staph.saprophyticus وbasillis subtilis  هي الغالبة في أجواء الحقول .

 
حضرت المستضدات الذائبة الخام من هذة الجراثيم فضلا" عن مستضد مصل الدجاج ومستضد مخلفات الدجاج والذي تم فصل مكوناتة باستخدام عمود الهلام (G-200) و الذي اظهر ذروتان حيث أصبح عدد المستضدات المستخدمة هي خمس مستضدات .


اسخدمت هذة المستضدات لتشخيص الأجسام المضادة النوعية في أمصال المجاميع بالمقارنة مع امصال مجموعة السيطرة وباستخدام فحص الترحيل الكهربائي المناعي المعكوس وكذلك عمل العد التفريقي لخلايا الدم البيضاء لمجاميع الدراسة .


اظهرت نتائج الدراسة ان 70% من عمال الحقول 30% من الأشخاص الذين يسكنون في مناطق قريبة من الحقول والذين يعانون من اضطرابات تنفسية تحوي امصالهم على اجسام مضادة نوعية لواحد او اكثر من المستضدات المستخدمة .


كما اشارت النتائج الى عدم وجود فروقات مهمة احصائيا P>0.05 بين المجاميع من ناحية الأعراض السريرية كما أظهرت فروقات مهم أحصائيا P<0.05 من حيث الأستجابة المناعية الخلطية للمستضدات المختلفة .


أشارت النتائج الى ان اعلى استجابة كانت ضد مستضد جرثومة B .Subtilis يلية الأستجابة ضد مستضد جرثومة S .saprophyticus ثم الأستجابة ضد مستضد مخلفات الدواجن (CDE) Chicken Dropping Extract بلنسبة لمجموعة المنطقة السكنية ومن ناحي اخرى الأستجابة ضد مستضد مصل الدجاج بالنسبة لمجموعة عمال الحقول .


أظهرة الذروة ألأولى لمستضد مخلفات الدجاج المفصولة بعمود الهلام اعلى استجابة للمجاميع ,كما أتضح من خلال الدراسة ان عدد خلايا الحمضات يتذبذب بين الأشخاص أعتمادا" على شدة التعرض للمستضدات حيث أظهرت ان 34,6 % و 4,64 % من الأشخاص اضهرو اكثر من 10% من خلايا الحمضات بالنسبة لمجموعة العمال ومجموعة المنطقة السكنية القريبة على التوالي .
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