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	الخلاصة

جمعت 100 مسحة من الجروح المخمجة للعمليات الجراحية للمرضى الراقدين في مستشفى اليرموك التعليمي، ومستشفى الكرخ العام ومستشفى الكرامة التعليمي للمدة من حزيران عام 2004 ، ولغاية كانون الثاني عام 2005 تم زرعها على بعض الاوساط الزرعية (وسط الدم الصلب ، وسط المغذي الصلب ، وسط الماكونكي الصلب ، ووسط المانتول الملحي الصلب) وقد اظهرت نتائج الزرع ان 76 مسحة موجبة اذ اعطت نمواً لانواع مختلفة من الجراثيم في حين لم تعطي 24 عينة اي نمو جرثومي عدت فحصاً سالبة واظهرت  26 مسحة عزولات جرثومية مختلطة وبنسبة 34.21%  ، واخذت 25 مسحة من صالات العمليات الجراحية وغرف الراقدين في المستشفيات المذكوره اعلاه؛  لتحديد نسبة تلوث هذه الصالات بالانواع الجرثومية المختلفه التي بدورها تؤدي الى تلوث جروح العمليات وتحديد مصادر تلوث الجروح من المريض نفسه او من خلال الحاملين للجراثيم من العاملين في المستشفيات باخذ مسحات من الايدي والانف والادرار .

جمعت 50 مسحة من خمجات جروح العمليات الجراحية للحيوانات الراقدة في قسم الجراحة والتوليد / كلية الطب البيطري / جامعة بغداد للمدة من حزيران عام 2004 ولغاية نيسان عام 2005 ، وكانت نتيجة الزرع الجرثومي الموجب في 45 عينة أي نسبة 90% وان 5 عينات كان الزرع الجرثومي فيها سالباً أي نسبة 10% وكان 18 عزلة منها 40% نماذج للخمج المختلط .

واخذت 25 مسحة من صالات العمليات الجراحية في قسم الجراحة ، والتوليد ومن  دار الحيوان؛ لتحديد نسبة تلوث هذه الصالات التي بدورها تؤدي الى تلوث جروح العمليات وتحديد مصادر تلوث الجروح من الحيوان نفسه او من خلال الحاملين للجراثيم من العاملين والكادر الطبي .

وعزلت الجراثيم الموجودة وشخصت، واجريت الفحوصات  الكيموحيوية التقليدية والتشخيص بنظام API- 20 E والـ API- staph  لتشخيص الانواع الجرثومية المعزولة، فكانت بعض انواع الجراثيم الموجبة لصبغة كرام هي الاكثر انتشاراً حيث كانت من المسببات المهمة لخمجات جروح العمليات الجراحية في الانسان والحيوانات. في حالة الخمج المفرد كانت نسبة وجود المكورات العنقودية البشروية      Staphylococcus epidermidis 46% في الانسان و 37% في الحيوانات،  والمكورات العنقودية الذهبيةStaphylococcus aureus         8% في الانسان و 29.6% في الحيوانات .

اما بالنسبة للعصيات السالبة لصبغة كرام فكانت نسبة وجود جرثومة الـ Escherichia coli  في الانسان  14% وفي الحيوانات 25.9% .

وبالاضافة الى ذلك، فقد عزلت من خمجات جروح الانسان جرثومة                   Proteus mirabilis بنسبة 8% و Klebsiella pneumoniae و Citrobacter youngae  وAcinetobacter baumannii بنسبة 6% لكل جرثومة و Pseudomonas  aeruginosa 4%  و     Proteus vulgaris 2% .      وفي     الحيوانات     عزلت    ايضاً    جرثومة   Enterococcus faecalis و Proteus vulgaris بنسبة 3.7% لكل منهما في حالة الخمج المفرد.

اما في حالة الخمج المختلط فقد احتلت جرثومة(Enterococcus faecalis +   Escherichia coli) وجرثومة( Citrobacter youngae + Escherichia coli )اعلى نسبة اذ بلغت  11.5% وتلتها جراثيم (Klebsiella pneumoniae+ Staphylococcus  aureus) و( ٍStaphylococcus epidermidis + Enterococcus faecalis)  و                          Staphylococcus aureus+ Staphylococcus epidermidis+Klebsiella pneumoniae)) و     (Klebsiella pneumonae + Staphylococcus  epidermidis ( حيث بلغت نسبة تواجدها 7.69% لكل منهماوكانت اقل نسبة 3.8% للجراثيم الاخرى . 
اما اعلى نسبة وجود  في خمجات جروح العمليات في الحيوانات فكانت جرثومتي  (Staphylococcus  epidermidis + Staphylococcus aureus) حيث بلغت 27.77% و Staphylococcus epidermidis) +coli Escherichia ) اذ بلغت نسبة تواجدهما       16.6% واقل نسبة 5.55% لباقي الجراثيم .
واختبرت الحساسية للجراثيم المعزولة من الانسان والحيوانات لـ 12 مضاداً حيوياً اغلبها الشائع الاستعمال في علاج خمجات جروح العمليات الجراحية في الانسان،  والحيوانات ووجد ان هذه الجراثيم كانت مقاومة لمعظم المضادات الحيوية، وكانت مقاومة الانواع الجرثومية المختلفة المعزوله من الانسان حيال  penicillin 93.5% و Ampicillin 88.3% و Cephalexin 81.2% و Amoxicillin 76.6% ، Trimethoprim و Nalidixic acid 74% و Cefotaxime 70.1%  و Clindamycin 68.8% ، Streptomycin 67.5% ، Gentamicin 51.9% ،Nitrofurantion  32.4% ، Chloromphenicol 25.9%.

ومن هنا يتبين ان Chloromphenicol ذو فعالية عالية في تاثيره على انواع الجراثيم اعلاه . اما مقاومة الانواع الجرثومية المعزولة من الحيوانات حيال المضادات الحيوية  Penicillin 87.1% ،Ampicillin 85.7% ،Trimethoprim 74.2% Cefotaxime 72.8% ، Streptomycin 71.4% ، Nalidixic acid  70%، Clindamycin 68.2% ، Amoxicillin 61.4% ، Chloromphenicol و Cephalexin 58.5% Gentamicin 47.1% ، Nitrofurantion 22.8% .
ومن هنا يتبين ان مضاد Nitrofurantion كان ذو فعالية عالية في تاثيره على انواع الجراثيم اعلاه.
وقد تم دراسة التركيز المثبط الادنى (MIC) لبعض المضادات الحيوية المستخدمة في خمجات الجروح في الانسان، حيث كانت نتيجة (MICs) لمضاد Ampicillin   0.25- > 512  مايكروغرام/ مللتر و Amoxicillin  0.125 - > 512 مايكروغرام/ مللتر ، Cefotaxime 1-> 512 مايكروغرام / مللتر ، Streptomycin -16 > 512 مايكروغرام/ مللتر ، Gentamicin  4- > 512  مايكروغرام/ مللتر ، Chloromphenicol 0.125- > 512 مايكروغرام / مللتر .

اما التراكيز المثبطة الدنيا لبعض المضادات الحيويه المستخدمة في علاج الحيوانات، فقد كانت  0.5 - > 512 مايكروغرام / مللتر لكل من Ampicillin و Amoxicillin و Cefotaxime و Gentamicin ، ولمضاد Streptomycin  0.25- > 512 مايكروغرام/ مللتر. ولـ Chloromphenicol 2- > 512 مايكروغرام / مللتر . 

اما بالنسبة لخليط المضادات الحيوية، واستعمالها ضد الجراثيم المعزوله من خمجات جروح     الانسان،    فقد   كانت    جرثومة    Staphylococcus epidermidis و                Enterococcus faecalis و Proteus vulgaris المقاومة لمضاد Ampicillin و Amoxicillin حساسة لهما بعد خلطهما مع Sulbactam و Clavulanic acid  اما             بالنسبة لجرثومة Staphylococcus aureus  و  Escherichia coli               Klebsiella Pneumomiae و Providencia stuartii و Enterobacter  cloacae و Pseudomonas aeruginosa و Citrobacter youngae و Acinetobacter baumannii  كانت مقاومة لـ Ampicillin و Amoxicillin قبل وبعد خلطهما مع Sulbactam و Clavulanic acid    اما Proteus mirabilis فكانت مقاومة للـAmpicillin ، ثم اصبحت  حساسة بعد الخلط مع Sulbactam  اما نتائج خلط المضادات الحيوية المستخدمة ضد الجراثيم المعزولة من خمجات الجروح في الحيوانات ، فقد                اظهرت    ان    الجراثيم    الموجبة     لصبغة    كرام Satphylococcus aureus  و Satphylococcus epidermidis و Enterococcus faecalis المقاومة لكل من  Ampicillin و Amoxicillin ابدت حساسية عالية بعد خلطهما مع Sulbactam و Clavulanic acid. اما الجراثيم السالبة لصبغة كرام   Escherichia coli و                       Klebsiella Pneumomiae  و Proteus vulgaris و Proteus mirabilis المقاومة لكل  من Ampicillin و Amoxicillin أظهرت مقاومة لكل من المضادين بعد خلطهما مع Sulbactam و Cluvalanic acid .


	 Abstract   



