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	الخلاصة:

تضمنت الدراسة جانبين: الجانب الأول يتعلق بدراسة مسببات الإسهال البكتيري عند الاطفال إذ جمعت 460 عينة براز إسهالي من الأطفال المصابين بالإسهال في مستشفى الولادة والأطفال التعليمي في مدينة الديوانية بأعمار تراوحت بين شهر –5 سنوات للمدة من نيسان ولغاية تشرين الثاني 2004 وذلك لغرض عزل وتشخيص بعض مسببات الإسهال الجرثومية الهوائية واختبار حساسية الجراثيم المعزولة لتسعة من المضادات الحياتية (الامبسلين والسيفوتاكسيم والكوترايمكازول والسبروفلوكساسين والحنتامايسين والكلورامفينكول والتتراسايكلين والارثرومايسين والستربتومايسين) ودراسة بعض العوامل المؤثرة في الاصابة بالإسهال.

استخدم الفحص المجهري والصفات الاستنباتية للعزلات المستحصلة على أوساط زرعية انتخابية وتفريقية مثل وسط اكار الدم blood agar ووسط الماكونكي Maconkey agar ووسط السالمونيلا –شيكلا Salmonella- shigclla agar فضلاً عن دراسة بعض الصفات الكيموحيوية لها لتميزها مع استخدام نظام API-20E لتأكيد التشخيص فضلاً عن الفحوصات المصلية لبعض العزلات المأخوذة.

بينت النتائج عزل 214 عزلة جرثومية تضمنت سبعة اجناس مختلفة من جراثيم (الاشرشيا القولونية والسالمونيلا والمتقلبات والكلسبيلا والشيكلا والانتروبكتر والمكورات العنقودية الذهبية) وبالنسب (45.79)% و (14.94)% و(13.08)% و(12.61)% و(10.7)% و(1.86)% و (0.93)% على التوالي.

كما تضمنت الدراسة تقييم تأثير بعض العوامل في الاصابة بالإسهال في الاطفال والتي تضمنت تأثير الموسم والعمر والجنس ومنطقة السكن فقد أظهرت الدراسة عدم وجود علاقة بين زيادة وانخفاض حالات الإصابة بالإسهال بتأثير الموسم أو الشهر وكانت اعلى نسبة إصابة في اشهر (أيار وحزيران وآب وأيلول)، اما تأثير العمر فقد كانت الفئة العمرية الأولى (6-1) أشهر هي الأكثر نسبة من حيث الإصابة بالإسهال.

وبالنسبة لعامل الجنس فقد ظهر ان نسبة الإصابة بالإسهال في الذكور (60.43)% والإناث (39.5)% فيما كانت نسبة الإصابة في أطفال المدينة (68.47)% بينما في أطفال الريف (31.52)%.

اما الجانب الثاني فتضمن عزل وتشخيص بعض مسببات الإسهال الجرثومية الهوائية في العجول وباستخدام نفس الاختبارات المستخدمة للعزلات المستحصلة من الاطفال إذ جُمعت 410 عينة من عجول مصابة بالإسهال أو اصيبت به قبل مدة وشفيت منه من مركز واقضية المحافظة للمدة من كانون الأول ولغاية اذار عام 2005  وبأعمار تراوحت بين 1 – 8 اشهر.

تم الحصول على 227عزلة جرثومية من حالات الإسهال في العجول تعود إلى خمسة اجناس مختلفة هي (الاشيرشيا القولونية والسالمونيلا والمتقلبات والكلسبيلا والانتروبكتر) وبالنسب (67.84)% و (6.60)% و(3.08)% و(2.64)% و (0.88)% على التوالي.

اختبرت حساسية جميع العزلات الجرثومية المعزولة من الأطفال والعجول تجاه تسعة من المضادات الحياتية باستخدام طريقة الانتشار حول الأقراص إذ أظهرت غالبية العزلات حساسيتها العالية (100)% للسبروفلوكساسين ومقاومتها العالية (100)% للامبسلين فيما أبدت استجابات مختلفة تجاه بقية المضادات الحيوية.
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