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	الخلاصة

       نفذت هذه الدراسة للتحري عن السمية الوراثية (genotoxicity) لمستخلصات محضرة من بكتريا اشريكيا القولون (Escherichia coli) المعزولة من مصدرين مختلفين من الحالات المرضية ، تضمن المصدر الاول أشخاص يعانون من الأصابة بسرطان المثانة (Bladder Cancer) ، بينما شمل المصدر الثاني عجول مصابة بمرض colibacillosis . تم الحصول على عشرة عزلات من هذه البكتريا من المصدر الأول شكلت نسبة عزل قدرها 24.4% ، وذلك بعد أجراء الزرع الجرثومي لعينات ادرار(41 عينة)  جمعت من أشخاص مصابين بسرطان المثانة ، فيما تم الحصول على 15 عزلة اخرى من هذه البكتريا سبق عزلها من براز عجـول مصابة بالاسهال . وقد أظهرت فحوصات الحساسية الجرثومية للمضادات الحيوية لكلا النوعين من العزلات ، تماثلاً بينهما تجاه معظم المضادات المستخدمة في هذه الفحوصات ، ومنها مقاومتهما للامبسلين(Ampicillin) والسيفالكسين (Cephalixin) ، حيث بلغت النسبة المئوية للعزلات المقاومة للأمبسيلين 60% في كل من العزلات البشرية وعزلات العجول ، فيما بلغت هذه النسبة للسيفالكسين 50% و60% في كلا النوعين من العزلات على التوالي .

      ولغرض ايجاد السمية الوراثية لمستخلصات أشريكيا القولون تم تحضير نوعين من المستخلصات البكتيرية هما : رائق راشح النمو البكتري supernatant of bacterial growth filtrate  (SGF)  ، ورائق تكسير البكتريا supernatant of ultrasonicated bacteria (SUB) ، وذلك من خمسة عزلات فقط من هذه البكتريا ، ثلاثة منها عزلات بشرية واثنتان من العجول .

    وقد استخدمت العديد من الفحوصات الخاصة بالتحليلات الوراثية الخلوية للتحري عن السمية الوراثية لهذه المستخلصات ، حيث اجريت هذه الفحوصات على مرحلتين ، تضمنت الاولى استخدام تخفيفات مختلفة منها ( 10-2 ، 10-3 ، 10-4)  حقنت في مزارع الخلايا الدموية اللمفاوية المأخوذة من الدم المحيطي للأنســان بوجود المشطر PHA  (phytohemagglutinin) في الزجــاج (in vitro) ، حيث قيس كل من معامل التحول الأروميBlastogenic Index  (B.I) ومعامل الانقسام الخيطي Mitotic Index M.I)) لهذه الخلايا، وكذلك حقنت في تجويف الخلب  I.P)) للفئران البيضاء داخــل الجسم (in vivo)   حيث استخرج معامل الانقسام الخيطي M.I)) في كل من خلايا نقي العظم(bone marrow) والطحال(spleen) لهذه الفئران. وحقنت في الوقت نفسه محاليل ضابطة : دارىء الفوسفات الملحي (PBS) Phosphate Buffered Saline PH. 7.2  ، ومحلول المايتومايسين –C (Mitomycin- C) (MMC) بتركيز 100 مكغم/مل كمعاملتين ضابطتين سالبة وموجبة على التوالي . أظهرت النتائج المستحصلة من هذه المعاملات وجود تأثيرات سمية وراثية لهذه المستخلصات وبفروقات ذات قيم معنوية احصائياً على مستوى (P<0.05) بالمقارنة مع المعاملات الضابطة السالبة.

     أما في المرحلة الثانية من هذه الفحوصات فقد اضيف وحقن تخفيف واحد مؤثر (10-2) من هذه المستخلصات بنوعيها ، حيث استخدمت الفحوصات الوراثية الخلوية التالية لقياس تأثير هذه المستخلصات وهي : التبادل الكروماتيدي الشقيق (SCE) Sister Chromatid Exchange ، دورة تقدم الخلية (CCP) Cell Cycle Progression  ، معامل التضاعف (R.I) Replicative Index ، والأنحرافات الكروموسومية (CA) Chromosomal Aberrations  ، وذلك عند حقنها في مزارع خلايا الدم اللمفاوية البشرية في الزجاج (in vitro) ، والفحوصات: معدل تردد الأنوية الصغيرة MN (Micronuclei) والأنحرافات الكروموسومية (CA) عند حقن هذه المستخلصات داخل خلب (I.P) الفئران ، أو معدل التبادل الكروماتيدي الشقيق (SCE)  عند حقنها على الغشاء الكوريوني لأجنة بيض الدجاج chorioallantoic membrane)) ، داخل الجسم (in vivo) وقد اكدت النتائج في هذه المرحلة ايضاً وجود تأثير سمي وراثي لهذه المستخلصات بنوعيها وفي كلا النظامين الحيويين المستخدمين في الحقن ، وبمستوى معنوي ايضاً ، وذلك بالمقارنة مع قيم هذه الفحوصات نفسها المستخدمة في المعاملات الضابطة السالبة والموجبة. وقد ظهر ايضا وجود تأثير سمي وراثى لمستخلص رائق راشح النمو البكتيري المحضر من العزلات البشرية بمستوى معنوي اكبر من تأثير المستخلص نفسه المحضر من عزلات العجول، ووجود تماثل في حساسية مختلف الفحوصات الوراثية الخلوية المستخدمة  في  المعاملات المختلفة التي نفذت في هذه الدراسة في كشفها عن وجود تأثيرات سمية وراثية للمستخلصات المضافة ، ماعدا فحص الانحرافات  الكروموسومية  (CA)، الذي ابدى تحسس ضعيف وبمستوى غير مهم أحصائياً.

     كما أظهرت معظم التجارب أيضاً وجود تطابق في نتائج التحري عن السمية الوراثية للمستخلصات البكتيرية عند حقنها في النظامين الحيويين المختلفين  ، اي داخل الزجاج(in vitro) وفي داخل الجسم(in vivo).

     واجريت في المرحلة الاخيرة من هذه الدراسة عملية تحييد البلازميدات Plasmid Curing)) لثلاث عزلات من هذه البكتريا ، واللاتي سبق فحص سميتهن الوراثية ، اثنتان منهما من العزلات البشرية وعزلة واحدة من العجول ، بأستخدام مادة orange acridine (A0) بتركيز 100 مكغم/مل . حيث اظهرت نتائج حقن المستخلصين البكتيريين SGF وSUB المحضرين من هذه العزلات  بالخطوات وطرق الحقن السابقة نفسها ، الى وجود تأثير سمي وراثي معنوي لهذه المستخلصات بالمقارنة مع المعاملات الضابطة السالبة مع حدوث انخفاض معنوي في مستوى التأثير السمي الوراثي للمستخلص SGF المحضر من العزلات البشرية بعد تحييد بلازميداتها بالمقارنة مع مستوى تأثيره قبل عملية التحييد ، سواء عند حقنه في الزجاج أو داخل الجسم . وتدل هذه النتائج على ان المورثات التي تشفر لانتاج بعض مكونات هذه المستخلصات في هـذه البكتريا هي محمولة على بلازميدات وأنها فقدت بعد عملية التحييد . 
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