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	الخلاصة
تضمنت الدراسة عزل فايروس انفلونزا الطيور من نماذج مرضية جمعت من قطعان مختلفة من دجاج بياض وانتاج فروج اللحم وانتاج بيض التفقيس يعاني من اصابات تنفسية , وهضمية وانخفاض في انتاج البيض . و قد شخص الفايروس باستخدام مصل مضاد مرجعي لفايروس H9N2 باختبار اثباط التلازن الدموي , والفحص السريع (Anigen).
       وقد أجري مسح وبائي عن مرض انفلونزا الطيور لفايروس H9N2 في مناطق مختلفة من القطر من خلال جمع امصال لنماذج الدم من قطعان دجاج اللحم و دجاج انتاج البيض من خلال تشخيص الاضداد باستخدام فحص الاليزا , واثباط التلازن الدموي للمدة من 1 / 1 / 2005 ولغاية 1 / 9 / 2006 جمع اكثر من 578 نموذج من 35 حقلا مختلفا وباعمار مختلفة من مناطق اشتملت على وسط وجنوب وشمال القطر وقد عزل الفايروس من حقول ثلاثة مختلفة من مناطق القطر ، واظهرت نتائج فحص الحقول المصابة وغير الملقحة انتشارا واسعا للاضداد اذ كان معيار الاضداد بين (270-7312) و بنسب (20-100%) لنماذج الامصال الموجبة في 13 حقلا مصابا فحصت واتفقت مع نتائج اثباط التلازن الدموي انتشار الاضداد في مصول دجاج تلك الحقول و بمعيار بين (8-2048) و بنسب (15-80%) لنماذج الامصال الموجبة. اما نتائج فحص الحقول الملقحة بلقاح H9N2 فاظهرت استجابة الدجاج للقاح H9N2 المستخدم و حمايتها من الاصابة ؛ إذ اظهر فحص الاليزا ان 100% من الامصال المفحوصة بحقول دجاج بياض الملقحة بجرعتين من لقاح H9N2 كانت تحتوي على اضداد اللقاح المستعمل اما الحقول الملقحة بجرعة واحدة فقد كانت نسبة النماذج الموجبة بين (41.7-100%) , وقد شخصت اضداد المناعة الامومية نتيجة الاصابة او التلقيح للامهات في افراخ الدجاج وقد لوحظ انتقال اضداد الفايروس للافراخ من الامهات الملقحة بنسبة 100% في حين كانت بين (61-100%) للافراخ من الامهات المصابة .


وفحصت نماذج للفايروس المعزول محليا H9N2 بفحص سلسلة البلمرة المعاكسه RT-PCR ولاول مرة في القطر, واعطت نتائج مشابهة لنتائج المختبر المـــــــرجعي الـــــــذي ارسل الـــــــيه الفـــــــايروس الـــمعزول محليا (مختبرات  Weybridge U. K).

        نمي الفايروس ووصف على اجنة البيض النامي وعلى خلايا الزرع النسيجي الليفي لاجنة البيض ودراسة التاثيرالمرضي CPE في تلك الخلايا ، وان معاملة الفايروس بخميرة التربسين بتركيز 0.01ملغم/مل  ذات اهمية في تنمية الفايروس  H9N2 المعزول , مما يدل على ضعف ضراوته .

        أجري فحص المؤشر المرضي للحقن بالوريد واثبت ان الفايروس ذا مؤشر قدره 0.875 مؤكدا انه من نوع واطيء الضراوة . 

        وقد حضر مصل مضاد تجريبي من خلال حقن 10 أفراخ ربيت من يوم واحد حتى عمر 6 أشهر بلقاح مستورد H9N2 وبجرعات لفترات مختلفة وقد جمع المصل وقورن بالمصل المرجعي التشخيصي المستورد , وقد اعطى نتائج مشابهة للمصل المرجعي لاستخدامه في فحص اثباط التلازن الدموي .
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