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الخلاصة
نفذت هذه الدراسة لغرض معرفة دور المستخلصات المائية والكحولية  لأوراق وقلف اليوكالبتوس وجذور عرق السوس وثمار الحنضل في تثبيط نمو النمطين المصليين (119  O و  O157:H7  ) لجرثومة الاشريكيا القولونية في الزجاج والدور العلاجي لهذه المستخلصات بعد احداث الاصابة التجريبية  بعزلتي هذه الجرثومة للغدة اللبنية في الفئران التي استخدمت موديلا حيوانيا بديلا عن الابقار واختبارالحساسية  بعزلتي الجرثومة تللك باستخدام طريقة الانتشار حول الاقراص حيال بعض المضادات الحياتية المستخدمة كعلاجات   

للوصول الى هذه الاهداف فقد تضمنت الدراسة خمسة محاور هي :
المحور الاول :
يتضمن هذا المحور اعادة تشخيص وتنميط عزلتي الاشريكيا القولونية اللتان حصل على احدهما من دراسة دكتوراه سابقة تم عزلها من حليب لبقرة مصابة  بالتهاب الضرع الحاد في بغداد  بينما كان مصدر العزلة الثانية من دراسة ماجستيرسابقة تم عزلها من عينة للحليب الخام لبقرة مصابة بالتهاب الضرع في مدينة الكوت شخصت الجراثيم باستخدام الفحوصات الكيموحيوية وتم تنميطها في مختبر الصحة المركزي مصليا 
المحور الثاني :
اختبار امراضية عزلتي الاشريكيا القولونية ( O157:H7  و O119  )

درست امراضية عزلتي الاشريكيا القولونية وذلك باحداث اصابة تجريبية باستخدام الفئران المختبرية اذ اظهرت نتائج هذه التجربة قدرة عزلتي الجرثومة تلك في احداث التهاب الغدة الثدية التي تمثلت بظهور التغيرات المرضية النسيجية الواضحة بعد اجراء التقطيع النسيجي ومقارنتها مع مجاميع السيطرة السالبة المحقونة بالمحلول الدارئ الفوسفاتي.

الخلاصة                                                                                                       ب

المحور الثالث :تضمن أستخلاص النباتات الطبية 
  حضرت مستخلصات مائية وكحولية وكحولية مذابة بالماء وبثلاث تراكيز هي 300,200,100 ملغم /مل ودرست فعاليتها تجاه عزلتي جرثومة الاشريكيا القولونية( O157:H7 و O119) وقد اظهرت بعض هذه المستخلصات تاثيرا تثبيطيا معنويا في نمو عزلتي جرثومة الاشريكيا القولونية  في الزجاج ,اذ  كان المستخلص المائي لأوراق اليوكالبتوس عند التركيز300 ملغم /مل الاكثر تثبيطا لنمو هذه الجرثومة خارج الجسم الحي اذا بلغ معدل قطر التثبيط (30) ملم  للعزلتين ( O119  و  O157:H7 ) في حين كان معدل قطر التثبيط بتاثير المستخلص الكحولي المذاب  بالماء 24.3)) ملم  للعزلة O119 و (24.6 ) ملم  للعزلة O157:H7 أما المستخلص الكحولي فقد كان قطر التثبيط (26.3) ملم  للعزلة O119  و 26)) ملم للعزلة O157:H7   .    

المحورالرابع :
يتضمن هذا المحور اختبار تاثير المعاملات العلاجية للمستخلص المائي والكحولي المذاب بالماء لاوراق اليوكالبتوس في امراضية عزلتي الاشريكيا القولونية O157:H7 , O119  وقد اختبر التاثيرالعلاجي بالتجريع الفموي وبجرعة يومية واحدة وبتركيز 100ملغم /مل للمستخلص المائي والكحولي المذاب بالماء لاوراق اليوكالبتوس في امراضية عتري جرثومة الاشريكيا القولونية ( O119 و O157:H7  )داخل الجسم الحي اذا استغرقت مدة العلاج 30 يوم وذلك بعد مرور  48 ساعة على حقن الفئران بجرثومة الاشريكيا القولونية وبجرعة 20 وحدة تكوين المستعمرة/ مل-1 مع استخدام مجموعة سيطرة موجبة حقنت بالجرثومة((o157:H7 & o119 ولم تعالج بتلك المستخلصات وملاحظة العلامات الظاهرة على الحيونات المعالجة وغير المعالجة بتلك المستخلصات .

الخلاصة                                                                                                        ج 

أظهرت نتائج التقطيع النسيجي بعد انتهاء مدة العلاج تفوق مستخلص اوراق اليوكالبتوس الكحولي المذاب بالماء ثم المستخلص المائي لاوراق اليوكالبتوس في الحد من ظهور العلامات المرضية النسيجية  وعلاج الحيوانات المصابة بالجرثومة .

المحور الخامس :

تضمن هذا المحور تحديد الجرعة القاتلة لنصف عدد الحيوانات LD50  وبطريقة النزول والصعود (up –Down ) باستخدام جرع مختلفة متدرجة من (1000 -15000) ملغم /كغم من وزن الجسم وبمعدل زيادة ثابتة 25% بين جرعة واخرى وقد أظهرت نتائج الدراسة عدم وجود تاثير قاتل للمستخلص المائي والكحولي المذاب بالماء لاوراق اليوكالبتوس  سوى بعض الاعراض السمية تمثلت بزيادة ضربات القلب ,زيادة سرعة التنفس وتساقط الشعر عند التركيز(8000 -15000 ) ملغم / كغم .
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