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	الخلاصة

هدفت الدراسة الحالية التحري عن تأثير DNA كمستضد في حث الاستجابة المناعية في فئران Balb/c باستخدام الاختبارات المناعية وبالدراسة النسجية ومقارنتها مع التأثيرات المحدثة بالمستضد البروتيني.

استخلصت ثلاث مستضدات ، واستخدمت بتراكيز وجرع مختلفة في تجارب اولية وهي مستضد DNA الكروموسومي ، مستضد DNA البلازميد المهجن ومستضد Native B استخدمت طريقتين ، الاولى الانزيمية العضوية والثانية اللانزيمية اللاعضوية لاستخلاص DNA الكروموسومي من الرؤيسات الاولية المعزولة من الاكياس العدرية البشرية.

استعملت مجموعة مشتقات K للـ Escherichia coli الحاوية على ناقل البلازميد المهجن pBR328 من بنك جين للاكياس العدرية والذي عومل بطريقة التحلل القاعدي لاستخلاص البلازميد. كما تم تنقية مستضد Native B جزئياً من سائل الكيس العددي الكيدي .

اعطيت المستضدات ، بثلاث جرع منفصلة لمدة شهر وبالتناوب بينهم ، الى فئران التجربة . قيست الاستجابة المناعية الخلطية باستخدام اختبار الانتشار المزدوج وفحص التراص الدموي غير المباشر IHA . عملت مقاطع نسجية من مواقع الحقن في العضلة وتحت الجلد ومن الاعضاء الداخلية وفحصت للبحث عن أي تغيرات مرضية محدثة نتيجة الاستجابة المناعية الخلوية.

استخدمت نتائج الدراسة الاولية كخط سير في تجارب التحدي ، والتي استخدم فيها 150 فاراً ممنعاً بالمستضدات الثلاثة اعلاه في طريق العضلة وتحت الجلد وبجرعة 0.3 مل ، وتبعها حقن الفئران بالرؤيسات الاولية الحية داخل الخلب.

تم قياس الاستجابة المناعية الخلطية بواسطة فحص التراص الدموي غير المباشر مع اختبار اللاتكس ، والاستجابة المناعية الخلوية بواسطة اختبار فرط الحساسية المتأخر ، وفحصت ايضا مقاطع نسجية من اماكن الحقن والاعضاء الداخلية، وبعد 45 يوماً و 120 يوماً بعد جرعة التحدي.

انتجت الطريقة الانزيمية العضوية DNA اكثر نقاوة من الطريقة اللانزيمية واللاعضوية البديلة ، كان معدل نقاوة DNA 1.8 و 1.6 في الطريقتين وعلى التوالي وبفرق معنوي (P < 0.01) ، وكان تركيز ونقاوة DNA البلازميد المهجن 268 مايكرو غرام/مل و 1.85 تبعاً ، وكان تركيز البروتين في مستضد Native B هو 0.4 ملغرام/مل.

في الدراسة الاولية لم يكشف عن الاجسام المضادة ضد DNA في اختبار الانتشار المزدوج ولا في اختبار الايليزا . تفاعلات الاجسام المضادة ضد مستضد Native B تم كشفها في اختبار الانتشار المزدوج واعطيت خط ترسيب مع المستضد في كل الحيوانات الممنعة.

وجد أعلى معيار للاجسام المضادة بـ IHA وعند جرعة 0.3 مل لكل مستضد ، وكان معيار اجسام المضادة 128 و 256 و 256 في مجاميع الفئران الممنعة بـ DNA الكروموسومي والبلازميد المهجن ومستضد Native B على التوالي وبطريقتي الحقن في العضلة وتحت الجلد.

في اختبار التحدي ، ظهر التمنيع بـ DNA البلازميدي المهجن كفاءة عالية في مقاومة الاصابة بالاكياس العدرية وبنسبة اختزال %100 وبعد 45 يوماً و 120 يوماً بعد اعطاء جرعة التحدي. واحتل مستضد DNA الكروموسومي المرتبة الثانية في مقاومة الاصابة وبنسبة اختزال %91.3 و %89.3 في المجموعتين الممنعة بالحقن في العضلة وتحت الجلد وبعد 45 يوماً وبنسبة اختزال 94.8% و 93.5% بعد 120 يوماً وعلى التوالي. وجدت اقل نسبة لاختزال الاصابة باستعمال مستضد Native B %89.4 و %82.6 بالحقن في العضلة وتحت الجلد بعد 45 يوماً وعلى التوالي وبنسبة اختزال %88.3 و %85.7 بعد 120 يوماً من جرعة التحدي اثبتت نتائج الدراسة عن فرق معنوي (P<0.01) بين مجاميع الفئران الممنعة ومجموعة السيطرة المصابة ، وكذلك بين مجاميع الفئران الممنعة الثلاث.

كشف اختبار التراص الدموي الغير مباشر ارتفاع معيار الاجسام ، المضادة وزيادتها في مجاميع فئران السيطرة المصابة والممنعة المصابة . وصل المعيار الى 4 فقط في الفئران الممنعة بمستضد البلازميد المهجن . وجد اختلاف في نتائج اختبار اللاتكس ، وظهر فرط الحساسية المتأخر بعد ثلاث ساعات.

بينت نتائج الدراسة النسجية تفاعل التهابي خلوي مزمن خفيف في مواقع حقن المستضدات في التجربتين ، وبعد الجرعة الاولى من التمنيع . اصبح التفاعل الالتهابي شديد عند زيادة جرعة المستضدات ، واكثر شدة بعد اختبار التحدي مع ظهور الورم الحبيبي في بعض المقاطع النسجية . اظهرت نتائج الدراسة تغيرات غير نوعية في الكبد والكلية والطحال. 

وجد ، بعد مرور 120 يوماً من التمنيع والتحدي ، تليف بوابي وتجدد الاصلاح، والتهاب خلالي كلوي ، واحتقان وتوسع خفيف في اللب الابيض وتجدد تكون الخلايا الدموية خارج اللب في الطحال. 
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