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تم فحص 528 كبداً من ذبائح الأبقار في مجازر محافظة بابل للفترة من الأول من نيسان/ 2001 لغاية نهاية آذار/ 2002، فكانت 102 منها خمجة بطفيلي ديدان الكبد النوع Fasciola gigantica  وبنسبة 19.3%، وسجلت أعلى نسبة خمج في موسم الصيف(25.5%) بينما كانت أقل نسبة خمج في موسم الشتاء (14.3%).


أظهرت الدراسة زيادة نسبة الخمج مع تقدم عمر الأبقار حيث كانت 3.4% في الأبقار التي تقل أعمارها عن سنتين بينما ارتفعت نسبة الخمج في الأبقار التي يزيد عمرها عن أربع سنوات، حيث بلغت 59%.


سجل فرق مهم ( 0.01 > P ) إحصائياً في نسب الخمج بين الذكور (5.46%) والإناث (39.17%) وبين السلالات المحلية (15.8%) والسلالات المضربة (37.64%)، وبلغت الخسائر الاقتصادية السنوية الناجمة من أتلاف الأكباد الخمجة بالطفيلي 6573252 ديناراً عراقياً أو ما يعادل 4471.6 دولاراً أمريكياً.


جرى تشريح 1083 قوقعاً مائياً للنوع Lymnaea auricularia complex  و24 قوقعاً مائيا للجنس Physa  من المناطق الريفية المختلفة في محافظة بابل للفترة ذاتها فكانت 867 من القواقع المائية Lymnaea auricularia complex  خمجة وبنسبة 80.1% ، وكانت أعلى نسبة خمج للقوقع بالطفيلي في موسم الشتاء (96.5%) واقلها في موسم الربيع (67.8%). ولم تسجل أية حالة خمج بالطفيلي في القواقع من جنس Physa.


تم فصل مستضدات الديدان البالغة وغير البالغة وبيوض الطفيلي الخام إلى ذروات وحزم بطريقتي الترشيح الجزيئي بالهلام والترحيل الكهربائي العمودي، إذ أظهر مستضد الطفيلي البالغ الخام ست ذروات تراوحت أوزانها الجزيئية بين 37300 – 248200 دالتون، وأعطى مستضد الطفيلي غير البالغ سبع ذروات كانت أوزانها الجزيئية 26640 – 216270 دالتون، بينما أنفصل مستضد بيوض الطفيلي إلى خمس ذروات تراوحت أوزانها الجزيئية بين 19890 – 88670 دالتون.


أظهرت نتائج زرع الخلايا اللمفية في الوسط الزرعي RPMI –1640  قدرة مستضدات الطفيلي المختلفة على تحفيز هذه الخلايا المحسسة وغير المحسسة للانقسام في الوسط الزرعي وكانت هذه القدرة أعلى في حالة الخلايا اللمفية غير المحسسة، فيما يتعلق بأنواع مستضدات الطفيلي كان مستضد الطفيلي غير البالغ الأكثر تحفيزاً للخلايا اللمفية للانقسام في الوسط الزرعي بينما أظهرت التراكيز العالية من المستضدات قدرة أكبر في تحفيز الخلايا اللمفية على الأنقسام في الوسط الزرعي والتقدم في دورة الخلية ولكنها في نفس الوقت أظهرت تأثيرات مطفرة عالية على كروموسومات الخلايا اللمفية حيث كانت قيم معدل التبادل الكروماتيدي الشقيقي ( Sister chromatid exchange)  ومعدل الإنكسارات الكروموسومية (Chromosomal aberration) عالية مقارنة بتراكيز المستضدات الواطئة.


انخفضت الفعالية النوعية للأنزيم المناعي نازعة أميـن الأدينوزين
 (Adenosine deaminas) في الأبقار الخمجة وبفارق مهم ( 0.01 > P ) إحصائيا مقارنة بفعاليته النوعية في الأبقار السليمة وترافق الانخفاض في الفعالية النوعية للأنزيم بوجود انخفاض في تطور دورة الخلية (CCP ) مما يشير إلى وجود علاقة بين الأنزيم ودورة الخلية.


تميز الخمج بطفيلي الـ F. gigantica  في الأبقار  بوجود انخفاض في العدد الكلي للكريات الدمية البيض
والخلايا اللمفية وبمستوى مهم احصائياً بلغ 0.05 > P مقارنة بالأبقار السليمة  ورافق الانخفاض في عدد الخلايا اللمفية وجود انخفاض في معامل انقسام الخلايا اللمفية في الوسط الزرعي مما يؤكد أن للخمج بطفيلي الـ F. gigantica  في الأبقار تأثيراً مزدوجاً في انخفاض عدد الخلايا اللمفية وحصول انخفاض في معامل انقسامها في الوسط الزرعي، بينما أظهرت النتائج وجود زيادة في الخلايا الحمضة وبمستوى مهم احصائياً ( 0.01  > P ) مقارنة بالأبقار السليمة مما يؤكد دور وأهمية هذا النوع من الخلايا في مقاومة الخمج بالطفيلي F. gigantica  في الأبقار.
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