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	الخلاصة

هدفت الدراسة تحصين افراخ الدجاج ضد داء الاكريات باستعمال عالق يحوي 7 انواع من اكياس بيض انواع مختلفة للايميريا الحية الضارية والتي تحوي النسب التالية :
 ايميريا تنيلا Eimeria, tenella 40 % وأيميريا برونيتي1 Eimeria brunette 2 %وأيميريا نيكاتركس Eimeria necatrix 20 % وأيميريا ماكسيما maxima  Eimeria7 % وأيميريا ميفاتي  mevati Eimeria 6%  وأيميريا اسرفولانيا  acervulina Eimeria 3 % وأيميريا بريكوكس  praecox  Eimeria 3 %. 

استخدم في هذه الدراسة 360 فرخا بعمر يوم واحد في ثلاث تجارب ضمت ( 180 ) فرخا من دجاج اللحم نوع هابرد (Habbard) ذكورا واناثا و( 180 ) فرخا من دجاج البيض نوع لوهمان (Luhman) اناث فقط. استخدم لكل تجربة 120 فرخا قسمت كل منها الى مجموعتين رئيسيتين هما ، مجموعة دجاج اللحم ومجموعة دجاج البيض.  وزعت افراخ كل من هذه المجاميع على ثلاثة أكنان يحوي كل منها على 20 فرخا. حصنت الافراخ في اليوم التاسع من العمر لكلا المجموعتين الرئيسيتين للتجارب الاولى والثانية والثالثة  بعالق اكياس بيض الايميريا الحية المختلط الحاوي على
  50 ، 100، 150 كيس بيضة حي مبوغ للايميريا تنيلا مع نسب الانواع الاخرى في العالق على التوالي، بخلط اللقاح مع ماء الشرب المشبع بالسكر(وقد استعملت الطريقة لأول مرة) ، في الأكنان الأولى.  وحصنت مجاميع الافراخ في الأكنان الثانية عن طريق التجريع بالفم الى الحوصلة، بينما تركت الافراخ في الأكنان الثالثة بدون تحصين(مجموعة سيطرة). تم مراقبة الأفراخ منذ اليوم الرابع لغاية اليوم السابع بعد التحصين، للتحري عن وجود علامات سريرية للمرض. 

 
حسبت الهلاكات يوميا لغاية نهاية التجربة.  وفي اليوم السابع بعد التحصين جمعت عينات من ذرق ستة افراخ لكافة الأكنان ، للتحري عن وجود اكياس بيض الايميريا في ذرق الافراخ.  وحسبت المعايير التالية: حجم خلايا الدم الحمر المرصوصة PCV%، ومعدل العدد الكلي لخلايا الدم البيض TWBC ، ودليل نسبة الخلايا المتغايرة / اللمفية H/L. بعدها شرحت الافراخ واستخرجت الامعاء والاعورين للتحري عن وجود آفات عيانية.  في اليوم الخامس والعشرين من العمر جمعت نماذج للذرق من كافة الاكنان للتحري عن وجود اكياس بيض الأيميريا.  جرعت جميع الافراخ بعمر 25 يوم في كافة المعاملات جرعة التحدي الحاوية على 50,000 كيس بيضة للايميريا تنيلا مع نسب الانواع الاخرى الموجودة في المحلول العالق عن طريق التجريع بالفم الى الحوصلة وفي اليوم الرابع بعد التحدي تم مراقبة وتسجيل العلامات السريرية للافراخ لغاية اليوم السابع.  وفي اليوم السابع تم جمع عينات من الذرق وتم اختيار 6 افراخ عشوائيا وحسبت كافة المعايير المستخدمة بعد التحصين. وزنت كافة الافراخ منفردة في الايام 25 و 32 و 48 من العمر واحتسبت الزيادة الوزنية. 

اظهرت النتائج المستحصل عليها من التجارب الثلاث ان الافراخ المحصنة أظهرت مقاومة ضد انواع الايميريا الموجودة في اللقاح من خلال اختزال العلامات السريرية للمرض في الافراخ المحصنة بعد التحدي، كما انخفضت معنويا النسبة المئوية للهلاكات في افراخ دجاج اللحم للتجارب الثلاث و التجربة الاولى لدجاج البيض فيما كان الانخفاض نسبي في افراخ دجاج البيض للتجربتين الثانية و الثالثة.  

اظهرت أفراخ دجاج اللحم والبيض المحصنة بالماء والحوصلة للتجربة الاولى بعد التحدي ارتفاع معدل النسبة المئوية لخلايا الدم الحمر المرصوصة مقارنة بمجموعة السيطرة.  ولم تسجل التجربتان الثانية والثالثة فروقا معنوية في معدل النسبة المئوية لخلايا الدم الحمر المرصوصة بين الافراخ المحصنة وغير المحصنة من دجاج اللحم، بينما سجلت مجاميع دجاج البيض نتائج مشابهة لما سجلته التجربة الاولى. 

هبطت معنويا معدلات العدد الكلي لخلايا الدم البيض لمجاميع الافراخ المحصنة بالماء والحوصلة في كلتا المجموعتين الرئيسيتين من دجاج اللحم والبيض للتجارب الثلاثة بعد التحدي بالمقارنة مع مجموعة السيطرة. 

وانخفض معنويا دليل نسبة الخلايا المتغايرة / اللمفية في الافراخ المحصنة بالماء والحوصلة لكل من  افراخ دجاج اللحم والبيض للتجربة الاولى عما سجلته افراخ مجموعة السيطرة بعد التحدي.  لم تختلف نتائج التجربتين الثانية والثالثة عما سجلته التجربة الاولى. 

سجلت افراخ التجربة الاولى فى كلتا المجموعتين من دجاج اللحم والبيض اعلى زيادة وزنية في نهاية التجربة ، في حين ظهرت فروق معنوية بين افراخ مجموعة السيطرة والمجموعة المحصنة بالماء وبين الافراخ المحصنة بالحوصلة التي سجلت اقل معدل في الزيادة الوزنية.  لم تسجل افراخ دجاج اللحم للتجربة الثانية فروقا معنوية في معدلات الزيادة الوزنية للافراخ المحصنة وغير المحصنة، بينما هبطت معنويا معدلات الزيادة الوزنية لأفراخ مجموعة السيطرة لدجاج البيض مقارنة بما سجلته المجموعة المحصنة بالماء والحوصلة.  اما التجربة الثالثة فسجلت افراخ دجاج اللحم هبوطا معنويا في معدل الزيادة الوزنية للمجاميع المحصنة بالماء والحوصلة مقارنة بمجموعة السيطرة التي سجلت اعلى المعدلات، فيما اختفت الفروق المعنوية بين المجاميع المحصنة وغير المحصنة في افراخ دجاج البيض. 

ولم تسجل افات عيانية في الامعاء والاعورين بعد التحصين في كافة المعاملات والتجارب بينما سجلت الافراخ المحصنة بعد التحدي هبوطا معنويا كبيرا في شدة الافات العيانية في الامعاء والاعورين.  اذ هبطت شدة الافات العيانية في امعاء واعوري افراخ دجاج اللحم والبيض  للمجاميع المحصنة بالماء والحوصلة مقارنة بمجموعة السيطرة وسجلت التجربتان الثانية والثالثة نتائج مقاربة لمعدلات التجربة الاولى في كافة المعاملات. 

أظهرت اكياس بيض الايميريا المطروحة في غم/ ذرق لافراخ التجربة الاولى هبوطا معنويا كبيرا في معدلات اعدادها لافراخ دجاج اللحم والبيض المحصنة بعد التحدي، حيث سجلت مجموعة السيطرة اعلى المعدلات ، بينما كانت معدلات اكياس بيض الايميريا المطروحة في غم/ ذرق لافراخ دجاج البيض بصورة عامة اقل مما طرحته افراخ دجاج اللحم.  وتقاربت نتائج التجربتين الثانية والثالثة مع نتائج التجربة الاولى.  

لم تسجل الذكور فروقا معنوية بينها وبين الاناث في كافة المعايير، عدا الزيادة الوزنية التي رجحت في الذكور في معظم المعاملات، سواء كانت الزيادة معنوية او نسبية، كما ان هناك فروقا واضحة بين افراخ دجاج اللحم والبيض في العلامات السريرية للمرض ومعدلات الزيادة الوزنية واعداد اكياس بيض الايميريا المطروحة مع الذرق، التي سجلت مجاميع دجاج البيض ادناها.  واظهر التحصين نسبة حماية للافراخ المحصنة تراوحت النسبة، لأفراخ دجاج اللحم للتجارب الاولى والثانية والثالثة بين
 (89 -  90) % و (84 – 85)% و(79 -83)% وتراوحت نسبة الحماية في دجاج البيض بين(66 -79)%  و(73-76) % و(83 – 86)%  على التوالي باءختلاف طريقة التحصين. 

يستنتج من هذه الدراسة ان تحصين الأفراخ بعمر 9 أيام باللقاح المحضر قد قلل من ظهور العلامات السريرية ونسبة الهلاكات والأفات العيانية واعداد اكياس البيض في غم/ ذرق لأفراخ دجاج اللحم والبيض.  وان اختيار 50 كيس بيضة للايميريا تنيلا مع بقية النسب للأنواع الأخرى للأيميريا أعطى حصانة عالية للأفراخ مقارنة بالجرع 100 و150 كيس بيضة، مما يدلل عدم استخدام أعداد كبيرة من أكياس البيض لغرض التلقيح. 
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