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	الخلاصة
هدفت الدراسة الكشف عن الخمج العياني والمجهري لداء الحويصلات الصنوبرية في 1000  رأساً من الأغنام والماعز حيث فحص 572 رأساً من الأغنام (ذكور = 249، إناث = 323 )، و 428 رأساً من الماعز (ذكور = 215 ، إناث = 213 ) المذبوحة في مجازر محافظة بابل.

استخدمت طريقة الفحص العياني للكشف عن الأكياس العيانية في الذبائح والفحص المجهري (هضم العضلات بالببسين، منظار الشعريات، فحص العصارة، و الفحص النسيجي) للبحث عن وجود الأكياس المجهرية في المريء، العضلة الهيكلية، الحجاب الحاجز والقلب في الأغنام والماعز.

أظهرت النتائج انتشاراً للداء بنسبة 93.1 % في الخمج المجهري وبنسبة 4.8 % في الخمج العياني في الأغنام والماعز حيث بلغ الخمج بالنوع العياني Sarcocystis gigantea في الأغنام بنسبة 7.69 %، وبالنوع العياني Sarcocystis caprifelis في الماعز بنسبة 0.93 % حيث وجد نوعين من الأكياس العيانية هما النوع السمين والنحيف، وظهرت الأكياس بشكل مغزلي أو بيضوي منتشرة ومطمورة في الألياف العضلية للأعضاء الخمجة، وتميزت حوينات الكيس العياني  macroscopic cyst bradyzoites بالشكل الهلالي في الأغنام والماعز.

سجلت أعلى نسبة للخمج في المريء وبنسبة 7.17 % واقلها في الحجاب الحاجز وبنسبة 0.52 % ولم يشاهد الخمج في العضلات الهيكلية والقلب في الأغنام، أما في الماعز فوجد جميع الخمج العياني في المريء وبنسبة 0.93 % ولم يشاهد في الأعضاء الأخرى.

أشار التحليل الإحصائي لنتائج الخمج العياني في الأغنام والماعز إلى وجود تأثير معنوي في نسب الخمج بين أشهر السنة و بمستوى 0.05>P والجنس بمستوى0.01>P والعمر بمستوى 0.001>P ، حيث وجد أعلى نسبة خمج في شهر تموز وأيار وبنسبة 13.24 % و11.11 % على التوالي واقلها في أيلول 1.51 % ولم تسجل حالة خمج في كانون الثاني في الأغنام، أما في الماعز فكانت أعلاها في شهر آذار 5.88 %، أما بالنسبة للجنس فوجدت جميع الحالات العيانية في إناث الأغنام ولم تشاهد في الذكور، وفي الماعز وجدت أعلاها في الإناث، وبنسبة 0.7 % واقلها في الذكور 0.23 %، واظهر التحليل الإحصائي تناسباً طردياً بين نسبة الخمج العياني وعمر الحيوان حيث كانت أعلى نسبة للخمج في الأعمار الكبيرة للأغنام والماعز.

بلغت نسبة الخمج بالنوع المجهري Sarcocystis tenella في الأغنام 93.01 %، وبالنوع المجهري Sarcocystis capracanis في الماعز كانت النسبة 93.22 % حيث تباينت هذه النسب اعتماداً على طرائق الفحص، ففي الأغنام كانت أعلى نسبة خمج بطريقة الهضم بالببسين 97.93 %، و 95.86 % بفحص العصارة و 91.92 %بمنظار الشعريات و62.79 % بالفحص النسيجي، أما في الماعز فكانت أعلاه بطريقة الهضم بالببسين 95.99 % ثم فحص العصارة 91.22 % تلاه طريقة منظار الشعريات 84.46 % والفحص النسيجي 36.59 %.

ظهرت الأكياس المجهرية بطريقة منظار الشعريات بأشكال مختلفة في الأغنام والماعز فكانت بيضوية، اهليلجية، اسطوانية ومخروطية الشكل ومقسمة إلى حجيرات متداخلة وتحوي بداخلها على الحوينات، وجدت حوينات الكيس المجهري microscopic cyst bradyzoites بطريقة الهضم بالببسين والعصارة بشكل هلالي ذات نهاية أمامية مدببة قليلاً ونهاية خلفية مدورة وكان هناك نوعان من الحوينات، النوع الأول الطويل النحيف المقوس والثاني القصير السمين قليل التقوس. وظهرت الأكياس المجهرية بالفحص النسيجي بشكلين مختلفين في الأغنام والماعز حيث وجد الشكل الأول ذات جدار نحيف بينما الثاني ذات جدار سميك مخطط عرضياً.

أوضح التحليل الإحصائي لنتائج الخمج المجهري وجود تأثير معنوي في نسب الخمج بين أشهر السنة بمستوى0.05 >P وفي العمر بمستوى 0.05  >P  في حين لم يلاحظ تأثير واضح على الجنس بمستوى 0.05  < P ، ففي الأغنام كانت أعلاها في شهر آب 100 % وحزيران 97.13 % واقلها في كانون الثاني 82.98 % وشباط 88.88 %، أما في الماعز فكانت أعلاه في شهري آب وتموز 98.46 % و 96.20 % على التوالي واقلها في شهر أيلول 83.78 %، واعتماداً على العمر فكانت أعلى نسب الخمج في الأعمار أكبر من سنة في الأغنام والماعز. 
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