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	الخلاصة
    أجريت دراسة وبائية لمدة سنة واحدة في محافظتي   بغداد وكربلاء/ العراق لمعرفة  مدى انتشار دودة القلب (Dirofilaria immitis) في الكلاب ، للمدة بين نيسان 2008  و آذار 2009 ، فحصت فيها 227 عينة دم لملاحظة اليرقات الخيطية الدقيقة Microfilaria  باستخدام المسحة الدموية ، و تقانة نوت المحورة ، فضلا عن تشريح (503) كلب سائب اثناء هذه المدة بحثا عن دودة القلب البالغة.

    أظهرت نتائج الدراسة الحالية بشكل جلي الى ادراج قرى قضاء الهندية في محافظة كربلاء ضمن مناطق توطن اﻹصابة بدودة القلب الكلبية ، حيث بلغت نسبة اﻹصابة الكلية (19.5%) من مجموع (503) كلب مفحوص بأستخدام الصفة التشريحية ، ﺇﺫ ظهرت أعلى نسبة ﻟﻺﺼﺎﺑﻪ في قرية المهناوية (29.7%) تلتها قرية السنية (25.3%) وبلغت أقل نسبة اصابة في قرية الكريزات وألبوحريجة (13.7%) و (11.1%) على التوالي .

  ومن حيث انتشار الطفيلي في الكلاب المصابة كان بنسبة 58% في القلب، وفي القلب والرئة بنسبة 30% ، وفي الرئات فقط بنسبة 12%  بفارق معنوي مهم احصائيا P < .01.   

    سجلت نتائج الدراسة أعلى نسب اﻹﺼﺎﺑة في الأشهر الباردة ، ﺇذ بلغت 30%  و 26.9 % في كانون الثاني و تشرين الأول على التوالي وفي كانون الأول بنسبة  26.5% ، وأقلها في ألأشهر الحارة .

     بلغت أعلى نسبة اصابة 34.7 % في المجموعة العمرية3>5 سنة ، في حين لم تسجل في عمر أقل من سنة واحدة .

    أكد التحليل الأحصائي وجود فرق معنوي بين الجنسين بمستوى P<0.05 ﺇﺫ كانت ﺇصابة ذكور الكلاب بنسبة 26.6% و ﺇناثها8.8% . الأمر الذي قد ُيظهر تأثير الجنس على حدوث اﻹصابة ، وهذا ما أشرته الدراسةالحالية .

      بلغ العدد الكلي للديدان الحية المعزولة في هذه الدراسة551  دودة  كانت  أغلبيتها ذكورا  بنسبة 74.6 % ، والبقية اناث وبنسبة25.4  %. وقيست أطوال ذكور واناث  الديدان وبلغت معدلاتها  18 و 28 سم على التوالي .

    أثبتّتّ الدراسة وجود اليرقات الخيطيةالدقيقة (المايكروفيلاريا ) في ﻤﺟــــــــــــﺮﻯ دم المضيف النهائي من الثامنة صباحا لغاية الثانية عشر ظهرا ، ولا تُفسر على انها بالضرورة  دورية  نهارية .

    بلغت نسبة الكلاب المصابة والموجبة اليرقات الخيطية الدقيقة 17.5 % . ﺇذ بلغ معدل اليرقات الخيطية الدقيقة المعزولة  من دماء  الكلاب المصابة  4048  يرقة خيطية / 5 مل من الدم.  وجدت أغلبيتها في الذكور بنسبة 26.6% وفي الأناث بنسبة 3.9% . ظهرت النسبةالأعلى  باعمار  >3 5 سنة تليها>1 3 سنة ثم>57 سنة وبلغت 34.7 % و 24.5 % و21.4% على التوالي .

    ظهر تباين النسب المئوية بين مكررات المايكروفيلاريا ضمن نفس المجموعة العمرية ظهرت النسبة الأعلى 34.6% بعمر   >35 سنة تليها  >13 سنة وبلغت 24.4% ثم 21.4%  بعمر  >57 سنة.

     ظهرت اليرقات الخيطية الدقيقة بحركة تموجية بطيئة في المسحات الدموية المحضرة وقد تعرقل كتل الخلايا الدموية الحمراء حركة اليرقات الخيطية الدقيقة. تميزت اليرقات في المسحة المصبوغة بذيل مستقيم بطول  17- 45 مايكرومتر  .

    أوضحت النتائج أختلاف قياسات المايكروفيلاريا فضلا عن بعض التراكيب التشريحية المبحوثة في هذه الدراسة مع نظائرها المسجلة في مناطق مختلفة من العالم. الأمر الذي قد يشير الى وجود سلالة خاصة للطفيلي في العراق ، والحاجة الى دراسات أخرى لتأكيد الوضع التصنيفي للطفيلي .   

  ُسجلت اللامايكروفيلاريميا ( اﻹصابة الغامضة ) في الحالات الموجبة بنسبة كلية بلغت 10.2% وفي أناث الكلاب المصابة فقط .

     ُقورنت كفاءة عدد من الطرق التشخيصية لأول مرة في القطر من خلال الكشف عن اﻹصابة بمرض دودة القلب الكلبية  Heartworm Disease Canine . باستخدام المسحة الدموية الخفيفة و طريقة نوت المحورة في ملاحظة المايكروفيلاريا في عينات الدم المفحوصة . فضلاً عن الصفة التشريحية والكشف عن مستضدات الدودة البالغة في امصال الكلاب  المشمولة بالدراسة باستخدام تقانة هسكا والاليزا .

    حققت الاليزا فرقا معنويا عاليا بين عينات محافظتي بغداد وكربلاء على مستوى P<.01 ، حيث شكلت نسبة 26.66% و 75.55% على التوالي .

    ظهرت نتائج سلبية خاطئة باستخدام تقانة الأليزا لكشف مستضد الطفيلي بنسبة 4.4% . 

    أشارت شدة اللون الغامقة ، التي ظهرت في بعض حفر لوحة المعايرة الدقيقة في اختبار الأليزا الى حدوث تفاعل ايجابي كامل.

    لم تختلف قيمة الكثافة الضوئية في هذه الدراسة معنويا بين المايكروفيلاريميا و اللامايكروفيلاريميا في الكلاب المصابة. 

     و سجلت الدراسة ارتباط مستويات مستضد الطفيلي  في مصل الكلب المصاب معنويا مع ﻋـدد اناث الطفيلي البالغة.

    اعتمدت شدة التفاعلات الايجابية في كشف مستضد دودة القلب على عدد اناث الطفيلي البالغة في المضيف النهائي .

    أكدت الدراسة ان عزل الطفيلي بعد اجراء الصفة التشريحية للكلب هو المعيار الأكثر دقة  وكفاءة  في كشف  اﻹصابة بالدايروفيلاريا القلبية.

  نعتقد ان نتائج الدراسة الحالية تعتبر حسب معلوماتنا شاملة للمرض في محافظتي بغداد و كربلاء  . وأعطت وصفا لشكل وانتشار الطفيلي فضلا عن الطور اليرقي للطفيلي "المايكروفيلاريا".
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