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	الخلاصة

       استهدفت الدراسة التحري عن اكياس بيض طفيلي الابواغ الخبيئة المطروحة من الابقار الحوامل وعلاقتها بنسبة الاصابة في العجول الرضيعة ٬ ومقارنة كفاءة طريقة الاليزا مع الطرائق التقليدية (الصبغ والتركيز) في الكشف عن الاصابة بالطفيلي .

     جمعت 120 عينة براز من ابقار حوامل في الشهر السابع من الحمل من محطة النصر لتربية الابقار للمدة من بداية تشرين الثاني 2009 الى نهاية شباط 2010 . استعملت طريقة الزيل نلسن المحورة في فحص البراز٬اذ اعطت 40 بقرة (33.33%) نتائج موجبة للاصابة٬وظهرت اكياس البيض كروية الشكل وذات لون احمر وبلغ معدل قياسها 4.2×5.2 مايكرومتر .

     جمعت عينات براز من الابقار التي اعطت نتائج ايجابية اسبوعيا ولمدة 18 اسبوع (9 اسابيع قبل الولادة واسبوع الولادة و8 اسابيع بعد الولادة ) ٬ وحسبت اعداد اكياس البيض المطروحة /غرام من البراز ٬ بلغ معدل اعداد اكياس البيض /غرام من البراز 810 كيس بيضة في الاسبوع التاسع قبل الولادة ( اول اسبوع لجمع العينات ) ووصل الى اعلى مستوى له 2500 كيس بيضة /غرام من البراز (اسبوع الولادة) ثم انخفض تدريجيا ليصل الى 260 كيس بيضة /غرام من البراز في الاسبوع الثامن بعد الولادة.

   جمعت 422 عينة براز من ثلاثة مجاميع من العجول بأعمار 1-30 يوما ومن كلا الجنسين للمدة من بداية تشرين الثاني 2009 الى نهاية نيسان 2010 ٬ حيث كانت المجموعة الاولى تعاني اسهالا مائيا والثانية كان برازها عجينيا ٬ والثالثة كانت طبيعية . فحصت عينات البراز اﻠ 92 الاولى بثلاث طرائق مختبرية هي طريقة 

                                                   أ

الصبغ بصبغة الزيل نلسن المحورة وطريقة التطويف بالمحلول السكري المشبع 

وطريقة الاليزا ٬ فيما فحصت باقي العينات (330 عينة) بطريقتي الصبغ بالزيل نلسن والتطويف بالمحلول السكري المشبع .

     بلغت النسبة الكلية للاصابة بطفيلي الابواغ الخبيئة في العجول الرضيعة 34.83 %, وظهرت أكياس بيض الطفيلي المصبوغة بصبغة الزيل نلسن المحورة كروية او بيضوية وذات لون احمر وبلغ معدل قياسها 4.×5.2 مايكرومتر. ازدادت نسبة الاصابة في العجول الرضيعة مع زيادة معدل أكياس البيض المطروحة من الابقار (الامهات) وبلغ معامل الارتباط بين المتغيرين 0.937 (p ( 0.01 ) .

    سجلت أعلى نسبة للاصابة بالطفيلي في العجول ذات الفئة العمرية 6-10 ايام اذ بلغت 61.25 % واقل نسبة في الفئة العمرية 26-30 يوما ٬ وبلغت 13.33 % (p( 0.01 ) . لم يسجل فرق معنوي بين نسبتي الاصابة في الذكور والاناث اذ بلغت 34%  و35.09% على التوالي .

     فيما يخص قوام البراز كانت أعلى نسبة للاصابة في العجول التي تعاني من الاسهال اذ بلغت 48.29 % مقارنة مع 36.36 % في العجول ذات البراز العجيني و19.58% في العجول الطبيعية . وسجلت اعلى نسبة للاصابة 41.25 % في شهر نيسان واقل نسبة 27.14 % في شهر تشرين الثاني  (p ( 0.01 ) . 
     أظهرت الدراسة عدم وجود فرق معنوي مهم في كفاءة طريقة الاليزا في الكشف عن اكياس بيض الطفيلي في عينات البراز مقارنة بطرائق التشخيص التقليدية٬فمن بين 92 عينة براز اعطت طريقة الاليزا 35 عينة موجبة (38.04 %) مقارنة ﺒ 34 عينة موجبة (36.95 %) لكل من طريقتي الصبغ بصبغة الزيل نلسن المحورة وطريقة التطويف بالمحلول السكري المشبع .
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