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	الخلاصـــة

هدفت الدراسة الحالية الكشف عن الخمج العياني،والمجهري لداء الحويصلات الصنوبرية Sarcocystosis للنوعين  S. falcatula و  S.rileyi في 480 طيراّ برياّ بانواع مختلفه (غراب البحر الاقزم، البيوض، اللقلق الاسود، النورس، الغراب الاسود، بط الخضيري) أصطيدت خلال المدة من تشرين الاول2009 ولغاية ايلول 2010 في منطقة الراشدية /بغداد ، درست المراحل التطورية لدورة حياة طفيلي Sarcocystis في الامعاء الدقيقة للكلاب المصابة تجريبياً.

استعملت طريقتا الفحص العياني والمجهري (هضم العضلات بالببسين،فحص العصارة، منظار الشعيرات، اختبار التألق المناعي غير المباشر) للكشف عن وجود الخمج في المرئ، القلب، العضلات الهيكلية والحجاب الحاجز للطيور.

بلغت نسبة الخمج العياني الكلي 9.5% وتباينت نسب الخمج خلال اشهر السنة ففي شباط %27.5 و %2.5 في اب.
       سجلت اعلى نسبة للخمج العياني في العضلة الصدريه 6.2% وادناها في عضلة الرقبة 1.6%، و سجلت أعلى نسبة خمج عياني في الذكور 13.4% مقارنة بنسبة الخمج في الاناث5%.

اما بالنسبة الى النوع المجهري فقد كانت نسبة الخمج الكلي %27.2 ولم تتاثر باختلاف الاشهر والجنس، وبمقارنة الطرائق المختلفة التي استعملت للكشف عن الاصابة المجهرية اعطت طريقة الهضم بالببسين اعلى نسبة%97.7  ثم تلاها اختبار التألق المناعي غير المباشر %92، وفحص العصارة %75.1، فحص منظار الشعريات %67.6 .

كانت المدة قبل البائنة في الكلاب المصابة تجريبياً من 13-12 يوم والبائنة  41يوماً. ذروة طرح الاكياس البوغية كانت 102 X 19 /غم في البراز وهذا كان في اليوم 27 من الخمج.

كشفت المراحل التطورية للطفيلي في الصفيحة اللبادية للامعاء الدقيقة في اليوم الثامن  من الخمج.
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