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الخلاصة 

تضمن البحث الحالي إجراء دراسة مرضية ، ووراثية خلوية للأورام الظهارية الشائعة في جلد الإنسان ، والأبقار للمدة من شهر تشرين الثاني 2001 ولغاية شهر كانون الثاني 2003 . وشملت الدراسة المرضية أعداد مقاطع نسجية ،  وتحديد النوع السرطاني الأكثر حدوثاً وشيوعاً سواء في الإنسان أو الأبقار .

في الإنسان تبين من خلال الدراسة المرضية النسجية لـ (35) ورماً جلدياً ان (27) ورماً منها أوراماً سرطانية خبيثة (77.15%). تم تشخيص (14) ورماً من الأورام الخبيثة سرطانة الخلية الظهارية القاعدية (51.85%) وتمثل غالبية الأورام المستأصلة ، وقد لوحظ تزامل المظهر العياني المتقرح للآفة (50%) مع التغير المرضي النسجي الصلد (85.71%) حيث كانا المظهرين الشائعين لهذا الورم . 

وتبين إن سرطانة الخلية الظهارية الحرشفية هي النوع السرطاني الثاني الأكثر حدوثا بعد سرطانة الخلية الظهارية القاعدية ، حيث تم تشيخصها في عشر حالات من الأورام الخبيثة (37.04%) كانت أغلبها جيدة التفريق ما عدا حالتين ظهرت بنمط فقيرة التفريق . وقد لوحظ إن أعمار المصابين بسرطانة الخلية الظهارية الحرشفية اكبر من أعمار المصابين بسرطانة الخلية الظهارية القاعدية . أظهرت الدراسة أن جميع الأورام المستأصلة للنوعين السابقين كانت واقعة ضمن منطقة الرأس . آما بقية الأورام الخبيثة فقد كانت كالآتي:ـ حالتان سرطانة الخلية 
القاعدية ـ الحرشفية ، وحالة واحدة ورم ملاني خبيث . في حين شخصت الأورام الجلدية المتبقية: خمسة أورام حميدة ، وثلاث آفات ما قبل التسرطن (جفاف الجلد الخضابي) . وشملت 
الأورام الحميدة :حالتان ثؤلول شائع، وشامتان إحداها التحامية والأخرى مركبة ، وحالة واحدة لورم غدي زهمي . 
في الأبقار كان الورم الحليمي الجلدي هو الورم الحميد الأكثر حدوثاً وشيوعاً خصوصاً في الأعمار الأقل من سنتين حيث تم تشخيص تسعة أورام حليمية (75%) من مجموع (12) ورماً جلدياً ظهرت في مناطق مختلفة من الجسم . كما تم تشخيص حالتين (16.66%) من هذه الأورام سرطانة الخلية الظهارية الحرشفية ، أحدهما تقع في منطقة الفرج والأخرى في ملتحمة العين . وكان الورم الملاني اللاأسود amelanotic melanoma هو النوع الورمي الأخير الذي شُخِصَ في حالة واحدة تقع في ملتحمة العين .

أجريت الدراسة الوراثية الخلوية على نفس العينات الورمية المستأصلة من الإنسان حيث استعملت طريقة الزرع الخلوي المباشرة لغرض الحصول على خلايا في الطور الاستوائي من الانقسام . تم النجاح في تحليل كروموسومات ست حالات باستخدام تقنية التحزيم فضلا عن ثماني حالات تمكن فيها معرفة التغيرات الكروموسومية العددية . أظهرت بعض سرطانات الخلية الظهارية القاعدية تغيراً عدديا بسيطاً تمثل بزيادة في نسخ كروموسوم ( 5) و(18 ) وفقدان للكرموسوم الجنسي (Y). لكن على الأغلب أظهرت السرطانات الجلدية غير الملانية (سرطانة الخلية الظهارية القاعدية والحرشفية) تغيرات عددية وتركيبية مختلفة شملت كل من كرموسوم:                       ,#17,#1,#12,#7,#5,#9 والكروموسومY. وتميزت هذه الأورام ايضاً بظهور العلامات الكروموسومية التي تشاهد بصورة متعددة في بعض الحالات المدروسة . آما بالنسبة للورم الغدي الزهمي فأظهر هيئة كرموسومية طبيعية من ناحية العدد والشكل كما هو الحال في بعض الخلايا السرطانية الخبيثة . 

آما بالنسبة للأبقار ، فأجريت الدراسة الوراثية الخلوية على الأورام الجلدية الحميدة والخبيثة، وقد أظهرت بعض خلايا سرطانة الخلية الحرشفية اطوراً استوائية من الانقسام الخلوي لكن نوعيتها وعددها قليل وغير واضح ولا يمكن الاعتماد عليها كمؤشرات لهذه الأورام ، وإن اغلب هذه الخلايا لوحظ فيها تغيرات كرموسومية عددية وتركيبية معقدة .
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