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الخلاصة
هدفت هذة الدراسة الى تقييم تأثيرعقار البنتوكسفيلين على الجهاز التناسلي الانثوي للفئران فيما يخص تكوين الجريبات و الاباضة والتغيرات النسجية للمبيض وقناة البيض والرحم بالاضافة الى اجراء الفحوصات الكيميائية الحيوية فيما يخص الهرمونات التكاثرية الانثوية. استخدمت في التجربة (60) فأرة بيضاء بعمر (8 اسابيع) وذات اوزان متقاربة. قسمت الحيوانات الى ست زمر متساوية (10 فأرات لكل زمرة).

•
الزمرة الاولى:- اعطيت ماء شرب وعدت زمرة سيطرة للزمر الاخرى.

•
الزمرة الثانية:- تناولت 16 ملغم من عقار البنتوكسفيلين لكل كيلو غرام من وزن الجسم عن طريق الفم يوميا ولمدة اسبوعين.

•
الزمرة الثالثة:- تناولت 16 ملغم من عقار البنتوكسفيلين لكل كيلو غرام من وزن الجسم عن طريق الفم يوميا ولمدة اربعة اسابيع.

•
الزمرة الرابعة:- تناولت 16 ملغم من عقار البنتوكسفيلين لكل كيلو غرام من وزن الجسم عن طريق الفم يوميا ولمدة ستة اسابيع.

•
الزمرة الخامسة:- تناولت 16 ملغم من عقار البنتوكسفيلين لكل كيلو غرام من وزن الجسم عن طريق الفم يوميا ولمدة ثمانية اسابيع.

•
الزمرة السادسة:- تناولت 16 ملغم من عقار البنتوكسفيلين لكل كيلو غرام من وزن الجسم عن طريق الفم يوميا ولمدة عشرة اسابيع.

وزنت الحيوانات قبل وبعد انتهاء التجربة بالتجريع الفموي للعقار وسحبت عينات الدم لغرض اجراء التحاليل المختبرية الخاصة بالهرمونات التكاثرية مثل (الهرمون المنبه للجريب والهرمون الملوتن والاستراديول) ثم قتلت الحيوانات واستأصل الجهاز التناسلي لاغراض الوزن وتحضير المقاطع النسجية.

اوضحت الدراسة ان تناول عقار البنتوكسفيلين سبب زيادة في كل من وزن الجسم الكلي ووزن الجهاز التناسلي, كذلك هنالك زيادة في قطر المبيض وأقطار الجريبات المبيضيه خصوصا جريبات غراف والجريبات الثانوية بالاضافة الى زيادة في عددها الكلي مع زيادة معتدة في اعداد الجسم الاصفر في الزمر المعالجة لمدة اطول. وهنالك أيضاً زيادة في اقطار غدد بطانة الرحم وقنوات البيض, مع زيادة في سمك الخلايا الظهارية لبطانة الرحم والخلايا المبطنة لقناة البيض .
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