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	الخلاصة 

      صممت هذه الدراسة لمعرفة تأثير تناول تراكيز مختلفة من كلوريد الكادميوم في ماء الشرب على بعض الصفات الوظيفية – التركيبية للكبد والكليتين ودراسة بعض المعايير الفسلجية والكيموحيوية في ذكور الجرذان . 

    تم أستخدام اربعون جرذا ذكراً " وقسمت عشوائياً " الى اربعة مجاميع متساوية كالتالي :- 

مجموعة السيطرة اعطيت ماء الشرب الاعتيادي , ثلاثة مجاميع معاملة ( م1 و م2 و م3 ) اعطيت كلوريد الكادميوم مع ماء الشرب بتركيز 30,20,10 مايكروغرام / لتر على التوالي . 

    وجود ارتفاع معنوي بتركيز كرياتنين ونتروجين يوريا الدم في مجموعتي المعاملة الثانية والثالثة . مقارنةً مع مجموعة السيطرة اما فيما يتعلق بتأثيره على المقاييس الدموية فقد أدى تناول كلوريد الكادميوم لذكور الجرذان مع ماء الشرب الى حدوث انخفاض معنوي في معدل حجم خلايا الدم المرصوص وخضاب الدم ( في المعاملة الثالثة ) وحصول ارتفاع معنوي بأعداد خلايا الدم البيض الكلي في مجموعتي المعاملة الثانية والثالثة . وفيما يخص التغيرات الفسلجية لكل من الكبد والكليتين فقد اظهرت النتائج وجود تغيرات نسيجية للكليتين بدت واضحة في مجموعة         (رقم 3) اصبحت اكثر وضوحاً والتي تمثلت بحصول تحلل كامل للخلايا الظهارية المبطنة للنبيبات الملفوفة الدانية مع احتواء تجاويف النبيبات الدانية على Portentous  وتوسيع النبيبات الكلوية ومحفظة بومان . في حين تمثلت التغيرات النسيجية في الكبد بحدوث الارتشاحات الخلوية في منطقة الباحة البوابية وظهور الهيموسدرين وتوسع الجيبانيات ( Sinusoids ) وتنخر الخلايا الكبدية وارتشاح الخلايا الالتهابية . 

   نستنتج من نتائج الدراسة الحالية بأن تناول المياه الملوثة بكلوريد الكالسيوم بتراكيز واطئة اعلى من الحد المسموح به وأقل من الحدود السمية يلعب دوراً سلبياً كبيراً في حدوث عطل في وظيفتي الكبد والكليتين . 
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