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	الخلاصة  

صممت هذه الدراسة لمعرفة تاثير تركيزين مختلفين من كلوريد الكادميوم (30 و 40 مرة اعلى من الحد المسموح) في ماء الشرب على محور النخامية-الخصى في ذكور الارانب البالغة. تم استخدام ثمانية عشر ارنبا بالغا من السلالة المحلية، قسمت عشوائيا الى ثلاثة مجاميع متساوية وكما ياتي:- مجموعة السيطرة(س) اعطيت ماء الشرب الاعتيادي ، في حين اعطيت مجموعة المعاملة الاولى(م1) ماء الشرب الاعتيادي المضاف اليه كلوريد الكادميوم بتركيز(30) جزء بالبليون(ppb)، بينما اعطيت مجموعة المعاملة الثانية(م2 ) ماء الشرب الاعتيادي المضاف اليه كلوريد الكادميوم بتركيز(40) جزء بالبليون .  


وزنت الحيوانات قبل مدة المعاملة وخلالها كل ثلاثة اسابيع، وكذلك جمعت عينات الدم من الحيوانات قبل المعاملة وبعد ستة اسابيع واثني عشر اسبوعا من المعاملة لغرض قياس مستويات :-  الهرمون المحفز للجريبFollicular stimulating hormone (FSH) ، الهرمون اللوتيني ​​​Luteinizing hormone (LH) وهرمون التستوستيرون         Testosterone (T) في مصل الدم. في نهاية التجربة(بعد 12 اسبوع) قتلت الحيوانات واخذت الخصية والبربخ الايمن لغرض وزنهما. واخذت عينات من الخصية والغدة النخامية لغرض الفحص النسيجي ولدراسة قياس اقطار النبيبات المنوية وسمك طبقة الخلايا المبطنة للنبيب المنوي. 

اظهرت نتائج الدراسة حدوث ارتفاع معنوي(P<0.05) في معدل أوزان أجسام الحيوانات في مجموعات التجربة الثلاث(س ، م1 ، م2) ،عدا الأسبوع الثاني عشر من المعاملة حيث اظهرت حيوانات مجموعة المعاملة الثانية(م2 ) وجود زيادة غير معنوية(P>0.05) في معدل أوزان أجسام الأرانب بالمقارنة مع فترة ما قبل المعاملة. واوضحت النتائج حصول انخفاض معنوي(P<0.05) في الوزن النسبي(ملغم/100 غم من وزن الجسم) للخصى والبرابخ للمجموعتين المعاملتين بكلوريد الكادميوم (م1 ، م2)، وكان راس البربخ وجسمه اكثر تاثرا من ذيله بالمعاملة بكلوريد الكادميوم. كذلك ادت المعاملة بكلوريد الكادميوم الى حصول انخفاض معنوي(P<0.05) في معدل اقطار النبيبات المنوية وسمك طبقة الخلايا المبطنة للنبيب. 

اما فيما يخص تاثير كلوريد الكادميوم على تراكيز الهرمونات فقد اظهرت النتائج  حدوث انخفاض معنوي(P<0.05) في تركيز كل من FSH و LH عند الاسبوع الثاني عشر من التجربة في مجموعة المعاملة الثانية(م2 ) فقط . وكذلك انخفاض معنوي(P<0.05) في تركيز هرمون التستوستيرون عند الاسبوعين السادس والثاني عشر من التجربة في المجموعتين المعاملتين (م1 ، م2) . 

أظهرت نتائج الفحص النسيجي لخصى أرانب المجموعتين المعاملتين بكلوريد الكادميوم(الاولى والثانية) حدوث تغيرات تنكسية حادة في الخلايا المبطنة للنبيبات المنوية تميزت بتفجي هيولي خلايا سرتولي مع قلة الخلايا المولدة للنطف ولقد ازدادت شدة التغيرات المرضية في مجموعة المعاملة الثانية  (م2) ، أما بالنسبة للغدة النخامية فقد بين الفحص النسيجي وجود احتقان الأوعية الدموية مع تغيرات تنكسية تمثلت بتفجي هيولي الخلايا في حين ازدادت شدة التغيرات المرضية النسيجية للغدة النخامية في مجموعة المعاملة الثانية (م2) بضمور الخلايا إضافة إلى الخزب مع وجود تنخر تجلطي لبعض الخلايا بشكل منفرد.

يستنتج من ذلك إن هناك تأثيرا سلبيا لكلوريد الكادميوم على وظيفة الخصية وتغيرات في أنسجة الخصية والغدة النخامية مؤديا إلى قلة إنتاج الحيامن والهرمونات الجنسية.
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