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اجريت هذه الدراسة لمعرفة انواع المركبات الفلافينويدية في بذور الحبة السوداء من نوع arvensis ودور هذه المركبات على اداء وكفاءة جهاز التكاثر الانثوي للفئران البيضاء السويسرية غير البالغة ، البالغة والفئران الحوامل.


أظهرت نتائج التحليل الكمي والنوعي باحتواء مستخلص بذور الحبة السوداء على 1.211 غم فلافونويدات /كغم بذور جافة وبنسبة 0.1211%. كما واظهرت نتائج كروماتوغرافيا السائل عالي الاداء HPLC وجود 12 نوع من المركبات الفلافونويدية شخصت سبعة منها فقط والتي شكلت بمجموعها 80.302% من المجموع الكلي للمركبات الفلافينويدية وان Hydroxy Quarcetin و Hesperdin سجلتا اعلى واقل تركيز على التوالي .


ولإيجاد الجرعة الفسلجية الفعالة من الفلافونويدات المؤثرة في اداء وكفاءة الجهاز التكاثري فقد أخضعت 60 من اناث الفئران غير البالغة تحت التجربة وقسمت عشوائيا الى ستة مجاميع متساوية حيث المجاميع الخمسة الاولى جرعت فموياً بالجرع 20 و 30 و 40 و 50 و 60 ملغم فلافينويدي/كغم من وزن الجسم على التوالي والمجموعة السادسة جرعت بالمحلول الفسلجي كمجموعة سيطرة واستمرت المعالجة لمدة اسبوع بالنسبة لنصف العدد من كل مجموعة ولمدة اسبوعين بالنسبة للنصف الاخر من كل مجموعة وقتلت الفئران في نهاية الاسبوع الاول والاسبوع الثاني لكل مجموعة.


والنتائج التي تم الحصول عليها أظهرت زيادة معنوية في وزن كل من المبايض والرحم بالنسبة للمجاميع المجرعة بالفلافينويدات وبجرعة 40 و 50 و 60 ملغم / كغم من وزن الجسم ولمدة اسبوعين فقط وتم اعتبار الجرعة 50 ملغم/كغم من وزن الجسم ولمدة اسبوعين كجرعة فسلجية مؤثرة التي اعتمد عليها في التجارب اللاحقة .


ولدراسة التاثيرات الاستروجينية المتوقعة للفلافينويدات ، تم تقسيم (15) من اناث الفئران غير البالغة عشوائيا الى ثلاثة مجاميع متساوية حيث جرعت  المجموعة الاولى بالفلافينويدات 50 ملغم/كغم من وزن الجسم والمجموعة الثانية جرعت بالاستروجين 5 ملغم/كغم من وزن الجسم والمجموعة الثالثة جرعت بالمحلول الفسلجي كمجموعة سيطرة واستمرت المعالجة لمدة اسبوعين .اظهرت نتائج هذه التجربة زيادة معنوية في وزن الرحم للمجموعة المجرعة بالاستروجين بالمقارنة مع مجموعة المجرعة بالفلافنويدات والسيطرة في حين المجموعة المجرعة بالفلافنويدات فقد سجلت زيادة معنوية في وزن الرحم بالمقارنة مع مجموعة السيطرة فقط . ولبيان كفاءة الفلافنويدات كمواد مانعة للاكسدة في الكائن الحي استخدمت 20 من الفئران  غير البالغة وقسمت على اربعة مجاميع متساوية عشوائياً وجرعت هذه المجاميع الاولى ، الثانية ، الثالثة والرابعة ولمدة اسبوعين 50 ملغم فلافينويدات/كغم من وزن الجسم ، فلافوينويدات + 0.5% بيروكسيد الهايدروجين ، 0.5% بيروكسيد الهايدروجين والمحلول الملحي الفسلجي على التوالي .أظهرت نتائج هذه التجربة وجود زيادة معنوية في اوزان المبايض والرحم في المجموعة المجرعة بالفلافينوويدات وانخفاض معنوي في هذه القيم في المجموعة المجرعة ببيروكسيد الهايدروجين ،في حين لم تلاحظ فروقات معنوية في المجموعة المجرعة بالفلافنويدات + بيروكسيد الهايدروجين مقارنة بمجموعة السيطرة .


وأظهرت الدراسة النسيجية لمبايض المجموعة المجرعة بالفلافينويدات زيادة معنوية في معدل النسبة المئوية للجريبات الثانوية وانخفاض معنوي في الجريبات الاولية بالاضافة الى ظهور الجريبات الثالثية والناضجة موضحاً التطور السريع في مراحل نضوج الجريبات وبلوغها المراحل المتقدمة بوقت اقصر وباعداد اكثر مقارنة مع مجموعة السيطرة والمجاميع المعالجة الاخرى . في حين اظهرت المجموعة المجرعة بـبيروكسيد الهايدروجين  زيادة معنوية في معدل النسبة المئوية للجريبات الاولية وانخفاض معنوي في الجريبات الثانوية بالمقارنة مع السيطرة والمجموعة المعالجة الاخرى بالاضافة الى وجود اعداد كثيرة من الجريبات الرتقية مع عدم ظهور الجريبات الثالثية والناضجة موضحاً توقف مراحل التطور والنضوج لمختلف الجريبات المبيضية .


واظهرت الدراسة النسيجية لسمك مختلف طبقات جدار الرحم حصول زيادة معنوية في سمك الطبقة العضلية لجدار الرحم للمجموعة المجرعة بالفلافينويدات وانخفاض معنوي في المجموعة المجرعة ببيروكسيد الهايدروجين بالمقارنة مع السيطرة والمجموعة المعالجة الاخرى.

ولتقييم دور المركبات الفلافينويدية على الكفاءة التناسلية لاناث الفئران البالغة تم اخضاع 40 من الفئران البالغة ذات دورات الشبق المنتظمة للدراسة اذ قسمت عشوائياً الى اربعة مجاميع متساوية وتم معالجة هذه المجاميع بنفس الالية كما في التجربة السابقة ويمكن تلخيص نتائج هذه التجربة على النحو الاتي :-

المعالجة بالفلافينويدات ادت الى الزيادة المعنوية في القيم التالية :-
وزن المبايض والرحم ، النسبة المئوية واقطار الجريبات المبيضية الناضجة ، معدل النسبة المئوية للاجسام الصفر الفعالة ، سمك الطبقة العضلية وطبقة اللحمة (stroma) لبطانة الرحم ، مستوى هرمون الاستراديول والهرمون المحفز للجريبات مع الانخفاض المعنوي في النسبة المئوية للجريبات الرتقية واجسام الصفر المتحللة مع انخفاض في تركيز المالوندايلديهايد (MDA) في انسجة المبايض ، الرحم والكبد . بينما المعالجة ببروكسيد الهايدروجين اظهرت عكس هذه النتائج . اضافة الى ان المعالجة بالفلافينويدات + بيروكسيد الهايدروجين ادت الى تحسين العديد من التأثيرات الغير ملائمة لبروكسيد الهايدروجين على القيم المدروسة . 
       بالاضافة الى ذلك لدراسة تاثير الفلافينويدات المستخلصة على كفاءة الجهاز التكاثري في الفئران الحوامل ، تم تقسيم 60 من الفئران البالغة ذات دورات الشبق المنتظمة عشوائياً الى اربعة مجاميع رئيسية تضم كل مجموعة 15 فأرة ، وتم معالجة هذه المجاميع بنفس الالية كما في التجربة السابقة .قسمت كل مجموعة رئيسية الى ثلاثة مجاميع ثانوية متساوية حسب الفترة الزمنية للمعالجة . جرعت المجموعة الثانوية الاولى لكل مجموعة لمدة اسبوع قبل الجماع بالمركبات الفلافينويدية ،وبيروكسيد الهايدروجين و الفلافنويدات + بيروكسيد الهايدروجين ، والمحلول الملحي الفسلجي  واستمرت لاسبوع آخر بعد الجماع ، اما المجموعة الثانوية الثانية والثالثة فقد جرعت في اليوم الاول من الحمل واستمرت لمدة اسبوعين . قتلت المجاميع الثانوية الاولى في اليوم الثامن بعد الجماع لاظهار التاثيرات المختلفة للمعالجات على عدد مواقع الغرس في رحم الفئران الحوامل اما المجاميع الثانوية الثانية فقد قتلت في اليوم الثامن عشر من فترة الحمل لاظهارالتاثيرات : (1)عدد الاجنة الحية والهالكة (الممتصة).(2)وزن الاجنة (تم توحيد كل 5 أجنة / أم كوحدة واحدة ) .(3)حساب نسبة الخصوبة، اما المجاميع الثانوية الثالثة تركت لحين الولادة لدراسة: (1) طول فترة الحمل (2)عدد المواليد . (3) بيان زيادة وزن المواليد حديثي الولادة يومياً ولمدة احدى عشرة يوماً من الرضاعة .
والنتائج التي تم الحصول عليها ممكن تلخيصها على النحو التالي :-
اظهرت النتائج بأن المعالجة بالمركبات الفلافينويدية ادى الى زيادة معنوية في معدل عدد مواقع الغرس ، معدل عدد الاجنة الحية ، نسبة الخصوبة ومعدل عدد المواليد بالمقارنة مع بقية المجاميع الاخرى.

كما اظهرت النتائج ان المعالجة بالمركبات الفلافينويدية ادت الى انخفاض معنوي في معدل عدد الاجنة الممتصة (الهالكة) ، وطول فترة الحمل بالمقارنة مع بقية المجاميع الاخرى .بينما المجموعة المعالجة ببروكسيد الهايدروجين اظهرت عكس هذه النتائج.
        اما بالنسبة الى الزيادة اليومية لاوزان المواليد حديثي الولادة: تم تعديل كل خمسة مواليد حديثي ولادة لكل ام كوحدة واحدة .حيث بعد الولادة تم اخذ اوزان الاجنة (غم) يومياً من اليوم الاول من الرضاعة ولغاية 11 يوم من فترة الرضاعة .
        واتضح من نتائج هذه التجربة حصول زيادة معنوية في معدل اوزان المواليد حديثي الولادة في المجموعة المجرعة بالفلافينويدات وانخفاض معنوي في المجموعة المجرعة ببيروكسيد الهايدروجين بالمقارنة مع السيطرة وبقية المجاميع المعالجة ، وعند مقارنة الفروقات الوزنية ضمن كل مجموعة خلال 11 يوم من الرضاعة تبين ان  المجموعة المجرعة بالمركبات الفلافينويدة زيادة معنوية اعتباراً من اليوم الثاني من الرضاعة مقارنة باليوم الاول ولغاية 11 يوم ، ولكن المجموعة المجرعة بالمركبات بالفلافنويدية + بيروكسيد الهايدروجين سجلت زيادة معنوية اعتبارا من اليوم الثالث من الرضاعة في حين ان مجموعة بيروكسيد الهايدروجين سجلت زيادة معنوية حقيقية واعتبارا من اليوم السادس من الرضاعة .


من النتائج الانفة الذكر يمكن الاستنتاج ان مستخلص بذور الحبة السوداء من نوع arvensis وجدت انها من المركبات ذات الفعالية المضادة للاكسدة وله تاثير استروجيني لحد ما.  
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