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	الخــلاصـــــة

      استهدفت هذه الدراسة تحديد بعض التأثيرات التي يمكن أن يؤديها تناول زيت بذور نبات الينسون، في الثلث الأخير من فترة الحمل، في بعض المعايير الكيموحيوية لبلازما الدم وأنسجة الغدد اللبنية في اليوم الأول والحادي عشر من الرضاعة بوصفها مؤشراً لكفاءتها في تصنيع وإفراز اللبن في إناث الجرذان.

      تم استخراج الجرعة المؤثرة المؤدية إلى نصف الاستجابة القصوى (ED50) بدراسة منحني الجرعة-الاستجابة استخدمت (50 ) أنثى حاملة في اليوم الخامس عشر من حملها وقسمت عشوائياً إلى خمس مجموعات متساوية العدد الأولى السيطرة: تناولت حيواناتها ماء الشرب طيلة فترة التجربة، أما المجموعات المعالجة الأربعة الأخرى، فقد تناولت  زيت بذور نبات الينسون في الثلث الأخير من مدة الحمل وبأربع جرع تصاعدية التركيز ، حيث تناولت الأولى مقدار نصف جرعة شعبية واحدة 0.02) غم/كغم من وزن الجسم)، والثانية تناولت جرعة شعبية واحدة 0.04) غم/كغم من وزن الجسم)، والثالثة ضعف الجرعة الشعبية 0.08) غم/كغم من وزن الجسم)، أما الرابعة فقد تناولت ثلاثة أضعاف الجرعة الشعبية (0.12 غم/كغم من وزن الجسم).

      بعد الولادة مباشرة، تم عزل خمس أمهات من كل مجموعة عشوائياً وسجلت النسبة المئوية لغددها اللبنية أما الأمهات المتبقية فقد سجلت أوزان مواليدها ثم حسبت نسب الزيادات الوزنية اليومية للمواليد ولغاية اليوم الحادي عشر من الرضاعة، ثم حسب وزن المعدة في اليوم نفسه.

     أظهرت نتائج هذه التجربة تفوق معدلات نسب أوزان الغدد اللبنية في اليوم الأول من الرضاعة ونسب الزيادات الوزنية للمواليد أثناء فترة الرضاعة و أوزان المعدة في اليوم الحادي عشر من الرضاعة لحيوانات المجموعة التي تناولت جرعة شعبية واحدة   0.04) غم/كغم  من وزن الجسم) بالمقارنة مع معدلات المجموعات الأربعة الأخرى. كما لوحظت علاقة خطية وثيقة بين الجرع المتصاعدة من الزيت ونسب أوزان الغدد اللبنية من جهة  وبينها وبين نسب الزيادات الوزنية اليومية و ونسب أوزان المعدة من جهة أخرى. ومن هذه المعايير الثلاثة تم استخراج قيمة الجرعة المؤثرة من زيت بذور نبات الينسون فقد بلغت جرعة شعبية واحدة وتعادل (0.043  غم/كغم من وزن الجسم).

    أجريت التجربة الأولى لدراسة بعض المعايير الكيموحيوية  و بعض التغيرات النسجية  التي بواسطتها يتم تقييم فعالية الغدد اللبنية عند استخدام جرعة (ED50 ) من الزيت0.043) غم/كغم من وزن الجسم) في الثلث الأخير من فترة الحمل. فقد تضمنت المعايير الكيموحيوية قياس كل من : تركيز البروتين الكلي، كلوبيولين، الكلسيريدات الثلاثية، الكولسترول والكلوكوز؛ بعض أيونات بلازما الدم مثل الكالسيوم،الفسفور،المغنيسيوم والصوديوم؛  وهرمون البرولاكتين. أما الدراسة النسجية فقد شملت التغيرات الفسلجية النسجية إضافة إلى الكيمياء النسجية للأنزيمين الفسفتاز القاعدي والحامضي والدراسة النسجية الفوقية  لأنسجة الغدد اللبنية في اليومين الأول والحادي عشر من الرضاعة. استخدمت 20)) أنثى حامل في اليوم الخامس عشر من حملها وقسمت عشوائياً إلى مجموعتين ضمت الأولى (السيطرة) عشر إناث حاملة وضمت الثانية (المعالجة) عشر إناث حاملة تناولت زيت بذور نبات الينسون (0.043 غم/كغم من وزن الجسم) في الثلث الأخير من  مدة الحمل.

    بعد الولادة مباشرة ، تم عزل خمس أمهات من كل مجموعة عشوائياً وسجلت أوزانها  والأوزان الرطبة لغددها اللبنية أخذت  منها نماذج الدم والأنسجة للأغراض المذكورة أعلاه. أما الأمهات المتبقية من مجموعة السيطرة والمعالجة فقد سجلت أوزان مواليدها يومياً ولغاية اليوم الحادي عشر من الرضاعة بعدها تم تخدير الحيوانات واخذ نماذج الدم والانسجة.

   أظهرت نتائج هذه التجربة بان زيت بذور نبات الينسون  أدى إلى انخفاض معنوي p<0.05) ) في تركيز كل من :  البروتين الكلي، الدهون الثلاثية، الكولسترول والكلوكوز وتركيز بعض أيونات بلازما الدم الكالسيوم والفسفور والمغنيسيوم أما أيون الصوديوم فقد شهد ارتفاعاً  معنوياً في اليوم الأول من الرضاعة  مع عدم ظهور مستوى تركيز  هرمون البرولاكتين ، في  حين شهد اليوم الحادي عشر من الرضاعة زيادة في كل المعايير المذكورة أعلاه. وفيما يخص الدراسة النسجية التي أظهرت فرط تنسج وتوسع بسيط في الأسناخ مع زيادة  في فعالية الأنزيم  الفوسفتاز الحامضي مع زيادة بسيطة في حجم وعدد القطيرات الدهنية والحويصلات الإفرازية في اليوم الأول من الرضاعة، أما الانزيم الفسفتاز القاعدي فقد اظهر فعالية عالية في كلا اليومين الأول الحادي عشر من الرضاعة . في حين شهد اليوم الحادي عشر من الرضاعة زيادة في كل التغيرات النسجية المذكورة.

    استهدفت التجربة الثانية دراسة آلية عمل زيت بذور نبات الينسون بوجود وغياب تأثير المبايض، هذ تتلخص هذه التجربة اختبار فيما لو كان عمل الينسون مباشرة على الغدد اللبنية أم على المحور النخامية -تحت المهاد. استخدمت في هذه التجربة (15) أنثى في عمر خمسة أسابيع  قسمت عشوائياً إلى ثلاثة مجاميع متساوية وعوملت لمدة أسبوعين على النحو التالي: المجموعة الأولى: اجري لها عملية إزالة المبايض وعولجت بالزيت  بجرعة 0.043) غم/كغم من وزن الجسم). المجموعة الثانية: سليمة وتناولت الزيت بنفس الجرعة و المجموعة الثالثة: اجري لها عملية فتح وخياطة البطن فقط وتناولت ماء الشرب الاعتيادي واعتبرت كمجموعة سيطرة. تم استخدام أربعة مؤشرات هي وزن الغدد اللبنية ووزن الرحم، قياس مستوى الهرمون المحفز للجريب والهرمون اللوتيني لتحقيق هدف هذه التجربة. أظهرت نتائج هذه التجربة إن الحيوانات السليمة والتي تناولت الزيت شهدت أعلى وزن للغدد اللبنية والرحم في حين بينت الحيوانات مزالة المبايض أعلى تركيز لقياس الهرمونين.  إن عدم تحفيز الغدد اللبنية  والرحم بعد العلاج بالزيت في الحيوانات مزالة المبايض مع ارتفاع تركيز الهرمونين يشير إلى فعل الزيت الغير المباشر على الغدد اللبنية  والرحم وأنما يعمل على المحور تحت المهاد . 

    نستنتج من هذه الدراسة، بأن زيت بذور نبات الينسون عمل على زيادة كفاءة الغدد اللبنية في استخلاص المواد الأولية المكونة لللبن من الدم في اليوم الأول من الرضاعة إضافة إلى تصنيعها داخل الغدد وانه حث على التكوين الثدي واللبني على الأرجح بمفعول غير مباشر عليها.
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