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	الخلاصة(Summary)
إن الإبل نعمة للعرب واكبر دليل على أهميتها هو أن ذكرها ورد في الكتب السماوية كلها (التوراة والإنجيل والقران).وتم تصميم هذا البحث لدراسة الخصائص الدوائية لحليب الابل للقدرة العالية للغدد اللبنية في الإبل على سحب العناصر الغذائية من الدم وتحويلها إلى مكونات الحليب.
أجريت هذه الدراسة لتحديد جرعة حليب ولبـأ الإبل ومعرفة مدى تأثير هذه الجرع على الأرانب المصابة تجريبياً بداء السكري اذ أجريت هذه الدراسة على أرانب تراوحت أوزانها بين (1100 -1500) غرام وأعمارها مابين (9-10) أشهر. 

أجريت التجربة على (86) أرنبآ وزعت على ثلاث تجارب، التجربة الأولى والثانية أجريت لتحديد الجرعة المثلى لحليب ولبأ الإبل أذ استخدمت أربع جرعات مختلفة لكل من الحليب واللبأ وهي ( 5 ، 10 ، 15 ، 20 ) مل، وباستخدام (18) أرنبآ لكل تجربة قسمت إلى(6) مجاميع وبواقع (3) أرانب لكل مجموعة (مجموعة سيطرة ، مجموعة سيطرة مصابة غير معالجة وأربع مجاميع مصابة معالجة) وأستمرت فترة التجربة (14) يوما. أوضحت النتائج أن جرعة (15) مل من الحليب و (20) مل من لبأ الإبل هي الجرعة التي أعطت انخفاضاً ملموسا في مستوى كلوكوز دم الأرانب المصابة تجريبيا بداء السكري. 

أجريت التجربة الثالثة على (50) أرنبآ وزعت عشوائيا على خمسة مجاميع (مجموعة سيطرة ، مجموعة سيطرة مصابة غير معالجة وثلاث مجاميع مصابة معالجة) لمعرفة مدى تأثير أعطاء جرعة (20 ، 15) مل لكل من اللبأ وحليب الأبل و(3) وحدات دولية للأنسولين على مستوى كلوكوز دم الأرانب المصابة تجريبيا بداء السكري حيث وضعت الأرانب تحت ظروف موحدة طيلة فترة التجربة. وبعد أن تمت الإصابة التجريبية بداء السكري بمادة الالوكسان Alloxan  (100 ملغم /1 مللتر) التي حقنت في الوريد الاذني الحافي بمقدار (1 مللتر / لكل حيوان ). تم جمع عينات الدم من كل حيوان سبعة مرات خلال مدة التجربة, العينة الأولى قبل المعالجة  والعينات الست بعد المعالجة التي استمرت ست أسابيع بواقع مرة واحدة  أسبوعياً.
وتم تحقيق هدف الدراسة من خلال تقييم المعايير التي شملت تقدير كل من  مستوى كلوكوز الدم، مستوى الكولسترول الكلي، تركيز البروتين الكلي و حساب اللبيدات البروتينية العالية الكثافة  (C-HDL High – Density Lipoprotein   ( واللبيدات البروتينية الواطئة الكثافة جدآ(C-VLDL)  Density Lipoprotein   Very- Low- و اللبيدات البروتينية الواطئة الكثافة  (LDL-C)   Low-Density Lipoprotein   و تركيز الكليسيريدات  Triglyceride .
أشارت النتائج إلى وجود انخفاض معنوي(0.05>P) في مستوى كلوكوز الدم  منذ الأسبوع الثاني والثالث والرابع بالنسبة للمجاميع المعالجة بالأنسولين واللبأ والحليب (6.7 ، 6.7 ،6.6) ملي مول/لتر على التوالي. كذلك أوضحت النتائج انخفاض بمستوى الكولسترول الكلي ابتدأ منذ الأسبوع الثالث للمعالجة والذي كان أكثر وضوحا في المجموعة المعالجة باللبأ والأنسولين.كما اظهرت النتائج أنخفاضآ معنويآ في تركيز البروتين الكلي حدث في الاسبوع الثالث  خاصة في المجموعة المعالجة باللبأ مقارنة بمجموعة الحليب والأنسولين.

 
كما سجل ارتفاعآ معنويآ في اللبيدات البروتينية العالية الكثافة  C-HDL  في المجموعة المعالجة باللبا ، وأنخفاضآ معنويآ في اللبيدات البروتينية الواطئة الكثافة جدآ  VLDL-C ابتداءا من الاسبوع الثالث في حين ظهر الأنخفاض في اللبيدات البروتينية الواطئة الكثافة-C LDL  وللمجاميع الثلاثة لا سيما في الأسبوع الثالث للمجموعة المعالجة  باللبأ، وحصول أنخفاض معنوي في الكليسيريدات الثلاثية Triglyceride  وكانت النتيجة اكثر وضوحا في المجموعة  المعالجة بالانسولين. 
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