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	الخلاصـة
هدفت الدراسة إلى بيان تأثير الخلاصة الكحولية 70% لاوراق نبات سم الفراخ
 Withania somnifera Dun في خلايا السرطانة الغدية الثديية (AM3) المزروعة تجريبياً في الفئران وكذلك دراسة التغيرات التشريحية المرضية النسجية للكتلة السرطانية المعالجة وأعضاء الفئران المصابة . 

تضمنت التجربة تحضير الخلاصة الكحولية 70% لأوراق نبات سم الفراخ إذ بلغت نسبة الخلاصة 8.3 % من 100 غم من أوراق النبات. و تم إستخدام خمسين فأرة ، أربعين فأرة منها زرعت بالسرطانة الغدية الثديية ،  و العشرة فئران المتبقية تركت دون زرع ( طبيعية ) . قسمت الفئران المغروسة بالسرطان الى أربعة مجاميع ( عشرة في كل مجموعة ) ، مجموعتين منها عولجت بالخلاصة الكحولية للنبات، أحداهما بطريقة الزرق داخل الصفاق ( peritoneum ) والأخرى بالتجريع الفموي بجرعة 500 ملغم/ كغم من وزن الجسم ولمدة 30 يوماً. أما المجموعتين المتبقيتين فأعطيت مادة بولي أثيلين كلايكول ( Polyethylene glycol  ) و التي ثمثل المادة المذيبة للخلاصة النباتية ، أحداهما بطريقة الزرق داخل الصفاق والأخرى بالتجريع الفموي.

إستخدم في التجربة معيارين لقياس حجم الورم والنسبة المئوية لتثبيط نمو الورم لتقييم فعالية الخلاصة النباتية. فقد أظهرت الدراسة تأثير فاعل للخلاصة في قتل الخلايا السرطانية وضمور حجم الورم بتقدم المدة الزمنية للعلاج ، أتضح من خلال وجود فروق معنوية (P<0.05) في ضمور حجم الورم للمجموعتين المعالجتين بالخلاصة النباتية بالمقارنة مع مجموعتي السيطرة الموجبة ( المعالجة بإستخدام المادة المذيبة )، بينما لم تظهر فروق معنوية بين طريقتي العلاج (الزرق داخل الصفاق والتجريع الفموي). كذلك إتضح وجود فروق معنوية (P<0.05) في نسبة تثبيط نمو الورم لطريقتي العلاج بالخلاصة الكحولية لأوراق النبات طيلة فترة التجربة، مع وجود تفاوت في نسبة الإستجابة الفردية لطريقتي العلاج بنسبة تتراوح بين 40-20 %.

 لوحظ وجود مناطق نخرية واسعة محاطة بنسيج ليفي وخلايا إلتهابية لكتلة النسيج السرطاني مع بعض التغيرات التنكسية الطفيفة في خلايا الكبد متمثلة بوجود تفجي أصغري لهيولي الخلايا الكبدية ، إضافة الى ذلك أظهرت المقاطع النسجية إحتقان في الأوردة المركزية ، أما الكلى فقد أظهرت تغيرات تنكسية بسيطة في بطانة النبيبات الملففة الدانية متمثلة بتورم الخلايا الظهارية و توسع حيّز بومان ، و أظهر الطحال زيادة في الحجم ( ضخامة الطحال ) نتيجة لفرط تنسج اللب الأبيض و إحتقان اللب الأحمر ، إضافة الى وجود خلايا النواء أشارة الى تكّون الدم النخاعي الخارجي.

نستنتج من الدراسة الحالية ان الخلاصة الكحولية 70% لأوراق نبات سم الفراخ تسبب في تثبيط نمو الخلايا السرطانية AM3 المزروعة في الفئران التجريبية وذلك بسبب احتواءها على مواد قد تؤدي الى إيقاف إنقسام الخلايا من خلال تأثيرها فى تصنيع البروتين والأحماض النووية او قد يؤدي الخلاصة إلى تحفيز الجهاز المناعي من خلال تاثيره في البلعميات واللمفاويات والأنظيمات  الحالّة ( Lysosomal enzymes ).
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