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	الخلاصة

   استهدفت هذه الدراسة لتحديد تاثيرات زيت بذور الينسون في الكفاءة التناسلية الذكرية في الفئران البالغة . لتقييم هذه التاثيرات صممت التجربتين. الاولى لدراسة تاثيرات زيت الينسون في المعايير التالية: نسبة وزن الخصية الى وزن الجسم, تركيز هرمون الشحمون الخصوي, تركيز النطاف, فعالية النطاف, مظهر النطاف, عيوشة النطاف, التغيرات في التركيب النسيجي للخصية والرغبة الجنسية.                                                                                     

   استخدم في هذه الدراسة 36 ذكر فأر بالغ قسمت عشوائيأ الى ثلاث مجاميع متساوية جرعت زيت الينسون بجرعة 0 (السيطرة), 0.043 و 0.086 غم/كغم من وزن الجسم عن طريق الفم يوميأ. قيست المعايير المذكورة اعلاء في يوم 21 من المعاملة لستة حيوانات من كل مجموعة واعيد قياسها في يوم 42 من المعاملة للحيوانات الباقية.                                                 

   شهدت نتائج هذه التجربة ان المعاملة ادت الىزيادة معنوية في تركيز هرمون الشحمون الخصوي, زيادة معنوية في معدل تركيز النطاف و النسب المئوية لحركة النطاف والنسبة المئويةلعيوشة النطاف وزيادة في اقطاروسمك الخلاية الطلائية في النبيبات المنوية. هذه النتائج  رافقها انخفاض ملحوظ في مظهر النطاف اللاسوي وانخفاض وقت الاثارة في مجموعتي المعاملة مقارنة بمجموعة السيطرة.واظهرت النتائج ان المعاملة لم تودي  الى تغير في نسبة وزن الخصية الى وزن الجسم مقارنة بمجموعة السيطرة. اما التجربة الثانية اجريت لدراسة الدلائل التناسلية (دليل الخصوبة, دليل الحمل, دليل العيوشة بعد الولادة ودليل عيوشة الفطيم) في اناث الفئران الطبيعية (غير المعاملة بالزيت الينسون) بعد تزاوجها من ذكور الفئران المعاملة . اوضحت النتائج ان النسب المئوية للدلائل التناسلية لم تختلف معنويأ مقارنة بمجموعة السيطرة رغم وجود زيادة طفيفة في النسب المئوية لدليل العيوشة بعد الولادة ولدليل الفطيم.     

   يستنتج من هذه الدراسة, أن المعاملة بزيت بذور نبات الينسون أدت الى تحسن الكفاءة التناسلية الذكرية في الفئران. ربما كأستجابة الى تأثير زيت الينسون في التنظيم الهرموني لعملية الانطاف عبر محور تحت المهادي-النخامي-الخصوي.                                         
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