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	الخلاصة

    أجريت هذه الدراسة على الخيول المرباة في نادي الفروسية / الغزالية/ بغداد ، وبلغ أعداد الخيول المشمولة بالدراسة 85   جواداً ( ذكور و اناث ) توزعت إلى 37  جواداً مصابة بمرض خناق الخيل  و 48  جواداً سليمة   ( سيطرة ) ومن كلا الجنسين بعد الاعتماد على الفحوصات البيطرية و سجلات المستوصف البيطري في الموقع نفسه ، تراوحت أعمار الخيول من  5  - 2  سنوات ومن السلالات المضربة.

   و أجريت دراسة المعايير في فرع الفسلجة و الادوية البيطرية / كلية الطب البيطري / جامعة بغداد للفترة الزمنية الممتدة من 15   آذار 2004   ولغاية  15  تموز2004   وتم إجراء الدراسة على النحو التالي:
    تم اخذ عينات دم من الخيول المصابة و السليمة على حد سواء لاجراء بعض الفحوصات الفسلجية و الكيموحيوية لغرض بيان مدى تأثير مرض خناق الخيل في البيئة الداخلية للخيول ، إذ قسمت عينات الدم إلى :
عينات مضاف إليها مانع تخثر الدم EDTA  لاجراء اختبارات الصورة الدموية .
عينات دم من دون أي إضافة للحصول على مصل الدم ودراسة بعض المعايير كمؤشر على وظيفة الكبد و الكلية .
   كذلك تمت دراسة مدى تداخل جنس الخيول في المعايير المدروسة في المجموعتين أعلاه و كانت نتائج الدراسة كما يلي:

أ- فحوصات الصورة الدموية:

   وجد هناك انخفاض معنوي ( P<0.05 )  في الصفات، العد لكريات الدم الحمر وكمية الهيموغلوبين و حجم الخلايا المرصوصة في دم المجاميع المصابة بمرض خناق الخيل  عند مقارنتها مع مجموعةالسيطرة و كذلك فقد وجد تأثير معنوي ( P<0.05 ) للجنس في هذه المعايير المذكورة أعلاه وفي كلا المجموعتين .

   أما عدد كريات الدم البيض  و نسبة الخلايا العدلة فقد شهدت ارتفاعا" معنويا"  ( P<0.05 )  في المجموعةالمصابة بمرض خناق الخيل عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة ، أما نسبة الخلايا الحمضة و القعدة و اللمفية ووحيدة النواة فقد سجلت ارتفاعاً غير معنوي في الخيول المصابة بمرض خناق الخيل. 
ب- أظهرت نتائج الدراسة ارتفاعاً معنوياً ( P<0.05 ) في تركيز الانظيماتCreatinin,&Globulin, Total Protein, Total Bilirubin, A.P, ALT, AST   في دم الخيول المصابة بمرض خناق الخيل عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة . ولم يكن هناك اي تاثير معنوي للجنس في اي من هذه المعايير. اما تركيز الالبومين فقد انخفض بشكل معنوي ( P<0.05 )  في دم الخيول المصابة بمرض خناق الخيل عنه في مجموعة السيطرة . ولم يكن للجنس تاثير معنوي في هذه الصفة ايضاً . وارتفع تركيز اليوريا في دم الخيول المصابة بمرض خناق الخيل بشكل معنوي ( P<0.05 )  عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة .

من اعلاه نستنتج أن الاصابة السريرية بمرض خناق الخيل و المتسببة عن جرثومةStreptococcus equi  تتعدى بخمجها منطقة الرأس و الرقبة لتصل الى اعضاء الجسم الحيوية الاخرى كالكبد و الكليتين مسببةً قصوراً في وظائفهما  .
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