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	   الخلاصة:

  صممت هذه الدراسة  لبحث تأثير المستخلص الزيتي للحبة السوداء على الاستجابة المناعية الخلوية و الاستجابة المناعية الخلطية  في الفئران و درس ايضا تأثير الزيت على الانسجة الطحالية وعلى تفاعل ارثس بوصفه احد الباراميترات المناعية.

تم شراء بذور الحبة السوداء من السوق  المحلية في بغداد وتم التأكد من النوع Nigella   sativa family Ranunculaceae . ثم تم استخلاص الزيت بطريقة العصر الميكانيكي تحت ضغط 400 بار. 
   استخدمت 80 فأرا من نوع  Albino Swissوقسمت الحيوانات الى مجموعتين رئيسيتين (40 فأرا لكل مجموعة) كالاتي: حيوانات المجموعة الاولى حقنت ب(dexamethasone sodium phosphate ( بجرعة  4مغ/كغم/يوم في داخل الخلب لمدة 23 يوما ابتدائا من اليوم الذي بداء فيه علاج الحيوانات بزيت الحبة السوداء ، اما حيوانات المجموعة الثانية فلم تحقن بالدكساميثازون.

   ثم قسمت كل مجموعة الى 4 مجاميع كالاتي:

حيوانات المجموعة الاولى اعطيت  400  مايكرولتر /كغم/يوم من زيت الحبة السوداء عن طريق الفم لمدة 23 يوما. وحيوانات المجموعة الثانية اعطيت 800  مايكرولتر /كغم/يوم من زيت الحبة السوداء عن طريق الفم لنفس المدة. وحيوانات المجموعة الثالثة اعطيت 50 مايكرولتر من زيت الذرة عن طريق الفم يوميا لمدة 23 يوما. اما حيوانات المجموعة الرابعة فلم تأخذ علاج عن طريق الفم.

استخدمت خلايا الدم الحمراء للدجاج كمستضد. اجريت تجربة لتحديد الكثافة المناسبة للخلايا الدم الحمراء واظهرت النتيجة بأن الكثافة المناسبة للخلايا هي 1.5×108خلية/مل وبجرعة 50 مايكرولتر. تم حقن المستضد في داخل الخلب بعد 15 يوما من العلاج (اي في اليوم 16 من التجربة). ثم تم حقن الحيوانات بالجرعة الثانية من المستضد(50 مايكرولتر) في اليوم 20 من التجربة. وفي اليوم 23 من التجربة تم حقن المستضد(50 مايكرولتر) في راحة القدم اليمنى للحيوانات. 
استخدم اختبار فرط الحساسية المتأخرة لقياس تأثير الزيت على الأستجابة المناعية الخلوية ، كما استخدم اختبار التلازن الدموي لقياس تأثيره على الأستجابة المناعية الخلطية. وايضاتم بحث تأثير الزيت على انسجة الطحال. كما وقد تم قياس تأثير الزيت على تفاعل ارثس. 

     اظهرت النتائج ان لزيت الحبة السوداء تاثير محفز على الأستجابة المناعية الخلوية في كلا المجموعتين (مجموعة الحيوانات المحقونة بالدكساميثازون والمجموعة الغير المحقونة). وايضا له تأثير محفز على تكوين الأجسام المضادة في اختبار التلازن في كلا المجموعتين. كما ان له تأثير محفز على تفاعل ارثس في كلا المجموعتين.  لم تلاحظ تغيرات معنوية في الأنسجة الطحالية في كل المجاميع. 

يمكن الأستنتاج من هذه الدراسة بأن لزيت الحبة السوداء تأثير محفز على اللأستجابة المناعية الخلوية والأستجابة المناعية الخلطية  في الحيوانات التي اثبطت مناعتهم و الحيوانات ذوي المناعة الطبيعية. كما ان له تأثير محفز على تفاعل ارثس. ليس للزيت تأثير معنوي على انسجة الطحال.    
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