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	الخلاصة
          هدفت الدراسة إلى بيان تأثير الخلاصة الكحولية الخام 70 % لأوراق نبات سم الفراخ في مرض التهاب المفاصل المحدث تجريبا في الفئران مقارنة مع العلاجات التقليدية الغير ستيرويدية   وكذلك دراسة التغيرات الدموية والنسجية لمرض التهاب المفاصل للمعالج والسوي. تم تجفيف الخلاصة الكحولية 70% لأوراق نبات سم الفراخ إذ بلغت نسبة الخلاصة 8.3 .  تم استحداث مرض التهاب المفاصل وذلك بزرقincomplete freund's adjuvant بمفصل الكاحل    (tarsal joint) الأيمن وأعيد الزرق بعد 7 أيام حيث ظهر المرض بعد 14 يوم من أول زرق. 

قسمت الفئران (28 فارة) إلى أربعة زمر الزمرة الأولى معالجة بالخلاصة الكحولية  500ملغم /كغم من وزن الجسم والزمرة الثانية معالجة بالفولتارين  3 ملغم /كغم من وزن الجسم والزمرة الثالثة معالجة بالماء المقطر واستمرت بالمعالجة مدة 15 يوم بينما تركت الزمرة الرابعة كزمرة سيطرة.

استخدم مقياس ((vernier calipers لقياس قطر المفصل , فقد أظهرت الدراسة إن الخلاصة الكحولية سببت  تثبيط وضمور مرض التهاب المفاصل من خلال وجود فروق معتدة p<0.05)) بالمقارنة مع الزمر المعالجة بالماء والمعالجة بالفولتارين .

أظهرت دراسة الصورة الدموية زيادة واضحة للهيموغلوبين وحجم خلايا الدم المرصوصة والكريات البيض وزيادة اللمفاويات وزيادة العدلات بالنسبة للزمرة المعالجة بالخلاصة الكحولية مقارنة بزمرة السيطرة أظهرت الزمرة المعالجة بالفولتارين والزمرة المعالجة بالماء المقطر انخفاض واضح لخضاب الدم وخلايا الدم المرصوصة والكريات البيض مقارنة بزمرة السيطرة وزيادة خلايا العدلات والحمضات وانخفاض اللمفاويات والوحيدة النواة والقعدات بالنسبة للزمرة المعالجة بالفولتارين مقارنة بزمرة السيطرة.

 لم يظهر المفصل للفئران المعالجة بالخلاصة الكحولية استجابة للالتهاب في غشاء المفصل اظهر المفصل للفئران المعالجة بالفولتارين  ارتشاح الخلايا الالتهابية بينما لوحظ تكاثر النسيج الليفي الرابط مع ارتشاح خلايا وحيدة النواة في غشاء المفصل للفئران المعالجة بالماء المقطر. 

لم تظهر نتائج المقاطع النسجية للمعدة للزمر المعالجة بالخلاصة الكحولية والماء المقطر تغيرات نسجية بينما أظهرت المعدة في الفئران المعالجة بالفولتارين تآكل واحتقان الأوعية الدموية . لم تظهر المقاطع النسجية في الكبد لزمرة المعالجة بالخلاصة الكحولي تغيرات نسجية سوى تكاثر خلايا كوبر بينما اظهر الكبد للفئران المعالجة بالفولتارين احتقان الوريد المركزي والجيبانيات مع ارتشاح خلايا وحيدة النواة .

 في حين لم يلاحظ في كبد الفئران المعالجة بالماء المقطر تغيرات مرضيه نسجية . اظهر المقطع النسجي لطحال الفئران المعالجة بالخلاصة الكحولية فرط التنسج في اللب الأبيض بينما لم يلاحظ في طحال الفئران المعالجة بالفولتارين والماء المقطر تغيرات مرضيه نسجية . 
نستنتج من هذه الدراسة بان الخلاصة الكحولية أظهرت تأثير تثبيطي لالتهاب المفاصل بدون أي تأثير جانبي بينما ساهم دايكلوفيناك في علاج التهاب المفاصل مع تأثير جانبي على الكبد والمعدة .
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