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	استهدفت الدراسة إلى معرفة تأثير استخدام المستخلص الكحولي 70% لجذور نبات سم الفراخ Withania somnifera Dun وبتراكيز 3.6,7.25,15.5,31,62,125,125) ) مكغم/ملل في نمو خط خلايا سرطان الغدة اللبني ألفأري AMN3 في الزجاج مع دراسة تأثير المستخلص في الفئران المغروسة بسرطان الغدة اللبني ألفأري AM3 وموازنة مع الفعل التثبيطي الناتج من العلاج بكل من المستخلص مع العقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد وبنصف الجرعة العلاجية  مع الفعل التثبيطي الناتج من استخدام العقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد فقط .
درست تأثير استخدام تراكيز مختلفة من المستخلص الكحولي 70% لجذور نبات سم الفراخ في نمو خلايا سرطان الغدة اللبنية ألفأري AMN3 في الزجاج و أظهرت النتائج إن للمستخلص فعلاً مثبطاً لنمو تلك الخلايا وبخاصة في التركيز 31µg/ml وبمدة حضن 72,48,24)) ساعة .
وتم دراسة السمية الحادة للمستخلص الكحولي لجذور نبات سم الفراخ وبجرع متدرجة (1000-5000 ملغم /كغم من وزن الجسم ) وعن طريق التجريع الفموي إذ لم يظهر إي تأثير سام للمستخلص في كل جرعة ولغاية  5000) ملغم /كغم من وزن الجسم ) .
و تضمنت الدراسة معالجة الفئران المغروسة بسرطان الغدة اللبنية ألفأري AM3 بالمستخلص مع العقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد وقد استخدمت 35 فأرة مصابة تجريبياً بسرطان الغدة البنية ألفأري والتي قسمت إلى خمسة مجاميع متساوية تضمنت المجموعة الواحدة سبع فئران مصابة بسرطان الغدة اللبنية ألفأري AM3 حيث عولجت فئران المجموعة الأولى بالمستخلص الكحولي 70% لجذور نبات سم الفراخ وبجرعة 300 ملغم /كغم من وزن الجسم وعن طريق التجريع الفموي . أما المجموعة الثانية العلاجية فقد عولجت بالعقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد وبجرعة 3 ملغم /كغم من وزن الجسم وعن طريق الحقن داخل البريتون في حين عولجت فئران المجموعة الثالثة بكل من المستخلص مع جرعة 1.5 ملغم /كغم من وزن الجسم من العقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد أما مجموعتا السيطرة فقد تركت أحداهما من غير علاج والأخرى جرعت بالمذيب العضوي  ) بولي اثيلين كلايكول -400) 30% .
وتم معرفة التأثير التثبيطي للمستخلص في الأورام المغروسة في الفئران عن طريق قياس إحجام الأورام كل ثلاثة أيام خلال21 يوم (مدة التجربة) .

أظهرت نتائج الدراسة عند نهاية مدة التجربة إن للمستخلص الكحولي 70% لجذور نبات سم الفراخ فعلاً تثبيطياً لنمو الخلايا السرطانية مع ضمور حجم الورم كلما تقدمت المدة الزمنية للعلاج فقد وجد إن هناك فروقاً معنوية  0.001)>p) في ضمور حجم الورم للمجموعتين العلاجية الأولى والثانية موازنة مع إحجام أورام مجموعة السيطرة الموجبة (المجموعة الرابعة), وبفرق معنوي 0.01)>p) في ضمور حجم الورم للمجموعة العلاجية الثانية موازنة مع إحجام أورام مجموعة السيطرة الموجبة (المجموعة الخامسة) ,وكذالك وجود فروق معنوية 0.05)>p)  في نسبة تثبيط نمو الورم بين المجموعة العلاجية الأولى والثالثة موازنة مع المجموعة الثانية .

وأظهرت النتائج أيضا إطالة عمر الفئران المعالجة في المجموعة الأولى والثالثة وبنسبة بقاء على قيد الحياة بلغت 100% وعند اليوم 60 بعد البدء بالعلاج إما فئران المجموعة الثانية والمعالجة بالعقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد فأن نسبة بقاء فئرانها على قيد الحياة بلغت 60% وعند اليوم 60 بعد البدء بالعلاج .
وقد أظهرت نتائج الفحص النسيجي وجود  مناطق تنخرية واسعة محاطة بنسيج ليفي مع خلايا التهابية لكتلة النسيج السرطاني لأورام فئران المجموعتين العلاجية الأولى والثالثة في حين كانت مناطق تنخرية اقل في أورام فئران المجموعة العلاجية الثانية وقد وجد بعض التغيرات التنكسية الطفيفة في كل من الكبد والكلى إما مقاطع الطحال في المجموعة العلاجية الأولى والثالثة اظهر فرط في تنسج اللب الأبيض مع ارتشاح لخلايا النواء وكبر حجمة في حين أظهرت المقاطع النسيجية للطحال في فئران المجموعة الثانية العلاجية ضموراً في اللب الأبيض (جسيمات مالبيجي ) مع وجود خلايا النواء Megakaryocyte)) .
أستنتج من الدراسة الحالية إن مستخلص جذور نبات سم الفراخ يعتبر من النباتات ذات الدور الواعد في علاج السرطان حيث سبب مستخلص الجذور تثبيط معنوي في حجم أورام الغدة اللبنية ألفأري المغروسة في الفئران المختبرية أكثر من القدرة التثبيطية للعقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد ,وأظهرت النتائج إن القدرة التثبيطية الناتجة من استخدام المستخلص مع نصف جرعة من العقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد فعلا تثبيطياً اعلى من استخدام العقار الكيماوي السايكلوفوسفمايد منفرداً وهي نتائج مشجعة حول إمكانية استخدام المستخلص مع أنواع أخرى من العلاجات المضادة للسرطان خصوصاً وأن المستخلص لا يمتلك تأثير سام عند إعطاءه كعلاج عن طريق الفم وهذا ما أظهرت نتائج دراسة السمية الحادة في الفئران المختبرية  .
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