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	الخلاصة

ان النباتات الطبية من خلال قيمتها الدوائية والغذائية المهمة لها دور اقتصادي مهم في الصناعات الدوائية وتحسين الصحة العامة للحيوان. تعد نباتات الحلية من النباتات التي تكثر زراعتها في بلدنا، ولقلة الدراسات المتعلقة بمدى تأثير البذور على المعايير الدمية/المناعية/ والكيموحيوية لذلك اجريت هذه الدراسة. 

البذور نقيت ونظفت وجرشت وعملت على هيئة اقراص ولتحقيق أهداف هذه الدراسة صممت تجربتان استعمل فيها ذكور ارانب بالغة، التجربة الأولى استخدمت 20 ذكر ارنب بالغ، صممت التجربة لمعرفة تأثير البذور بوجود لقاح BCG كمحفز للمناعة  فقط على المعايير الدموية والمناعية والكيموحيوية. قسمت الحيوانات عشوائيا إلى 4 مجاميع بالتساوي كل مجموعة تحتوي 5 حيوانات. هنالك مجموعتان قد لقحت بـBCG احداهما  اعطيت البذور بجرعة 2.5 غم/كغم/يوميا/حيوان والاخرى اعطيت عليقة اعتيادية. أما المجموعتان الاخريتان ، احدهما اعطيت البذور (2.5/كغم/يوميا/حيوان) والاخرى كمجموعة سيطرة اعطيت عليقة اعتيادية. استمرت التجربة لمدة 6 اسابيع.

اظهرت النتائج في هذه التجربة وجود فرق غير معنوي في مستويات المعايير الدمية عدد الكريات الحمراء الكلي /حجم الكريات الحمر المرصوصة /مستوى الهيموغلوبين/ عدد الكريات بيضاء الكلي) ، لكن هناك ازدياد معنوي في مستوى المعدلات في مجموعة (حلبة+ لقاح) مقارنة بالسيطرة. كذلك الحال في المعايير المناعية(العد التعريفي للبقاء / عدد الصفحيات الكلي /معامل البلعمة / فحص الحساسية المناعي)، حيث ازدادت في نفس المجموعة المذكورة اعلاه مقارنة بالسيطرة.. أما بالنسبة بـ(A/G) فقد اظهرت النتائج انخفاض معنوي في هذه النسبة في مجموعة (حلبة +لقاح BCG) مقارنة بالسيطرة، بالاضافة إلى ذلك فقد ازدادت نسبة الكلوتاثيون في الدم بشكل معنوي في مجاميع الحلبة مقارنة مع السيطرة. 

التجربة الثانية: صممت لدراسة تأثير الجرع المختلفة لبذور الحلبة (4، 8/غم/كغم..يوميا/حيوان) على المعايير الدمية، المناعية الكيموحيوية.. استعملت في هذه التجربة 15 ذكر ارانب بالغ، قسمت إلى 3 مجاميع بالتساوي ـ أستعملت احدى المجاميع كمجموعة سيطرة/ أما الاخريتان فقد اعطيت لكل منهما بذور الحلبة بجرع (4، 8 غم/كغم/يوميا/حيوان) على التوالي واستمرت التجربة لمدة اسبوعان. 

اظهرت النتائج ازدياد معنوي في العدد الكلي لكريات الحمراء حجم الكرات المرصوص مستوى الهيموغلوبين العدد الكلي للكريات البيضاء / العدد الكلي للتفريقي للكريات البيضاء / العدد الكلي للصفحيات الدموية / مستوى A/G / تركيز الكلوتاثيون في هذه التجربة في المجاميع التي اعطيت البذور وخصوصا تحت جرعة 8غم/كغم، مقارنة بالسيطرة. 

يستنتج من هذه الدراسة ان بذور الحلبة بجرعة 8غم:كغم/يوميا اظهرت نتائج جيدة ومعنوية في المعايير التي استخدمت في التجربتان. حين إنها ادت إلى تحسين الحالة الصحية العامة للحيوانات . وكذلك كان لها تأثير محفز للجهاز المناعي لحماية الاعضاء من أي خمج بالاضافة إلى ذلك فقد اظهرت النتائج ازدياد مستوى كلوتاتيون الدم الذي يعتبر من اقوى مضادات الاكسدة في الجسم وبالتالي في البذور ادت إلى تقوية الجهاز الدفاعي للاكسدة في الجسم. 
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