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صممت هذه الدراسة لمعرفة تأثير زيادة المثيونين في ذكور الجرذانِ في أستحداث التلف الكلوي بالمقارنة مع مادة  موكسدة ( بيروكسيد هيدروجينِ ). كما تهد ف هذه الدراسة الى معرفة التأثير الوقائيِ للمستخلص الكحولي للزبيب الأسود على بعض المعاييرالبايلوجية المتعلقة بأمراض الكلية .

تم أستخدام (50)  من ذكورالجرذان البالغة قُسّمت عشوائيا الى خمس مجاميع  متساوية (عشرحيوانات / مجموعة) وعوملت كألتالي لمدة  42 يوم .أعطيت الجرذان في المجموعة الاولى (C) بألتجريع الفموي محلول بفر (0,1 مولاري, PH= 7 , 0.5 مليلتر) وعدت مجموعة سيطرة , في حين أعطيت المجموعة الثانية (T1) الماء الاعتيادي مضافا له بيروكسيد الهيدروجين  بتركيز0.5 ٪ .اما المجموعة الثالثة(T2)  فقد أعطيت بألتجريع الفموي المثيونين (100 ملغم / كغم / وزن الجسم ) في حين أعطيت مجموعة الرابعة  (T3)0.5٪ من بيروكسيد الهيدروجين بماء الشرب بألاضافة الى التجريع الفموي للمستخلص الكحولي للزبيب الاسود ( 60 ملغم / كغم / وزن الجسم ) في حين جرعت حيوانات المجموعة الخامسةT4)  )  مزيج من المستخلص الكحولي للزبيب الاسود والمثيونين بنفس الجرع السابقة.

 تم اخذ عينات الدم من كل مجاميع التجربة في الايام  0 , 21، 42 لغرض أجراء الفحوصات المصلية  التالية :

أ- قياس تركيز كلوتاثايون (GSH)  (في يوم 0 , 42(  ∙   

ب- قياس تركيز الكرياتنين ((SC ∙ 

ج- قياس تركيز نتروجين يوريا الدم (BUN) ∙   

د - قياس تركيز حامض البوليك SUA)) ∙   

                   ي- قياس نسبة  تركيز نتروجين يوريا الدم   / تركيز الكرياتين مصل الدم BUN/SC))     

اضافة الى ذلك تم اخذ مقاطع نسيجية من الكلى لغرض دراسة التغيرات النسيجية المرضية.
أظهرت نتائج الدراسة حدوث أنخفاض معنوي  (P < 0.05)في تركيز(GSH)  في مصل دم المجموعة المعاملة ببيروكسيد الهيدروجين  بتركيز T1) 0.5% ) و المجموعة المعاملة با لمثيونين (100 ملغم / كغم / وزن الجسم) ((T2 لمدة  6 اسابيع .اضافة الى حصول أرتفاع معنوي (P < 0.05) في تركيز الكرياتنين, نتروجين يوريا الدم, وحامض البوليك و نسبة نتروجين يوريا الدم  / الكرياتنين  مقارنة مع مجموعة  السيطرة  .

 كما بينت النتائج ان التجريع الفموي بالمستخلص الكحولي الزبيب الاسود مضافا اليه اما بيروكسيد الهيدروجين في مجموعة (T3) اوالمثيونين في مجموعة (T4) أدت الى حدوث أنخفاض معنوي P <) 0.05 ) في تركيز كل من الكرياتنين و نتروجين يوريا الدم, وحامض البوليك و نسبة نتروجين يوريا الدم  / الكرياتنين في مصل الدم عند مقارنتها مع مجموعة بيروكسيد الهيدروجين (T1 ) و مجموعة المثيونين (T2).

أظهرت نتائج الفحص النسيجي لكلى الحيوانات  المعرضة لبيروكسيد الهيدروجين حدوث تغيرات تنكسية حادة تمثلت بتفجي هيولي للخلايا المبطنة للنبيبات الكلوية.  مع تهتك الخلايا الطلائية المبطنة للنبيبات الكلوية الجامعة و ارتشاح الخلايا البلعمية و خلايا وحيدة النواة في جدارتلك النبيبات. كما لوحظ وجود تغيرات تنكسية في الخلايا المبطنة للنبيبات الكلوية في كلية الحيوانات المعاملة بأ لمثيونين (T2 ).في حين ادى تجريع الحيوانات  بالمستخلص الكحولي للزبيب الاسود بجرعة  ( 60 ملغم / كغم / وزن الجسم )    للمجاميع (T3 & T4)  الى أنكفاء التغيرات المرضية الكلوية التي سببها بيروكسيد الهيدروجين   والمثيونين      .
يبدو من نتائج هذة الدراسة أن تأثير بيروكسيد الهيدروجين 0.5%)) كان أقوى من المثيونين في أستحداث الاجهاد التأكسدي. وبينت التأثير الوقائيِ للمستخلص الكحولي  للزبيب الأسود ضد الاجهاد التأكسدي المستحدث بالمثيونين و بيروكسيد الهيدروجين في بعض المعايير المتعلقة بأمراض الكلية.
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