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	الخلاصة

صممت هذه الدراسة لمعرفة الدور الوقائي للمعلق المائي لبذور الحبة السوداء لمنع او تقليل التاثيرات السمية لخلات الرصاص على بعض جوانب الكفاءة التناسلية لاناث الجرذان البالغة وبدراسة المعايير التالية: نسبة وزن المبيض الى وزن الجسم، تركيز الكوليسترول الكلي في مصل الدم، تركيز هرمونات (الهرمون المحفز للجريب، الهرمون اللوتيني، البروجيستيرون والاستروجين)، حساب اعداد واقطار الجريبات الناضجة ودراسة الصفة النسجية للمبيض.

تم استخدام30  من اناث الجرذان البالغة ومعدل اوزانها (175-200 غم) وقسمت عشوائيا الى ثلاثة مجاميع (وبواقع عشرة حيوانات/مجموعة) وعوملت كالاتي لمدة ثمانية اسابيع: 

حيوانات المجموعة الاولى اعطيت 1 مل من الماء العادي وبجرعة واحدة يوميا ً واعتبرت مجموعة سيطرة، اما حيوانات المجموعة الثانية فقد اعطيت خلات رصاص (10 ملغم/كغم من وزن الجسم) ولمرة واحدة يوميا ً واعتبرت مجموعة (T1) بينما حيوانات المجموعة الثالثة فاعطيت خلات الرصاص (10 ملغم/كغم من وزن الجسم) والمعلق المائي لبذور الحبة السوداء (100 ملغم/كغم من وزن الجسم) ولمرة واحدة يوميا ً واعتبرت مجموعة (T2). تم حساب اوزان الحيوانات كل اسبوعين ثم سحبت عينات الدم في الاسابيع (2، 4، 6 و 8) من فترة العلاج لغرض حساب المعايير التالية: قياس تركيز الكوليستيرول الكلي في مصل الدم (TC)، قياس تركيز هرمونات (الهرمون المحفز للجريب، الهرمون اللوتيني، البروجيستيرون والاستروجين). في نهاية فترة التجربة (ثمانية اسابيع) تم التضحية بستة حيوانات من كل  مجموعة وتم حساب اوزان المبايض، اعداد الجريبات المبيضية، قياس اقطار الجريبات الناضجة واخيرا ً تم دراسة الصفة النسجية التركيبية للمبايض.

لقد اظهرت النتائج ان معدل وزن الجسم ونسبة وزن المبايض الى وزن الجسم قد انخفضت وبشكل معنوي (P<0.05) في مجموعتي المعاملة (T1 و T2) مقارنة بمجموعة السيطرة مع حصول انخفاض معنوي (P<0.05) في معدل تركيز كوليستيرول مصل الدم الكلي (TC) باستثناء الاسبوع الثاني من التجربة.

 كما ادى تجريع اناث الجرذان البالغة بخلات الرصاص مجموعة (T1) ومعاملتها بالمعلق المائي مجموعة (T2) الى حصول زيادة معنوية (P<0.05) في معدل تركيز هرمون المحفز للجريبات في مصل الدم (FSH)  في كلا المجموعتين ماعدا الاسبوع السادس من التجربة بالنسبة للمجموعة (T2). تسببت خلات الرصاص بحصول ارتفاع معنوي (P<0.05) في تركيز الهرمون اللوتيني (LH) في مجموعة المعاملة (T1) مقارنة بمجموعة السيطرة غير ان معاملة الحيوانات بالمعلق المائي لبذور الحبة السوداء اضافة الى خلات الرصاص مجموعة (T2) ادى الى حصول انخفاض معنوي (P<0.05) في تركيز هرمون (LH) مقارنة بمجموعة المعاملة (T1) باستثناء الاسبوع الثامن مع عدم حصول اختلافات معنوية ضمن مجموعتي المعاملة (T1 وT2) وعلى طول فترة المعاملة.

بينت النتائج بان خلات الرصاص قد احدثت انخفاضا ً معنويا ً (P<0.05) في معدل تركيز هرمون الاستروجين مقارنا ً بمجموعة السيطرة غير ان نتائج مجموعة المعاملة (T2) قد اشارت الى حصول زيادة معنوية (P<0.05) بتركيز هذا الهرمون مقارنة بمجموعة المعاملة (T1) باستثناء الاسبوع السادس من التجربة مع عدم حصول اختلافات معنوية ضمن مجموعتي المعاملة (T1 وT2) ولمختلف فترات المعاملة.

اضافة الى ذلك، فان خلات الرصاص (T1)  قد تسببت بحصول انخفاض معنوي (P<0.05) في تركيز هرمون البروجيستيرون في مصل الدم مقارنة مع مجموعة السيطرة. من جانب اخر فان معاملة الجرذان بالمعلق المائي لبذور الحبة السوداء (T2) قد تسبب بارتفاع معنوي (P<0.05) في تركيز هذا الهرمون للاسبوعين الرابع والسادس من فترة المعاملة.

كما اوضحت نتائج هذه الدراسة بان معدل اعداد الجريبات المبيضية المختلفة قد زادت بشكل معنوي (P<0.05) في مجموعتي المعاملة (T1 و T2) مقارنة بمجموعة السيطرة مع عدم وجود اختلافات معنوية بين هاتين المجموعتين، اما اقطار الجريبات الناضجة فقد زادت بشكل معنوي (P<0.05) بمجموعتي المعاملة (T1 وT2) مقارنة بمجموعة السيطرة مع حصول اختلافات معنوية بين هاتين المجموعتين.

اظهر الفحص النسجي لمبايض الجرذان المعاملة بخلات الرصاص الى حدوث زيادة في اقطار الجريبات الناضجة مع تفجي سايتوبلازم الخلايا الحبيبية وانسلاخها مقارنة مع مبايض حيوانات مجموعة (T2) التي اظهرت انخفاضا ً معنويا ً (P<0.05) في معدل اعداد واقطار هذه الجريبات.

يستدل من نتائج هذه التجربة ان معاملة اناث الجرذان البالغة بجرعة (10 ملغم/كغم من وزن الجسم) من خلات الرصاص ادت الى حدوث تأثيرات سلبية واضحة على وضيفة المبايض بينما ادت معاملة هذه الحيوانات (100 ملغم/كغم من وزن الجسم) من المعلق المائي لبذور الحبة السوداء قد تسبب بتحسن واضح في الاداء الوظيفي للمبايض.
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