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	الخلاصة
أجريت  هذه الدراسة لمعرفة الدور الوقائي والعلاجي لزيت الزيتون ضد  التلف الحاصل  في القلب والكبد  والمستحدث بفرط الميثيونين  في ذكور الأرانب . 

شملت  التجربة الأولى  قياس الجرعة المؤثرة (ED50) لزيت الزيتون من خلال دراسة منحني الجرعة المؤثرة  حيث تم  استخدم  (25) من ذكور الأرانب البالغة والتي قسمت عشوائيا إلى خمس مجاميع متساوية (خمس حيوانات /مجموعة ) و جرعت فمويا أربعة  جرع متزايدة من زيت الزيتون يوميا (1,0.75,0.5,0.2 مل/كغم/و.ج) ولمدة أربعة أسابيع. جمعت عينات الدم  في الأيام (28,21,14,7) من التجربة لدراسة المعايير التالية : تركيز الكولسترول الكلي (TC) , الشحوم البروتينية ذات الكثافة العالية , (HDL-C) ثلاثي اسيل الكليسيرول (TAG) ,  والكلوتاثيون المختزل(GSH ) وكذلك قياس فعالية الأنزيم الناقل للامين (AST) و كانت الجرعة المؤثرة لزيت الزيتون تساوي( 0.51 مل /كغم و.ج ) .

لقد استهدفت التجربة الثانية دراسة الدور الوقائي لزيت الزيتون على التأثير الضار في وظائف القلب والكبد  المستحدث  من فرط الميثيونين . تم استخدام (40) من ذكور الأرانب البالغة  والتي   قسمت الى خمس مجاميع (ثما نية حيوانات /مجموعة ) جرعت المجموعة الأولى الماء العادي  فمويا, مجموعة سيطرة ( (GI , اما أرانب المجموعة الثانية  فقد جرعت ( 100ملغم/كغم و.ج) من الميثيونين , (GII) بينما جرعت  حيوانات المجموعة الثالثة الميثيونين و (0.51مل /كغم و.ج) من زيت الزيتون, مجموعة (GIII)  ,بالإضافة إلى الميثيونين جرعت المجموعة الرابعة  (GIV) فمويا (0.07 ملغم/كغم و.ج)من  حامض الفوليك , في حين جرعت الحيوانات في  الجموعة الاخيرة(GV)   المثيونين, حامض الفوليك وزيت الزيتون. تم جمع عينات الدم بعد تجويع الحيوانات للفترة(0, 28) يوم من التجربة لقياس ا- الدهون     في مصل الدم  والتي تتضمن تراكيز الكولسترول الكلي ( (TC وثلاثي اسيل الكليسيرول(TAG)والشحوم  البروتينية ذات الكثافة الواطئة (LDL-C) والشحوم البوتينية ذات  الكثافة الواطئة جدا(VLDL-C) والشحوم البروتينية عالية  الكثافة . (HDL-C)  ب- دلالات الاجهاد التاكسدي والمتضمنة تركيز الكلوتاتيون المختزل (GSH) والمالونالديهايد (MDA) في مصل الدم. ج- فعالية انزيمات الناقلة للامين (AST,ALT) والاكتيت ديهايدروجينيز (LD)في مصل الدم . 
د- تركيز الالبومين والكلوبيولين في مصل الدم . ر- عدد القراص الدموية وزمن التخثر في الدم (كدلالة لوظائف القلب والكبد) . بالاضافة لدراسة التغيرات المرضية النسيجية  للابهر و القلب والكبد.

اظهرت نتائج هذة التجربة ان التجريع الفموي للميثيونين (100ملغم/كغم و.ج) يوميا  لذكور الارانب ولمدة اربعة اسابيع قد تسبب في حدوث ارتفاع معنويp<0.01)) في تركيز  (TC) ,(TAG) (LDL-C) (VLDL-C) (MDA) و  فعالية (AST,ALT) (LD) و عدد القراص الدموية وانخفاض معنوي (p<0.01)  في تركيز (HDL-C)  و (GSH) و الألبومين والكلوبيولين وزمن التخثر با لمقارنة مع مجموعة السيطرة والمجموعة المعاملة بحامض الفوليك وزيت الزيتون . 

كما تبين نفس التجربة ان التجريع الفموي لزيت الزيتون مع او حامض الفوليك تسبب عودت المعايير السابقة الى تراكيزها الطبيعية  والمتمثلة  بارتفاع معنويp<0.01) ) في تركيز HDL-C و GSH  والألبومين والكلوبيولين وزمن التخثر بالاضافة الى الانخفاض المعنوي (p<0.01) في تراكيز MDA,VLDL-C,LDL-C TAG,TC  في مصل الدم انخفاض معنوي (p<0.01) فعالية  الانزيمات   AST)و ( ALT  و (LD)  وإعداد الاقراص الدموية . فضلا عن ذلك اظهر الفحص النسيجي الى ان التجريع الفموي للميثيونين  اظهر الآفات الأولية للتصلب العصيدي  والتي تميزت  بتثخن البطانة وارتشاح الخلايا الالتهابية مع بؤر من الخلايا الدهنية في تحت البطانية وارتشاح الخلايا الالتهابية في عضلة القلب  في حين لوحظ  ارتشاح الخلايا اللمفاوية للبرنكيما وتوسع الجيبانيات في المقاطع النسيجية للكبد .
صممت التجربة الثالثة لدراسة  الدور العلاجي لزيت الزيتون في التلف الحاصل  في القلب والكبد المستحدث من فرط الميثيونين . قسمت (30)  أرنبا بالغا إلى ثلاثة مجاميع   متساوية (عشرة حيوانات /مجموعة) , المجموعة الأولى (GI) جرعت الماء فمويا ولمدة ثمانية أسابيع واستخدمت كمجموعة سيطرة , أما حيوانات المجموعة الثانية فقد  جرعت يوميا 100ملغم/كغم و.ج ميثيونين ولمدة ثمانية أسابيع(GII) في حين جرعت أرانب المجموعة الثالثة  يوميا 100ملغم/كغم و.ج ميثيونين ولمدة أربعة أسابيع  بعد ذلك جرعت 0.51مل/كغم و.ج زيت الزيتون لأربعة أسابيع أخرى (GIII). بعد تجويع الحيوانات تم سحب الدم للفترة 8,4,0  أسبوع لقياس المعايير السابقة المذكورة في التجربة الثانية . أظهرت نتائج هذه التجربة انكفاء علامات التلف الكبدي والقلبي والمستحدث بفرط الميثيونين  ( وظيفيا وتركيبيا ). 

يستنتج من الدراسة الحالية الدور الوقائي والعلاجي لزيت الزيتون من التأثيرات الضارة لفرط الميثيونين في القلب والكبد وتؤكد أفضلية زيت الزيتون على حامض الفوليك في المعايير المحسوبة .  
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