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	الخلاصة
يعتبر مسلك L-arginine-nitric oxide   كموقف للتقلصات أثناء فترة الحمل و يلعب دور مهم في منع الولاده قبل موعدها. هذه الدراسة أجريت للكشف عن الدور الفعال للـ(لـ .أرجنين) عن طريق انتاج أوكيسد النتريت . لانجاز هذا البحث استخدمنا 120 فأرة حامل قسمت إلى مجموعتين متساوية الأولى كانت مجموعة سيطرة و المجموعة الثانية معاملة بالـ(ل.أرجنين) يوميا لمدة خمس أيام قبل موعد القتل. تقسم كل من هذه المجموعتين إلى 3 اقسام وفقا لمراحل الحمل و كما يأتي :الحمل المبكر ( يوم 6 من الحمل)، الحمل المتوسط (يوم 10 من الحمل) و الحمل المتأخر (يوم 21 من الحمل ). بعد ذلك كل المجاميع تقسم إلى مجموعتين: مجموعة معاملة بـ hypertonic solution  لاستحداث أوكسي توسين و الاخرى غير معاملة. يخدرالحيوان ثم يقتل بعد القتل سوف نعزل قرن الرحم و نقوم بتسجيل المقاييس التي استخدمناها و التي أظهرت النتائج:

· نصف التركيز الفعال (half effective concert ration) في مجموعة (ل.أرجنين) يقل تحت تأثير كل المواد المقلصة و المرخية ماعدا صوديوم نايتروبروسيد في الحمل المبكر و يظهر نصف التركيز الفعال قلة في الحمل المتأخر تحت تأثير المواد كلها عدا الاتروبين.

· أقصى جهد شد maximal tension stress يظهر قلة في مجموعة L-arginine  تحت تأثير استيل كولين و المثلين بلو والمواد المرخية بينما يزداد تحت تأثير الـ(ل.نيم) .
· عدد تكرار التقلصات كان يقل تحت تأثير استيل كولين والمثيلين بلو بينما يقل تحت تأثير           ( ل.نيم) بينما نلاحظ تحت تأثير المواد المرخية يقل في كلا الفترتين ( المبكر و المتوسط) و يزداد في (المتأخر).
· نتائج فترة بدأ تأثير لدواء و مدة تأثير الدواء أظهرت:
· فترة بدأ تأثير الدواء كانت تقل في الأستيل كولين (مبكر) ، مثيلين بلو (مبكر،متوسط) و صوديوم نيتروبروسايد (متوسط و متأخر) و الأيزوبرينالين (متأخر) و الأتروبين ( مبكر و متوسط و متأخر ) بينما تزداد الفترة في أستيل كولين (متوسط و متأخر) و مثيلين بلو( متأخر) و ل.نيم ( مبكر و متوسط و متأخر).
· فترة تأخير الدواء تظهر زيادة للأثيل كومين (مبكر ) و مثيلين بلو ( مبكر ) و ل.نيم ( مبكر 
   ومتأخر ) و صوديوم نايتردومسايد(مبكرو متوسط) و الايزوبرينالين و الاتروبين ( مبكر
 ومتوسط و متأخر) بينما يقل الاستيل كولين ( متوسط و متأخر) و مثيلين بلو( متوسط و متأخر) و ل.نيم (متوسط) و صوديوم نايتروبروسايد (متأخر).

· توجد زيادة في مستوى اليروجسترون في مجموعة ( ل.أرجنين) وتوجد علاقه بين مستوى البروجسترون و نصف التركيز الفعال تحت كل من مثيلين بلو و ل.نيم و صوديوم نيروبروسايد و توجد علاقة من مستوى البروجسترون و أقصى جهد شد تحت تأثير كل من المواد المقلصة و صوديوم نايتروبروسايد.
· الصورة النسيجية تظهر زيادة في كل من الطبقة المبطنة و العضلية للرحم في مجموعــة         ( ل.أرجنين).
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