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	الخلاصة
استهدفت هذه الدر اسه مقارنة ألسميه إلحاده لثلاث مستحضرات لنبات الدفلى المحلية تبعا للون أزهارها. جمعت نماذج من اوراق النبات من منطقة ابي غريب غربي بغداد وبعد تجفيفها تحت ضوء الشمس تم سحنها بالمسحنه الكهربائيه وتم استخلاص موادها الفعاله بالمذيب العضوي الهكسان وبواسطة جهاز الاستخلاص.

تميز مستخلص كل من التحاضير الثلاث بهذه الواسطه بلونه الاخضر الداكن وبلزوجيته وكونه غير ذائب في الماء لكنه يذوب في مادة البروبنيل كلايكول بعد مزجه بواسطة المازج المغناطيسي .

اجريت دراسه اوليه لاختبار حدود الجرعه القاتله لكل من التحاضير الثلاثه وذلك قبل اجراء تجربة ايجاد الجرعه القاتله الوسطيه ((LD50. استخدم خمسون فارا بالغا من كلا الجنسين لتجربة تقدير الجرعه  القاتله الوسطيه ((LD50 حيث قسمت الى خمس مجاميع متساويه العدد واعطيت كل مجموعه جرعه مختلفه وعلى النحو التالي :-

مجموعة الازهار الحمراء (RFG) اعطيت275,225 ,325, 375و 425 ملغم/كغم من وزن الجسم ومجموعة الازهار الورديه (PFG ) اعطيت200, 350,300,250 و 400ملغم/كغم من وزن الجسم ومجموعة الازهار البيضاء (WFG) 400,350,300,250 و 450ملغم/كغم من وزن الجسم .
تم اعطاء  الجرع اعلاه للفئران عن طريق الفم باستعمال محقنة انسولين محورة.
بلغت قيم ((LD50 للمجاميع الثلاث باستخدام طريقة بروبت 325 ملغم/كغم لمجموعة RFG و300ملغم/كغم لمجموعة PFG و350 ملغم/كغم لمجموعة WFG . اظهر التحليل الإحصائي ان هذه الاختلافات بين المجاميع الثلاث هي غير معنويه احصائياْ باستخدام اختبار(t-test) .
   استخدمت طريقة لونية محورة لقياس كمية الكلايكوسيدات في كل من المستخلصات الثلاث وذلك باحتساب قيمة الكثافة الضوئية التي يعطيها كل مستخلص وكانت النتيجة هي0.449nm لمجموعة RFG و0.466nm لمجموعة  PFGو0.444nm لمجموعة WFG واظهر التحليل الإحصائي ان هذه الاختلافات بين المجاميع الثلاث هي غير معنويه احصائياْ .
     ولاثبات وجود القلويدات في الانواع الثلاثه اجريت طريقه نوعيه استخدم فيها ثلاثة كواشف (واكنر,ماير وحامض البكرك) هذه الكواشف اعطت راسب بني في كاشف واكنر وراسب ابيض في كاشف ماير وراسب اصفر في حامض البكرك هذه النتائج اثبتت وجود القلويدات في الانواع الثلاثه .

    بينت نتائج السميه الحاده ان النبات سام جدا ولا توجد اختلافات في قيم ( LD50) باختلاف اللوان الازهار للنبات وكذلك كمية الكلايكوسيدات الموجوده في النبات لا تعتمد على اللوان الازهار.  
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