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ألخلاصه
أجريت الدراسة الحالية في البيت الحيواني التابع إلى كلية الطب البيطري بجامعة القادسية, بهدف معرفة الفعالية الاستروجينية لمركب النارنجين ومؤيضه (النارنجنين) المستخلصة من ثمرة الكريب فروت Grape fruit في الجهاز التناسلي لإناث الفئران البيض غير الناضجة.

تم استخلاص مركب النارنجين من الطبقة البيضاء لثمرة الكريب فروت المحلية غير الناضجة باستخدام طريقة التحلل المائي والتي نتج عنها 0,45 غم/100 غم من الثمار الطازجة. كما تم استخلاص مؤيض النارنجين (النارنجنين) باستخدام طريقة التحلل ألحامضي (2N HCL) التي نتج عنها 1,73غم/100 غم من الثمار الطازجة.

تم قياس تركيز السكر في كلا المستخلصين للتأكد من وجود مركب النارنجنين الناتج من تحطم الآصرة بين جزيئه النارنجنين والسكر في مركب النارنجين, إذ بلغ تركيز السكر في المستخلص ألحامضي 1,89ملغم/مل وفي المستخلص المائي 0,96 ملغم/مل.

ظهر من نتائج كروماتوغرافيا الطبقة الرقيقة (Thin layer Chromatography; TLC)  إن Rf   المستخلص المائي (0,78) بالمقارنة مع Rf النارنجين القياسي (0,77) كما بلغ Rf المستخلص ألحامضي (0,91) مقارنة مع (0,89 = Rf )

تضمنت الدراسة تقسيم 30 من إناث الفئران البيض غير الناضجة (بعمر 21 يوم) عشوائياً إلى ثلاث مجموعات متساوية , جرعت الأولى (السيطرة) ماء الشرب وجرعت الثانية    (T1) بالمستخلص المائي الغني بمركب النارنجين (75ملغم/ كغم من وزن الجسم ) أما الثالثة (T2) فقد جرعت بالمستخلص ألحامضي الغني بمركب النارنجنين (75ملغم/ كغم من وزن الجسم ).

سجلت الأوزان الابتدائية لحيوانات التجربة واستمرت التجربة لمدة أربعة أسابيع عندئذ سجلت أوزانها النهائية, ثم تمت التضحية بها وأخذت منها نماذج دم لغرض الحصول على مصل الدم وقياس تركيز هرمون الاستروجين والهرمون اللوتيني والهرمون محفز الجريب. كما تم وزن كل من المبايض والأرحام وأخذت منها نماذج لغرض دراسة التغيرات النسيجية وحساب إعداد الجريبات المبيضية (الابتدائية والثانوية والناضجة).  
أظهرت النتائج انخفاضا معنويا في معدل الكسب ألوزني في مجموعة T1 بالمقارنة مع معدلي السيطرة وT2. أما أوزان المبايض فقد أظهرت ارتفاعا معنويا في مجموعة  T2بالمقارنة مع السيطرة و T1 في حين كانت معدلات أوزان أرحام إناث مجموعة T1 الأقل معنويا ومعدل أوزان أرحام مجموعة T2 الأعلى معنويا بالمقارنه مع معدل السيطرة.

بينت نتائج تركيز الهرمونات المحرضة للقند (الهرمون اللوتيني والهرمون محفز الجريب) وتركيز الاستروجين في مصل الدم تفوقا معنويا لمعدلاتها في إناث مجموعة T2 تلتها مجموعة T1 بالمقارنة مع مجموعة السيطرة.

أظهرت المقاطع النسيجية المأخوذة من مبايض إناث مجموعات التجربة الثلاث وجود انخفاض معنوي في إعداد الجريبات الابتدائية والثانوية لمجموعة  T1مقارنة بمجموعة السيطرة.وجود زيادة معنوية لمجموعة T2 في معدل إعداد الأنواع الثلاث من الجريبات بالمقارنة مع مجموعة السيطرة ولوحظ وجود اختلاف معنوي بين المجموعة T1و T2في أعداد الجريبات الابتدائية و الثانوية ولم يلاحظ أي اختلاف معنوي في أعداد الجريبات الناضجة  .
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