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	استهدفت الدراسة الحالية تحديد بعض التأثيرات الايجابية التي يمكن أن يؤديها تناول عالق اللوز الحلوSweet almond suspension((SAS في خفض مستوى سكر ودهون الدم في ذكور الجرذان المصابة تجرييبا  بداء السكري باستخدام عقار الألوكسان.
  تضمنت هذه الدراسة تقسيم 56 ذكراً من الجرذان البالغة عشوائياً على ثماني مجموعات متساوية العدد، وهي مجموعة السيطرة غير المصابه وغير المعالجة (NDNTC) ومجموعة السيطرة المصابة بالسكري وغير المعالجة ( (DNTC ومجموعتا المصابة بالسكري والمعالجة بعالق اللوز الحلو  DT2)وDT1 )وبجرعتين (  2.84 او 1.42  غم/ كغم من وزن الجسم) ومجموعتان السيطرة المعالجة بعالق اللوز الحلو(TC2وTC1) وبالجرعتين السابقة الذكر  ومجموعتا الوقاية المعالجة بعالق اللوز الحلو والمصابة  بداء السكري  ( PD2وPD1) وبنفس الجرعتين السابقتين اذ اظهرت النتائج:- 
  حصول انخفاض معنوي (P<0.05) في معدل أوزان حيوانات المجاميع المصابة                 (DT1,DT2 ,DNTC) بعد الأسبوع الأول  من التجربة بالمقارنة مع مجموعة (NDNTC)، بينما أظهرت حيوانات المجاميع المصابة و المعالجة بعالق اللوز الحلو(DT1,DT2) زيادة في أوزانها ابتدءا من الاسبوع السادس من العلاج مقارنة بمجموعه  (DNTC) خلال المدة نفسها.
  أدى حقن الالوكسان بجرعة منفردة مقدارها (150ملغم/ كغم من وزن الجسم) في البريتون الى حصول ارتفاع معنوي في معدل استهلاك العلف في مجموعة (DNTC) خلال مدة التجربة والبالغة 60 يوما"  مقارنه مع مجموعة (NDNTC)في المدة نفسها،  بينما لم يظهر فرقا معنوي بمعدل استهلاك العلف في المجاميع (DT2وDT1) مقارنة بالمجموعة. (NDNTC)
  وأدى حقن الالوكسان الى استحداث داء السكري في المجاميع DT2)وDT1 وDNTC ) وهذا أدى الى حصول ارتفاع  معنوي في مستوى سكر الدم   بعد خمسة أيام من حقن الالوكسان اذ ارتفع حوالي 2.5 مرة   مقارنة بالمجموعة  (NDNTC)  في المدة نفسها وأظهرت النتائج ان تأثير الجرعة(2.84 غم /كغم من وزن الجسم) من عالق اللوز الحلو خفضت بصورة معنوية مستوى الكلوكوز في مصل الدم  أكثر من الجرعة (1.42 غم /كغم من وزن الجسم ) خلال مدة 20و40و60 يوما" من المعاملة بعالق اللوز الحلو في المجاميع ( DT2و1DT)، وارتفع معنويا مستوى كلوكوز الدم للمجموعتين( PD2وPD1) بعد حقن الالوكسان بالمقارنة مع المجموعة               ( NDNTC) ،ولكنه انخفض معنويا مقارنة مع المجموعة (DNTC).
وكذلك أدى حقن الألوكسان الى ارتفاع معنوي في معدل تركيز (الكوليسترول الكلي (TC) والكليسيريدات الثلاثية ((TG  و الكوليسترول في البروتينات الدهنية الواطئة الكثافة                     (LDL-C )والكوليسترول في البروتينات الدهنية واطئة الكثافة جدا (VLDL-C)) ،وانخفاض  معدل تركيز الكوليسترول في البروتينات الدهنية عالية الكثافة  (HDL-C) في المجاميع المصابة بالسكري( DT2وDT1 وDNTC) بعد خمسة أيام من حقن الالوكسان  مقارنة بالمجموعة                    ( NDNTC) في المدة نفسها، بينما أدت المعالجة بعالق اللوز الحلو((SAS في المجاميع            (DT2وDT1) الى حصول انخفاض معنوي في معدل تركيز ( (TC,TG,LDL-Cوارتفاع في معدل تركيز (HDL-C ) بعد20و40و60 يوما" من بدء المعالجه، وانخفاض في معدل تركيز VLDL-C) ) بعد 60 يوما" من بدء المعالجة مقارنة مع مجموعة DNTC) ) في المدة نفسها، واظهرت النتائج ان عالق اللوز الحلو بجرعة 2.84 غم /كغم من وزن الجسم قد ادى الى خفض معنوي في  معدل تركيز((TC,TG,LDL-C ورفع معدل تركيز (HDL-C) أكثر من الجرعة 1.42 غم /كغم من وزن الجسم  خلال مدة 20و40و60 يوما" من المعالجة بعالق اللوز الحلو في المجاميع ( DT2وDT1) وانخفض معنويا  معدل تركيز                            ((TC,TG,LDL-C  ورفعت معدل تركيز(HDL-C) في المجاميع (TC1,TC2,PD1,PD2) بعد 60 يوما" من المعاملة بعالق اللوز الحلو(SAS) مقارنة بالمجموعة NDNTC)) في المدة  نفسها، واظهرت النتائج ان الجرعة (2.84 غم/كغم من وزن الجسم)خفضت بصورة معنوية تركيز ( (TC,TG,LDL-Cوارتفع معدل تركيز(HDL-C) اكثر من الجرعة                             1.42 غم /كغم من وزن الجسم بعد 60 يوما" من التجريع بعالق اللوز الحلو((SAS. وقد ارتفع بصورة معنوية معدل تركيز  TC,TG,LDL-C) ) ، وانخفض معدل تركيز (HDL-C) في المجموعتين(2PD و1PD) بعد حقن الالوكسان بخمسة ايام مقارنة بالمجموعة                        ( NDNTC)  في المدة نفسها ولكنه منخفض معنوي  مقارنة مع المجموعة (DNTC) في المدة نفسها.نستنتج من ذلك التأثير الخافض السكر وللدهون لعالق اللوز الحلو في المجاميع الطبيعة والمصابة بداء السكري.
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