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	الخلاصة

أجُريت هذه الدراسة على 20 طيراً من ذكور العوسق المحلية والسليمة من الأمراض وبأعمار تتراوح بين 8-12 شهراً، قُسمت هذه الطيور الى أربع مجاميع، كل مجموعة مؤلفة من خمسة طيور، حيث تم أجراء عملية فتح حوصلة طير العوسق وخياطتها باستخدام تقنية المنجد المتوازي المتقطع او صفين من الخياطات الداخلية والتي تشمل تقنية شميدن كصف اول وتقنية كشنك كصف ثاني، باستخدام نوعين من الخيوط الجراحية لكل تقنية احدهما خيط غير ممتص (الحرير الجراحي) والثاني خيط ممتص (قصابة الكروميك). وكما يلي:

أ. المجموعة الاولى: تم فيها خياطة الحوصلة بتقنية المنجد المتوازي المتقطع باستخدام خيط الحرير الجراحي. 

ب. المجموعة الثانية: تم فيها خياطو الحوصلة بتقنية المنجد المتوازي المتقطع باستخدام خيط قصابة الكروميك. 

ج‍. المجموعة الثالثة : تم فيها خياطة الحوصلة بأجراء صفين من الخياطات الداخلية (شميدن كصف اول وكشنك كصف ثاني) باستخدام خيط الحرير الجراحي.

د. المجموعة الرابعة : تم فيها خياطة الحوصلة بأجراء صفين من الخياطات الداخلية وكما في المجموعة الثالثة ولكن باستخدام خيط قصابة الكروميك.

أولا: بينت الدراسة السريرية للمجموعتين الاولى والثانية عدم اظهار أي علامات سريرية بعد التداخل الجراحي ، مقارنة بالمجموعتين الثالثة والرابعة واللتان أظهرتا علامات عدم الراحة على الطيور بعد التداخل الجراحي. 

ثانيا: بينت الدراسة الشعاعية عدم نفوذ المادة التباينية من خلال خط الجرح للمجاميع الاربعة قيد الدارسة بعد عشرة ايام من العلاج الجراحي .

ثالثا: بينت الدراسة النسجية المرضية للمجموعة الاولى التئام خط الجرح مع أرتشاح شديد للخلايا الالتهابية، في حين اظهرت المجموعة الثانية التئام خط الجرح مع تكون مناطق واسعة من التليف، اما المجموعة الثالثة فقد اظهرت التئام خط الجرح مع قلة سمك الظهارة الحرشفية المطبقة، اما المجموعة الرابعة فانها اظهرت التئام جزئياً لخط الجرح مع وجود مستعمرات جرثومية ومن ذلك تبين ان خياطة الحوصلة بتقنية المنجد المتوازي وباستخدام خيط الحرير الجراحي هي الافضل من بين التقنيتين المستخدمين التي لوحظت خلال سير عملية الالتئام من الناحية السريرية والنسجية المرضية لمدة استمرت عشرة ايام.
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