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	الخلاصة

اجريت الدراسة الحالية في عدد من حقول تربية الأغنام المتواجدة في اطراف بغداد شملت اجراء مسح ميداني لحالات الاجهاض في هذه الحقول من خلال متابعة 672 نعجة حامل .

جمعت 145 عينة دم من النعاج المجهضة و 88 عينة دم من الاكباش المستخدمة في التسفيد في هذه الحقول ، كما جمعت 79 مسحة مهبلية و 145 عينة حليب من النعاج المجهضة ، وجمع 23 جنين مجهض في مختلف مراحل الحمل المختلفة .

استخدمت الفحوصات المصلية (فحص الروزبنكال ، فحص التلازن الانبوبي ، وفحص حلقة الحليب) لغرض الكشف عن الاضداد الخاصة بالبروسيلا في الأغنام .

اظهرت الدراسة ان اعلى نسبة للأجهاضات حدثت في الثلث الأخير من الحمل  في النعاج الحوامل كانت خلال موسم الشتاء وبلغت 42.1% واوطاءها كانت في موسم الخريف 5.4% . 

تم الحصول على 18 عزلة لـ جراثيم البروسيلا المالطية Br. melitensis عزلت 9 منها من المعدة الرابعة للأجنة المجهضة وبنسبة 50% و 7 عزلات من المسحات المهبلية للنعاج المجهضة وبنسبة 38.8% وعزلتين من عينات الحليب وبنسبة 11.11% 

تم الحصول على عزلة واحدة لكل من جراثيم الضمات الجنينية  C. fetus subspp. fetus واللستريا L. monocytogenes من محتويات المعدة الرابعة للأجنة المجهضة . 

أظهرت النتائج الموجبة لنماذج دم وحليب النعاج المجهضة نسبة مقدارها %57.93 لفحص الروزبنكال و %45.51 لفحص التلازن الأنبوبي و 47.58% لأختبار حلقة الحليب  

أما نتائج فحص 88 مصل للذكور المسفدة للنعاج المجهضة فكانت 36 عينة موجبة لفحص الروزبنكال بنسبة %40.90 و29 عينة مصل منها نتائج موجبة لفحص التلازن الأنبوبي وبنسبة %32.95  . 

كانت الأعراض السريرية في النعاج المجهضة ، والمصابة بالبروسيلا المالطية متمثلة في أحتباس الأغشية الجنينية ، وأرتفاع درجة الحرارة، وطرح إفرازات رحمية قيحية إضافة إلى أعتلال الحركة في قسم منها في حين أقتصرت الأعراض السريرية على أرتفاع درجة الحرارة ، وملاحظة إفرازات رحمية قيحية من فتحة الفرج في النعجة التي عزلت جرثومة الضمات الجنينية منها ، أما النعجة التي عزلت جرثومية اللستريا منها تمثلت الأعراض السريرية بوجود إعراض عصبية التي تميزت بالدوران وأتكاء رأس الحيوان على الأشياء الصلبة مع طرح أفرازات رحمية مخاطية من فتحة الفرج .
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