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SUMMARY

أُجريت هذه الدراسة على أغنام عواسية محلية كانت أعمارها من سنتين إلى خمس سنوات واشتملت على خمس تجارب. ضمت التجربة الأولى 118 نعجة، سفدت طبيعياً بوساطة عشرة كباش، وفحصت بوساطة جهاز الموجات فوت الصوتية ذو تردد 5MHz للفترة من 16-90 يوماً بعد التسفيد لغرض تشخيص الحمل.

أمكن تشخيص الحمل لأول مرة عند اليوم 16 بعد التسفيد، وأمكن من تشخيص دقات قلب الجنين عند اليوم 20 بعد التسفيد. بلغت دقة تشخيص الحمل 88% دون عمر 20 يوماً بعد التسفيد وكانت دقة التشخيص من 90-98.4% فوق عمر 20 يوماً بعد التسفيد. وأظهرت النتائج أيضاً وجود إرتباطاً موجباً عالياً بين جميع معايير تقييم هذه الطريقة في تشخيص الحمل، التي تشتمل على القيمة المتوقعة للفحص الموجب، القيمة المتوقعة للفحص السالب، الحساسية، الخصوصية والدقة من جهة وبين مرحلة الحمل من جهة أخرى، حيث تراوح هذا الإرتباط 0.90-0.98.

كان الغرض من التجربة الثانية هو حساب عدد الأجنة (نوع الحمل) بوساطة جهاز الموجات فوت الصوتية، حيث اشتملت الدراسة على 47 نعجة عوملت بالإسفنجات المهبلية المشبعة ب40 ملغرام من هورمون البروجيستيرون وبعد 14 يوماً سحبت الإسفنجات وحقنت بنفس اليوم ب 500 وحدة دولية من هورمون eCG ثم سفدت النعاج طبيعياً بوساطة خمسة كباش. فحصت النعاج خلال المدة من 14-40 يوماً بعد التسفيد، أظهرت نتائج التجربة كفاءة طريقة الموجات فوت الصوتية في تقدير عدد الأجنة، وأن الدقة في تشخيص نوع الحمل تزداد مع تقدم الحمل وكان أفضل مستوى لها بين 36-40 يوماً بعد التسفيد، حيث كانت النسبة 85.1-97%، وأظهرت النتائج أيضاً وجود إرتباطاً موجباً عالياً بين كلٍ من القيمة المتوقعة للفحص الموجب، القيمة المتوقعة للفحص السالب، الحساسية، الخصوصية والدقة في تحديد نوع الحمل من جهة وبين مرحلة الحمل من جهة أخرى، حيث تراوح معامل الإرتباط (0.91- 0.99) .
هدفت التجربة الثالثة تشخيص هلاكات الأجنة والمرحلة التي تحدث فيها. حيث اشتملت على 118 نعجة منها 71 نعجة لم تعامل هورمونياً و47 نعجة أخرى عوملت هورمونياً، لتوحيد الشبق فيها بوساطة دفع الإسفنجات المهبلية المشبعة ب40 ملغرام من البروجيستيرون لمدة 14 يوماً ثم حقن هورمون eCG بجرعة 500 وحدة دولية. سفدت جميع النعاج طبيعياً بوساطة عشرة كباش. فحصت النعاج بوساطة جهاز الموجات فوت الصوتية ذي تردد 5MHz في المدد 20-24، 25-29، 30-34، 35-39 و40 يوماً فما فوق لغرض حساب عدد الأجنة وملاحظة حالات حدوث هلاكات الأجنة. أظهرت النتائج أن النسبة المئوية لهلاك الأجنة في المجموعتين غير المعاملة والمعاملة بلغت 21.4 و45.7 % على التوالي، وأعلى نسبة من هلاك الأجنة حدثت خلال الفترة من 20-24 يوماً بعد التسفيد. وأظهرت النتائج أيضاً أن نسبة هلاك الأجنة تزداد بزيادة عدد الأجنة في النعجة الحامل في المجموعة المعاملة هورمونياً.

كان الغرض من إجراء التجربة الرابعة هو محاولة تقدير عمر الجنين من خلال قياس أبعاد  معينة في الجنين والمشيمة. حيث اشتملت التجربة على 118 نعجة. قيست أطوال  بعض الأبعاد والتي شملت الطول التاجي، قطر الحوصلة السلوية، قطر الصدر، قطر البطن، طول الرأس،  عرض الرأس، طول الفلقة وعرض الفلقة بوساطة جهاز الموجات فوت الصوتية ذي تردد 5MHz خلال المدد التي يمكن فيها تشخيص هذه الأبعاد. إستنبطت المعادلات الخطية والتربيعية والتكعيبية التي تحدد العلاقة مابين طول هذه الأبعاد من جهة وبين عمر الجنين من جهة أخرى.

أما التجربة الخامسة فكان الغرض منها تشخيص الحمل بوساطة المسحات المهبلية ومقارنتها مع طريقة التشخيص بوساطة جهاز الموجات فوت الصوتية (السونار)، أستخدم في هذه الطريقة 20 نعجة سفدت طبيعياً وخمسة نعاج لم تسفد وتركت كمجموعة سيطرة، أخذت المسحات المهبلية من النعاج الحوامل على فترات إمتدت من 11-120 يوماً بعد التسفيد. وأخذت المسحات المهبلية من النعاج غير الحوامل. عدّت النعاج حامل إذا ما لوحظت غالبية للخلايا الكروية الكبيرة (الطريقة الأولى) أو إذا ما لوحظ تجمع لهذه الخلايا (الطريقة الثانية) . أظهرت النتائج أن الدقة في تشخيص الحمل بالطريقتين متذبذباً خلال مدد الحمل المختلفة، وأن الدقة الكلية خلال المدة من 11-120 يوماً بعد التسفيد للطريقة الأولى، والثانية بلغت 53.2 و41.1% على التوالي. أشارت النتائج أيضاً إلى وجود إرتباطاً ضعيفاً بين جميع معايير تقييم هذه الطريقة في تشخيص الحمل التي تشتمل على القيمة المتوقعة للفحص الموجب، القيمة المتوقعة للفحص السالب، الحساسية، الخصوصية والدقة من جهة وبين مرحلة الحمل من جهة أخرى، حيث كان معامل الإرتباط (0.49-0.77) و (0.56-0.79) للطريقتين الأولى والثانية على التوالي، لذلك لا يمكن الإعتماد على طريقة المسحات في تشخيص الحمل. أظهرت النتائج أيضاً وجود فرق معنوي (0.05>P) في دقة تشخيص الحمل بين طريقة الموجات فوت الصوتية من جهة وبين الطريقتين الأولى والثانية للمسحات المهبلية خلال مدد مختلفة من مراحل الحمل. تستنتج هذه الدراسة أن طريقة الفحص بوساطة جهازالموجات فوت الصوتية طريقة دقيقة وسريعة وأمينة للعاملين وللحيوانات وملائمة للظروف الحقلية لتشخيص الحمل ولمعرفة عدد الأجنة ولتشخيص هلاك الأجنة.
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