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أجريت هذه الدراسة في محطة أبحاث اللطيفية التابعة لدائرة البحوث الزراعية في وزارة العلوم والتكنولوجيا. حيث تضمنت الدراسة تأثير الاشعاع والتلوث البيئي بالمواد المشعة على الكفاءة التناسلية من خلال أجراء الاختبارات الفيزيائية، واجراء التحليلات الخلوية الوراثية على خلايا دم الأكباش والنعاج المعرضة للتلوث البيئي، أشتملت الدراسة على 48 نعجة عواسية أعمارها ما بين (1-4) سنة وأوزانها ما بين (48-62) كغم، وأكباش خصبة عدد 10 بأعمار من (1.5-3) سنة وأوزانها 55-68 كغم مع مراعاة الحيوانات التي كانت في مجموعة السيطرة من مناطق متفرقة من بغداد أشتملت على اللطيفية، الشعلة وكلية الطب البيطري.

أجري في التجربة الأولى: فحص وتقييم السائل المنوي للأكباس مجموعة الاختبار ومجموعة السيطرة وبواقع 5 أكباش لكل مجموعة ويشتمل على جمع السائل المنوي مرتين في الأسبوع الواحد بوساطة المهبل الاصطناعي، جمع السائل المنوي لمدتين زمنيتين 
مختلفتين (الموسم التناسلي نيسان ومايس وخارج الموسم التناسلي آب وأيلول)، وقد أكدت النتائج وجود فروقات بين القراءات لكن الفروقات المعنوية كانت تشتمل على النطف الميتة 17.42 ( 0.32%، والمشوهة 5.97 ( 0.12% في مجموعة الاختبار مقارنة مع مجموعة السيطرة حيث كانت النطف الميتة 7.92 ( 0.04%، والمشوهة 6.4 ( 0.34% خلال شهر آب وأيلول.

التجربة الثانية: تضمنت هذه التجربة تسفيد 48 نعجة عواسية قسمت إلى مجموعتين كل مجموعة 24 نعجة، وسفدت المجموعة الأولى من ذكور السيطرة والمجموعة الثانية سفدت بذكور الاختبار. وقد دلت النتائج على وجود فرق معنوي في الكفاءة التناسلية بين المجموعتين بنسبة الخصوبة والولادة.

التجربة الثالثة: أشتملت على سحب نماذج الدم من (60) رأس (30 رأس من مناطق ملوثة و30 رأس من مناطق خالية من التلوث) المجموعتين لغرض زرع الخلايا اللمفاوية، لاجراء التحاليل الوراثية الخلوية عليها وذلك عن طريق سحب الدم من الوريد الوداجي، وأجريت لها التحليلات الوراثية الخلوية وفحص الكروموسومات بوجود مادة البروموديوكسي يوريدين المعلمة لجزيئة DNA حيث أكدت النتائج على حدوث تغيرات كروموسومية فيها انخفاض معامل الانقسام الخلوي 0.954 ( 0.07%، ودليل الأرومة 22.75 ( 0.52%، ودورة الخلية وزيادة معنوية في معدل التبادل الكروماتيدي الشقيقي 7.81 ( 0.30 للحيوانات التي كانت ترعى في منطقة التويثة المعرضة للتلوث البيئي، وتبين انه هناك خفض بالخصوبة والكفاءة التناسلية لهذه الحيوانات.
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