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	الخلاصــــــة
          تضمنت هذه الدراسة  تحضير مسحوق الهيدروكسي ابتايت صناعيا،ً واخضاعه لفحص مطياف الاشعة السينية لمعرفة الاطوار المرافقة له وفحص التسحيح لمعرفة نسبة الكالسيوم الى الفسفور ثم زراعة المسحوق المحضر داخل فجوة مستحدثة في الثلث القاصي لعظم القصبة . استخدم في التجربة اثنا عشر كلباً بالغا (ذكوراً واناثاً ) من السلالة المحلية حيث قسمت حيوانات التجربة الى مجموعتين متساويتين كمايلي : 
 المجموعة الاولى : مجموعة السيطرة ؛ التي استخدم فيها مادة جلاتينية محضرة.
 المجموعة الثانية : مجموعة المعالجة ؛ التي استخدم فيها مسحوق الهيدروكسي ابتايت الممزوج بمادة الجلاتين المحضرة.  
          قسمت كل مجموعة الى مجموعتين فرعيتين (ثلاثة حيوانات في كل مجموعة فرعية) حسب وقت اخذ الصور الشعاعية و الفحوصات النسجية (الفحص الشعاعي أسبوعيا طوال فترة التجربة ،و الفحص النسجي المرضي بعد انتهاء مدتيّ التجربة 3 , 6  أسابيع) . 

أظهرت نتائج الفحص الشعاعي لمجموعة الاختبار غلق الفجوة العظمية بشكل كامل وبوقت زمني أسرع مقارنةً بمجموعة السيطرة ، كم أظهرت نتائج الفحص النسجي المرضي أن مادة الهيدروكسي ابتايت المزروعة داخل عظم القصبة ارتبطت بشكل كامل مع النسيج العظمي المحيط بها و لها قابلية توافق نسجي جيد و لم تسبب أي علامات التهابية مرضي أو تحرر مواد سامة خلال مدة الزرع . تدل هذه النتائج على أمكانية استعمال مادة الهيدروكسي ابتايت لمعالجة العيوب الحاصلة في النسيج العظمي كمادة تعويضية لجزء العظم المفقود . 
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