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	الخـلاصـة
أجريت هذة الدراسة لمعرفة تأثير الآكياس الرحمية على الخصوبة في الافراس, هلاك الاجنة المبكر, نسبة التشخيص الخاطئ الموجب للحمل . أشتملت الدراسة على 143 فرس من مختلف السلالات , ترواحت اعمار الافراس من (5-20) سنة وسجلت لها أكثر من ولادة واحدة  . اجريت الدراسة في احد المزارع الخاصة والتي تقع في منطقة الرضوانية 25 كم جنوب غرب بغداد . سفدت كافة الافراس في الايام9 و11 بعد الولادة (الشبق النفاسي) وتم فحص الأفراس المسفدة 9-18 يوم بعد التسفيد بأستخدام تقنية الموجات فوت الصوتية 5MHz.

أظهرت نتائج الدراسة ان نسبة الاكياس الرحمية المفردة والمتعددة كانت 34.69و65.30 %  على التوالي من المجموع الكلي للافراس البالغة(49) والمصابة بالاكياس الرحمية. ظهرت أعلى نسبة للأكياس الرحمية في فترة ما بعد الولادة (اقل من 30يوم) حيث بلغت 53.48% في النوع المفرد من الاكياس الرحمية بينما كانت 51.72%في النوع المتعدد من الاكياس الرحمية.

كانت نسبة هلاك الأجنة المبكر24.48%في النوعين المفرد والمتعدد من الاكياس الرحمية.أظهرت نتائج الدراسة وجود فرق معنوي (P<0.01) بين الافراس الحوامل والغير حوامل والمصابة بالاكياس الرحمية.

 حالة التهاب بطانة الرحم وتجمع السوائل داخل الرحم كانت اهم التغيرات المرضية المترافقة مع حالة الاكياس الرحمية. نسبة التشخيص الموجب الخاطئ للحمل بلغت 41.17% في النوع المفرد من الاكياس الرحمية واعلى نسبة للتشخيص الخاطئ سجلت خلال 12-13 يوم بعد التسفيد.أظهرت الافراس المصابة بالنوع المفرد من الاكياس الرحمية استجابة بلغت57.14% للانواع المختلفة من العلاجات بينما كانت 62.50% في النوع المتعدد من الاكياس الرحمية.

نستنتج مما تقدم بأن الاكياس الرحمية هي أحد العوامل المهمة والمسببة لهلاك الأجنة المبكر في الافراس,النوع المفرد من الاكياس الرحمية مسبب رئيسي لحالة التشخيص الخاطئ للحمل . أن استخدام تقنية الموجات فوت الصوتية لتشخيص الحمل المبكر في الافراس له دور مهم في تشخيص الافراس العقيمة. 
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