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	الخلاصة

تناول هذا البحث دراسة مقارنة لطريقتين من طرائق تفمم الأمعاء في الماعز, استخدم في التجربة أثني عشر من ذكور الماعز ذوي السلالات المحلية قسمت الى مجموعتين متساويتين وقسمت كل مجموعة الى ثلاث مجاميع متساوية.

استخدم في المجموعة الأولى طريقة الخياطة البرانية تحت الظهارية  المتقطعة وفي المجموعة الثانية استخدم المنجد المتوازي المتقطع وفي كلتا المجموعتين استخدم صف واحد من الخياطة و بالخيط الجراحي البولي كلاكتين (910). أجريت العمليات الجراحية تحت تأثير المخدر الموضعي الزايلوكايين 2٪ مع اعطاء الزايلازين حقناً بالعضلة.

أجريت عملية التفمم على الصائم بعد استئصال جزء منه بطول (5)  سم وتوبعت جميع الحالات سريرياً وعيانياً ونسجياً مرضياً لموقع التفمم لمدد متعاقبة (4، 14، 21) يوماً وتماثلت جميع الحيوانات للشفاء في نهاية التجربة مصحوبة بحدوث مضاعفات بسيطة.

أظهر التشريح المرضي لجميع الحيوانات للمدد المذكورة أعلاه عدم حدوث أي التصاق في المجموعة الأولى أما المجموعة الثانية فكانت الالتصاقات فيها بين البسيط - الشديد  في منطقة التفمم. أما التهاب الخلب فلم نلاحظ أي علامة تذكر في كلا المجموعتين .أما الضغط الانفجاري فكان في المجموعة الأولى أكبر حيث بلغ 2.5+152.5  اما في المجموعة الثانية فكان2.5+142.5 ودرجة التضيق. في المجموعة الأولى كانت أقل حيث بلغت 1.05+27.36٪ اما في المجموعة الثانية فكانت1.4+ 42.08٪.

أما الفحص النسجي المرضي فقد أظهر إن الالتئام في كلا المجموعتين كان بوساطة النسيج الضام والنسيج الليفي, إلا ان عملية الشفاء في المجموعة الأولى أسرع مما في المجموعة الثانية ومن خلال هذه النتائج تبين بأن الخياطة المستخدمة في المجموعة الأولى أفضل من طريقة الخياطة المستخدمة في المجموعة الثانية.
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