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	الخلاصة


صممت الدراسة الحالية لمعرفة تاثير هرمون الميلاتونين على الكفاءة التناسلية في الحملان الانثوية البكر وامكانية حدوث شبق ثم حمل وولادة .  تم استخدام (25) حملاً انثوياً بكر تراوحت اعمارها ما بين (6-12) شهراً وبمعدل وزن (26.975 ± 1.63) كغم، بالاضافة لذكرين بالغين بعمر (2.5-3) سنة وبمعدل وزن (70) كغم ، اجريت الدراسة من 27/12/2006 الى 31/7/2007 . قسمت الحملان الى اربع مجاميع طبقاً للفئة العمرية والوزن وكالآتي: (6-8) شهراً مجموعة (A) وبمعدل وزن (24.125±0.618) كغم، (8-10) شهراً مجموعة (B) وبمعدل وزن (27.21 ± 0.61) كغم، (10-12) شهراً مجموعة (C) وبمعدل وزن (31.47 ± 0.561) كغم، والمجموعة(D) (6-12) شهراً وبمعدل وزن (25.1 ± 2.015) كغم ، ضمت المجموعة A و B (6) حملان انثوية لكل منهما والمجموعة C (8) حملان انثوية والمجموعة D (5) حملان انثوية. عوملت المجاميع الثلاث الاولى A,B,C بغرزات الميلاتونين بتاريخ 27/12/2006 وبواقع غرزة واحدة لكل حيوان عند قاعدة الاذن اليسرى تحت الجلد، وقد احتوت الغرزة الواحدة على (18) ملغم ميلاتونين بالوقت الذي تركت المجموعة D بدون معاملة واعتبرت كحيوانات سيطرة. حجزت حيوانات الدراسة داخل الحظيرة بعيدة عن الذكور والحيوانات الاخرى وتحت نفس الظروف البيئية والادارية منذ اليوم الاول للغرز ولمدة (40) يوماً وعند اليوم (25) للغرز اظهرت حيوانات المعاملة زيادة في النشاط والحركة واحياناً الشراسة لدى بعض اناث المجاميع المعاملة A,B,C مع محاولة الصعود على بعضها البعض والتبول المتقطع احياناً وشم البول والتشنيف (سلوك للرغبة الجنسية)، بالوقت الذي لم يلاحظ أي تغير في السلوك لدى اناث المجموعة D (مجموعة السيطرة). وعند اليوم (41) من المعاملة اطلق الذكرين لمتابعة الشبق وسلوكية الحملان وقد استدل على الشبق الفعلي من خلال التناغم السلوكي الجنسي ما بين الاناث والذكور، حيث تم تسجيل تاريخ ووقت ملاحظة الشبق الذي لوحظ غالباً مع ساعات الصباح والذي مثل تاريخ ووقت التلقيح. بينت نتائج الدراسة الحالية وقوع الاستجابة للذكور واظهارها الشبق في الحملان المعاملة ما بين (41-63) يوماً من بدء المعاملة (الغرز بالميلاتونين)، وقد اظهرت الشبق (10) حملان انثوية من مجموع (20) حملاً انثوياً للمجاميع A,B,C وبنسبة (50%) وكانت المجموعة C على رأس المجاميع حيث استجابت (6) اناث وبنسبة (75%) من مجموع (8) اناث، ولم تسجل حالة شبق او تجاوب او حتى تقبل بين حيوانات المجموعة D (مجموعة السيطرة). بينت المتابعة اليومية للحملان التي اظهرت الشبق ولقحت حدوث الحمل الذي استمر طبيعياً ولم تسجل حالات اجهاض او مشاكل تناسلية حتى الولادة التي تمت طبيعياً ما بين الساعة الخامسة صباحاً حتى السادسة مساءً ودون تدخل خارجي، اعقبها طرح المشيمة بحوالي (2-3) ساعة بعد الولادة، ولم تسجل أي حالة احتباس مشيمة، تم تسجيل تاريخ الولادة للتمكن من حساب طول مدة الحمل والتي تراوحت ما بين (143-153) يوماً وبمعدل بلغ (149±1.753) يوماً، بينت النتائج الحالية امكانية ليس فقط مد واستطالة الموسم التناسلي للاغنام وانما تحقيق شبق فعلي مقرون بإباضة ترتب عليها حمل وولادة سليمين وبدون أي مشاكل تناسلية في النعاج الفتية البكر وبنسبة (50%)  ، وقد بلغت نسبة الحمل (16.6%)، (50%) و (75%) للمجاميع المعاملة بالهرمون A,B,C على التوالي، كما اظهرت النتائج  تفوق المجموعة C معنوياً (P<0.05) على المجموعتين المعاملتين AوB  بالوزن عند الغرز وعند التلقيح، اضافة لتفوقها في نسبة الحمل والولادة وعدد المواليد.


لم تسجل الدراسة الحالية فرقاً معنوياً بين اوزان المواليد  للمجاميع المعاملة بالهرمون ، بينما لوحظ تفوق نسبة جنس الذكور (70%) على جنس الاناث (30%) للمواليد الجدد للمجاميع المعاملة A,B,C .


نستنتج مما تقدم ذكره امكانية استخدام هرمون الميلاتونين في استحداث شبق فعلي يكلل بالحمل والولادة داخل الموسم التناسلي في الحملان الانثوية البكر الفتية وبالتالي الاستفادة من استطالة الموسم التناسلي ما يزيد على (60) يوماً.
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