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	الخلاصة

هدفت الدراسة تقييم ثلاث طرائق جراحية (تقنية ازالة جزء من جسم البربخ وتقنية ربط جسم البربخ وتقنية حقن المواد المصلّبة في جسم البربخ) لتحضير حيوان كاشف من ذكور المعز، حيث استخدمت في الدراسة اثنا عشر ذكراً من ذكور المعز المحلي البالغة، قوموا من الجانب الصحي والكفاءة التناسلية بعمل الفحوص السريرية وتقييم السائل المنوي للتأكد من السلامة الصحية والتناسلية لها.

قسمت الحيوانات الى ثلاث مجموعات متساوية بواقع أربعة ذكور معز لكل مجموعة، أُجريت عملية ازالة جزء من جسم البربخ جراحياً في المجموعة الأُولى (بعمل قطع طولي بجلد الصفن في المنطقة السفلية الأُنسية من جيبه وفتح طبقات تحت الجلد للوصول الى جسم البربخ حيث قطع وربط وخيطت الطبقات)، وعملية ربط جسم البربخ جراحياً في المجموعة الثانية (بعمل قطع عرضي بجلد الصفن في المنطقة السفلية الأُنسية من جيبه وتحسس جسم البربخ وعمل ربط له بوساطة الخيط الجراحي ثم خيط الجلد)، وعملية حقن المواد المصلّبة في المجموعة الثالثة (حيث كان موقع وطريقة الحقن مشابهة لعملية ازالة جزء من جسم البربخ، ولكن بحقن المواد المصلّبة في جسم البربخ عند الوصول اليه بدلاً من ازالته).

أظهرت مجموعتا ازالة جزء وحقن جسم البربخ شعوراً شديداً بالالم خلال الأربعة أيام الاولى بعد العملية، بينما كان الألم أقل شدة في مجموعة الربط واستمر لمدة أقصر من العمليتين السابقتين. وعند تقييم السائل المنوي المجموع بعد اجراء العمليات من الحيوانات انعدم وجود النطف الحية المتحركة بعد (14) يوماً من عملية ازالة جزء من جسم البربخ و(28) يوماً من عملية الربط و(35) يوماً من عملية الحقن.

أبدت العمليات الثلاث تشابهاً واضحاً في التغيرات النسجية التي طرأت علي نسيج الخصية، اشتملت على تثخن الغشاء القاعدي للنبيبات المنوية وتنكس ونخر في خلايا سليفات النطف وخلايا سيرتولي، وظهور بعض النبيبات المنوية مفصولة عن النسيج الخلالي ومبطنة بالغشاء القاعدي فقط، مع تكاثر لخلايا اللايدك.

سببت التقنيات الثلاث منع مرور النطف الى بقية أجزاء الجهاز التناسلي الذكري لذكور المعز، حيث أدت الغرض المطلوب من استخدامها في تحضير الحيوان الكاشف، وقد كانت تقنية ازالة جزء من جسم البربخ أسرع التقنيات الثلاث في انتاج حيوان كاشف، حيث يمكن استعمال الحيوان بعد (10-14) يوماً من اجراء العملية، وقد جاءت بعدها في السرعة عملية ربط جسم البربخ، ومن ثم عملية حقن جسم البربخ بالمواد المصلّبة.
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