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الخُلاصة
صممت الدراسة الحالية لمعرفة تأثير استعمال مادة الكيتوسان على التئام اوتار القابضة الاصبعية السطحية المحدثة تجريبيا في ذكور المعز.
استخدم للدراسة الحالية (18) ماعزاً بالغ تراوحت اعمارهم بين (2-3) سنة. قسمت عشوائيا بالتساوي الى مجموعتين حيث عدت المجموعة الاولى كمجموعة سيطرة والثانية مجموعة المعاملة.
تم استحداث قطع جراحي مستعرض للاوتارعند الثلث الوسطي للعظم المشطي الثالث تحت تاثير التخديرالموضعي Lidocaine 2% مع تسدير عميق باستخدام عقار xylazine ثم عُمل تفمم لنهايتي الوتر المقطوع بخياطةBunnell  واستعمال خيوط البولي بروبلين قياس (0-2). تم وضع مسحوق الكيتوسان (2) ملغم في منطقة التفمم بين نهايتي الوتر المقطوع لمجموعة المعاملة في حين تركت مجموعة السيطرة دون اضافة. اغلق الجلد بخيط الحرير قياس (0) بطريقة المنجد المتوازي المتقطع. ثبت الطرف الذي اجريت عليه العملية بجبيرة باريس لحين انتهاء فترة المعالجة.
خلال المتابعة السريرية لحيوانات التجربة لم تسجل اي مضاعفات مهمة وخطيرة عدا المتعلقة بوضع الجبيرة حيث كسرت في اربعة حالات وكان هناك سحجات مرافقة.
اظهر الفحص العياني التصاقات بين الوتر والتراكيب المجاورة والتي كانت اشد في مجموعة السيطرة. اما الفحص النسجي المرضي للخزعات التي استحصلت بعد (1- 2- 3) شهور اظهرت الياف غراوية ناضجة كثيفة تميزت بانتظامها، وانتظام مكوناتها الخلوية التي تملأ منطقة القطع بعد انتهاء ثلاثة اشهر في مجموعة المعالجة بينما في مجموعة السيطرة كان هناك نسيج ليفي رابط غير ناضج باتجاهات مختلفة وكذلك الخلايا الالتهابية مثل البلاعم و اللمفاويات في نهاية الشهر الثالث. 
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