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الخـــلاصــة  
اجريت الدراسة  الحالية  في فرع التشريح والانسجة والاجنة في كلية الطب البيطري  /  جامعة بغداد  لغرض توضيح تاثير  عملية  الاخصاء احادي الجانب  على  الخصية  المتبقية  والغدد  الجنسية  اللاحقة  ودراسة  مستوى  هرمون  الشحمون  الخصوي  وهرمون  محفز  خلايا  النسيج  البيني  في  الارانب . شملت الدراسة  75  ارنب  بعمر  شهر  واحد  قسمت  لمجموعتين  هما  مجموعة  السيطرة  شملت  25  ارنب  قسمت  بدورها  الى  خمسة  مجاميع  وبواقع  5  ارانب  لكل  مجموعة  . والاخرى  هي  مجموعة  المعاملة (المخصية)  وشملت  50  ارنب  قسمت  الى مجموعتين  هما  ( B1 ,B2  )  كل مجموعة 25 ارنب  وقسمت المجموعتين  الى خمسة  مجاميع  صغيرة  في كل مجموعة  خمسة حيوانات . شملت  اجراء عملية الاخصاء في المجموعة  (B1 ) على رفع الخصية اليسرى فيما رفعت الخصية اليمنى في المجموعة (B2 )  وبطريقتين  هما الجراحة  المفتوحة  والجراحة  المنظارية . بعد ذلك تم قتل الحيوانات شهريا للمجاميع  الثلاث في الشهر (الثاني ، الثالث ، الرابع  والخامس ) وتمت الدراسة كما يلي : 

الدراسة التشريحية : 

بعمر شهر واحد تكون خصى صغار الارانب وبكلا المجاميع قبل اجراء عملية الخصي النصفي تكون بشكل متطاول قلبي او بشكل حبة الفاصولياء ذات لون وردي مصفرتقع باتجاه عمودي اماميا للمنطقة الاربية ، خصى الحيوان الواحد متناضرتان واليسرى تكون اكبر واطول ، الخصية تحتوي على سطحان وحافتان وطرفان ، السطح الوحشي يكون مقعر بينما السطح الانسي مسطح . اظهرت النتائج حدوث التفاعل التضخمي التعويضي للخصية المتبقية بعد الخصي (زيادة في الحجم والابعاد) في المجموعة المخصية ويكون موقعها داخل البطن في عمر شهر. اما النتائج التشريحية للغدد اللاحقة بعمر شهر فقد اظهرت ان الغدة الحويصلية المنوية في مجموعة السيطرة انها تكون بشكل كيس مجوف غشائي شفاف وقصير اصفر اللون ، اما غدة البروستات ظهرت بشكل فص بيضوي متطاول وصغير اصفر اللون يقع على الحاجز الظهري للاحليل الحوضي ، الغدة البصلية الاحليلية ظهرت بانها تتالف من فصين متطاولين ايمن وايسر بلون اصفر يقعان على الحاجز الظهري للنهاية الخلفية للاحليل الحوضي اسفل المستقيم ، واخيرا ، فان الحويصلة المنوية الناقلة ظهرت بشكل مزدوج متطاول قليلا على الحافة النهائية للاوعية المنوية الناقلة وبشكل اجسام شفافة بيضاء كحبات الارز تقع بصورة موازية للسطح الظهري لعنق المثانة البولية تحت الغدة الحويصلية المنوية . 
عند عمر شهران ، فقد اظهرت النتائج زيادة معنوية ملحوظة في وزن وحجم الخصى ، وكانت الزيادة اكبر في مجموعة الحيوانات المخصية نصفيا عنها في مجموعة السيطرة واكبر مما سجل في العمر السابق (شهر واحد) ، الخصى في هذة الفترة العمرية تقع في الجزء الداني للقناة الاربية في طريقها للنزول الى كيس الصفن ، اما الغدد اللاحقة بعمر شهران فقد اظهرت النتائج ان الغدة الحويصلية المنوية في كلا من مجموعة السيطرة ومجموعة الحيوانات المخصية نصفيا انها تكون بشكل اقل شفافية بيضاء الى صفراء اللون مع زيادة معنوية في الحجم والوزن ، اما غدة البروستات فقد ظهرت بشكل جسم دائري صلب صغير يصعب تمييزه وخصوصا في مجموعة الحيوانات المخصية ، اما مجموعة السيطرة لكلا من الغدة البصلية الاحليلية للجانبين الايمن والايسر فقد سجلت النتائج زيادة ملحوضة في النمو للغدة وباتجاه مجموعة السيطرة عنها وعند مقارنتها بمجموعة الحيوانات المخصية ، وقد سجلت النتائج وجود زيادة طفيفة في الوزن والحجم للغدة الحويصلية المنوية الناقلة  في كل من مجاميع الدراسة الثلاث ولكن ظهرت الزيادة بصورة اوضح في مجموعة السيطرة . 
عند عمر ثلاث اشهر، فان الخصية في مجموعة الحيوانات المخصية نصفيا ظهرت بمظهر اكثر تضخما منها في مجموعة السيطرة ، وقد نزلت الخصية الى الجزء القاصي للقناة الاربية متعلقة على اطراف كيس الصفن في كلا المجاميع ، اظهرت النتائج وجود زيادة معنوية عند مستوى احتمال (p ≤ 0.05) في القياسات التشريحية للخصية في مجموعة الحيوانات المخصية نصفيا . وبالنسبة للغدد اللاحقة فقد اظهرت النتائج عند عمر ثلاث اشهر زيادة معنوية سريعة في الابعاد التشريحية للغدة الحويصلية المنوية في كل المجاميع ولكن بقيت مجموعة الحيوانات المخصية اصغر وبوضوح من مجموعة السيطرة ، اما غدة البروستات ولجميع مجاميع الدراسة فقد اظهرت زيادة ملحوضة في الوزن والحجم ولكنها في مجموعة الحيوانات المخصية  كانت اصغر من مجموعة السيطرة ، وفي كل من فصي الغدة البصلية الاحليلية ولكل المجاميع لوحظت زيادة في الحجم وان الفصين مفصولان عن بعضهما ولونهما اصبح بني لحمي وبشكل مفصص ، اما الغدة الحويصلية المنوية الناقلة  في كل من مجاميع الدراسة الثلاث فقد ظهرت متطورة . 
عند عمر اربعة اشهر ، فان الخصية في كل المجاميع اظهرت زيادة سريعة في الوزن والحجم وتكون داخل كيس الصفن وبشكل تام وبوضع افقي ، الغدة الحويصلية المنوية لمجموعة السيطرة بعمر اربعة اشهر اظهرت زيادة اكبر في ابعادها وظهرت بجدران اسمك وبلون اصفر رمادي بينما في مجموعة الحيوانات المخصية فقد ظهرت اقل ابعادا ، غدة البروستات في هذه الفترة تكون بشكل فصين بلون اصفرولكل المجاميع ، وهناك زيادة حجمية ونمو واضح في مجموعة السيطرة اكثر من مجموعة الحيوانات المخصية ، الغدة البصلية الاحليلية اصبحت مفصصة بشكل مميز مظهر لحمي في مجموعة السيطرة اكثر من مجموعة الحيوانات المخصية ، اما الغدة الحويصلية المنوية الناقلة  في مجموعة السيطرة ظهرت اكثر تطورا من مجموعة الحيوانات المخصية وبشكل جسمان متطاولان ثقيلان اصفرا اللون . 
عند عمر خمسة اشهر، الخصية في مجموعة الحيوانات المخصية اظهرت زيادة  معنوية عالية عند مستوى احتمال (p ≤ 0.05) في الوزن والحجم وتقع تماما في كيس الصفن وان الفرق بين الخصى المتبقية في المجموعتين (B1) و(B2) فقد كان غير معنويا ، الغدة الحويصلية المنوية لمجموعة السيطرة في هذه الفترة ظهرت بشكل القبة مع تجمع كبير للافرازات الغدية بحيث غطت جزء من المثانة البولية وكانت متطورة تماما وكليا ، في حين في مجموعة الحيوانات المخصية ظهرت بشكل وحجم اصغر ، وفي هذه الفترة فقد لوحظ فرق معنوي عالي بين مجاميع الدراسة في وزن وحجم غدة البروستات ولوحظ ان الغدة في مجموعة الحيوانات المخصية كانت اصغر من مجموعة السيطرة ، وفي كل المجاميع ، فان الغدة البصلية الاحليلية وصلت الى الحد الاعلى التطوري للحجم والوزن في كلا من الفصين الايمن والايسر لمجموعة السيطرة كانت اكبر واكثر تطورا من مجموعة الحيوانات المخصية ، اما الغدة الحويصلية المنوية الناقلة فقد ظهرت بشكل متطور جدا ووصلت الى ذروة وزنها وحجمها النهائي في هذه الفترة في مجموعة السيطرة اكثر من مجموعة الحيوانات المخصية . 
الدراسة النسيجية :  
اظهرت نتائج الدراسة النسيجية عدم وجود فروق في التركيب النسيجي للخصية في مجموعة السيطرة والمخصية في الشهر الاول واظهرت الدراسة ان هناك زيادة  معنوية في اقطار النبيبات المنوية واعداد الخلايا الساندة في خصى مجموعة الحيوانات المخصية على حساب حيوانات السيطرة خلال الاشهر (الثاني ، الثالث ، الرابع والخامس ). 

الدراسة الهرمونية : 

اظهرت النتائج في كلا من مجموعة السيطرة ومجموعة الحيوانات المخصية نفس المستوى للهرمونات في عمر الشهر الاول وان مستوى هرمون الشحمون الخصوي هو 3.09 ± 0.03 mIU / مل في مجموعة السيطرة ،  و2.92 ± 0.03  mIU / مل في المجموعة المخصية (B1) و 2.94 ± 0.02 mIU / مل في المجموعة المخصية (B2) . 0.03 نانوكرام /مل لمجموعة السيطرة و 3.10 ± 0.02  نانو كرام / مل للمجموعة المخصية (B1) و3.10 ± 0.02  نانوكرام / مل للمجموعة المخصية (B2) ، في حين مستوى الهرمون المحفز لخلايا النسيج البيني او الهرمون اللوتيني 2.93 ± 
قيم الهرمونات الطبيعية سجلت في مجموعة السيطرة لاشهر الدراسة (الثاني ، الثالث ، الرابع والخامس) وكانت النسب 3.16 ± 0.02  ، 3.24 ± 0.03  ، 3.30 ± 0.02  و 3.96 ± 0.03  نانوكرام / مل على التوالي لهرمون الشحمون الخصوي ، في حين كانت نسب الهرمون اللوتيني 3.08 ± 0.02 ، 3.45 ± 0.03  ، 3.97 ± 0.02   و4.19 ± 0.03 mIU / مل على التوالي ، وقد كانت هناك زيادة معنوية تدريجية في نسب الهرمون الطبيعية مع تقدم عمر الحيوان ، في حين كانت نسب هرمون الشحمون الخصوي للمجموعة المخصية (B1) لاشهر الدراسة الاربعة هو 2.97 ± 0.02  ، 2.09 ± 0.01 ، 1.92 ± 0.08 و 0.95 ± 0.001  نانوكرام/مل على التوالي ، في حين كانت قيم الهرمون اللوتيني هي 3.33 ± 0.03 ، 3.94 ± 0.04 ، 4.76 ± 0.05 و 5.67 ± 0.05 mIU/مل على التوالي ، وفي المجموعة المخصية (B2) كانت نسب هرمون الشحمون الخصوي هي  2.97 ± 0.02  ، 2.17 ± 0.02  ، 1.98 ± 0.09   و 0.98 ± 0.01 نانوكرام/مل على التوالي ، في حين نسب الهرمون اللوتيني كانت 3.86 ± 0.04 ، 4.67 ± 0.04 ، 4.67 ± 0.05 و5.61 ± 0.06  mIU / مل  على التوالي وان النتائج اظهرت وجود انخفاض معنوي وتدريجي في مستوى هرمون الشحمون الخصوي وكذلك زيادة معنوية في مستوى الهرمون اللوتيني في الحيوانات المخصية عند مقارنته بمجموعة السيطرة . 

دراسة السائل المنوي : 

اظهرت نتائج الدراسة الحالية لدراسة السائل المنوي ان هناك تحسن لصالح مجموعة الحيوانات المخصية في صفات السائل المنوي التي ظهرت في مجموعة الحيوانات المخصية بان السائل المنوي كان سائل شفاف لزج ومتجانس ابيض الى رمادي اللون وان القوام واللزوجة كانا جيدان ، الدالة الحامضية كانت 7.8 ، في حين كان حجم السائل المنوي ، التركيز ، الحركة الجماعية والفردية للحيامن ، الحيامن غير المتحركة وقلة التشوهات للحيامن البالغة في السائل المنوي عند عمرخمسة اشهربافضل النسب المسجلة  للدراسة وافضل عند مقارنتها بمجموعة السيطرة  . 

دراسة معاير الدم :  
اظهرت نتائج الدراسة الحالية في معايير الدم ان هناك فروقات معنوية وسريعة في قيم ومعايير الدم وكالاتي : سجلت النتائج زيادة معنوية عند مستوى احتمال(p ≤ 0.05)  في قيم  حجم خلايا MCV  و MCH  و MCHC  ومعدل ترسيب كريات الدم الحمراء وكريات الدم العدلة والخلايا الوحيدة والخلايا الحمضة  في مجموعة الحيوانات المخصية  ، في حين  اظهرت النتائج  انخفاض  معنوي  في قيم اعداد كريات الدم الحمراء والبيضاء  وخضاب الدم  ومعدل كريات الدم المرصوصة  والصفيحات  الدموية  والخلايا  اللمفية  . 
