الخلاصة                                                                                                          

الخلاصة
تهدف الدراسة الحالية الى التحري عن نسبة الانتشار المصلي لداء البروسيلا في اغنام محافظة الانبار, فضلا عن الانسان, باستعمال بعض الاختبارات المصلية (اختبار وردية البنكال الشريحي, اختبار التلازن الانبوبي, اختبار الميركابتوايثانول واختبار الاليزا التنافسي) اما في الانسان فقد استعمل اختبار وردية البنكال الشريحي واختبار الاليزا غير المباشر بكلا نوعيه IgM و IgG اعتمادا على المنطقة, الجنس والعمر , فضلا عن عزل البروسيلا من النعاج المجهضة والاشخاص المصابين.

جُمعت 754 عينة دم من الاغنام (94 كبش و 660 نعجة) منتشرة عشوائيا في محافظة الانبار من  قطعان اغنام غير ملقحة وباعمار مختلفة.

اظهرت الدراسة ان النسبة المئوية للاصابة الكلية بداء البروسيلا في الاغنام واعتمادا على اختبار وردية البنكال الشريحي كانت 10.21 %. كذلك وجود اختلافات في النسبة المئوية للاصابة بداء البروسيلا في المحافظة, اذ كانت عالية في قضاء الرطبة (21.27%) ومع فروقات معنوية (P≤0.01) مقارنة مع قضاء راوة (263.%) اذ سجلت في النعاج 699.% , في حين ارتفعت لتصل 8213.% في الاكباش, فضلا عن كون المرض ذو انتشار مصلي واسع في الاعمار الاكثر من 3 سنوات (7812. %) ومع فروقات معنوية (P≤0.05) ولكلا الجنسين مقارنة بالاعمار الصغيرة.
وقد اعطى اختبار التلازن الانبوبي, اختبار الميركابتوايثانول واختبار الاليزا التنافسي نسبة توافق مع العينات الموجبة في اختبار وردية البنكال وبنسبة 3549.% , 53.67%, 9.90% , على التوالي. فضلا عن وجود نسبة توافق عالية جدا 100% مع العينات السالبة لاختبار وردية البنكال لكل من اختبار التلازن الانبوبي, اختبار الميركابتوايثانول واختبار الاليزا التنافسي. كذلك اوضحت النتائج وجود فروقات معنوية (P≤0.01) لاختبار الاليزا التنافسي مقارنة باختباري التلازن الانبوبي والميركابتوايثانول عند تقييم جميع الاختبارات باختبار وردية البنكال الشريحي.

شملت الدراسة ايضا جمع 242 عينة دم من الانسان, اذ اعتبرت عشرة عينات سالبة باختبار وردية البنكال (سيطرة سالبة) اما بقية العينات (232) (100 رجال و 132 نساء) فجمعت من المرضى المشكوك باصابتهم بداء البروسيلا.

اظهرت النتائج ان النسبة المئوية الكلية للاصابة في الاشخاص المصابين وباعتماد اختبار وردية البنكال الشريحي كانت 8931.% . وكانت 7241.% هي السائدة في الريف ومع فروقات معنوية (P≤0.01) مقارنة بالمدن (2017.%) , كما وجد ان النسبة المئوية للاصابة بداء البروسيلا في الرجال اعلى (50%) ومع فروقات معنوية (P≤0.01)  مقارنة بما يوجد في النساء (18.18%) وخاصة الفئة العمرية 10- 19 سنة (70.83%) ومع فروقات معنوية (P≤0.01). فضلا عن كون المرض قد ظهر بانه واسع الانتشار في شهر حزيران (60.52%) ومع فروقات معنوية (P≤0.01) , وفي الاشخاص المصابين الذين هم في تماس مباشر مع الحيوانات (82.43%) ومع فروقات معنوية (P≤0.01) وخاصة الرجال (90%) ومع فروقات معنوية (P≤0.01) مقارنة بالنساء (66.66%).

اما نسب توافق العينات الموجبة باختبار وردية البنكال الشريحي مع اختباري الاليزا غير المباشر IgM و IgG كانت 75.67% و 83.13%, على التوالي. فضلا عن كون نسب توافق العينات السالبة للانسان باختبار وردية البنكال الشريحي مع اختباري الاليزا غير المباشر IgM و IgG كانت 80% و 90%, على التوالي.  

اما العزل الجرثومي في دراستنا اظهر عزل 6 عزلات من Brucella melitensis وكانت من محتويات معدة الاجنة المجهضة للنعاج ومع فروقات معنوية (P≤0.01) مقارنة مع المسحات المهبلية للنعاج المجهضة وعينات دم الانسان وبنسبة 40%, 20% و 10%, على التوالي.
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