الخلاصة
     في هذه الدراسة تم ولأول مره في القطر عزل  فايروس نظير الانفلونزا البقري نوع 3 (bovine parainfluenza type 3 virus ),من المسحات الانفيه التي تم جمعها من العجول المصابة بإعراض تنفسيه في خلايا كلية جنين البقرالثانويه (secondary embryonic bovine kidney cell culture) وكما استخدمت الخلايا الليفية لأجنة الدجاج (chicken embryos fibroblast cell cultures) و خلايا خصية الحملان الثانوية (  secondary sheep testis cell culture)  لتنمية الفايروس المعزول.وقداظهرالفايروس المعزول  عند حقنه  في خلايا الزرع النسيجي تأثيرا مرضيا واضحا ومميزا اذ تم ملاحظة الخلايا العملاقة مع تكوين الأجسام الاشتماليه في سايتوبلازم الخليه المصابه.كما لزن الفايروس المعزول خلايا الدم  الخاصه بخنزير غينيا ولوحظت ظاهرة الامتزاز الدموي في خلايا كلية جنين البقرالثانويه .وقد كان  معيار الفايروس المعزول 2×102TCID 50/0.1ml في التمرير السادس وارتفع إلى 2×104.5TCID 50/0.1ml في التمرير التاسع .تم تشخيص الفايروس بالاعتماد على اثباط التلازن الدموي ، التعادل المصلي و اختبارالتألق المناعي غير المباشر باستخدام أمصال مرجعية مضادة للفايروس احاديه النسيله وقياسيه، واتضح ايضا ان الفايروس المعزول حساس للايثر.كما تم تشخيص الأجسام المضادة للفايروس المعزول في أمصال الحيوانات التي عزل منها الفايروس باستخدام اختبار الاليزا غير المباشر.
      استخدم فحص التألق المناعي غير المباشر للكشف عن فايروس  نظير الانفلونزاالبقري نوع 3 في المسحات الانفيه التي تم جمعها من العجول المصابة بأعراض تنفسيه،إذ اظهر فحص التألق المناعي نتيجة موجبه في 21 عينه من أصل 50 عينه تم جمعها .
 استخدم فحص الاليزا غير المباشر للتحري عن أضداد فايروس  نظير الانفلونزاالبقري نوع 3 في أمصال العجول والأبقار المصابة بأعراض تنفسيه لذلك تم جمع 167 عينة مصل من العجول و الأبقارالمصابه بأعراض تنفسيه في مناطق مختلفة من العراق. 20 عينة مصل تم جمعها من العجول الحديثة الولادة قبل إعطاءها اللبأ وبعد إعطاءها اللبأ بأسبوعين فحصت باختبار الاليزا غير المباشر وقد أظهرت العينات التي جمعت بعد إعطاءها اللبأ نتيجة موجبه وبنسبة 100% إذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية للأمصال من  1.106الى 1.452وبمعدل (1.2352±0.03).
 أظهرت 23 عينه مصل تم جمعها من محطة أبقار النصر للعجول التي تعاني من إصابات تنفسيه تراوحت أعمارها بين 3 أسابيع إلى شهرين نتيجة موجبه في فحص الاليزا وبنسبة 100% في مرحلة الاصابه إذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية من0.734 إلى 1.543 وبمعدل (1.085±0.04) كما أظهرت 18 عينة مصل أخذت من نفس العجول بعد مرور 14 يوم من الاصابه نتيجة موجبه في فحص الاليزا وبنسبة 100% إذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية من1.050الى 1.856وبمعدل (1.309±0.04). كما أظهرت 22 عينة مصل تم جمعها من العجول المصابة بأعراض تنفسيه في مراحل مختلفة في حقول محافظة الانبارنتيجة موجبه في 18 عينه من أصل 22 عينه وبنسبة 81,81 % إذ تراوحت شدة  امتصاص الكثافة الضوئية من 0.336 إلى 0.920 وبمعدل 0.5915± 0.049.         

  كما أظهرت 38 عينة مصل تم جمعها بصوره عشوائية من الأبقار في حقول محافظة الانبارنتيجة موجبه في 25 عينه من أصل 38 عينه وبنسبة 65.78 % اذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية من  0.258الى0.862 وبمعدل 0.366± 0.03. كما أظهرت 10 عينات مصل تم جمعها من العجول المصابة بأعراض تنفسيه في محطة أبقار جبله في محافظة بابل نتيجة موجبه وبنسبة 100 % إذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية من0.527 الى1.269 وبمعدل 0.9857 ±0.066 . كما أظهرت 10 عينات مصل تم جمعها  من العجول السليمة  في الحقل الخاص بكلية ألزراعه /جامعة بغداد نتيجة موجبه وبنسبة100 % إذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية من0.255 الى0.598 وبمعدل 0.400±0.03 . كما أظهرت 26 عينة مصل تم جمعها من الأبقار في الحقل الخاص بكلية الطب البيطري /جامعة بغداد نتيجة موجبه وبنسبة30, 92 % إذ تراوحت شدة امتصاص الكثافة الضوئية من0.256الى   0.966وبمعدل 0.4868±0.037. 
 لم تظهر الاصابه التجريبية للفايروس المعزول في الفئران بعمر 4 أسابيع أي هلاك عند حقنها في الدماغ في حين كانت نسبة الهلاك 50% عند حقنها عن طريق المنخرين. كما أظهرت الاصابه التجريبية للفايروس في الفئران بعمر أسبوعين تأثيرات مرضيه في كل من الرئتين والدماغ عند إجراء الفحص النسيجي مقارنة بأعضاء مجموعة السيطرة.                           
  استخدم فحص تفاعل سلسلة البوليمريز ذو الاستنساخ المعاكس بنجاح  لتشخيص فايروس نظير الانفلونزاالبقري  نوع 3  المعزول في خلايا جنين البقر الثانوية ولأول مرة في القطر، إذ أظهرت هذه التقنية بالاعتماد على تضخيم جين الهيمكلوتنين- نيورامنديزنتيجه موجبه عند تضخيم الحامض النووي المستخلص من فايروس نظير الأنفلونزا نوع 3 التمرير التاسع  اذ أعطى خط ذو bp 119على وسط الاكاروزمشابه للخط الذي أعطاه الحامض النووي الموجب المجهز بواسطة ألكت الألماني المنشأ .
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