الخلاصة
تضمنت الدراسة  تأثير المحورات المناعية المتمثلة بالبروتينات المستخلصة من جدار خلايا المبيضات (Candida albicans) على الاستجابة المناعية للفئران الملقحة بلقاح البروسيلا العترة Brucella Rev-1.              
   تضمت الدراسة ثمانية مجاميع ( 25 فأر لكل مجموعة) وتمت  معاملة المجاميع كما يلي  I: محقونة  بالماء المقطر، II: بخلاصة  جدار خميرة (Candida albicans)  بجرعة مقدارها 300 ملغم لكل كغم من وزن الفأر ، III: محقونة  بخلاصة جدار المبيضات  بجرعة مقدارها 200 ملغم لكل كغم ، IV: محقونة  باللقاح Brucella Rev-1 (0.5 ) ، V: محقونة بخلاصة جدار المبيضات  بجرعة مقدارها 200 ملغم لكل كغم ولقاح البر وسيلا Brucella Rev-1  ،:VI  محقونة بخلاصة جدار المبيضات  بجرعة مقدارها 300 ملغم لكل كغم ولقاح البر وسيلا  Brucella Rev-1  ، : VII محقونة بخلاصة جدار المبيضات  بجرعة مقدارها 200 ملغم لكل كغم ولقاح البر وسيلا Brucella Rev-1  معا، VIII:  محقونة بخلاصة جدران المبيضات  بجرعة مقدارها 300 ملغم لكل كغم ولقاح البر وسيلا معا وتم حقن المجموعتين الأخيرتين بمقدار 5  ملغم لكل كغم من وزن الجسم  من مادة Prednisolone المثبطة للمناعة قبل 5 أيام من أجراء التجربة  . أجريت الفحوصات المناعية  في اليوم الثامن أذ تم قتل مجموعة من الحيوانات  من كل مجموعة لأجراء فحص   معامل اختزال ملون(  Nitro blue tetrazolium( NBTمقاسا بجهاز الاليزا ،  وفي اليوم 14  أجري فحص فرط الحساسية المتأخرة في الأدمة  وفحص  تحول الخلايا  اللمفاوية  (MTT) المقاسة بجهاز  الاليزا .  وفي اليوم 21 و 28 تم فحص الوميض الأشعاعي الغير المباشر IFAT) ) والترحيل الكهربائي لبروتينات المصل. 

      أظهرت النتائج تأثيرات واضحة للمحورات المناعية في المستعملة  وفي المجاميع الممنعة بلقاح البروسيلا ومن خلال ظهور الاستجابة المناعية  غير النوعية والمناعة الخلوية الخلطية مقارنة مع المجاميع غير المحقونة  بالمحورات المناعية، وأشارت النتائج إلى ارتفاع ملحوظ في نسبة الخلايا الموجبة لفحص NBT في المجاميع الممنعة والمحقونة  بالمحورات المناعية وبفوارق إحصائية معنوية بالمقارنة بمجاميع السيطرة السالبة (بالماء المقطر فقط)  والسيطرة الموجبة المحقونة  بالمحورات المناعية أو اللقاح فقط . وقد ظهر ارتفاع في النسبة المئوية لمعامل الخلايا الموجبة لفحص NBT في كل المجاميع وسجلت المجموعة VI  أعلى نسبة مئوية للخلايا الموجبة وبفوارق إحصائية معنوية (    0.05 , P≤ 0.01 ≤ (P، كما لوحظ ارتفاع واضح في النسبة المئوية لمعامل التحول للخلايا اللمفية في الدم المحيطي ، حيث أعطت جميع الحيوانات الممنعة والمحقونة بالمحورات المناعية نتائج أعلى من تلك الممنعة والغير محقونة  بالمحورات المناعية وبفوارق إحصائية معنوية وسجلت المجموعة VI أعلى مستوى للنسبة المئوية لمعامل ا لانقسام الخيطي في الدم.
أما نتائج فحص فرط الحساسية المتأخرة في الجلد فقد سجلت حيوانات المجاميع الممنعة والمحقونة  بالمحورات المناعية نتائج أعلى وبفوارق إحصائية معنوية           0.05, P≤ 0.01)   ≤ (P    عن مجاميع السيطرة الموجبة والسالبة وأعطت المجموعة VI أفضل نتيجة بلغت بعد 24 ساعة من حقن البر وسيلين، وكانت جميع نتائج فحص الحساسية المتأخرة المسجلة في الحيوانات بعد 24 ساعة أفضل منه بعد 48 ساعة. وعند قياس عيارية أضداد البر وسيلا بواسطة الوميض الإشعاعي غير المباشر، أظهرت المجاميع الممنعة والمحقونة  بالمحورات المناعية ارتفاع مستوى هذه الأضداد مقارنة بمجاميع السيطرة السالبة والموجبة وبفوارق إحصائية معنوية بمستوى  , P≤ 0.01)   0.05 ≤ (P  ). كذلك سجلت المجاميع الممنعة والمعاملة بالمحورات المناعية ارتفاع ملحوظ في النسب المئوية للكاماكلوبيولين وألفا-1 وألفا-2 عند تحليل البروتين بجهاز الترحيل الكهربائي وبفوارق إحصائية معنوية     0.05 , P≤ 0.01)   ≤ (P عن مجاميع  السيطرة الموجبة والسالبة المعاملة بالمحورات.
