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	الخـــــلاصـــــة:


      شملت الدراسة الحالية ثلاثة اجزاء: الجزء الاول تضمن عزل وتشخيص 6 أجناس من الجراثيم  من القناة التناسلية ( الرحم وعنق الرحم) للابقار العقيمة من خلال جمع 200 مسحة من منطقة أبو غريب والمناطق المحيطة بها, خلال المدة من كانون الثاني 2012 الى حزيران 2012 . حيث  زرعت هذة العينات على اكار الدم , الاكار المغذي, اكار الماكونكي واكار المانيتول الملحي. 195 مسحة تمثل (97.5٪) أعطت نتيجة إيجابية و 5 مسحات (2.5٪) أعطت نتيجة سلبية.عزل 115 مسحة ذات نمو مفرد (59%) . 80 مسحة منها (41%) كانت اصابات جرثومية مختلطة. كل العزلات الجرثومية المعزولة شخصت باستخدام نظام API-20 E, حيث كانت العزلات الجرثومية المفردة في هذة الدراسة هي  Esherishia coli 42.6%, Staphylococcus aureus 34.8%, Pseudomonas aeruginosa 19.1%, Providencia rettergi 1.8%, Citrobacter braakii 0.9% و Shewanella putrefaciens 0.9 %. بالنسبة الى العزلات الجرثومية المختلطة كانت اعلى نسبة 53.8% (Esherishia coli+ (Staphylococcus  aureus وأقل نسبة كانت 1,3% (Esherishia coli +Pseudomonas aeruginosa+ Citrobacter braakii).
       أما الجزء الثاني من الدراسة فقد تضمن اختبارات الحساسية للجراثيم المعزولة وتم استخدام 10 أنوع من الأقراص المفردة للمضادات الحيوية الأكثرأستخدماً, أظهرت النتائج أن  Esherishia coli مقاومة 100% الى Amikacin , Nalidix acidو Amoxicillin. 80%(Amoxicillin and Clavulanic) , Cefixime, Ceftriaxoneو Tetracycline. 60% Nitrofurantoinو 50% Gentamycinأما   Staphylococcus aureus  فكانت مقاومة 100% لكل من  Amikacinو Nalidix acid.90% Amoxicillin, Cefiximeو Tetracycline.80% Gentamycin و Norfloxacin.70%(Amoxicillin  and Clavulanic), Ceftriaxoneو .Nitrofurantoin.Norfloxacinفي حين أظهرت 
Pseudomonas aeruginosae  مقاومة 100% كل من انواع المضادات ما عدا 90% Gentamycin و Nitrofurantoin.80%  .Ceftriaxoneأما بالنسبة لل  Providencia rettergi  فقد كانت مقاومة 100% لمعظم المضادات ما عدا (Amoxicillin and Clavulanic), Ceftriaxone و Nitrofurantoin 50%. وحساسة Norfloxacin.
 Citrobacter braakii مقاومة 100% Amikacin, Amoxicillin,   Nalidix acid, Cefixime و Tetracycline. ولكن حساسة لل (Amoxicillin  and Clavulanic),  Ceftriaxone, Gentamycin,  Nitrofurantoin و Norfloxacin. ايضا Shewanella putrefaciens مقاومة 100% لمعظم المضادات Amikacin, Amoxicillin, Cefixime, Gentamycin, Nalidix acid, Norfloxacin, (Amoxicillin  and Clavulanic)و  Tetracycline. لكن حساسة الى Ceftriaxone و Nitrofurantoin.
        الجزء الثالث تضمن تحضير المستخلص الاثيلي  لثمار لنبات القطب والتحري عن المواد الفعالة حيث كانت النتيجة موجبة للتاينين, فلافنويد, ستيرويد, سابونيز و الكلويد ودرست  الفعالية المضادة للجراثيم المعزولة بواسطة اختبارات مختلفة وشملت, اختبار حساسية النبات ضد Esherishia coli (30، 26، 23، 18.5، 15، 11، 9، 6)؛ Staphylococcus aureus (35، 31، 27، 23، 20، 16، 13 ، 11)؛ Pseudomonas aeruginosa (23.5، 21، 18، 15،11, 8, 5, 2)؛ Citrobacter braakii (37, 34, 31, 27, 23, 22, 18, 13)Providencia rettergi (32, 27, 24, 21, 19, 15, 13, 10)        Shewanella putrefaciens       (29, 24, 21, 18, 16, 12, 7, 4) [استخدام ستة تراكيز (100، 50، 25، 12.5 ، 6.25، 3، 1.5، 0.75) ملغ / مل على التوالي، 
 أظهرت نتائج تحديد قيم التركيز المثبط الادنى المستخلص الكحولي لنبات القطب (الثمار) ضد بكتريا Esherishia coli , Staphylococcus aureus, Pseudomonas aeruginosa ,,Citrobacter braakii  Providencia rettergi و  Shewanella putrefaciens أنها كانت (1.5 ,0.75, 3, 0.75, 0.75 and 1.5 mg/ml) على التوالي, أما قيم التركيزالقاتل الادنى ضد الجراثيم فقد كانت (3, 1.5, 6.25, 1.5, 1.5 and 3 mg/ml)   على التوالي حيث استخدم كعلاج من خلال طريقة الاعطاء الرحمي الموضعي  لستة ابقار مصابة بأنواع مختلفة من اصابات  الرحم. استجابت خمسة حالات بالجرعة الاولى للعلاج  الرحمي  تراوحت بين (25-42.5 غم / 100- 170مل) وهذا يتوقف على القدرة المتباينة للرحم بالابقار حيث وفقا لعدد المواليد السابقة. اما  الحالة السادسة التي كانت مصابة  بالتقيح الرحمي تم الشفاء بجرعة ثانية من المستخلص  الكحولي لثمار نبات القطب (18.8 / 75 مل) للقضاء على الاصابة الجرثومية.
بينت نتائج الدراسة الحالية التفوق المعنوي (P≤0.05) للمسحات المهبلية للاباكير 68.4% مقارنة بالابقار متعددة الولادة ((49.3% على عكس ما لوحظ في المسحات الرحمية تماما (50.7%) و (31.6%) للابقار متعددة الولادة والاباكير على التوالي.

كما أظهرت نتائج الدراسة الحالية للعزل الجرثومي من الالتهابات الرحمية المتباينة الشدة, التهاب بطانة الرحم , التهاب الرحم, والتهاب الرحم القيحي من عنق الرحم ورحم الاباكير ومتعددة الولادة التفوق المعنوي (P≤0.01) او (P≤ 0.05) لجراثيم E.coli المفردة او المختلطة مع الجراثيم الاخرى, فقد تفوق العزل الجرثومي E.coli (P≤0.01) المعزولة من رحم وعنق الرحم الابقار متعددة الولادة مقارنة بالاباكير في حالة التهاب بطانة الرحم, كما تفوق العزل الجرثومي لل Staphylococcus aureus  (P≤ 0.05) من رحم وعنق الرحم الاباكير مقارنة بالابقار متعددة الولادة, ولم تسجل فروقا معنوية بين الفئتين في العزلات الجرثومية الاخرى.

كذلك تفوق العزل الجرثومي المختلط E.coli  (P≤ 0.05) في التهاب الرحم مع Staphylococcus aureus  او Pseudomonas aeruginosa  من رحم الاباكير او رحم الابقار متعددة الولادة على التوالي, بينما عزلت جراثيم E.coli المختلطة مع Staphylococcus Pseudomonas aeruginosa+ aureus    والجراثيم المختلطة Staphylococcus aureus +Citrobacter braakii  بتفوق معنوي    (P≤ 0.05) من عنق الرحم الابقار متعددة الولادة مقارنة بالاباكير, أما في حالة التهاب الرحم القيحي فلم تسجل الدراسة الحالية فرقا معنويا الا مع العزل الجرثومي المختلط لل + E.coli  Staphylococcus aureus (P≤ 0.05) من رحم الابقار متعددة الولادة مقارنة بالاباكير وللعزل الجرثومي لل P (P≤ 0.05) من رحم الاباكير مقارنة بمتعددة الولادة.
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