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	الخلاصة
شمل هذا البحث دراسة تشريحية ونسيجية محددة للأكياس الهوائية و العظام الهوائية في الإوز المربى محليا ،استخدمت فيها 20 طيرا خالية من الأمراض 10 منها إناث ونفس العدد من الذكور .

اثناعشر طير استخدمت لغرض الدراسة التشريحية والتي شملت دراسة أعداد ومواقع الأكياس الهوائية وتحديد نوع العظام الهوائية .

أظهرت الدراسة التشريحية امتلاك الوز المربى محليا تسعة أكياس هوائية واحدة منها مفردة وهو الكيس الهوائي الترقوي و الباقي مزدوجة .

فالكيس الهوائي الترقوي يحتل مدخل الصدر له ردوب متعددة هي الردب القصي الذي يدخل عظم القص و ردب حول القلب وردوب خارج الصدر و ردب تحت الابطي وردب فوق اللبي وردب عضدي يدخل داخل العضد بأكمله .

من الأكياس الهوائية المزدوجة الكيس الهوائي العنقي وجد إنها تتكون من جزئيين ظهري وبطني وكل جزء له ردب يمتد في الجزء المستعرض لكل فقرة عنقية وكذلك في القناة الفقارية إضافة لذلك الكيس الهوائي العنقي يمتد في كل الفقرات العنقية ماعدا الأطلس والمحور. زوج الأكياس الهوائية الصدرية الأمامية ظهر إنها اصغر من زوج الأكياس الهوائية الصدرية الخلفية التي تليها والتي تحدد بالزوج الأخير من الأضلاع ووجد أيضا ان الزوج الكبير من الأكياس الهوائية البطنية التي تحتل معظم تجويف البطن وتكون محددة من الجهة العليا بزوج الأكياس الهوائية الصدرية الخلفية ويكون الجزء الأيمن من الكيس الهوائي البطني اصغر من الجزء الأيسر للكيس الهوائي البطني .

ولوحظ من خلال الدراسة وجود عدد من الردب لكل كيس بطني كالردب قبل الكلوي  والردب المعوي والردب حول مفصل الفخذ والردب الحوضي ويصل كل كيس هوائي بطني إلى منطقة المستقيم .يعتبر عظم القص من العظام الهوائية وذلك لدخول الردب القصي التابع للكيس الهوائي الترقوي المفرد في  ثلاثة أماكن من خلال الثقب القصي في السطح البطني لعظم القص وعلى 

جانبي منطقة الاتصال الضلعي القصي ووجد اختلاف بين الذكور والإناث  حيث أظهرت الدراسة إن للذكور ثقب هوائي كبير في السطح البطني لعظم القص وللإناث ثقب بيضوي واسع و حوله ثقوب هوائية صغيرة على جانبية كذلك .

الأضلاع تعتبر من العظام الهوائية حيث يتصل الردب القصي في منطقة الاتصال الضلعي القصي  والعظم الغرابي  وعظم الكتف هما عظام هوائية وكذلك عظم العضد لدخول الردب العضدي الداخلي التابع للكيس الهوائي الترقوي المفرد الذي يصل عظم العضد من خلال ثقب كبير في الحدبة الانسية لعظم العضد .

  عظم الحوض يعتبر من العظام الهوائية لوجود ثقوب في السطح البطني لعظام الحوض ومن خلالها تدخل الردوب التابعة للكيس الهوائي البطني .

عظم الفخذ من العظام ألاهوائية حيث إن ردوب الكيس الهوائي البطني وجدت حول مفصل الفخذ ولا تخترق المادة العظمية .لوحظت في الدراسة التشريحية للعظام الهوائية بان عظام الجمجمة تعتبر من العظام الهوائية وذلك لاستمرارها مع الجيوب جنيب الأنفية Paranasal Sinses والعظام الطبليةTympanis  وليس بدخول ردب الأكياس الهوائية خلالها .

لوحظ في هذه الدراسة النسيجية بان الأكياس الهوائية بشكل عام بكل أنواعها المفردة والمزدوجة تبطن بواسطة ظهارة حرشفية بسيطة وتكون ناعمة في حالة عدم وجود إصابات مرضية وهذه الظهاره مسندة على طبقة رقيقة جدا من النسيج الضام الذي يحتوي على شبكة من الألياف المرنة والمنتظمة بجانب الألياف الغراوية اللينة وعادة هذه الشبكة المرنة مكونة من ألياف خارجية بثلاثة اتجاهات وهي تشكل الجدار الصلب لجميع الاكياس الهوائية .

وجد من خلال دراستنا النسيجية للعظام الهوائية ان هناك فراغات بين الحويجزات العظمية ليست مملؤه بنخاع العظم بل تملئ بالفراغات الهوائية ، روابط المسافات بين الحويجزات هي غشاء رقيق الذي يكون مستمر مع الكيس الهوائي خارج العظم .

والغشاء الرقيق يتضمن ظهارة حرشفية بسيطة مسنودة بواسطة طبقة رقيقة من الألياف الغراوية والمرنة وهذه تنتشر داخل العظم وتحدد بواسطة السمحاق الداخلي و يوجد بين الحويجزات عدد من الأوعية الدموية تنتشر على جانبي طول العظم .لم يكتشف من خلال دراستنا وجود خلايا مخاطية أو مهدبة في نسيج الكيس الهوائي الداخل للعظم الهوائي .
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