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      أشتمل هذا البحث على دراسة تشريحية ونسجية للغدة الزمكية في الوز المربى محلياً. أستُخدم في هذه الدراسة ثمانية عشر طيراً خالية من الأمراض تسعة منها ذكور ونفس العدد من الإناث.

      استخدمت ثمانية طيور لغرض الدراسة التشريحية،التي شملت دراسة موقع وشكل الغدة وحجمها أضافةً الى تركيبها الداخلي. أظهرت نتائج الدراسة التشريحية إمتلاك الوز لغدة زمكية متطورة تقع عند قاعدة الذيل، تتكون من فصين أيمن وأيسر لكل فص قناة زمكية واحدة ويربط الفصان برزخ واسع نسبياً ويفصل بينهما عند الثلث الأمامي الحاجز بين الفصين، وتحتوي في نهايتها على الحلمة الزمكية وفتيلتها. ومن جهةٍ أخرى بينت الدراسة التشريحية ايضاً ان الغدة الزمكية تُجهز بالمدد الدموي من خلال الشريان الوحشي الخلفي وتفرعاتهُ الثلاثة، أما المدد العصبي فيكون من خلال العصب الوحشي الخلفي الذي ينشأ من الضفيرة الفرجية (الأستحيائية). فضلاً عن ذلك فقد تم قياس أبعاد الغدة ووزنها.

      أستخدم للدراسة النسجية عشرة طيور، وقد أظهرت الدراسة تركيب أجزاء  الغدة الزمكية من المحفظة التي تتكون من نسيج ضام كثيف تتخللهُ الأوعية الدموية والأعصاب، والمتن الذي يتكون من وحدات أفرازية وقنوات وتجاويف، والبرزخ الذي يتكون من نسيج ضام كثيف يحوي على وفرة من الياف غراوية، وقليل من الألياف المرنة. أما الحاجز بين الفصين فأنهُ يتكون من نسيج ضام رخو ونسيج ضام دهني، وأخيراً الحلمة الزمكية المتكونة من نسيج ضام رخو يحتوي على وفرة من الأوعية الدموية الشعرية والأعصاب، تتخللهُ الياف عضلية مخططة. أظهرت هذهِ الدراسة ان الغدة الزمكية مقسمة الى ثلاثة أنطقة هي النطاق الأول، والنطاق الثاني والنطاق الثالث نسبةً الى سعة التجاويف في النبيبات الأفرازية وكمية الظهارة التي تشغل حيز النبيب الداخلي اضافةً الى كمية النسيج الضام الموجودة بين النبيبات الأفرازية.

     وأوضحت الدراسة النسيجية النظام القنوي للغدة الزمكية؛ اذ انها تتكون من تجاويف النبيبات الأفرازية التي تفتح على التجاويف الثانوية التي بدورها تصب في التجويف الأولي، وبدوره الذي يصب في القناة الزمكية المفردة الموجودة في كل فص. إضافةً الى ذلك فقد اوضحت الدراسة النسيجية طريقة افراز الغدة الزمكية في الأوز المحلي، إذ إنها من النوع الأفرازي الكلي.
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