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	الخـلاصـة

الدراسة الحالية هي عبارة عن دراسة تشريحية ونسجية مقارنة على الكلية في الوز والدجاج .
استخدم عشرون طيراً بصحة جيدة من كل نوع وبعمر واحد وبدون الاعتماد على جنس هذه الطيور ( ذكر أم أنثى ) .


أخذت عشرة طيور من العشرين طير واستخدمت للجزء التشريحي من الدراسة , خمسة طيور من الوز وخمسة طيور من الدجاج .

الدراسة التشريحية تضمنت الموقع ، الشكل ، الوزن ، الابعاد ، والمجرى الدموي  والعصبي للكلية .

اخذت ثلاث طيور من كل نوع ( الوز والدجاج ) وحقنت بخليط مادتي اللاتكس (latex  ) والامونيا ( ammonia ) للتوصل الى التجهيز الدموي نتائج هذا الجزء بينت ان كلا النوعين من الطيور تملك زوج من الكلى المستطيلة والكبيرة ، تقع بشكل متماثل في المنخفض العضمي (sysacrum  ) .


الكليتان تصل الى الرئتين من الامام وحتى نهاية (synsacrum  ) من الخلف . الكلية لينة الملمس ذات لون بني فاتح في الدجاج ، بينما في الوز ذات لون بني غامق ، اكثر استطالة و اكثر عرض .


عشرة من الطيور استخدمت للدراسة التشريحية ( خمسة من الوز وخمسة من الدجاج ) بعد اخراج الكلية تم تثبيت النسيج باستجدام ( فورمالين 10 % ) ، اما الصبغة المستخدمة هي نوعين ( الصبغة الروتينية هيماتوكسلين ايوسين وصبغة كاشف شف الدوري ) لتمييز الصفات النسجية للكلية .


نتائج هذا الجزء بينت ان الكلية محاطة بمحفظة رقيقة من العضل الاملس والنسيج الليفي هذه المحفظة رقيقة جداً في الدجاج وتفقد ارتباطها بالكلية اكثر مما هو عليه في الوز . كذلك بينت النتائج النسجية ان الفصوص في الكلية في كلا النوعين من الطيور تحتوي على قشرة ولب وكمية القشرة اكبر بكثير من اللب لذلك مساحة كبيرة من القشرة تحيط بجزر صغيرة من النخاع وبنائاً على ذلك القشرة والنخاع لايكون طبقة خارجية وداخلية مستمرة . 

هناك نوعان من النفرون نوع قشري يكون الجزء الاكبر من قشرة الوز والدجاج وهو خالي من عروة هنلي ومحددة بمنطقة القشرة من الفصيص وهذا النفرون هو نوع الزواحف اما النوع النخاعي في الدجاج والوز يحتوي على عروة هنلي التي يخترق منطقة النخاع وهي نوع اللبائن .


وقد اضهرت الدراسة النسجية ان الظهارة المبطنة للنبيبات الملتقة القاصية والدانية واقطارها اكبر في الوز مما هو عليه في الدجاج ، وعدد الكبيبات في المليمتر المربع الواحد في الوز اكبر من الدجاج . 

من هذه الدراسة نجد ان وزن وحجم وابعاد الكلية بين الطيرين مختلفة بسبب اختلاف حجم ونوع الطير بينما الاختلاف في القياسات البايلوجية النسيجية بين الطيرين هي ربما بسبب الاختلاف في البيئة اليت يعيش فيها الطيرين مما ادى الى ان الطيور المائية ( الوز ) ذات كلية فعالة اكثر من كلية الطيور التي تعيش على اليابسة ( الدجاج ) .
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