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	الخــلاصــة
صممت هذه الدراسة لأظهار الشكل التشريحي والتركيب النسيجي وتوزيع الجهازالقنوي للغدة الثديية المدرة للحليب   lactating  وغير المدرة non lactating  في الناقة.
الدراسة التشريحية:
أستخدمت ثلاثون عينة سليمة ظاهرياً وبعمر يتراوح بين 3-12 سنة للدراسة التشريحية والتي شملت مظهر الغدة الثديية، شكل الحلمة وعدادها،الجهاز المعلق للغدة الثديية (الضرع)، المدد الدموي وعمل قالب للغدد الثديية في كل ربع من ارباع الغدة. 
اظهرت نتائج الدراسة التشريحية ان الغدة الثدية (الضرع) في الناقة يتكون من اربعة ارباع لكل ربع حلمة مفردة. تمتلك كل حلمة فتحتان غير متساويتان بالقطر . وتجهز كل غدة ثدية بالمدد الدموي عن طريق الشريان الاستحيائي الخارجي الذي يمر عبر القناة الاربية لينقسم الى كل من شريان الغدة الثدية الامامي والخلفي ، كذلك أظهرت الدراسة التشريحة عدم وجود حلم زائدة عن العدد supernumerary teat  في الجمل.

وقد أظهر قالب الراتنج (resin) المعمول كل ربع انه يتكون من غدتين منفصلتين احدهما امامية وأخرى خلفية.
الدراسة النسجية:
استخدمت عشر عينات خمس للغدة المدرة للحليب  lactating وخمس للغدة غير المدرة non lactating. أخذت نماذج نسجية من جزء الغدة العلوي، الاوسط والسفلي وكذلك من قاعدة ، وسط وقمة الحلمة ثبتت بمحلول 10% فورمالين ثم تم اجراء التقانة النسجية الروتينية عليها وصبغت بأربعة انواع من الصباغ ثم فحصت الشرائح بواسطة المجهر الضوئي. واظهرت النتائج النسجية للغدد المدرة للحليب انها تتكون من العديد من الفصوص التي تنقسم بدورها الى فصيصات بواسطة حويجزات من النسيج الضام. تكون السنخة (العنبة) هي الوحدة الافرازية للفصيص والتي تتكون من خلايا مفلطحة – مكعبة او عمودية محاطة بالخلايا العضلية الظهارية وهناك شبكة من القنوات داخل الغدة لنقل الحليب. وهي القنوات داخل الفصيص المبطنة بطبقة واحدة من الظهارة المكعبة - العمودية  والقنوات بين الفصيصات والقنوات الجامعة التي تبطن بطبقتين من ظهارة مكعبة.

تصب القنوات الناقلة للحليب بجيب حليب الغدة وهو الاخر مبطن بطبقتين من الخلايا الظهارية.
واظهرت نتائج الدراسة النسجية للغدة الثدية الغير مدرة انها تتكون من فصوص وفصيصات صغيرة جداً تتكون من عدد قليل من النبيبات والعنبات الصغيرة محاطة بالنسيج الضام وتكون هذه الفصيصات والفصوص مفصولة عن بعضا البعض بواسطة كمية كبيرة من النسيج الشحمي (الدهني) الذي يكون الســواد الاعظم من حجم الغدة.
وكانت النتائج النسجية لدراسة جدار الحلمة قد أظهرت انه لا يوجد اي اختلاف في جدار الحلمة في الغدة المدرة للحليب  والغير المدرة وان جدارها يتكون من ثلاث طبقات:
الطبقة الاولى هي الجلد اما الطبقة الثانية هي الطبقة اللفية – العضلية – الوعائية.بينما تتكون الطبقة الثالثة من الظهارة المبطنة لكل من قناة الحلمة وجيبها حيث تكون ظهارة قناة الحلمة مطبقة حرشفية متقرنة تتغير بشكل مفاجئ الى ظهارة مكونة من طبقتين من الخلايا المكعبة – العمودية في جيب الحلمة.
دراسة التصوير الشعاعي:

أستخدمت عشر عينات (خمس عينات لكل من الغدة المدرة وغيرالمدرة) للتعرف على شكل قنوات الحلمة، جيب الحلمة، الجهاز القنوي داخل الغدة والعنبات. وكانت نتائج التصوير الشعاعي للغدة المدرة قد أظهرت ان لكل حلمة قناتين منفصلتين تؤديان ظهرياً الى جيبين في الحلمة منفصلين يتصل كل جيب حلمة دانياً بجيب غدة منفصل مما يؤكد وجود غدتين مفصولتين في كل ربع من ارباع الضرع. تصب في كل جيب غدة ثلاث قنوات كبيرة تسمى القنوات الناقلة للحليب  والتي تكونت من اتحاد عدد من قنوات الجامعة للحليب التي تكونت بدورها دانياً من قنوات اصغرحجماً هي القنوات بين الفصيصات والقنوات داخل الفصيص التي تنتهي بتراكيب كيسية صغيرة هي الاسناخ (العنبات) الافرازية.

يظهر نموذج الجهاز القنوي داخل الغدة على شكل تفرعات الشجرة.
كانت نتائج التصوير الشعاعي للغدة الغير مدرة مشابهة لنتائج الغدة المدرة فيما عدا كون الجهاز القنوي ظهر اكثر تباعداً مما في حالة الغدة المدرة.
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