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	الخلاصة

أجريت هذه الدراسة لغرض معرفة تأثير خلات اليورانيل في الجهاز التناسلي الذكري في الجرذ الأبيض، استخدم 60 جرذ بالغ قسمت عشوائياً إلى ثلاث مجاميع (20) جرذ لكل مجموعة، مجموعة سيطرة (أ) جرعت ماء مقطر فقط مجموعة (ب) جرعت 75 ملغم/ كغم. وزن الجسم وأخيرا مجموعة (ج) جرعت 100 ملغم/كغم. وزن الجسم ولمدة 53 يوم. شرحت الحيوانات بعدها وتم ازالة الخصى والبرابخ وغدتا الموثة والحويصلة المنوية بعد وزنهم وتثبيتهم تم أجراء دراسة المجهر الضوئي، وكذلك ثبتت الخصى والبرابخ لغرض أجراء دراسة المجهر الالكتروني النافذ.

دراسة المجهر الضوئي:

أظهرت المجاميع لمعاملة (ب، ج) ظموراً واضحاً في النبيبات المنوية مع انخفاض معنوي في قطر النبيبات المنوية مقارنة مع مجموعة السيطرة (أ) كذلك أظهرت نسبة تحطم النبيبات المئوية 14.9% في مجموعة (ب) و 50.6 % في مجموعة (ج) كذلك أعداد نسبة الخلايا المنوية أظهرت انخفاضاً في طلائع النطف في كلا المجموعتين وكذلك انخفاض معنوي في أعداد سليفات النطف ، والخلايا النطفية الاولية أو الابتدائية بينما لم تظهر خلايا سرتولي أي فرق معنوي في كلا المجموعتين.
اختلفت التغيرات التنكسية في النبيبات المئوية من نبيب إلى آخر وتمثلت باختفاء الخلايا المنشئة للنطف وانسلاخ الخلايا النطفية غير الناضجة باتجاه تجويف النبيب ووجود فجوات هيولية في خلايا سرتولي . وأظهرت مجموعة (ج) تنكس واضح وشامل وكذلك فقدان للخلايا النطفية وظهرت النبيبات بأنها محاطة فقط بخلايا سرتولي ، واظهر رأس وذيل البربخ تجمع الخلايا النطفية في التجويف وكذلك وجود الخلايا البلعمية النطفية.

دراسة المجهر الالكتروني النافذ 
        أظهرت مجموعة (ب) تحطم جدران الوعاء الدموي وتنكس الخلية المبطنة له ولوحظ ترسب خلات اليورانيل في المنطقة المجاورة للوعاء بينما أظهرت مجموعة (ج) ان خلايا ليدك في مظهر الموت المبرمج متمثل بتوزيع الصبغيين في محاذاة الغلاف النووي وكذلك في الخلايا العضلية الظهارية.

أظهرت النبيبات المنوية انطواء في الغشاء القاعدي وزيادة في سمكة وكذلك ظهور الفجوات وانفصال بين الطبقات الثلاثة مرافقة لعلامات تنكس في الخلايا العضلية الظهارية وخلايا سرتولي تكوين فجوات كبيرة وصغيرة خارج وداخل الخلية.

 الخلايا النطفية الأولية أظهرت فجوات سايتوبلازمية واضحة وتحطم الغلاف النووي وكذلك تجمعات داكنة من الصبغتين وأظهرت طلائع النطف انقلاب الغشاء النووي في كلا الجانبين بينما بعض الطلائع النطف أظهرت انتفاخ وتواجد فجوات داخلها.

 بينت النبيبات المنوية في مجموعة (ج) تحطم معظم الخلايا المنشأ للنطف وكذلك أظهرت نواة خلية سرتولي لطخات مبعثرة في الصبغتين مع تقطع النووية إلى أجزاء صغيرة وتحلل الصبغيين ، أما سليفات  النطف أظهرت تحلل صبغيين وتحطم  الخلايا النطفية الأولية  للغلاف النووي مع تحلل الصبغيين للغشاء البلازمي ، وإشارة طلائع النطف إلى ظهور حالة الموت المبرمج وتحلل الصبغيين وبعض النطف أظهرت تشوهات كاملة مع فجوات  سايتوبلازمية .

اتسم البربخ في المجموعتين بتجمع للخلايا المتنكسة المنشأة للنطف داخل تجويف البربخ.
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