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	الخلاصة

        تناول البحث دراسة تطورية تشريحية ونسجية لمبيض ورحم النوق العراقية ذو السنام الواحد نوع  Camelus dromedarius بثلاث مجاميع عمرية مختلفة(6شهر –سنة واحدة, 2-3 سنة و 4-6 سنة ) خلال الموسمين(الصيف والشتاء ).

   استخدم في هذه الدراسة ثلاثون عينة من الجهاز التناسلي الأنثوي للنوق من مجزرتي محافظة الديوانية والنجف خلال موسم  الصيف والشتاء(بواقع خمس عينات لكل عمر ولكل موسم ). امتدت الدراسة من أيلول 2004 ولغاية أيلول 2005. 

         تضمنت  دراسة موقع وشكل المبايض والأرحام والتغيرات التشريحية في الشكل والطول والعرض لكل من المبيضين وجميع أجزاء الرحم وأيضا تم تصنيف الجر يبات الظاهرة و ملاحظة التغيرات بلون السطح الداخلي للرحم ( بطانة الرحم ).

          تم قياس أقطار البيوض الابتدائية والثانوية و حساب ارتفاع وسمك الطيات الرحمية وارتفاع بطانة الرحم وأجزائها وقياس سمك الغلالة العضلية والمصلية لكل جزء من أجزاء الرحم لكل مجموعة عمرية خلال الموسمين وتم (استخراج المعدل الحسابي والخطأ القياسي). فضلا استخدمت عشرون عينة من أرحام النوق لعمر 2-3 سنة ومثلها لعمر 4-6 سنة لدراسة التغيرات في جدار قرني الرحم خلال الطور الجريبي و اللوتيني (بواقع خمس عينات لكل طور لكل موسم ). 
        أظهرت النتائج تغير في شكل المبيض حسب نشاطه والعمر حيث كان صغير وأملس في الإناث الصغيرة وغير منتظم في النوق الكبيرة لظهور الجر يبات والأجسام ألصفراء بمختلف مراحل التطور والانحلال. ظهر نشاط المبيضين ( الأيمن والأيسر )متشابها خلال الموسمين و ازدادت ألأبعاد( الطول والعرض ) لكلاهما مع تقدم  العمر.
    تغير شكل قرني الرحم حسب عمر الحيوان, حيث كان بشبه حرف V- في عمر 6شهر -1سنة وبشكل حرف-T في عمر 2-3 سنة و بشكل حرف- Y في المجموعة العمرية 4-6 سنة فضلا, كانت أبعاد القرن الأيسر أعلى منها في الأيمن خلال الموسمين. ظهر جسم الرحم اقصر الأجزاء وتميز عنق الرحم بوجود 4-5 طيات مستعرضة وامتداد حلقة دائرية إلى المهبل. 
        ظهرا لسطح الداخلي للرحم في كل الأعمار بشكل طيات مختلفة الارتفاع حيث كانت واضحة في قرني وعنق الرحم. تغير لون البطانة من اللون الأبيض في الإناث الصغيرة إلى اللون الأحمر في الطور الجريبي والأحمر الشاحب في الطور اللوتيني في الإناث الكبيرة.

       لا توجد في  المبايض لجميع الأعمار  بها  تغيرات نسجية في ‏ ما عدا ظهور الجسم الأصفر بمختلف مراحل التطور والانحلال في الأعمار 2-3 سنة و عمر 4-6 سنة.و زيادة في قطر البيضة الثانوية.

        ازدادت البطانة الرحمية   و مقوماتها ( الظهارة الداخلية والطبقةالغدية ) بالارتفاع بزيادة العمر. في الإناث الكبيرة حصول تغير في شكل الظهارية الداخلية والغدية و بانتشار الأوعية الدموية في حسب نوع ا طوار الشبق (طور جريبي وطور لوتيني ).
       تكون الغدد من نوع  النبيبية الملفوفة المتفرعة البسيطة في جميع أجزاء الرحم ولجميع الأعمار   ومبطنة بطبقة مفردة من الخلايا العمودية البسيطة إلى هرمية الشكل.
      حصلت زيادة في جميع الطبقات النسيجية المكونة لجدار الرحم بزيادة العمر خاصة في الشتاء وظهرت الطبقة العضلية والمنطقة الوعائية في الأعمار الصغيرة اقل تطورا. أصبحت الطبقة العضلية في الأعمار الكبيرة مكونة من ثلاث طبقات عالية الوعائية خاصة في جسم وعنق الرحم          
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