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	الخلاصة
        أجريت هذه الدراسة لتوضيح الصفات التشريحية والنسيجية على الغدة الكظرية في الجاموس العراقي (Bubalus bubalis )  وتاثيرالموسم على الغدة وقد جمعت العينات من مجازر الشعلة وكربلاء .


تضمنت الدراسة التشريحية دراسة المواصفات الشكلية والتجهيز الدموي للغدة الكظرية بالاضافة الى دراسة العقيدات الكظرية القشرية الاضافية .اما الدراسةالنسيجية فقد اشتملت على دراسة المقاطع النسجية ثم تسجيل الفروقات الموسمية التشريحية والنسيجية.


اظهرت النتائج التشريحية ان الغدة الكظرية في الجاموس تكون مطمورة بكميات كبيرة من الشحوم وتحيطها محفظة معتمة . تكون الغدة الكظرية اليسرى متطاولة . اما اليمنى فتأخذ شكل حرف V  توجد كذلك العقيدات الكظرية القشرية الاضافية والتي تكون ملتصقة بالغدة الاصلية .


اظهرت النتائج النسيجية ان الغدة الكظرية محاطة بمحفظة ترسل حويجزات، تحتوي الطبقة الكبيبية على خلايا كبيرة مقارنة بخلايا الطبقات الاخرى ، تقسم الطبقة الحزيمية الى طبقة خارجية وطبقة داخلية . 


يختلف تنظيم خلايا الطبقة الحزيمية الخارجية في الجاموس عن الحيوانات الاخرى حيث تترتب خلايا الطبقة الخارجية بشكل كتل او قطع تحاط بالجيبانيات . 


يحتوي لب الغدة الكظرية على نوعين من الخلايا التي تقع حول الوريد المركزي تتكون الطبقة الداخلية من خلايا صغيرة مضلعة ويصطبغ هيوليها بلون اصفر تمثل الخلايا الفارزة للانورايبينفرين وطبقة خارجية تتكون من خلايا كبيرة عمودية ويصطبغ هيوليها بلون بني تمثل الخلايا الفارزة للايبينفرين .

تنفصل العقيدات الكظرية القشرية الاضافية  بشكل كامل عن الغدة الكظرية الاصلية بمحفظة ، تحتوي هذه العقيدات على طبقات القشرة الثلاث ويكون اللب غير موجود. 

لم تظهر الدراسة التشريحية فروقات موسمية مهمة احصائيا ً اما النتائج النسيجية فقد اظهرت سمك المحفظة فرق احصائي في فصل الصيف مقارنة في فصل الشتاء . وأظهرت الطبقة الكبيبية فروقا ً مهمة احصائيا ً حيث ظهرت في فصل الصيف أكثر سمكا ً من فصل الشتاء واظهرت خلاياها اكثرحجما ً وعددا ً مع وجود اوعية دموية محتقنة مع استنزاف الشحوم .

من جانب آخر اظهرت الطبقة الحزيمية نتائج مختلفة موسميا ً عن الطبقةالكبيبية حيث كانت في الشتاء اكثر سمكا ً وارتفع مستوى التغذية الدموية فيها مع ازدياد حجم وعدد الخلايا . الخلايا الحويصلية واضحة .

لم تظهر الطبقة الشبكية اي فروقات احصائية. سجلت طبقة اللب زيادة مهمة احصائيا ً في فصل الشتاء تضمنت زيادة الخلايا الفارزة للايبينفرين.   
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