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	الخلاصة
صمم هذا البحث لمعرفة الاختلافات التشريحية والنسيجية في قانصة ثلاث أجناس من الطيور تعود إلى رتب ثلاث تختلف في نوع غذائها. ثلاثون طير معافى وغير محدد الجنس، قسمت إلى ثلاث مجاميع، كل مجموعة ضمت عشرة طيور تمثل إحدى الرتب المدروسة، خمسة طيور للدراسة التشريحية، وخمسة أخرى للدراسة النسيجية. 

خدرت الطيور وفتحت منطقة البطن بعناية، تم وصف القانصة عيانياً، ثم فصلت من اتصالها بالجسم وتم حساب وزنها، ثم ثبت نسبة وزن القانصة إلى وزن الجسم فضلاً عن قياس طول وعرض وحجم العضو .
أظهرت النتائج التشريحية إن هنالك تشابهاً في موقع القانصة، في الاجناس الثلاثة من الطيور، بينما بينت ان هناك اختلافاً في اشكالها وتجهيزها الدموي، اضافة الى ان نسبة وزن القانصة الى وزن جسم الطير كانت الاعلى في طير السلوى 1.4%، بينما ظهرت اقل نسبة في العوسق  (صكير الفار) 0.6%. 
أكدت النتائج النسجية ان جدار القانصة في الانواع الثلاثة من الطيور مبطن بظهارة عمودية بسيطة يتكون هذا الجدار من اربعة غلالات تختلف في سمكها من طير الى اخر. في طير السلوى كانت الغلالة العضلية اكثر سمكاً من بقية الطيور، بينما كانت بقية الغلالات اكثر سمكا في العوسق.ً

لوحظ من هذه النتائج ايضاً ان هنالك اختلافاً في كمية مادة الكيراتين المفرزه من غدد الغلالة المخاطية بين قانصات الطيور المدروسة، فقد كانت كمية هذه المادة اكثر في طائر السلوى من بقية الطيور، في حين انها كانت معدومة في العوسق.

بينت هذه الدراسة ان الاختلافات التشريحية والنسجية والتي ذكرت اعلاه جاءت نتيجة اختلاف نوع الاكل في الرتب الثلاث المختلفه من الطيور.
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