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	الخلاصة
صممت الدراسة الحالية لغرض وصف الخصائص التشريحية والنسيجية ودراسة التغذية الدموية للغدة الدمعية وغدة الرف الرامشة في الماعز حيثث تم احذ ستة روؤس ماعز لغرض دراسة التغذية الدموية واربعة عشر راس لغرض الدراسة التشريحية وعشرة روؤس لغرض الدراسة النسيجية حيث جمعت العينات من مجازر مختلفة .

اوضحت الدراسة التشريحية ان الغدة الدمعية هي غدة مسطحة بيضوية الى مثلثة الابعاد وغير منتظمة الشكل ومفصصة داخل محجر العين بموقع ظهريا وحشيا لكرة العين وتكون الغدة الدمعية محاطة بكمية كبيرة من النسيج الدهني.

اما غدة الرف هي الغدة التي تتواجد بتماس مع العمود الغضروفي للجفن الثالث. وتكون غدة الرف لوزية الشكل ومحاطة بنسيج دهني وتظهر مقترنة مع الجفن الثالث ويمر افرازها الى الملتحمة خلال قناة دقيقة.

اما دراسة التغذية الدموية للغدة الدمعية وغدة الرف في الماعز فأجريت بواسطة اخذ ستة روؤس ماعز بالغة بمادة الاكس الملون بالكارمن, حيث اظهرت الدراسة بان الغدة الدمعية تتغذى بواسطة الشريان الدمعي الذي ينشأ من الشريان البصري الخارجي الذي ينشأ من الشريان الفكي العلوي الداخلي الذي ينبعث من الشريان السباتي الخارجي . اما غدة الرف فتتغذى بواسطة الشريان الوجني الذي يعطي ثلاث فروع لتغذية الغدة فرعين يكون حلقة دائرية حول الغدة و الشريان الوجني ينبعث من الشريان الفكي العلوي الداخلي الذي بدوره  كما ذكرنا سابقا ينشأ من الشريان السباتي الخارجي.

اما الدراسة النسيجية فتضمنت الوصف النسيجي وقياس ابعاد السنخات والخلايا الظهارية المبطنة للقنوات في كلا الغدتين وتم استخدام ثلاث صبغات في دراستنا الحالية وتشمل صبغة الهيموتوكسلين – ايوزين وصبغة الشيف فوق اليودي وصبغة فان – كيزن , حيث اضهرت النتائج النسيجيه بان الغدة الدمعيه هي غده مركبه مختلطه الافراز تحتوي على نوعين من السنخات  سنخات مصليه وسنخات مخاطيه و هذه السنخات مبطنه بخلايا ظهاريه عموديه الى مكعبه الشكل وتحتوي على نواة مدورة تتموضع بالقرب من الغشاء القاعدي ـ يتخلل الفصيصات كميات من النسيج الضام الذي يسمى بالنسيج الضام بين الفصيصات و يبعث هذا النسيج اشرطه من النسيج الضام بين سنخات الفصيص الواحد تسمى هذه الاشرطه بالنسيج الضام بين السنخات الذي تحتوي على عدد من القنوات بين السنخات وتوجد ايضا القنوات بين الفصيصات والقنوات الاخراجيه التي تتميز ظهارتها بكثرة وجود الخلايا الكاسيه مع عدد الاوعيه الدمويه الصغيرة و نهايات ا لالياف العصبيه .

اما غدة الرف تتكون من نوعين من السنخات المصليه والمخاطيه ولكن الشكل السائد هي السنخات المصليه  وتبطن السنخات بخلايا ظهاريه عموديه الى هرميه الشكل . وتحتوي الغدة على حواجز من النسيج الضام الذي يتخلل الفصيصات ومنه تنبعث حويجزات داخل الفصيص الواحد يسمى النسيج الضام بين السنخات الذي يحتوي على القنوات داخل الفصيصات التي بدورها تفتح في القنوات بين الفصيصات الموجودة في الحواجز بين الفصيصات هذة القنوات بدورها تفتح في القنوات الاخراجيه .

يتخلل نسيج غدة الرف العمودالغضروفي للجفن الثالث الذي يكون زجاجي النوع ومكون من طبقتين الطبقه الخارجيه  و تسمى بالطبقه الليفيه والطبقه الداخليه هي الطبقه المولده للخلايا الغضروفيه و يكون شكل الغضروف في هذه الغده على شكل الحرف T  .

والافرازات الغديه لغدة الرف تمر بواسطه قنوات التي تفتح في  السطح المنتفخ للغشاء الرامش.


	 Abstract   



