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	الخلاصة
تغطى  خصية  الفأر  البالغ  بنسيج  ضام  ليفي  أو  ما تسمى  بالغلالة  البيضاء , إذ  يتدلى  منها  حواجز  تبرز  الى  داخل  الخصية  وتقسمها  الى  فصيصات . تحتوي  هذه  الفصيصات  على  نبيبات  ملفوفة  ناقلة  للمني . تضطجع  هذه  النبيبات  الملفوفة  الناقلة  للمني  على  غشاء  قاعدي  محاط  بنسيج  ضام  ليفي . تحتوي  النبيبات  الملفوفة  الناقلة  للمني  على  ظهارة  منوية  وخلايا  سرتولي . يوجد  بين  هذه  النبيبات  نسيج  بيني  يحتوي  على  تجمعات  لخلايا  لايدك  وغني  بالشعيرات  الدموية  واللمفية . تعد  نشأت  النطفة , طريقة  متعددة  الخطوات  تبدأ  من  سليفات  النطف  حتى  تكوين  النطف .
تعد  سليفات  النطف ، أول  الخلايا  للحوادث  الدورية ، إذ  تصنف  على  شكل (سليفات  نطف  نوع  أ ، وسليفات  نطف  نوع  وسطي ، وسليفات  نطف  نوع  ب) . تستمر  سليفات  النطف  نوع  ب  بالانقسامات  الخيطية  لتكوين  سليفات  أخرى  نوع  ب  أو  تكوين  خلايا  نطفية  إبتدائية  والتي  بدورها  تمر  بأطوار مختلفة ، وتشمل  هذه  الأطوار (الطور  القبل  الخيطي ، الطور  الخيطي،  الطور  الأعتناقي ، الطور التغلضي ، الطور  التضاعفي ، الطور  الحركي) . وبعد  هذه  الأطوار  تتكون  الخلايا  النطفية  الثانوية ، إذ  يكون  وجودها  ذو  فترة  زمنية  قصيرة . تنشأ  من  الخلايا  النطفية  الثانوية ، طلائع  النطف . تمر  طلائع  النطف  بأطوار  الحؤول  الشكلي  للنطف ، وتشمل  طور  كولجي ، الطور  القلنسوي ، طور  الجسيم  الطرفي ، ثم  طور  النضوج  وتكوين  النطف . لذا  يشمل  حؤول  طلائع  النطف (14) مرحلة  اعتمادا ً على  تغيرات  الجسيم  الطرفي  والنوى .
تقع  خلايا  لايدك  في  نسيج  ضام  يحتوي  على  شعيرات  دموية , وتوجد  بين  النبيبات  الناقلة  للمني  الملفوفة . تكون  نوى  خلايا  لايدك  كبيرة  باهتة  الصبغة  وتحتوي  على  نويات  واضحة .
يتضمن  الحاجز  الدموي  الخصوي ، الأوعية  الدموية ، وتجويف  النبيبات  المنوية ، والارتباط  المحكم  مع  خلايا  سرتولي . قد يتدمر الحيمن دون هذا الحاجز الدموي الخصوي بواسطة استجابة المناعة الذاتية .
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