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اشتمل البحث على دراسة تشريحية ونسيجية للغدة الزمكية في طيور السمان , حيث تم تخصيص ثلاثون طيرا سليما خالي من الامراض ومحدد الجنس عشرين طير لغرض الدراسة التشريحية وعشرة طيور لغرض الدراسة النسيجية .

تناولت الدراسة التشريحية استخدام عشر طيور لبيان موقع الغدة والوصف المظهري والتركيب العياني لها , بينما استعملت الطيور العشرة الاخرى لدراسة المدد الدموي للغدة . استخدمت الدراسة النسيجية عشرة طيور لدراسة التركيب النسيجي لاجزاء الغدة الزمكية .

اظهرت نتائج الدراسة التشريحية امتلاك طيور السمان لغدة زمكية قلبية الشكل وبحجم حبة البندق تقع خلفيا لمنبت ريش الذيل وظهريا للعضلة الرافعة للذيل Levator caudal muscle , وهي متكونة من فصين Two lobes يكونان واسعين عند النهاية الخلفية للغدة ومتضيقين عند نهايتها الامامية . يكون الفصين مفصولين عن بعضهما بواسطة الحاجز بين الفصين Interlobar septum باستثناء الثلث الخلفي منهما حيث يرتبطان بواسطة البرزخ Isthmus الذي يقع عند قاعدة حلمة الغدة . تخترق الحلمة زوج من القنوات واحدة من النهاية الخلفية لكل فص لتفتح في قمة الحلمة التي تكون مغطاة بنوع خاص من الريش الزغبي يسمى بالفتيلة Tuft . كما وقد تم حساب وزن الغدة الزمكية لخمسة ذكور وخمس اناث من طيور السلوى فكان معدل اوزانها في الذكور ( 2.14 غم ) اما في الاناث ( 1.42 غم ) وبعد حساب معدل اوزان الذكور ( 170.72 غم ) ومعدل اوزان الاناث ( 192.32 غم ) تم حساب نسبة وزن الغدة الى وزن الجسم ( الوزن النسبي للغدة ) فكانت معدل نسبتها في الذكور ( 1.25% ) وفي الاناث ( 0.738% ) فظهر بان ذكور طيور السلوى تمتلك غدة زمكية اكثر وزنا مما هي عليه في الاناث بالرغم من ان اوزان الاناث كانت اعلى من اوزان الذكور . من جهه اخرى بينت الدراسة التشريحية بان الغدة الزمكية في طائر السمان تجهز بالمدد الدموي بواسطة الزوج الاول من الشريان الخلفي المتوسط Median caudal artery الذي يتفرع منه اربعة ازواج من الشرايين في طيور السمان حيث يمكن تسمية الزوج الاول بشرياني الغدة الزمكية , كما  وان فروع من الزوج الثاني والثالث وكذلك احد فروع الشريان الفرجي ( الاستحيائي ) تساهم ايضا في التغذية الدموية للغدة الزمكية . 

اظهرت النتائج النسيجية ان الغدة تتكون من خمسة اجزاء هي المحفظة التي تتألف من نسيج ضام كثيف وتخترقها اوعية دموية واعصاب , المتن الذي يتألف من نبيبات افرازية وتجاويف وقنوات , البرزخ ويتألف من نسيج ضام دهني , الحاجز بين الفصين يتكون من نسيج ضام هو امتداد لمحفظة الغدة واخيرا الحلمة التي تتألف من نسيج ضام رخو ونسيج ضام دهني وتحتوي على اوعية دموية واعصاب .

كما اظهرت الدراسة النسيجية ان الظهارة المبطنة للنبيبات الافرازية في الغدة الزمكية تتكون من اربع طبقات من الخلايا وهي الخلايا القاعدية Basal cells , الخلايا المتوسطة Intermediate cells , الخلايا الانتقالية Translated cells ثم الخلايا المتنكسة Degenerating cells . وكذلك بينت الدراسة ان متن الغدة ينقسم الى نطاقين وهما النطاق الدهني وهو النطاق البعيد عن مركز الفص الذي يحتوي على نبيبات افرازية كبيرة في القطر وتكون الظهارة المبطنة لهذه النبيبات سميكة وتفصل النبيبات عن بعضها بواسطة طبقة رقيقة من النسيج الضام الذي يزداد سمكا كلما اقتربنا من مركز الفص , اما النطاق الثاني فهو النطاق الكلايكوجيني وهو النطاق القريب من مركز الفص يحتوي نبيبات افرازية اقل قطرا وذات ظهارة اقل سمكا مقارنة مع النطاق الدهني بينما يكون النسيج الضام بين النبيبات الافرازية اكثر وضوحا  .

اضافة الى ذلك قدمت الدراسة النسيجية تصنيفا كاملا للغدة الزمكية حيث صنفت ضمن غدد الافراز الخارجي Exocrin gland ذات الافراز الكلي Holocrin وتحتوي على نبيبات افرازية نبيبية ونبيبية متفرعة . 
Summary
        This study involved the anatomical and histological study of uropygial gland in Quail birds , thirty healthy birds from two sexes were used for anatomical and histological study .                                                              
        The anatomical study included ten birds for showing the position of gland and morphological and structural description , while the other ten birds were used for studying blood supply of this gland . Histological study include ten birds were used for showing the histological structures of each part of this gland.   
        The anatomical study revealed that the Quail birds have heart shape gland ,that size like screw , and situated caudally for tail feather origin , and dorsally for caudo-lateral muscle , also this gland consist of two lobes which are dilated at the caudal end , while they were narrow at the cranial end of gland , also these two lobes separated from each other by interlobular septum except in the caudal third because they connected by isthmus which lie at the base of the papillae , these papillae penetrated by pair of ducts one from caudal end of each lobe to open at the apex of papillae which covered by specific type of down feather called tuft , also the uropygial gland weight for ten birds ( 5 males and 5 females ) were determined . The mean of glands weight in males was 2.14g , while in female was 1.42g . The mean body weight for male and female were 170.72g and  192.32g respectively . So the ratio between uropygial gland weight to life body weight were 1.25 and 0.738% respectively , this result showed that the inspired of the male Quails had lower body weight than female but the males had higher gland weight and higher ratio of gland weight to bodyweight. .                                                                                   
       From another point of view the anatomical study showed that the blood supply of uropygial gland in Quail birds was the first pair of the median caudal artery which branched into four pairs of arteries in Quail birds . The first pair of branches could named “ uropygial gland arteries ” . Also the branches from the second and third pairs in addition to branch from the pudendal artery take part in blood supply of uropygial gland .                                                                

       The histological study show that the uropygial gland in quail consist of five parts which were as fallow : (1) Capsule which consists of dense connective tissue and penetrated by blood vessels and nerves . (2) Parenchyma which contain secretary tubules , lumen and ducts . (3) Isthmus which consist of adipose connective tissue . (4) The septum between the two lobes which consider as continuation to capsule of gland . (5) The papillae was the last part of gland that comprised of loose connective tissue and adipose connective tissue and it contain blood vessels and nerves .                                                              
        The histological study also revealed that the secondary tubules in gland has epithelial lining consist of four layers of cells , these are basal, intermediate, translated and degenerative cells . The parenchyma of gland divided into two zones : the first zone is the sebaceous zone which is fare zone from the center of the lobe , and lined by thick epithelium , these tubules separated from each other by thin layer of connective tissue while increase in toward the lobe center , the second zone is the glycogen zone which is near from the lobe center , it contain secretary tubules less in diameter and has epithelial lining less thickness in compare with the sebaceous zone while the connective tissue between the secretary tubules more appearance . 

       In conclusion the histological study of quail uropygial gland could be classified as exocrine and holocrin gland contain tubules and branch tubular secretary tubules .                                               
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