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	الخلاصة

الدراسة هدفها الوصف التشريحي والنسيجي للغدد التناسلية الملحقة في ذكور الاغنام (Ovis aris) (الاكباش) وذكور الماعز (Caprus hircus) (تيس) المحلية في العراق (بالاعمار 18-26 شهرا ً ووزن تراوح بين 48-65 كغم اذكور الاغنام) (وبعمر 16-24 شهرا ً ووزن تراوح بين 42-54 كغم لذكور الماعز).

الدراسة التشريحية بينت ان الحوصلة المنوية والبصلة الاحليلية والجزء الغدي لانبورة القناة الدافقة للمني (الاسهر) تكون مزدوجة (ثنائية) ومتطورة عدا غدة البروستات فتكون من النوع المنتشر حول الاحليل الحوضي (مغمورة في جدار الاحليل الحوضي) ولا وجود لجسم الغدة. القياسات التشريحية لانبورة الاسهر فقياساتها التشريحية كان معدل الطول 0.18±4.92 سم ومعدل سعتها 0.02±0.62 سم ومعدل الوزن 0.007±2.21 غم ومعدل الحجم 0.03±1.2 سم3. اما القياسات التشريحية للحوصلة المنوية فكانت معدل الطول 0.03±3.65 سم ومعدل سعتها 0.03±2.47 سم ومعدل وزنها 0.15±4.3 ومعدل الحجم 0.05±3.2 سم3. 

وكانت القياسات للغدة البصلية الاحليلية في الكبش والتيس بصورة عامة كانت كالاتي لكليهما، معدل اطوالها 0.18 ± 1.58 سم ومعدل سعتها 0.1±1.48 سم بينما معدل الوزن كان 0.11±3.34 غم ومعدل الحجم 0.041±2.2 سم3.

اما النتائج النسيجية فأوضحت المقاطع النسيجية ان الحوصلة المنوية في الاكباش وذكور الماعز (تيس) تمتلك طيات في الغشاء المخاطي نوع الغشاء الطلائي العمودي البسيط تتخللها خلايا قاعدية تتميز بأنوية مدورة تميل للبيضاوية. الغدة تصنف على انها غدة انبوبية سنخية واحيانا انبوبية مركبة، محفظة الغدة تتشكل من نسيج ضام رخو (الياف عضلية ملساء وغراوية) وتكون ذات تفاعل موجب مع صبغة الماسون ثلاثية الكروم.

الغدة البصلية الاحليلية لها وحدات افرازية باشكال وحجوم مختلفة تظهر في المقاطع النسيجية سنخية، كيسية، انبوبية الشكل ولهذا السبب الغدة تصنف انبوبية سنخية ومحفظة الغدة تتكون من نسيج ضام كثيف يشمل الياف غراوية ومرنة والياف عضلية مخططة. هذه المحفظة ترسل حويجزات التي تتغلغل بين الوحدات الافرازية لتستمر مع الصفيحة الاساسية للطبقة تحت المخاطية وتقسم الغدة الى فصيصات.

وبينت الدراسة ان غدة البروستات من النوع المنتشر في الكبش والتيس بصورة عامة (لا يوجد لجسم الغدة) ونسيج الغدة ينتشر حول وبين طيات جدار الاحليل الحوضي وكانت غدة البروستات واضحة في المقاطع النسيجية كغدة انبوبية سنخية وهذه الاسناخ مبطنة بنسيج طلائي عمودي بسيط والمقاطع النسيجية بينت ان النسيج الطلائي لغدة البروستات يتغير الى النسيج الطلائي العمودي الكاذب.

والنتائج النسيجية بينت وجود خلايا عضلية طلائية حول سنخات البروستات والغدة ذات افراز مخاطي اعطت تفاعل موجب مع صبغة الشيف فوق الايودي (PAS).

والمفاطع النسيجية لانبورة الاسهر حيث يصنف التجويف الغدي بانه نوع الانبوبي المتفرع نتيجة لوجود طيات الغشاء المبطن لها والذي يبرز داخل التجويف الانبوبي للجزء الغدي. المقاطع النسيجية بينت وجود نبيبات واسعة واخرى مبطنة بغشاء طلائي عمودي بسيط وغشاء طلائي عمودي متعدد الطبقات يتميز بوجود نوى دائرية الشكل.

بصورة عامة لم يلاحظ خلال الدراسة هذه وجود فروقات تشريحية ونسيجية للغدد التناسلية الملحقة في الكبش والتيس.
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