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	الخلاصة 


أن هدف البحث قد تم إنجازه للتنقيب نسيجياً عن خصي الأرانب بدراسة الحوادث الدورية لظهارة النبيبات المنوية وشكلياء نوى طلائع النطف النامية لغرض تدريب الأطباء والفنيين البيطريين والباحثين العلميين . تحتضن كل خصية بكيس الصفن وتقع بطنياً للمخرج تغلف كل خصية بمحفظة من النسيج الضام الليفي . تقسم كل خصية بحواجز غير كاملة من النسيج الضام إلى فصيصات ، يحتوي كل فصيص على نبيبات منوية ويمكن مشاهدة كل مراحل الحوادث الدورية لنشأة وحؤول النطف. تبدأ الحوادث الدورية بسليفات النطف والتي تقع على الغشاء القاعدي لها . تنقسم هذه الخلايا خيطياً لتعطي سليفات نوع (أ) وسليفات نوع (ب) وسليفات نوع (I) . تنشأ خلايا النطف الابتدائية من سليفات النطف نوع (ب) ، تمر الخلايا النطف الابتدائية بمراحل ستة هي : الطور قبل الخيطي , الطور الخيطي , الطور ألاعتناقي , الطور التغلضي , الطور التضاعفي والطور الحركي . 


تعد الخلية النطفية الثانوية خلية صغيرة ولها فترة حياة قصيرة . يؤدي انقسام كل خلية نطفية ثانوية إلى تكوين خليتين أو طلائع نطفية . 
يحدث تغيير في نوى وهيولي طلائع النطف إذ تمر في مراحل تطور مختلفة ومعقدة وتشمل (16) ستة عشر مرحلة تؤدي إلى تكوين نطف ناضجة . تحتضن النبيبات المنوية أيضاً خلايا سرتولي وتكون خلايا هرمية متطاولة تضطجع على الغشاء القاعدي ، تقع نواها في الجزء العريض لهذه الخلايا . تمتد وحشياً من خلايا سرتولي بروزات هيولية بين الخلايا الجرثومية . توجد فسح بين النبيبات المنوية وتحتوي عادة على كتل من خلايا ليدك تكون خلايا ليدك مضلعة الشكل . تقترن النبيبات المنوية مع نوع خاص من الخلايا العضلية . تقع هذه الخلايا في الغشاء القاعدي للنبيبات المنوية .    
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