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	الخلاصة
صممت الدراسة الحالية لغرض وصف الخصائص التشريحية والنسجية ودراسة المدد الدموي للتجويف الانفي في الجاموس المحلي حيث تم اخذ ستة عشر راساً للجاموس جلبت من مجزرة الفضيلية ولغرض الدراسة التشريحية تم اعداد ستة رؤوس وستة رؤوس اخرى لغرض الدراسة النسجية واربعة رؤوس لغرض دراسة المدد الدموي للتجويف الانفي في شتاء 2008.

أظهرت الدراسة التشريحية ان تجويف الانف يقسم الى تجويفين بوساطة الحاجز الانفي ومن الجدار الوحشي لكل تجويف تبرز المحارتان الظهرية والبطنية وموازية لها الممرات الهوائية الظهري والبطني والاوسط وتمتد في المنطقة الوحشية (caudal) الخلفية المحارات المصفاوية او الوسطى.

يبطن تجويف الانف بوساطة غشاء مخاطي تنفسي وجزءه الخلفي البني المصفر اللون يدل على وجود الخلايا الشمية (الظهارة الشمية).

وجد ان التجويف الانفي في الجاموس يغذى بوساطة: (1) الشريان الحنكي الوتدي. (2) الشريان الانفي الوحشي الامامي. (3) الشريان الانفي الوحشي الخلفي. (4) الشريان الانفي الظهري. (5) الشريان تحت الحجابي. (6) الشريان المصفاوي الخارجي.
أختير للدراسة النسجية مقاطع من المنطقة الامامية والوسطى والخلفية والتي شملت المحارات والممرات الهوائية والحاجز الانفي. وكانت الظهارة في المنطقة الامامية من نوع الظهارة المطبقة الحرشفية ماعدا الممر الهوائي الاوسط حيث كان يبطن بظهارة مطبقة كاذبة عمودية مهدبه تحتوي على خلايا الكأس السكرية وتتكون من ثلاث انواع من الخلايا وهي: الخلايا القاعدية وتكون كروية تستند على الغشاء القاعدي، انويتها تكون مدورة وذات مركزية الموقع. تميزت الخلايا الساندة بشكل مخروطي وانوية بيضوية وتكون هذه الانوية اعلى في موقعها بالنسبة لموقع الانوية في الخلايا الفاعدية.
كانت الخلايا العمودية المهدبة طويلة جداً وامتدت من الغشاء القاعدي الى النهاية السطحية للظهارة وكانت انويتها ذات شكل مدور مائل الى البيضوي وذات موقع مركزي  وتكون معتلية لموقع انوية الخلايا الساندة.

تحوي الصفيحة الاصلية في هذه المنطقة على نسيج رابط مفكك وتكون غنية جداَ بالغدد الانبوبية السنخية المتفرعة ذات الطبيعة (مخاطية ، مصلية ، مخاطية مصلية) وكذلك تكون هذه الصفيحة غنية بالاوعية الدموية الكبيرة والصغيرة، بينما الصفيحة الاصلية في المحارة الانفية البطنية تحتوي على طبقة من الغضروف الزجاجي وتمتد هذه الطبقة من الغضروف الى المنطقة الوسطى والخلفية من التجويف الانفي.

كانت الصفيحة الظهارية في المنطقة الوسطى في جميع اجزاءها من نوع الظهارة المطبقة الكاذبة العمودية المهدبة مع احتوائها على خلايا الكأس السكرية. تحتوي الصفيحة الاصلية على نسيج رابط مفكك ملئ بمجاميع الغدد الانفية والاوعية الدموية مختلفة الاحجام.

اوضحت الدراسة نوعين من الظهارات في المنطقة الخلفية من التجويف الانفي حيث يكون الجزء الامامي الاغلب لتلك المنطقة هو من النوع التنفسي والذي يكون من نوع الظهارة المطبقة الكاذبة العمودية المهدبة مع احتواءها على خلايا الكأس السكرية وهذا الجزء من المنطقة الخلفية لايحوي على خلايا شمية، أما الصفيحة الاصلية لهذه المنطقة؛ تحتوي على غدد انفية واوعية دموية لكن الاوعية الدموية في هذه المنطقة تكون اقل من الاوعية الدموية في المناطق الاخرى. 

ان الظهارة الشمية في الجاموس تتموضع في الاجزاء الخلفية من المحارات المصفاوية والوسطى والظهرية.

اظهرت الدراسة بأن الظهارة الشمية هي من نوع الظهارة المطبقة الكاذبة العمودية وتحتوي على ثلاثة انواع من الخلايا (الخلايا القاعدية، الخلايا الساندة،الخلايا الحسية او الخلايا الشمية). أما الصفيحة الاصلية للمنطقة الشمية تحتوي على نسيج رابط مفكك وكذلك الغدد الشمية والتي تكون من نوع مصلية الافراز، وظهر في المقاطع النسجية لهذه المنطقة وجود الالياف العصبية والتي منشأها العصب القحافي الشمي وتظهر هذه الالياف العصبية تحت الغشاء القاعدي للظهارة الشمية ، وكذلك ينتشر في النسيج الرابط لهذه المنطقة القليل من الاوعية الدموية.    
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