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	الخلاصــة

أجريت هذه الدراسة لتوضيح الصفات التشريحية والنسيجية للعضـو الأنفي الميكعي في  الأبقار العراقية , استخدمت (10) عينات من رؤس الأبقار والثيران  البالغة  جمعت من مجـزرة الشعلة والحسينية في بغداد.

 أظهرت الدراسة أن العضو الأنفي الميكعي في الابقار العراقية تركيب انبوبي ثنائي يقع على جانبي قاعـدة الحاجز الأنفي حيث  يمتد من الحلمـة القاطعية اماميا  وينتهي خلفيا عند مستوى الحيز الحنكي المستعرض الثامن في الثيران والسابع في الابقار, يبلغ طول العضو 10  سم في الثيران و 9  سم في الأبقار وينتهي قبل السن الطاحن العلوي الاول بمسافة 2-3 سم . ويحاط  العضو وبشكل غير كامل  بغضروف من النوع الزجاجي باستثناء  الجزء النهائي  منه فانه يحاط بشكل كامل بالغضروف, ينفتح العضو الانفي الميكعي اماميا على التجويف الفمي بواسطة الحلمة القاطعية  اما خلفيا فان العضو يكون مغلق.
يقسم العضو الأنفي الميكعي إلى جزئيين ,الأول وهو الجزء الموصل ويشمل الحلمة القاطعية والقناة القاطعية , أما الجزء الثاني هو الجزء ألشمي ويشمل ( قناة العضو الأنفي الميكعي). 
تبدأ قناة العضو الأنفي الميكعي من نهاية الجزء الخلفي للقناة القاطعية  وتقسم إلى ثلاث مناطق , منطقة امامية ووسطى ومنطقة خلفية , في المنطقة الامامية يكون تجويف انبوب العضو الأنفي الميكعي  بيضاوية  الشكل بينما في المنطقة الوسطى يكون شكل الانبوب هلالي الشكل واسع  بينما في المنطقة الخلفية يكون تجويف العضو ضيق ومسطح.

لغرض الدراسة النسيجية  قسم العضو الى اربعة مناطق وهي المنطقة قبل الامامية والأمامية والوسطى والخلفية وذلك لتسهيل الدراسة النسيجية, اظهرت الدراسة النسيجية للمنطقة قبل الامامية والتي تضمنت الحلمة القاطعية والقناة القاطعية أن الحلمة القاطعية والجزء الامامي من القناة القاطعية مغطاة  بظهارة من النوع الحرشفي المطبق المتقرن والسميك.  الجزء الأوسط والخلفي من القناة القاطعة مغطاة بظهارة حرشفية مطبقة غير متقرنة وبارتفاع بلغ88.7 ±10.3   مايكروميتر في الثيران و  59.6± 7.3 مايكروميتر في الأبقار وغير محاطة بالغضروف انسيا , أما باقي مناطق العضوالانفي الميكعي والتي تشمل المناطق (الامامية والوسطى والخلفية) فقد تبين أن قناة الأنبوب الأنفي الميكعي في هذه المناطق تتكون من جدارين ظهاريين  انسي ووحشي  وقد  تبين أن  الجدار الإنسي يبطن بالظهارة العصبية والتي تتكون من طبقة سطحية من الخلايا الساندة تليها طبقة الخلايا العصبية من النوع الثنائية القطب ومن ثم طبقة اخيرة بموازاة الغشاء القاعدي متمثلة بالخلايا القاعدية وتمتاز هذه الظهارة بكونها لاتحتوي على خلايا كاسية  وكونها ذات ارتفاع 70.7± 3.1 مايكروميتر في الثيران و63.3±6.6 في الأبقار في المنطقة الأمامية بينما بلغ  ارتفاع الظهارة العصبية في المنطقة الوسطى 91±2.2 مايكروميتر في الثيران وفي الأبقار بلغ 80±3.4 مايكروميتر أما في المنطقة الخلفية فقد بلغ ارتفاع الظهارة 85±3.5 مايكروميتر في الثيران وفي الأبقار 78.6±2.7 , أما الجدار الوحشي فانه مبطن بالظهارة المهدبة  الكاذبة العمودية المطبقة ذات أهداب غير منتظمة الاتجاهات والغـزيرة بالخلايا الكاسية,  كما و بينت  الدراسة أن الظهارة التنفسية في المنطقة الوسطى والجزء الامامي من المنطقة الخلفية للعضوالانفي الميكعي  تحتوي على طيات ظهارية وهذه صفة امتازت بها الأبقار والثيران العراقية كما وتمتاز الظهارة التنفسية بكونها تحتوي على عدد من فتحات القنوات الخاصة بغدد جاكوبسن .

 بينت الدراسة ان غدد جاكوبسون والتي كانت من النوع الانبوبي العنبي  المصلي-المخاطي  تنتشر بين النسيج الضام من النوع الكولاجيني الكثيف والغير المنتظم عند المستوى الظهري الوحشي والبطني الوحشي لقناة العضو الانفي الميكعي في المنطقة الوسطى, أما  في المنطقة الامامية  والجزء النهائي للمنطقة الخلفية للعضو الأنفي الميكعي فان الغدد تنتشر بشكل كامل حول أنبوب العضو الأنفي الميكعي .  ومن خلال  الدراسة تبين إن غدد جاكوبسن تطرح افرازاتها عن طريق القناتين الرئيسيتين عند الملتقى الظهري والبطني لأنبوب العضو الانفي الميكعي بالإضافة إلى عدد من  القنوات التي تنفتح على الظهارة التنفسية  أن  هذه القنوات تبطن بخلايا مكعبة وعمودية بسيطة وبعضها يبطن بطبقتين من الخلايا المكعبة  والمحاطة بطبقة من الخلايا العضلية الظهارية وخلايا قاعدية .

بينت الدراسة أن النسيج الضام تحت الظهاري  للجدار الإنسي كان  من النوع الوعائي الضام الرخو, أما النسيج الضام تحت الظهاري للجدار الوحشي فانه كان غني بغدد جاكوبسن المنتشرة بين النسيج الضام الكولاجيني الكثيف الغير منتظم , كما وبينت الدراسة أن النسيج الضام تحت الظهاري  ولكلا الجدارين الإنسي والوحشي  يمتاز باحتوائه على عدد كبير من الاوردة الكبيرة والتي تنتشر بموازاة الغضروف الزجاجي والتي يتكون جدارها من عدد من الخلايا العضلية الملساء كما وتنتشر عدد من الاوردة والشرايين الصغيرة بين التركيب العنبية  لغدد جاكوبسن.

بينت الدراسة ان الغضروف الذي يحيط العضو الانفي الميكعي يكون غير كامل الاحاطة انسيا عند الجزء قبل الامامي وغير كامل بطنيا عند الجزء الامامي وغير كامل وحشيا عند الجزء الوسطي وغير كامل ظهريا عند الجزء الخلفي للعضو الانفي الميكعي. 


	 Abstract   



