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تضمن البحث إجراء دراسة تشريحية ونسجية لبعض الغدد الجلدية في الأغنام المحلية، إذ تم استخدام نماذج جلدية من (20) أنثى بالغة من الأغنام المحلية السليمة سريرياً في فصل الخريف، وقد تم أخذ العينات المراد إجراء الدراسة عليها من 4 غدد هي: (الغدد بين الأصابع، الغدد الأربية ، الغدد  تحت الحجاجية ، الغدد تحت الذيلية ). 
أظهرت نتائج الدراسة التشريحية أن وزن الغدة بين الأصابع معدل 1.18 غم، وطول الجزء الإفرازي 17.81 ملم، وعرضه 7.6 ملم، وسمكه 7.2 ملم أما الجزء القنوي للغده فقد بلغ طوله 29.64 ملم ، وبينت نتائج الدراسة هذه أن جميع الخصائص الشكليه للغدد في الأطراف الأمامية أكبر من الغدد في الأطراف الخلفيه.

أوضحت الدراسة النسجية أن الغدد الجلدية تتكون من طبقتين رئيستين هما البشرة والأدمة. باستثناء الغدد بين الأصابع، إذ أظهرت نتائج الدراسة هذه أنها مؤلفه من ثلاث طبقات ،هي نفس الطبقتين المذكورتين مضافاً اليهما طبقه ثالثة هي المحفظة الليفية.

أظهرت نتائج الدراسة النسجية أن طبقة البشرة في أغلب المناطق التشريحية المدروسة كانت رقيقة، واحتوت على أربع طبقات ثانوية هي على الترتيب من الداخل نحو الخارج: الطبقة القاعدية والطبقة الشوكية والطبقة الحبيبية والطبقة المتقرنة وأشارت النتائج إلى وجود البشرة السميكة في الغدد تحت الذيلية واتصفت هذه الغدد بوجود طبقة ثانوية خامسة هي الطبقة الشفافة، فضلاً عن الطبقات الأربع الأخرى التي وجدت في البشرة الرقيقة وأظهرت الدراسة تبايناً واضحاً في سمك البشرة في المناطق التشريحية المختلفة ، إذ بلغ مغدل أعلى سمك للبشرة في منطقة الغدد تحت الذيلية 238.02 مايكروميتر ،وبلغ أقل سمك لها في بشرة منطقة الغدد تحت الحجاجية 40.92 مايكروميتر. بصورة عامة لوحظ وجود علاقة طردية بين سمك البشرة الكلي وسمك الطبقة المتقرنة في جميع المناطق المدروسة.

أوضحت النتائج أن أدمة الجلد في الأغنام تكونت من طبقتين اولاهما طبقة سطحية تسمى الطبقة الحليمية والأخرى طبقة عميقة تسمى الطبقة الشبكية، اتصفت الطبقة الأولى (الحليمية) التي وقعت أسفل الغشاء القاعدي مباشرة بكونها طبقة رقيقة  و اشتملت على الحليمات الإدمية التي تكون أعدادها قليلة أو معدومة في مناطق الغدد بين الأصابع والغدد الأربية والغدد تحت الحجاجية . ومن جانب أخر تكون الحليمات متفرعة ومتعددة في منطقه الغدة تحت الذيلية ،لهذا السبب يطلق عليها بالحليمات المركبة واتصفت الطبقة الثانية(الشبكيه) بكونها سميكة وليفية و تحتوي بشكل رئيسي على الألياف الغراوية وأشارت نتائج القياسات النسجية الى أن أعلى معدل سمك للأدمة كان في منطقة الغدد تحت الذيلية وبلغ 2032.66 مايكروميتر وأقل معدل سمك لها في جلد الغدد تحت الحجاجية ، إذ بلغ 1109.08 مايكروميتر ويتراوح سمك الأدمة لباقي الغدد بين هذين المعدليين.

لوحظ وجود الجريبات من النوع المركب في الغدد بين الأصابع  وبينت النتائج وجود الترتيب الثلاثي لتوزيع جريبات الصوف الابتدائية، فضلاً عن الترتيب الثنائي والأحادي. أما جريبات الشعر في الغدد الأربية والغدد تحت الحجاجية والغدد تحت الذيلية، فأنها من النوع البسيط.


تختلف الكثافة الشعرية باختلاف المناطق المدروسة فقد كانت الكثافة الشعرية في: الغدد بين الأصابع/12.83  ملم² وفي الغدد الأربية 1.3 / ملم² وفي الغدد تحت الحجاجية 1.5/ ملم² وفي الغدد تحت الذيلية  1.75/ ملم²  .

تشير الملاحظات الوصفية على الغدة تحت الحجاجية  والغدة تحت الذيلية الى أن الغدد الزهمية تكون كبيرة الحجم ومتفرعة، في حين تكون الغدد الزهمية من النوع الحويصلي البسيط  في الغدة الأربية والغدة بين الأصابع.

أما ما يتعلق بالغدد العرقية، فقد كانت من النوع قمية الإفراز في جميع المناطق المدروسة وآختلف مستوى ظهور الغدد العرقية داخل الأدمة باختلاف المناطق المدروسة، كما اختلفت الكثافة الغدية باختلاف المناطق، فقد احتوت مناطق الغدد الأربية والغدد بين الأصابع على كثافة غدية عالية يليها الغدد تحت الذيلية، أما المنطقة الأقل كثافة فكانت جلد الغدد تحت الحجاجية. أتصفت خلايا الجزء الإفرازي للغدد الإربية بأنها من النوع المكعب الذي تبرز منه بروزات قمية تمتد الى داخل التجويف. أما الغدد العرقية في الغدة تحت الحجاجية فأنها تمتاز بكونها سنخية كبيرة الحجم وتبطن بظهارة مكعبة.
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