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	الخلاصة
تلعب الجراثيم دوراً مهماً في فساد اللحوم بالاضافة الى خطورة انتقال الممرضة منها الى الإنسان خلال استهلاك اللحوم الملوثة .
استهدفت الدراسة الوقوف على قابلية الجراثيم الملوثة لاسطح اللحوم على اختراق نسيج اللحوم والتواجد داخل مكوناته . استخدمت في الدراسة جراثيم عرفت بقابليتها على فساد اللحم Pseudomomas Fluorsces, Proteus mirabilis  وجراثيم ممرضة اخرى سبق وان عزلت من اللحوم ومنتجاتها Salmonella  typhimurium, Staphylococcus. aureus .
بينت الدراسة امكانية الجراثيم الاربع من اختراق اسطح اللحوم وبدرجات متفاوتة معتمدة على المواصفات الخاصة لكل جرثومة والظروف المحيطة باللحوم اثناء عمليات خزنها وتداولها  . ومن العوامل المؤثرة على عملية الاختراق والتي درست هي درجة الحرارة حيث تبين أن درجة حرارة الغرفة 20-25 (م  والتي هي قريبة من درجة حرارة النمو المثلى كانت الافضل للجراثيم للمساعدة في عملية الاختراق مقارنة بدرجة حرارة التبريد 8 (م . اثبتت النتائج أن كل من جراثيم السالمونيلا والمتقلبات والزوائف لها القابلية على الاختراق اسرع من جراثيم المكورات العنقودية.
لم تبين الدراسة فروقاً واضحة في عملية الاختراق بين لحوم الاغنام والعجول وكان للشحوم تاثيراً واضحاً في ابطاء عملية الاختراق باعتبارها احد الموانع الطبيعية التي تتواجد في اللحوم .
ناقشت الدراسة اهم العوامل المؤثرة على عملية الاختراق (الاس الهيدروجيني ، الرطوبة النسبية ، الجهد الاكسدي الاختزالي ، درجة الحرارة وبيئة نمو الجراثيم) حيث تلعب تلك العوامل دوراً مهماً في نمو وتكاثر الجراثيم في أو على اللحوم وبالتالي تؤثر على ميكانيكية الاحتراق .
اوضحت الدراسة اهمية الجراثيم الملوثة والتي يمكن أن تخترق داخل اللحوم على فساد اللحوم وامكانية نسبها للمرض في الإنسان حيث لا يمكن ازالة تلك الجراثيم الملتصقة والمخترقة بطريقة المعاملة الاعتيادية أو الطبخ غير الجيد . 
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