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	الخلاصة

      ابرز الأهداف الرئيسية لهذه الدراسة هو القاء الضوء على الصورة الوبائية لجراثيم البروسيلا في نماذج الحليب الخام والجبن الطري واللبن الناشف والقيمر والزبد التي جمعت من مناطق مختلفة في بغداد وضواحيها خلال الفترة من ( كانون الثاني 2005 ولغاية آذار 2006) مقارنة بالاعوام السابقة  وبالاضافة الى ذلك هو دراسة تطبيقية ومختبرية لنسب تراكيز المحاليل الملحية الكافية لقتل جراثيم البروسيلا في قطع الجبن الطري المحفوظة بدرجة حرارة الغرفة . جمعت (985)  نموذجا موزعة كالاتي ( 654) نموذجاً من الحليب الخام  للابقار والاغنام والجاموس والماعز و(250) نموذجاً من الجبن الطري للاغنام والابقار والجاموس و(37) نموذجاً لقيمر جاموس و(25) نموذجاً لزبد غنم و(19) نموجاً من لبن الغنم الناشف واجري علىجميع النماذج المذكورة اختبار حلقة الحليب والزرع الجرثومي .
 اظهرت نتائج اختبار حلقة الحليب ان (129) نموذجاً من الحليب الخام اعطت نتيجة موجبة للاختبار من اصل (654) نموذجا وبنسبة (19.72%) . وكما اظهرت النتائج وجود ارتفاع في نسبة النماذج الموجبة للاختبار للحيوانات المجهضة وبشكل معنوي وبمستوى 5%  (p<0.05 ) عن باقي الحيوانات  .

واعطت نماذج الجبن الطري (43) نموذجاً موجباً لاختبار حلقة الحليب من أصل 250 نموذجاً  وبنسبة 17.2%.  وكانت اعلى نسبة موجبة للاختبار هي (23%) لنماذج جبن الاغنام واعطت نماذج اللبن الناشف (4) نماذج موجبة للاختبار وبنسبة (21.05%) .

      بينت نتائج العزل الجرثومي على الاوساط الزرعية  عزل (21) عزلة من جراثيم البروسيلا وكانت (10) عزلات منها تعود الى البروسيلا المجهضة و (11) عزله تعود الى البروسيلا المالطية حيث عزلت (13) عزله من نماذج الحليب الخام وبنسبة (1.98%) والتي شملت عزل (7) عزلات من حليب النعاج وبنسبة ( 2.46%) و (4) عزلات من حليب الابقار وبنسبة (1.89%) و(2) عزلة من حليب الجاموس وبنسبة (1.86%) .
      وبالاضافة الى ذلك فقد تم عزل (8) عزلات من جراثيم البروسيلا من الجبن الطري وبنسبة (3.2%) . وتبين من النتائج ان اكبر عدد من عزلات البروسيلا المجهضة كانت من منطقة ابو غريب بينما اكبر عدد من عزلات البروسيلا المالطية فتم عزلها من منطقة التاجي .

       وبتحديد الانماط الحيوية للعزلات وجد النمط الحيوي الثالث للبروسيلا المالطية هو الاكثر تكرارا في نماذج الحليب الخام والجبن الطري للاغنام بينما وجود النمط الحيوي الاول من البروسيلا المجهضه هو الاكثر تكرارا  في نماذج حليب الابقار وان النمط الحيوي الثالث للبروسيلاالمالطية كان من اكثر الانماط الحيوية  تحملا للتراكيزالملحية العالية حيث عزل من نماذج الجبن التي كان التركيز الملحي فيها (6.5%) .

       ووجد من خلال الدراسة التطبيقية للجبن الطري المصنع من حليب ملوث بجراثيم البروسيلا المالطية ، ان جراثيم البروسيلا لم يتم عزلها من نماذج الجبن المحفوظ في تراكيز ملحية (10%،7.5%،5%) بعد (15،10،7) يوميا على التوالي بينما عندما كان تركيز ملح الطعام في المحلول الملحي (2.5%) انخفض أعداد جراثيم البروسيلا ولكنها لم تختفي من نماذج الجبن حتى نهاية مدة التجربة (شهرين) . اظهرت جراثيم البروسيلا سواء المعزولة من الحليب الخام او الجبن الطري حساسية عالية للعديد من المضادات الحياتية وبنسبة (100%) لكل من الجنتامايسين ، ستربتومايسين ، كناماسين ، تتراسايكلين ، توبرومايسين وبنسبة اقل (95.4%) للنيومايسين وكلورمفينيكول وبنسبة (76.19%) للارثرومايسين  لو(71.43%)لريفامبسين.  
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