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	الخلاصة

استهدفت هذه الدراسة تقييم احد اللقاحات الحية التجاريةcoccivac المضادة للاكريات ومقارنته مع احد مضادات الاكريات (السالينومايسين) في تحديهم للاصابه التجريبيه بمستويات ثلاث هي (100،75،50) الف كيس بيضة ناضج من جنس الايميريا .
اذ تم استخدام 270 فرخ ذكور امهات لحم نوع اوربرايكر(ARBOR ACRES) وقسمت الى 3 مجاميع رئيسة متساوية ثم قسمت كل مجموعة الى 3 مجاميع فرعية بعد ثلاثة اسابيع من عمرها احتوى كل منها على 30 فرخ .غذيت الافراخ على عليقة اساسية واحدة طوال مدة التجربة (8 اسابيع) اذ اعطيت المجموعة الاولى (مجموعة اللقاح) لقاح حي تجاري ضد الاكرياتcoccivac بعمر 8 ايام بجرعه واحده داخل الحوصله بدون اعطاء مضاد للاكريات في العليقة والمجموعة الثانية اعطيت المضاد للاكريات ( السالينومايسين) في العلف بتركز ppm 60  طول مدة التجربة وسميت مجموعة مضاد الاكريات اما المجموعة الثالثة فلم تلقح ولم تعطى مضاد الاكريات فقد اعتبرت( مجموعة سيطرة) . تم اعتماد عدة معايير لتحديد اي المعاملات افضل بعد اجراء فحص التحدي (بعمر 36 يوماً ) اذ تم تجريع الافراخ داخل الحوصلة وبمستويات ثلاث (100،75،50) الف كيس بيضة ناضج لكل مجموعة فرعية وتضمنت هذه المعايير العلامات السريرية ، الآفة العيانية ، حساب حجم خلايا الدم الحمر المرصوصة ، عد اكياس البيض في الفرشة والامعاء ، نسبة الهلاكات الكلية ومعدل اوزان الافراخ اسبوعياً مع حساب الزيادة الوزنية واستهلاك العلف الاسبوعي وكفاءة التحويل الغذائي .

تبين من النتائج ان الافراخ المعطاة لقاح الكوكسيديا الحيcoccivac لم تظهر اي علامات سريرية مهمة خاصة للمستوى (75،50) واظهرت اقل معدلاً للآفة العيانية واعداد اكياس البيض في الفرشة والامعاء اذ حققت مجموعة اللقاح انخفاضاً معنوياً مهماً في هذه المعايير عند مقارنتها مع نفس المستويات لمجموعة السيطرة ومضاد الاكريات، اما نسبة الهلاك فلم تسجل مجموعة اللقاح اي هلاك بعد فحص التحدي وفي المستويات الثلاث من الاصابة بينما كانت النسبة 5% ، 9% لكل من مجموعة مضاد الاكريات والسيطرة على التوالي ، كذلك حققت مجموعة اللقاح افضل زيادة وزنية(3049)واحسن كفاءة تحويل غذائي(2.04) وكانت هذه الزيادة معنوية وبالمستويات (100،75،50) عند مقارنتها مع نفس المستويات من الاصابة لمجموعة السيطرة(2616،2.76) والمضاد(2788، 2.41) على التوالي.
نستنتج من هذه الدراسة ان لقاح الكوكسيديا الحي اعطى حماية للأفراخ في المجموعة الملقحة وكانت اعلاها عند المستوى 50 حيث كانت النتائج (75.5% ، 71.4% ، 53.6% ) للمستوى (100،75،50) على التوالي تلتها مجموعة مضاد الاكريات التي لم توفر حماية جيدة للافراخ في المستوى 100 حيث كانت (58.3% ، 54% ، 27%) للمستويات (100،75،50) على التوالي واستناداً الى هذه النتائج يعد استعمال اللقاح كوسيلة بديله للسيطره على داء الاكريات افضل من استعمال مضادات الاكريات الوقائية المستعملة في علائق فروج اللحم.
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