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الخلاصة

ركز اهتمامنا على مدى انتشار الاشيرشيا القولونية المعوية النزفية عترة (E.coli O157:H7) ؛ لكونها واحدة من اغلب الجراثيم الممرضة للإنسان المنتقلة بواسطة الحليب الخام  ومنتجاته ونظرا لسعة انتشارها ، وقلة الجرعة المصيبة  وشدة الإصابة المصاحبة لها , ودورها كواحدة من المسببات للإسهال الدموي للأطفال وإيجاد مصادر تلوثه ، حيث فحصت 229 عينة حليب خام مختلفة الأنواع (أبقار ,جاموس, أغنام, ماعز) منها33 عينة حليب خام من الأسواق المحلية   و56 عينة جبن طري و 55عينة براز أطفال و لتشخيص المصادر المشاركة في تلوث الحليب الخام ومنتجاته بجرثومة ايشرشيا القولون المعوية النزفية حيث جمعت (50) عينة من المياه السطحية و(50) مسحة قطنية من أصابع أيدي الحلابين  والبائعين وفحصت جرثوميا  ،  بزرعها على الأوساط الزرعية العامة والانتقائية لتحديد عتر الجراثيم المعزولة  ،  من خلال الصفات المظهرية والشكلية والاختبارات الكيموحيوية  إضافة إلى الاختبار المصلي .

حيث أشارت النتائج إلى إن (13) عينة من عينات الحليب الخام للأبقار موجبة للاشرشيا القولون المعوية النزفية من أصل (60) عينة أي بنسبة (21.6%) وأشارت النتائج إلى أن (18) عينـة من أصل (66) عينة للحليب الخـــــام للجاموس كانت موجبة لوجود هذه الجرثومــة أي بنسبـــــــــة (27.2%)   ، و تشير النتائج إلى ان عـــــــــدد العينات الموجبة من حليب النعاج هي (11) عينة من أصل (53) عينــــة اي بنسبـــة (20%) كذلك تشير النتائج الى ان عـــــــــدد العينات الموجبة من حليب الماعز هي (12) عينة من أصل (50) عينــــة اي بنسبـــة (24%)  وان عـــــدد العينات الموجبــــة لعزل أشر شيا القولون المعوية النزفية من عينات الحليب الخام لماشيـــة الحليب كانت (54) عينة من أصل (229) عينه وبنسبة (23.6%). 

و أشارت النتائج الى ان (21) عينـة من اصل (56) عينة من الجبن الطري كانت موجبة لوجود هذه الجرثومــة اي بنسبـــــــــة (35.7%)   ، و تشير النتائج الى ان عـــــــــدد العينات الموجبة من ايدي العاملين هي (11) عينة من أصل (50) عينــــة اي بنسبـــة (22%) كذلك تشير النتائج الى ان عـــــــــدد العينات الموجبة من مياه السطحية هي (16) عينة من أصل (50) عينــــة اي بنسبـــة (32%)  و تشير النتائج الى ان عـــــــــدد العينات الموجبة من براز الاطفال الذين كانوا يعانون من الاسهال الدموي  هي (3) عينات من أصل (55) عينــــة اي بنسبـــة (5.45%) ،  وأظهرت نتائج التحليل الإحصائي بوجود فرقــــا ًمعنويا بمستوى ( P<0.01) في نسبــــة العزل بين العينات المختلفة.كانت اعلى نسبة للعزل هي في الاجبان الطرية ثم مياه البرك والسواقي ثم الحليب الخام ثم المسحات ثم براز الاطفال. 

أظهرت النتائج بان ارتفاع نسب العزل للجراثيم القولونية واشر شيا القولون والاشرشيا القولونية المعوية النزفية بمستوى معنوية( P<0.05)في الاشهر الحارة مقارنة بالأشهر الباردة حيث امتدت الدراسة من شهر تشرين الاول الى شهر نيسان في ضواحي محافظة واسط ومحلاتها  ، حيث كانت نسبة العزل في شهر نيسان بالنسبة لعينات الجبن الطري و عينات الحليب الخام وعينات براز الأطفال هي (83.3%) و(48.3)و (13.3) على التوالي اما في شهر شباط كانت (14.3%) و(10%) و(0%) على التوالي أي ازدادت بارتفاع الحرارة وقلت بزيادة البرودة .
و أثبتت الدراسة ارتفاع نسبة العزل في المياه السطحية لاسيما في شهر اذار و نيسان وبنسبة (70%) و(66.7%) على التوالي اما المسحات فكانت نسبة العزل مرتفعة في شهر تشرين الثاني واذار وبنسبة(50%)و (30%) على التوالي. 

اثبتت النتائج تأثير كل من فصول السنة والموقع الجغرافي لقرى التجمعات الفلاحية بوجود ارتفاع معنوي بمستوى  (0.05 >p) في معدلات كل من جراثيم القولون والاشرشيات القولونية وأشرشيا القولون المعوية النزفية في عينات الحليب الخام والاجبان الطرية التي جمعت من مناطق محافظة واسط ولكلا المواسم الصيف والربيع والشتاء .

 أثبتت نتائج التحليل الاحصائي بوجود علاقة وثيقة وارتباط عال ٍ بمستوى معنوي (0.01>p) و(P<0.05) بين معدلات أعداد كل من جراثيم القولون والاشرشيات القولونية مع معدل أعداد الاشرشيات القولونية المعوية النزفية في كافة عينات الحليب الخام والجبن الطري ولمعرفة معامل الارتباط النسبي بين تلك الجراثيم لتوقع نسبة وجود الاشرشيا القولونية المعوية النزفية من خلال تواجد الاشريشيات القولونية في الحليب ومنتجاته وهو من الفحوصات المهمة في معامل الالبان.

اما نتائج فحص حساسية ومقاومة الاشرشيا القولونية المعوية النزفية للمضادات الحياتية فقد تبين بأن جميع العزلات التي عزلت من عينات الحليب الخام والاجبان الطرية وبراز الاطفال والمصادرالاخرى المشاركة بالتلوث كايدي الحلابين ومياه البرك ابدت مقاومتها للمضاد الحياتي الامبسلين و الجنتامايسين وبنسبة (100%) وللتتراسايكلين وبنسبة مابين (81%) الى (100%) والترامثيبيم سلفاميثازول وبنسبة مابين (77%) الى (100%) بينما أظهرت جميع العزلات حساسيتها لكل من المضاد الحياتي  الاميكاسين والكلورمفينكول والسابيروفلوكساسين وبنسبة مابين(80%) إلى( 100% وجاء المضاد الحياتي الستربتومايسين بالدرجة الثانية حيث كانت نسبة حساسيتها له بين (64%) إلى (86%) .         
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