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Abstract

      أجري هذا البحث بهدف دراسة تاثير اضافة الاحماض العضوية (Citric and Fumaric Acid),بصورة انفرادية ومقارنتها مع المضاد الحيوي (Zinc Bacitracin) على الاداء الانتاجي لفروج اللحم,عن طريق أضافتهما الى العلف حيث حضرت عليقة اساسية(بادءي ونهائي)وقدمت الى الافراخ  طيلة مدة التجربة جدول (3),وزع (200) فرخ من سلالة هابرد (Hubbard) بصورة عشوائية على اربعة معاملات (50 فرخ/معاملة),وقسمت كل معاملة الى مكررين,وكان تقسيم الامعاملات التغذوية كألاتي :-

المعاملة الاولى (T0) : اعطيت العليقة الاساسية من دون اضافات واعتبرت معاملةسيطرة. 

المعاملة الثانية (T1) :  أضيف 1غم/كغم علف  من المضاد الحيوي الزنك باستراسين الى العليقة

                            الأساسية لمدة  6 أسابيع  .       

المعاملة الثالثة (T2)  : أضيف 2غم/كغم علف  من الحامض العضوي Citric) ) الى العليقة

                            الاساسية لمدة 6 اسابيع .

المعاملة الرابعة (T3) : أضيف 3غم/كغم علف من الحامض العضوي(  Fumaric) الى العليقة 

                                 الأساسية لمدة 6 أسابيع .
  وقد بينت النتائج ما ياتي :-
اضافة الاحماض العضوية Citric وFumaric قد ادت الى تحسين الوزن النهائي,استهلاك العلف وكفاءة التحويل الغذائي لفروج اللحم مقارنة مع مجموعة المضاد الحيوي الزنك باستراسين ومجموعة السيطرة . ادت معاملة اضافة الحامض العضويCitric الى خفض الاس الهيدروجيني في الحوصلة والاثني عشري حيث سجلت (5.16, 4.63) على التوالي مقارنة مع مجموعة المضاد الحيوي والسيطرة والتي سجلت (5.56, 4.76) و (5.63, 4.76) على التوالي عند عمر 21 يوم من عمر الطيور .
     في حين أضافة الحامض العضوي Fumaric أدى الى خفض الاس الهيدروجيني في الاعورين حيث سجلت (6.32) مقارنة مع مجموعة السيطرة حيث سجلت (6.34)بعمر 21 يوم. 

       اما عند عمر 42 فقد أدت معاملة اضافة حامض الCitric الى خفض الاس الهيدروجيني (pH) في الحوصلة و الاثني عشري حيث سجلت (5.13, 4.70) على التوالي مقارنة مع معاملة المضاد الحيوي (Zinc Bacitracin) و مجموعة السيطرة حيث سجلت (5.70, 4.8) و (5.65, 4.57) على التوالي .  
          بينما  معاملة حامض الFumaric أدت الى خفض الأس الهيدروجيني في الاعورين  

        حيث سجلت (6.32) مقارنة مع مجموعة المضاد الحيوي (Zinc  Bacitracin   )       و مجموعة السيطرة حيث سجلت (6.4, 6.4)على التوالي .                
كان أفضل تأثير لخفض مستعمرات الجراثيم الكلية ومستعمرات بكتريا القولون هي معاملة أضافة المضاد الحيوي (T1) بعمر 21 ,42 يوم على التوالي ,أما أفضل تاثيرالتي أدت الى زيادة أعداد بكتريا العصيات اللبنية هي المعاملة (T2) , (T3) في الحوصلة والاثني عشر والاعورين بعمر 21 يوم و في الحوصلة والاثني عشري بعمر 42 يوم .
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