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	الخلاصة
تناولت هذه الدراسة بعض الجوانب المناعية المتعلقة باستعمال فيتامين هـ في علائق أفراخ الدجاج الهجين من عمر يوم الى عمر 48 يوما بجرعة مقدارها 200 ملغم/ كغم من وزن العليقة ، أستخدم 150 فرخ ، قسمت الى ثلاثة مجاميع 50 فرخا لكل مجموعة وتم أعطاء فيتامين هـ للمجاميع الثانية والثالثة ، تركت المجموعة الاولى كمجموعة سيطرة ، لقحت المجموعة الاولى والثانية لمدتين بعمر 16, 37 يوم عن طريق ماء الشرب بلقاح كمبورو أما المجوعة الثالثة فقد لقحت بواقع أربع تلقيحات , عمر يوم واحد بالرش وبعمر 16  , 27 , 37 يوما ً بلقاح الكمبورو عن طريق ماء الشرب.

اجريت بعض الفحوصات الدموية (تركيز الهيموغلوبين, حجم الخلايا المرصوصة, عدد خلايا الدم الحمر, عدد خلايا الدم البيض , الخلايا اللمفية , وعدد الخلايا المتغايرة, والفحوصات المصلية ) اختبار الاليزا, لتقيم كفاء فيتامين هـ في رفع الاستجابة المناعية للقاح الكمبورو للدجاج.

أظهرت نتائج هذه التجربة أن أعطاء فيتامين هـ في العليقة في مجاميع المعالجة بأختلاف عدد مرات التلقيح سجل زيادة معنوية (P<0.05)   في معيار الضدات الرئيسية ضد مستضدات الجراب الخمجي (الكمبورو) في أمصال الطيور في تلك المجاميع مقارنة مع السيطرة .                                                                                                                                                                                                                                                               
أما فيما يخص فحوصات الدم ، أظهرت النتائج لهذه التجربة بأن أعطاء فيتامين هـ في العليقة في مجاميع المعالجة الثانية والثالثة باختلاف عدد مرات التلقيح (سجل زيادة معنوية (P<0.05)   في معدلات قيم الهيموغلوبين ، حجم خلايا الدم المرصوصة ،عدد خلايا الدم الحمر ، عدد خلايا الدم البيض ونسبة H/L raitoمما يدل على تحسن الوضع الصحي للطيور).

فيما يخص تأثير فيتامين هـ على الوزن والزيادة الوزنية واستهلاك العلف ومعامل التحويل الغذائي  , فقد سجل فروقات معنوية (P<0.05)  في المجاميع العلاجية مقارنة مع مجموعة السيطرة. 
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