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	الخلاصة
هدفت هذه الدراسة تأثير استخدام علائق تضم مصادر بروتينية مختلفة على الحالة الصحية لافراخ اللحم بعد اصابتها تجريبياً بالايميريا تنيلا . فقد استخدم في هذه الدراسة 630 فرخ لحم لغرض اجراء تجربتين الاولى ضمت 300 فرخ لحم روز والثانية 300 فرخ لحم هبرد بعمر يوم واحد ، واستخدم                                                                                 30 فرخ  لغرض اكثار اكياس البيض للايميريا تنيلا ، وزعت افراخ كل تجربة الى ثلاث مجاميع رئيسـة وبواقع 100 فرخ لكل مجموعة اعتماداً على نوع العليقة من حيث احتوائها على مصدر البروتين واشتملت عليقة تضم مركزاً بروتيناً حيوانياً ، عليقة تضم مركزاً بروتيناً نباتياً وعليقة خاصة (خالية من اي  مركز  بروتيني جاهز) وقسمت كل مجموعة رئيسـة الى مجموعتين فرعيتين احدهما معاملة والاخرى سيطرة وبواقع مكررين لكل منها ، وطبقت جميع الاجراءات الوقائية والصحية اثناء مدة التربية ، جرعت الافراخ  بعمر 21 يوماً  بعالق اكياس البيض المبوغة للايميريا تنيلا وبجرعة مقدارها 2×104 كيس بيضة/ طير عن طريق الفم الى الحوصلة وروقبت الافراخ بعد اليوم الرابع من الاصابة وحتى نهاية التجربتين .

استخدمت معايير انتاجية في تقييم كفاءة العلائق التي اشتملت على وزن الافراخ الحية ، الزيادة الوزنية كمية العلف المستهلك وكفاءة التحويل الغذائي في نهاية كل اسبوع من التجربة الاولى والثانية . وسجلت المعايير المرضية لغرض تقييم شدة الاصابة بالمرض واشتملت على مراقبة العلامات السريرية ، حساب نسبة الهلاك ، فحص المقاطع النسيجية للاعورين ، تقدير شدة الافة العيانية وحساب عدد اكياس البيض في الفرشة وقد اخذت نماذج من الافراخ بعمر 28 ، 35 يوماً لهذا الغرض . واستخدمت معايير فسلجية لتقييم تأثير مصدر البروتين في العليقة على المكونات الدمية وبعض الفعاليات الفسلجية داخل الجسم فقد قيست حجم خلايا الدم المرصوصة ، عدد خلايا الدم الحمر ، عدد خلايا الدم البيض ، خضاب الدم ، دليل الخلايا المتغايرة/ اللمفية ، تركيز البروتين الكلي في مصل الدم وقياس فعالية بعض الخمائر المسؤولة عن نقل مجموعة الامين مثل AST ، ALT وخميرة ALP ، وحسب العدد الكلي للبكتريا والأس الهيدروجيني لمحيط الاعورين وقد اخذت النماذج  بعمر 14، 28 ، 35 يوماً .

بينت النتائج ان الافراخ المغذاة على علائق نباتية اظهرت ارتفاعاً معنوياً ( P<0.05) في الكفاءة الانتاجية ابتداءاً من الاسبوع الثاني وحتى الاسبوع السابع مقارنة مع العلائق الحيوانية في كل من التجربة الاولى والثانية .  ولوحظ استمرار هذا التفوق بعد الاسبوع الرابع في المجاميع المصابة للعلائق النباتية مقارنة مع العلائق الحيوانية كذلك كانت الفروق معنوية ( P<0.05) بين مجاميع المصابة والسيطرة لكل معاملة . فيما بينت النتائج عدم وجود اختلافات معنوية في شدة الاصابة بين مجاميع الافراخ المغذاة على علائق نباتية او حيوانية . واظهرت النتائج عدم وجود اختلافات معنوية في قيم المعايير الفسلجية بين المعاملات ، واظهرت افراخ روز تفوقاً في معظم قيم المعايير الانتاجية والمرضية والفسلجية مقارنة مع افراخ هبرد خلال مدة الدراسة .

نستنتج من هذه الدراسة ان استعمال مصادر بروتينية نباتية في تصنيع علائق فروج اللحم يمكن ان يسهم في تحسين او على الاقل الحفاظ على الكفاءة الانتاجية والمقاومة للاصابة بالايميريا تنيلا عند مقارنتها مع علائق تضم مصادر بروتينية حيوانية .
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