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	الخلاصة

  اشتملت الدراسة على تجربتين أجريتا في حقل كلية الطب البيطري/ جامعة بغداد الاولى استخدمت فيها أفراخ سلالة روز والثانية سلالة هبرد, لغرض معرفة تأثير مصادر البروتين في العليقة على الكفاءة الإنتاجية والصحية لأفراخ سلالتي الروز Ross  والهبرد Hubbard .

  استخدم في الدراسة 300 فرخ بعمر يوم غير مجنس من كل سلالة , وزنت الأفراخ ووزعت عشوائيا على حجزات أرضية , حيث قسمت إلى ثلاث مجاميع كل مجموعة 100فرخة وقسمت المجموعة الى مكررين . غذيت على ثلاث علائق مختلفة في مصدر البروتين , المجموعة الاولى غذيت على عليقة تحوي 10 % مركز بروتين حيواني , بينما احتوت عليقة المجموعة الثانية على 10 % مركز بروتين نباتي , اما المجموعة الثالثه فقد غذيت على عليقة مكونة من الحبوب النباتية وفول الصويا . تم موازنة جميع العلائق من حيث كمية الطاقة / البروتين , كمية المعادن والفيتامينات المضافة . أجريت البرامج اللقاحية ضد مرض نيوكاسل بعمر1 ,10 , 20 ,  30يوماً ولقحت الأفراخ ضد مرض كمبورو والتهاب القصبات المعدي في ماء الشرب.

  سحبت نماذج الدم وفصل المصول وعمل المسحات للفحوصات الدمية بعمر  12 , 40 يوماً , ولغرض فحص المناعة باستخدام جهاز الـ ELISA بعمر 1,  10,  20,38 يوماً , الفحوصات الدمية شملت عد خلايا الدم الحمر والبيض , حجم خلايا الدم المرصوصة , تركيز خضاب الدم , معدل عدد الخلايا المتغايرة الى اللمفية , نسبة البروتين , الكلوكوز , حامض البوليك في بلازما الدم , ونشاط الانزيمات ALP,ALT,AST بالاضافة الى العد البكتيري والاس الهيدروجيني للأمعاء ونسبة وزن الأعضاء الى الجسم . 

   أظهرت النتائج ان أفراخ المجموعة الثالثة المتغذية على الحبوب النباتية اعطت فروقاً معنوية مقارنة مع المجاميع الاخرى P<0.05 في معدلات الوزن , الزيادة الوزنية , استهلاك العلف , كفاءة التحويل الغذائي, معيار الاضداد , عدد خلايا الدم الحمر , عدد خلايا الدم البيض , تركيز خضاب الدم , حجم خلايا الدم المرصوصة , نسبة البروتين في بلازما الدم في سلالتي الروز والهبرد .
اضافة الى انخفاض مهم P<0.05 في نسبة الهلاك , العد البكتيري, الأس الهيدروجيني للأمعاء , معدل تركيز الكلوكوز , تركيز حامض البوليك وفعالية انزيمي ALT,AST في مصل الدم . بينما كانت الفروق غير معنوية p>0.05 في فعالية انزيم  ALP مقارنة بالمجاميع الاخرى. 

وجود ارتباط معنوي P<0.05 بين معيار الاضداد وكفاءة التحويل الغذائي موجب او سالب بعمر 38 , 20 .

نستنتج من هذه الدراسة بان افراخ اللحم المتغذية على عليقة الحبوب ( نباتية ) اظهرت تحسن في الكفاءة الانتاجية والحالة الصحية والصور الدمية . وبالامكان احلال البروتين النباتي المصدر بدلا من البروتين الحيواني في علائق فروج اللحم .  
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