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	تأثير إضافة زيت كبد الحوت إلى مصادر 

بروتينية متنوعة لعلائق فروج اللحم في بعض 

الخصائص الإنتاجية والصحية
	Thesis  Title 

	2010
	Year

	الخلاصة
أجريت هذه الدراسة في أحدى قاعات الدواجن التابعة لكلية الطب البيطري/ جامعة بغداد باستخدام 400 فرخ لحم نوع روز بعمر يوم واحد لمعرفة تأثير استخدام الاوميغا-3 على بعض الصفات الإنتاجية والفسلجية والمناعة ضد فايروس مرض النيوكاسل  حيث قسمت الأفراخ إلى أربع مجاميع متساوية العدد:-
    المجموعة (A) غذيت على عليقة ذات مصدر بروتين نباتي مضاف أليها زيت كبد الحوت , المجموعة (B) غذيت على عليقة ذات مصدر بروتين نباتي بدون إضافة زيت كبد الحوت ,المجموعة (C) غذيت على عليقة ذات مصدر بروتين حيواني مضاف إليه زيت كبد الحوت والمجموع (D) غذيت على عليقة ذات مصدر بروتين حيواني بدون إضافة زيت كبد الحوت.
     قيست الصفات الإنتاجية (وزن الجسم ,الزيادة الوزنية ,كفاءة التحويل ,استهلاك العلف)والصفات الدموية (عدد كريات الدم الحمر والبيض ،حجم خلايا الدم المرصوصة ،مستوى خضاب الدم ،دليل الخلايا المتغايرة /اللمفية,مستوى الكولسترول والبروتين الكلي لمصل الدم ومعدل معيار الأضداد لمرض النيوكاسل ).

    وقد أظهرت النتائج  تحسن معنوي (p<0.05)  في جميع المعايير الإنتاجية من خلال ارتفاع كل من وزن الجسم والزيادة الوزنية وتحسن كفاءة التحويل الغذائي ،وانخفاض استهلاك العلف في المجموعتين (A) و(C) مقارنة بالمجاميع الأخرى .

    وانخفاض العدد الكلي لخلايا الدم الحمر وحجم خلايا الدم المرصوصة وخضاب الدم في مجموعتي (A) و(C) بعمر 40 يوما ,وارتفاع معدل دليل الخلايا المتغايرة /اللمفية في المجموعتين (A)و(B) بعمر 20 يوما وبمستوى معنوي (p<0.05). 
أظهرت النتائج وجود ارتفاع معنوي (p<0.05)  في معدل معيار الأضداد وعدد خلايا الدم البيض حيث تفوقت المجموعة (A) ,(B) و (C) بعمر 40 يوما .أما مستوى الكولسترول فقد انخفض معنويا في المجاميع المعاملة بزيت كبد الحوت وفي العليقتين كليهما بعمر 20 و40 يوما .
بينما سجلت مجموعة (A)انخفاضا معنويا في نسبة البروتين الكلي لمصل الدم بعمر 20 و40 يوما مقارنتا بالمجاميع الثلاث الأخرى .
نستنتج من هذه الدراسة بان اضافة زيت كبد الحوت الى العلائق ذات المصادر البروتينية مختلفة لافراخ اللحم كان ذو مردود ايجابي على الصفات الانتاجية والفسلجية والمناعية وخاصة عند اضافته الى العلائق ذات مصادر البروتين النباتي. 
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