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	الخلاصة Abstract
أجريت هذه الدراسة المتمثلة بتجربتين حقليتين وتجربة ثالثة مختبرية، إذ أجريت التجربتين الحقليتين والمختبرية في حقل الطيور الداجنة في كلية الطب البيطري/ جامعة بغداد على التوالي  و مختبر الفسلجة والأدوية(الادوية) ولمدة 14 يوما و الثانية 60 يوما لاستقصاء تأثير اضافة نسبة 1:1 من زيتي (القرفة والقرنفل) في ماء الشرب على الأداء الإنتاجي وبعض المؤشرات الصحية في فروج اللحم بعمر يوم واحد لتحقيق أهداف الدراسة تم إجراء التجارب كما يلي: 
التجربة الأولى (تجربة حقلية):-

اجريت التجربة لتحديد افضل نسبة معنوية مضافة من خليط الزيتين بدراسة تاثيرهم على الاداء الانتاجي .وزعت 144 فرخاً نوع Hubbard بواقع 6 معاملات متساوية العدد ((24 فرخاً ً وزعت الافراخ على المعاملات كالاتي :- 

المعاملة الأولى: ماء خالي من أي إضافات (معاملة سيطرة).

المعاملة الثانية: ماء شرب مضاف إليه خليط الزيتين  بنسبة  0.1%.

المعاملة الثالثة: ماء شرب مضاف إليه خليط الزيتين  بنسبة  0.2% . 

 المعاملة الرابعة: ماء شرب مضاف إليه خليط الزيتين بنسبة 0.3% .

المعاملة الخامسة:  ماء شرب مضاف إليه خليط الزيتين بنسبة  0.4% . 

 المعاملة السادسة:  ماء شرب مضاف إليه خليط الزيتين بنسبة  0.5% .
سجلت اعلى النتائـج في وزن الجسـم الحـي ومعامل التحويــل الغذائي واقل  استهلاك علف  نسبة 0.4% (المعاملة الخامسة) من خليط زيتـي القرفة والقرنفل مقارنة بالتراكيز الاخرى وعدت افضل نسبة.
التجربة الثانية (تجربة حقلية):- 
تاثير إضافة افضل نسبة (0.4% للتر واحد ماء) من خليط زيتي القرفة والقرنفل ، نسبة التصافي ،التركيب الكيميائي للحوم ،دراسة بروتينات الدم ، قياس معيار الاضداد لـمرض نيوكاسـل والعـد المايكـروبـي لـجرثـومـة Clostridia  و Coliforum وزعت 240 فرخاً نوع Habbard  بعمر يوم واحد وبصورة عشوائية على 4 معاملات بواقع 60 فرخاً لكل معاملة قسمت كل معاملة الى مكررين كل مكرر 30 فرخاً وزعت الافراخ على المعاملات كالاتي :-

المعاملة الأولى: ماء خالي من أي إضافات (معاملة  سيطرة).

المعاملة الثانية: ماء شرب حاوي على خليط زيتي القرفة والقرنفل (0.4 % ) ، من اليوم الأول ولغايـة  الأسبـوع الثالـث.
المعاملة الثالثة: ماء شرب مضاف إليه أفضل نسبة من خليط زيتي القرفة والقرنفل ( 0.4 %) ، من نهاية الاسبوع الثالث ولغاية الاسبوع الثامن نهاية مدة التجربة . 
 المعاملة الرابعة: ماء شرب مضاف إليه افضل نسبة من خليط  زيتي القرفة والقرنفل( 0.4 %) ، من اليـوم الاول ولغايـة الاسبـوع الثامـن نهاية مدة التجربة .

بينت النتائج تحسنا ملحوظاً في إستهلاك ماء الشرب مقارنة مع مجموعة السيطرة وتفوقت المعاملة الثالثة والمعاملة الرابعة في معدل وزن الجسم الحي والزيادة الوزنية الاسبوعية والكلية ، كفـاءة التحويـل الغذائـي و نسبـة التصافي ، اما التحليل الكيمياوي لقطعتي الصدر والفخذ  فقد اظهر ارتفاعا في المحتوى البروتيني لقطعة الصدر في المعاملة الثانية والثالثة والرابعة اما المحتوى البروتيني لقطعة الفخـذ قد سجل ارتفاعا معنويا في المعاملـة الثالثـة والرابعـة ، بينما البروتينات المناعية لمصل دم فروج اللحم بعمر 4 اسابيع تفوقت للمعاملات الثانية والرابعة مقارنة بالمعاملة الثالثة ومعاملة السيطرة في معيار(ما بعد الالبومين) و سجلت المعاملتان الثانية والرابعة تفوق في نسبة البروتين Y-globulin  مقارنة  بالمعاملة الثالثة والسيطرة و في الاسبوع الثامن تفوقت المجموعتان الثانية والرابعة مع مجموعة السيطرة لنسب المعياروتفوق المعيار الحجمي لاضداد مرض النيوكاسل بعمر 28 يوماً عن المعاملتين الثانية والرابعة .وبعمر عمر 8 اسابيع .وانخفـض العد البكتــري لمسـتعمـرات جرثـومـة   Closteridia للمعاملة الثانية والثالثة والرابعة مقارنة بمعاملة السيطرة و العد الميكروبي coliform ارتفع في  مجموعة السيطرة مقارنة بالمعاملة الثالثة والرابعة وهي الاقل.

التجربة الثالثة (التجربة المختبرية):
اختبرت فعالية زيت القرفة والقرنفل بتخافيف مختلفة ضد جرثومة الاشريشيا القولونية E.coil   .
   وجد ان أن زيت القرنفل أكثر فعالية في التثبيط للنمو البكتيري  4mg / ml. مقارنة بزيت القرفة 8mg/ml.
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