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الخلاصة

     للمرة الأولى في القطر يتم تشخيص مرض يونز أو نظير السل في مجموعة من الأبقار المشتبه إصابتها بالمرض وذلك من خلال عزل العامل المسبب للمرض وهي جرثومةM.paratuberculosis أو كما يطلق عليها عصيات يونز(Johne's bacilli) المعتمدة بشكل مطلق على مادة المايكوبكتين كعامل محفز لنمو الجرثومة والذي تم تحضيره مختبريا من الخلاصة الخام لعصيات السل البشري المقتولة بالحرارة والمضاف إلى جميع الأوساط الزرعية المستخدمة لتنمية الجرثومة بنسبة(5%)، والأفضل كذلك إضافة مادة سترات حد يديك الأمونيوم بنسبة(1%)إلى الأوساط الزرعية المضاف لها المايكوبكتين الخام بشكل مزدوج، مع إضافة بايروفات الصوديوم المعقمة بشكل منفصل إلى الأوساط الزرعية، وكذلك زيادة سرعة نبذ العينات لغرض العزل الجرثومي. ووجدنا أن وسط بيض دورسيت افضل الأوساط للعزل ويليه وسط اكار هيرولدز مع صفار البيض مع زيادة تركيز الصفار إلى(20%) ووسط دوبوس المحور مع الحساسية الواطئة لوسط لوفنشتاين-جنسين المحور لعزل الجرثومة بالمقارنة مع بقية الأوساط ،وعزلت الجرثومة من(5)نماذج براز من(7)نماذج أظهرت نتيجة موجبة للفحص المجهري المباشر ومن(4)نماذج لفائفي من(6)نماذج أظهرت نتيجة موجبة للفحص المجهري ومن(9)عقد لمفاوية مساريقية من(12)أظهرت نتيجة موجبة للفحص المجهري.إن الفحص المجهري بطريقة المُسحة المباشرة افضل من طريقة الحافة المستقيمة لفحص البراز،وان مادة كلوريد ألبنزال كونيوم اكفأ المواد المستخدمة في معاملة العينات المرضية بالمقارنة مع استخدام حامض الاوكزاليك ومادة الانتيفورمين ،فضلاً عن كفاءة عقار الامفوتيريسين ب في تثبيط نمو اكبر عدد من الفطريات الملوثة للأوساط الزرعية بالمقارنة مع السايكلوهيكسيمايد، ولوحظ دور الكلورامفينيكول المؤثر في تثبيط نمو اكبر عدد من الجراثيم الملوثة .   

    واعتمدت أيضا طرائق التشخيص المصلية والمتمثلة بالعدة الحديثة لفحص الاليزا المعروفة بالـTip-Test TM وعدة فحص الاليزا التقليدي المعروفة بالـParacheck TM .إذ أظهر فحص الاليزا التقليدي لـ(115) إنموذجاً مصلياً جمعت بشكل عشوائي من أبقار مشتبه إصابتها بالمرض سريرياً ومجموعة من العجلات المولودة منها وجود  18  إنموذجاً مصلياً موجباً وبنسبة(15,6%)واحد هذه النماذج خاص بإحدى العجلات المولودة من بقرة مصابة بمرض يونز مع وجود  8  نماذج مصلية مشتبه بها، وأحد هذه النماذج عائد إلى عجلة مولودة أيضا من بقرة مصابة.

     واظهر فحص الاليزا المتطور وجود(20)إنموذجاً مصلياً موجباً وبنسبة(41,66%)و(16)إنموذجاً مشتبهاً به لـ(48)بقرة مشتبه بها سريرياً إصابتها بمرض يونز، كما أُجريت دراسة مقارنة  بين نتائج عدتي فحص الاليزا لـ  20  إنموذج مصلي كانت نتائجها بفحص الاليزا المتطور(11موجب و9مشتبه به) وبإجراء اختبار الاليزا التقليدي تطابقت النتائج الموجبة في حين أظهرت نتائج النماذج المشتبه بها بفحص الاليزا التقليدي وجود نموذج موجب ونموذج آخر سالب. 
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