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قيست الاستجابة المناعية لجميع المجاميع اعتمادا على اختبار أثباط التلازن الدموي 

واختبار الاليزا واختبار التحدي حيث بينت النتائج أن كلا المجموعتين الأولى والثانية أعطت مستوى مناعياً جيداً مقارنة بالمجموعة الثالثة والرابعة حيث أعطت المجموعة الأولى معيارا أعلى للاضداد المثبطة للتلازن الدموي وكذلك معيارا أعلى لاختبار الاليزا أعقبتها المجموعة الثانية مقارنة بالمجموعة الثالثة ( الملقحة باللقاح الزيتي فقط) التي أعطت مستوى مناعياً منخفضاً.


وفي اختبار التحدي بالعترة الضارية المعزولة محلياً أعطت المجموعة الأولى والثانية نسبة حصانة بلغت (100%) . في حين أعطت المجموعة الثالثة نسبة حصانة بلغت (75%) أما بالنسبة لمجموعة السيطرة فقد بلغت نسبة الحصانة (20%).


كما تم فصل مستضدات غلاف فايروس نيوكاسل ( الهميكلوتنين – نيورامنديز) (HN) وبروتين الالتحام (FP) من غلاف فايروس نيوكاسل باستخدام كروموتوكرافي الترشيح الهلامي وقد تم تشخيص المستضد الأول باختبار التلازن الدموي في حين تم تقدير الوزن الجزيئي للمستضد الثاني باستخدام الترحيل الكهربائي في هلام متعدد الاكريلامايد إذ أظهرت هذه التقنية وجود حزمتين من البروتين الأول ذو وزن جزيئي مقداره (15.848.93 ) دالتون والثاني ذو وزن جزيئي مقداره ( 49.545.019) دالتون وكلاهما مقارب للوزن الجزيئي المعروف عن بروتين الالتحام الخاص بفايروس نيوكاسل وبقية فايروسات البارامكسو. 

وقد أظهر اختبار الانتشار المناعي في هلامة الأكار وجود تفاعل بين المستضدات الفايروسية المفصولة وأمصال الدجاج الملقح بلقاح نيوكاسل الحي المضعف كما أظهر الاختبار وجود تفاعل بين مستضد الـ(HN) وأمصال الدجاج الملقح بلقاح نيوكاسل المبطل كما لم يسجل وجود أي تفاعل بين مستضد بروتين الالتحام وأمصال الدجاج الملقح بلقاح نيوكاسل المبطل مما يؤكد افتقار اللقاح المبطل لفعل مستضد بروتين الالتحام.                                                    
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