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	الخلاصة

          جمعت 320 عينة (130 عينة تعود لاصابات جلدية حيوانية و بواقع 50 عينة بكتيرية و 80 عينة فطرية ، و 190 عينة تعود لاصابات جلدية في الإنسان و بواقع 93 عينة بكتيرية و 97 عينة فطرية ). وتضمنت تلك العينات أجزاء مـن الشعر و الصوف و الأظافر و البثور و الخراج و القشور الجلدية مأخوذة من حالات شخصت سريرياً كبؤر لالتهابات جلدية بكتيرية و فطرية في الإنسان و الحيوان (الأغنام).فحصت تلك العينات فحصاً مجهرياً ثم زرعـت مختبريـاً علـى أوساط زرعية انتقائيـة لغرض عزل و تشخيص المسببات البكتيريـة و الفطريـة للإصابات الجلديـة و مـن ثــم دراســة تأثير بعض المستخلصـات النباتية (الآس و جوز الطيب )في تثبيط نمو البكتريـا و الفطريات المعزولة في الزجاج (In vitro ) باستخدام طريقة الطبق و في الجسم الحي (In vivo ) باستخدام الفئران المختبرية و علاجها بمراهم محضرة من تلك المستخلصات و مقارنة تاثيرها ببعض المضادات الحياتية (الجنتامايسين ) و الفطرية (الكلوتريمازول) و الشائعة الاستخدام في معالجة الإصابات الجلدية .

       أظهرت النتائج أن النسبة المئوية للإصابات الجلدية البكتيرية 92 % و 90.32 % في الأغنام و الإنسان و على التوالي . إما نسبة الإصابة الجلدية الفطرية فكانت 63.75 %و 45.36 % في الأغنام و الإنسان و على التوالي . و قد عزلت و شخصت ستة أنواع بكتيرية من البؤر الالتهابية الجلدية في الإنسان و الأغنام هي Staphylococcus aureus,Streptococcus pyogenes و Pseudomonas aeruginosa و Proteus mirabilis و Escherichia coli  وKlebseilla pneumonia فضلاً عن عزل و تشخيص أحدى عشر نوعاً من الفطريات الجلدية و الانتهازية و الخمائر المرضية المسببة لالتهابات جلدية فطريـة في الإنسان و الحيـوان وهي على التوالي  :Trichophyton  mentagrophytes  و  Trichophyton  rubrumو Trichophyton verrucosum, وAspergillus fumigatus و Aspergillus flavus و Aspergillus niger و Penicillium spp.  و Rhizopus spp.  و Geotrichum spp.  و Candida albicans و neoformans  . Cryptococcus
حضرت مستخلصات مائية و كحولية من أوراق الآس و بذور جوز الطيب و تم الكشف عن محتواها من بعض المواد الطبية الفعالة كالفينولات و الراتنجات و العفصيات والصابونيين لغرض اختبار فعالية تلك المستخلصات في تثبيط نمو بكتريا Staphylococcus aureus  و Pseudomonas aeruoginoso  و الفطر Tricophyton mentagrophytes  لكونها الأكثر شيوعا من بين المسببات المرضية المعزولة في هذه الدراسة . أظهرت جميـع المستخلصات المحضرة تأثيراً تثبيطيـاً معنوياً في نمو البكتريـا والفطر المختبـرة فيما عدا المستخلص المائـي لجـوز الطيـب الـذي لم يظهر أي تاثيـراً تثبيطيـاً في نمو بكتريا Pseudomonas aeruginosa  . وكان المستخلص المائي لاوراق الآس (100ملغم/ مل ) الأكثر تثبيطاً لنمو البكتريا المختبرة , إذ أحدث تثبيطاً معنوياً إحصائيا (قطر منطقة التثبيط  30.2 ملم و 21.6 ملم لنمو بكتريا Staphylococcus aureus  و Pseudomonas aeuroginosa. ، وعلى التوالي ) مقارنة بـ 25.8 ملم و 19ملم ، على التوالي للمضاد الجنتامايسين .بينما كان المستخلص الكحولي لاوراق الآس اكفأ المستخلصات في تأثيره التثبيطي لنمو الفطر Trichophyton mentagrophytes ،إذ أعطى تاثيراً تثبيطياً مساوياً لتأثير المضاد الفطري الكلوتريمازول (1%) وهو 100% .

      اختبرت المراهم المحضرة من المستخلصات المائية و الكحولية لاوراق الآس وبذور جوز الطيب بتركيز 5% في معالجة جلد الفئران بعد إصابتها بالمكورات العنقودية الذهبيةStaphylococcus aureus والفطر Trichophyton mentagrophytes باستخدام طريقة الخدش .إذ استغرقت مدة الشفاء للفئران المصابة بالمكورات العنقودية الذهبية و المعالجة بالمرهم المحضر من المستخلص المائي لأوراق الآس 7 ايام و9 ايام للمجموعة المعالجة بالمستخلص الكحولي لجوز الطيب ، مقارنة بعقار الجنتامايسين (مدة الشفاء 7 أيام )، بينما المجموعة المصابة بالفطر Trichophyton mentagrophytes  و المعالجة بالمرهم المحضر من المستخلص الكحولي لاوراق الآس وبذور جوز الطيب استغرقت 15 يوماً و20 يوماً على التوالي للشفاء مقارنة بالمضاد الفطري الكلوتريمازول (مدة الشفاء 14 يوماً).

فحصت الجرعة السمية من خلال تحديد نصف الجرعة المميتة للمستخلصات المحضرة باستخدام جرع مختلفة متدرجة (1000،1250، 1500، 1750،2000 ملغم /كغم من وزن الجسم ) ثم سجلت العلامات السمية مثل العلامات العصبية وزيادة معدل التنفس والموت .
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