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	الخلاصة

استهدفت الدراسة معرفة كفاءة لقاح داء البروسيلات الجديد المحضر من عترة RB51 في الابقار باستخدام الفحوصات المصلية والخلوية ، تم تنمية وزرع العترة اللقاحية RB51 على الاوساط الزرعية ومن ثم توصيفها بواسطة الفحوصات الكيموحيوية.

حيث اظهرت النتائج بأن عترة RB51 تكون مستعمراتها خشنة ، صفراء او صفراء مبيضة اللون موجبة لاختبار الكتاليز منتجة لانزيم اليورياز ، مقاومة للمضاد الحيوي الريفامبسين . وتأخذ صبغة البلورات البنفسجية بتركيز %0.05 . وتتلازن مستعمرات الجرثومة مع محلول الاكريفلافين بتركيز %0.1.

تضمنت الدراسة تحضير البروسلين من عترة RB51 حسب طريقة (1995)  Bercovich, ومن ثم اجراء فحوصات النقاوة والامان ومعرفة التركيز المناسب للبروسلين للاستخدام الحقلي وذلك بحقنه في خنازير غينيا . كما تم فصل التركيب البروتيني للبروسلين المحضر باتباع تقنية الترحيل الكهربائي في هلام متعدد الاكريلاميد بوجود المادة الماسخة ، اظهرت النتائج بأن البروسلين المحضر من جرثومة RB51  يحتوي على سبعة حزم بروتينية والتي تراوحت اوزانها الجزيئية بين 11220.85 – 18.000 دالتون وانه نقي خالي من التلوث الجرثومي والفطري، امين لا يؤدي الى تفاعلات جلدية غير نوعية والتركيز المناسب له 100(g /0.1 مل. وهو التركيز المطلوب الذي استخدم في حقن الابقار والعجلات المستخدمة في التجارب.

لقحت 26 عجلة بعمر 8-4 شهر ، بلقاح RB51 المنتج من شركة Professional Biological Company والحاوي على 3.4 - 1  × 1010 خلية حية / 2 مل ، تحت الجلد في منطقة الرقبة ، ثم توبعت 
الاستجابة المناعية الخلطية و الخلوية لهذه المجموعة باستخدام الفحوصات المصلية 
IHA,C- ELISA, I- ELISA, SAT, RBT  كذلك الفحوصات الخاصة بالمناعة الخلوية والتي شملت فحص البروسلين الجلدي وفحص تكون الزهرة 
E-rosette test.

اثبتت النتائج عدم وجود استجابة خلطية حيث لم  تشخيص                        الاضداد بهذه الاختبارات المصلية C- ELISA, I- ELISA, SAT, RBT.

اما نتائج اختبار التلازن الدموي غير المباشر المستخدم مع البروسلين المحضر من جرثومة RB51 كمستضد ، حيث لوحظ زيادة في المعيار الحجمي للاجسام المضادة ابتدأ من الاسبوع 2 من التلقيح  اذ وصل المعيار للقمة في الاسبوع 8 (38.4 ( 4.2) واستمر لحد الاسبوع 10 من التلقيح ، حيث لوحظ انخفاض في هذا المعيار بعد الاسبوع 12 من التلقيح وبشكل معنوي ليكون (3.2 ( 1.4).

كما اظهرت هذه المجموعة من العجلات تفاعل جلدي واضح لفحص البروسلين بعد الاسبوع 6 من التلقيح وانخفضت شدة التفاعل عند الاسبوع 36 من التلقيح وهذه النتائج كانت متزامنة مع استجابة الخلايا اللمفية في اختبار تكون الزهرات E-Rossett حيث سجل اعلى نسبة للخلايا اللمفية الفعالة المكونة للزهرة في الاسبوع 6 من التلقيح (50.3 ( 14.7) . 
تم اجراء الفحوصات المصلية الخمسة المستخدمة في الدراسة بالاضافة الى فحص البروسلين على مجاميع من الابقار الاخرى الملقحة سابقاً بلقاح RB51 و المؤلفة من 60 بقرة و التي شملت عجلات فحصت بعد 16 ، 28 ، 72 اسبوع من التلقيح وكذلك اباكير حوامل وابقار مجهضة وابقار ملقحة بعد الولادة                      مباشرة ، لم تعطي هذه الحيوانات أي تفاعل مصلي للفحوصات                       IHA,C- ELISA, I- ELISA, SAT, RBT ، واظهرت العجلات المفحوصة بعد 16 و 28 اسبوع من التلقيح تفاعل جلدي فقط ، حيث اعطت العجلات المفحوصة بعد 16 اسبوع من التلقيح تفاعل جلدي جيد من حيث معدل قطر الاحمرار والزيادة في سمك الجلد (7.83  ( 0.31) مقارنة بعجلات التجربة.

اظهرت مجموعة الابقار الملقحة بلقاح S19 و المؤلفة من 20 بقرة نتائج سالبة ايضاً للفحوصات المصلية وكذلك للتفاعل الجلدي بعد حقنها بالبروسلين.
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