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تضمنت هذه الدراسة جمع (317) عينة من العجول الرضيعة وبعمر شهر وشهرين و التي تعاني من الاصابات التنفسية، استخدمت طريقتان في زرع النماذج المرضية (المسحات الأنفية، الرئات المصابة، عينات الدم) وفي كلتا الطريقتين ميزت المستعمرات النامية على وسط اكار الدم ووسط اكار الماكونكي ونقيت على الاوساط الزرعية الانتقائية لها. ومن ثم درست الصفات الكيموحيوية التفريقية لهذه الجراثيم باستخدام الاختبارات الكيموحيوية الاولية المستخدمة في هذه الدراسة، في حين درست الفحوصات الكيموحيوية التفريقية الكاملة الخاصة بتميز جراثيم العائلة المعوية باستخدام نظام التشخيص (Enterosystem 18R)، وذلك لدعم نتائج الفحوصات الكيموحيوية الاولية لجراثيم العائلة المعوية. أضافة الى أستخدام التشخيص المصلي (Serological diagnosis) في مختبرات الصحة المركزية العامة لتشخيص  جراثيم السالمونيلا .

أظهرت الدراسة البكتريولوجية عزل (286) عزلة جرثومية اذ توزعت على (14) جنساً مختلفاً من الجراثيم ولـ (21) نوع. وقد شكلت جراثيم الاشريشيا القولونية النسبة الاعلى اذ بلغت نسبتها (18.5%)  تلتها والباستورلاملتوسيدا (9.8%)، اما بقية الجراثيم فكان أهمها الكلبسيلا الرئوية والمكورات المسبحية والسالمونيلا والباستورلا الحالة للدم والانتيروباكتر والوتديات القيحية والمكورات العنقودية والمتقلبات الاعتيادية والستروباكتر والزوائف والمكورات الدقيقة والاكتينوباسلس.


اشارت الدراسة الى الاعداد و النسب المئوية للعزلات الجرثومية المعزولة من المسحات الانفية، والرئات المصابة وعينات الدم في العزل الاولى، والتي تم فيها الحصول على عزلاً جرثومياً من جنس واحد و جنسان مختلفان من الجراثيم وثلاثة اجناس من الجراثيم ما عدا عينات الدم التي لم يتم فيها عزل ثلاثة اجناس مختلفة من الجراثيم في هذه الدراسة، والتي اظهر التحليل الاحصائي لها وجود فروق معنوية عند مستوى                    P < 0.01 في نوع العزل الجرثومي.

درست حساسية هذه العزلات المختلفة من الجراثيم تجاه (14) نوعاً من المضادات الحيوية المستخدمة باستخدام طريقة الانتشار حول الاقراص أذ أظهرت معظم هذه العزلات حساسية (100%) للمضادات الحيوية (النورفلوكساسين والسبروفلوكساسين)، كما أظهرت الجراثيم الموجبة لصبغة كرام وجراثيم الباستوريلا حساسية (100%) للمضاد الحيوي التلميكوسين على عكس الجراثيم السالبة لصبغة الكرام التي اظهرت مقاومة له وكما أظهرت العزلات حساسية للمضادات الحيوية (الكلور امفنيكول والجنتامايسين ولمزيج الترايميثوبرم + السلفاميثوكسازول) وأظهرت العزلات أختلافاًُ واضحاً لبقية المضادات الحيوية.


كما أظهرت الجراثيم الموجبة جميعها حساسية (100%) للفانكومايسين ما عدا بعض جراثيم المكورات العنقودية الذهبية والجراثيم السالبة لصبغة كرام فقد كانت مقاومة لهذا المضاد الحيوي. 


ودرست أمراضية بعض الجراثيم المعزولة في هذه الدراسة باستخدام فئران بيضاء وارانب وذلك بحقن جراثيم الباستوريلا ملتوسيدا  تحت الجلد في المنطقة القريبة من الفخذ بالنسبة للفئران وتحت الجلد في منطقة الرقبة للارانب. حيث احدثت جراثيم الباستورلا ملتوسيدا المعزولة هلاك الارانب والفئران بعد (18 – 72 ) ساعة من الحقن مع احداثها نزفاً واحتقاناً في كل من الرئة والكبد والكلية وقد عزلت هذه الجرثومة من هذه الاعضاء. و بعد اجراء الصفة التشريحية للأرانب المحقونة بجراثيم الباستوريلا داخل الخلب، أظهرت وجود مناطق نخرية في رئات الأرانب، والكبد محاطة بمناطق نزفية مع تضخم العضو واحتقانه وقد تم عزل الجرثومة من هذه الأعضاء.


وعند دراسة أمراضية جراثيم السالمونيلا دبلن والانتيروباكتر فقد هلكت الفئران المحقونة بجرعة 2.5 × 10 5  بعد ( 18 ) ساعة من الحقن تحت الجلد مع ملاحظة الاحتقان وتضخم الاعضاء الداخلية (الكبد، الرئة، الطحال) وقد عزلت الجراثيم من هذه الاعضاء.
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