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	الخلاصة

سلطت هذه الدراسة الضوء على وجه جديد لأمراضية الليستريا مونوسايتو جينس، و تضمت عدداً من المرتكزات كان أولها الكشف عن بؤر و مرتكزات الجرثومة بصورة طبيعية سواء في الانسان أوالحيوان و تجريبياً في الفئران. 

أخذ عدد من النماذج لكيس الصفراء لكل من الأنسان و الحيوانات                 ( 100 أنموذج ). زرعت النماذج مباشرةً كما وزرعت بعد أجراء عملية الطرد المركزي على كل من وسط اكار الدم و وسط اكار الليستريا و كرر الزرع لعدة مرات و بعد مرور شهر أهملت العينات السالبة.

تضمن المرتكز الثاني أصابة الفئران ببعض من العزلات الجرثومية لتتبع مسار الأصابة من ناحية و لمعرفة دور الصفراء في هذه العملية من الناحية الأخرى. 

إما المرتكز الأخير فقد أعتمد على أخذ عينات من النماذج المذكورة للحيوانات الطبيعية و تجريبياً لأغراض التقطيع النسيجي لتدعيم النتائج المستحصلة.

شملت نتائج المرتكز الأول الحصول على عزلة جرثومية واحدة من الأنسان، و خمس عزلات جرثومية من الأغنام و عزلتين من الماعز، بينما لم يتم الحصول على أية عزلة جرثومية من الأبقار، كما تم أجراء العديد من التجارب التي أستخدمت فيها جرع مختلفة، و محاولة العزل الجرثومي من الأعضاء الداخلية (الكبد، المرارة، الطحال، الكلية، القلب، الامعاء) ففي التجربة الاولى تم أستخدام جرعة مقدارها 1 مل يحتوي عد بكتيري (109 CFU/1 ml×2)، و جرى خفضها في التجارب اللاحقة وصولاً  الى 0.1  مل (109 CFU/1 ml×2) لكل حيوان وتشير نتائج هذه التجارب الى وصول الجرثومة الى الصفراء في الحالات كلها، عند استخدام جرع عالية و حتى في الجرع الواطئة وقد تم أثبات ذلك من خلال عزل الجرثومة من الصفراء.

و من الجدير بالذكر أن الجرثومة عزلت أيضاً من الأعضاء الداخلية الأخرى. واختفت بصورة تدريجية من هذه الأعضاء حتى أختفائها كلياً و من ثم أختفائها من كيس الصفراء و الأمعاء. 

أما فيما يخص نتائج الفحص النسيجي فقد تميزت التغيرات المرضية النسيجية بأحتقان الأوعية الدموية في الطبقة العضلية و البرانية مع  أحتوائها على خلايا التهامية ولا سيما العدلات من اليوم الرابع بعد الاصابة، وأزدادت شدة التغيرات حتى اليوم السادس حينها لوحظ أرتشاح أعداد كبيرة من الخلايا وحيدة النواة وخاصة البلاعم، فضلاً على العدلات في الطبقة تحت الظهارية وبين الألياف العضلية مع أحتقان الأوعية الدموية.

وبتقدم الأصابة لوحظ فرط تنسج ظهارة جدار كيس الصفراء وأندفاعها  الى داخل التجويف مع فرط تنسج ظهارة الغدة تحت المخاطية، مما ادى الى ضيق او انسداد تجاويفها كما لوحظت بؤر متعددة من الورم الحبيبي في الطبقة البرانية مع تجمع البلاعم الكبيرة و الخلايا اللمفية و البلازمية في النسيج الدهني المحيط بها فضلاً على فرط أنتاج مادة المخاط داخل تجويف كيس الصفراء.
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