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الخلاصة

استهدفت هذه الدراسة معرفة الدور العلاجي لبكتريا العصيات اللبنية                       Lactobacillius المعزولة من مهبل بعض الحيوانات تجاه بعض الجراثيم المرضية خارج، وداخل الجسم الحي ولتحقيق هذا الهدف فقد تضمنت هذه الدراسة اربعة محاور هي:

المحور الاول: عزل وتشخيص بكتريا العصيات اللبنية من مهبل الحيوانات (ابقار – اغنام – ماعز). اذ جمعت لهذا الغرض 69 مسحة من مهبل هذه الحيوانات الموجودة في الحقل التابع لكلية الطب البيطري /جامعة بغداد، زرعت هذه المسحات المهبلية على وسط MRS الصلب المضاف له 1% من كاربونات الكالسيوم وحضنت الاطباق لاهوائياً على درجة حرارة 37مْ لمدة 24 ساعة، واعتماداً على الصفات الاستنباتية للمستعمرات النامية واشكال الخلايا المصبغة بصبغة كرام تحت عدسة المجهرالزيتية ، وبعد اجراء سلسلة من الاختبارات الكيموحيوية على هذه العزلات والتي شملت فحص الكاتليز والاوكسديز والجيلاتينيز وفحوصات النمو بدرجات حرارة مختلفة اضافة الى فحص تخمر الكاربوهيدرات، فقد ظهر ان هناك ثلاثا وعشرون عزلة تحمل صفات بكتريا العصيات اللبنية متوزعة على الانواع Lb. fermentum و Lb. gasseri و Lb. casei و Lb. acidophilus و Lb. plantrum شكلت نسبة 34.7%، 26%، 13%، 13% 13% على التوالي.

المحور الثاني: عزل وتشخيص بعض الجراثيم المرضية من حالات اسهال في العجول والتهاب الضرع في الابقار. اذ تم لهذا الغرض جمع خمس عشرة عينة براز اسهالي من عجول مصابة بالاسهال من محطة ابقار الفيحاء في الصويرة والحقل الحيواني التابع لكلية الزراعة/جامعة بغداد. اذ زرعت هذه العينات على اوساط انتخابية شملت وسط السالمونيلا-شيكلا الصلب ووسط الزايلوز لايسين ديوكسي كوليت XLD ووسط الماكونكي الصلب ثم حضنت الاطباق على درجة حرارة 37مْ لمدة 24 ساعة واعتماداً على الصفات الزرعية والفحوصات المجهرية للخلايا المصبغة بصبغة كرام وبعد اجراء عدد من الفحوصات الكيموحيوية والفحوصات المصلية امكن عزل وتشخيص عزلة واحدة تعود لبكتريا Salmonella typhimurium من حالات الاسهال في العجول.


من جانب اخر فقد تم جمع عشر عينات حليب من ابقار مصابة بالتهاب الضرع الحاد من محطة ابقار الفيحاء في الصويرة والحقل الحيواني التابع لكلية الزراعة/جامعة بغداد، اذ زرعت هذه العينات على وسط اكار الدم Blood Agar ووسط الايوسين المثلين الازرقEosine Methylen blue  EMB، ثم حضنت الاطباق على درجة حرارة 37مْ لمدة 24 ساعة واعتماداً على الصفات الزرعية للمستعمرات والفحوصات المجهرية للخلايا المصبغة بصبغة كرام وبعد اجراء عدد من الفحوصات الكيموحيوية امكن الحصول على اربع عزلات تحمل صفات جرثومة المكورات العنقودية الذهبية Staphylococcus aureus وعزلتين تحملان صفات جرثومة الاشريكيا القولونية E.coli تم بعد ذلك انتخاب عزلة واحدة عشوائياً من كل من جراثيم المكورات العنقودية الذهبية والاشريكيا القولونية؛ لغرض اختبار التأثير التثبيطي لعزلات بكتريا العصيات اللبنية عليها في الزجاج (In Vitro).

المحور الثالث: تضمن هذا المحور دراسة الفعالية التثبيطية لعزلات بكتريا العصيات اللبنية الثلاث والعشرين المشار اليها في المحور الاول من الدراسة تجاه بكتريا Salmonella typhimurium و Staphylococcus aureus و E.coli، اذ اظهرت النتائج تباين عزلات بكتريا العصيات اللبنية في قدرتها الثبيطية بين التثبيط الواضح والبسيط حيث وصل فيه معدل قطر التثبيط من (7-18) ملم، في حين لم تظهر بعض  العزلات اي فعالية تثبيطية. واعتماداً على نتائج هذا الاختبار تم انتخاب اربع عزلات (Lb. casei ،Lb. fermentum ،  Lb. casei ،Lb. gasseri) والتي تحمل الارقام (12، 20، 21، 23) على التوالي والتي اعطت اعلى فعالية تثبيطية تجاه الجراثيم المرضية المشار لها في المحور الثاني.

كذلك تضمن هذا المحور دراسة الفعالية التثبيطية للرواشح غير المركزة والمركزة لمرتين لعزلات بكتريا العصيات اللبنية المنتخبة تجاه الجراثيم المرضية المعزولة. اذ أظهرت الرواشح غير المركزة تأثير تثبييطي واضح وصل اعلى معدل له الى 17 ملم لبعض العزلات، وعند استخدام الرواشح المركزة لمرتين ازداد التأثير التثبيطي لتلك العزلات ليصل قطر منطقة التثبيط الى 20 ملم.


كما تضمن هذا المحور تأثير التداخل بين عزلات بكتريا العصيات اللبنية المنتخبة و رواشحها لمعرفة فيما اذا كان هناك تاثير تضادي بين تلك العزلات وبعضها البعض. اذ لم تبد اي عزلة او راشحها تأثير تضادي تجاه اي من العزلات الاخرى.

المحور الرابع: شمل هذا المحور دراسة الفعالية التثبيطية للراشح المركز لمرتين لبكتريا  Lb. casei(12) داخل الجسم الحي تجاه جرثومة Salmonella typhimurium، تم لهذا الغرض اصابة الحيوانات المختبرية (فئران) بالسالمونيلا وملاحظة التغيرات المرضية والنسجية الحاصلة في الاعضاء الاتية: الامعاء – الكبد – الطحال.حيث كانت اهم التغيرات المرضية النسجية لتلك الاعضاء هي الاحتقان والنزف مع ارتشاح الخلايا الالتهابية اضافة الى وجود بؤر من النخر التجلطي في الكبد وتشتت اللب الابيض في الطحال. في حين لوحظ تحسن في انسجة تلك الاعضاء للحيوانات المعاملة براشح بكتريا Lb. casei المركز لمرتين بعد اصابتها بجرثومة Salmonella typhimurium . 
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