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	الخلاصة

    يعد مرض Listeriosis من الامراض المشتركة بين الانسان والحيوان ، والعامل المسبب لهذا المرض هو جرثومة Listeria monocytogenes ، ويسبب هذا المرض خسائر اقتصادية كبيرة لاحداثه حالات التهاب الضرع ، حالات الاجهاض المتكررة ، فضلا عما يسببه من نسبة هلاكات مرتفعة في المواليد الحديثة .

نفذت هذه الدراسة للتحري عن تأثير احد أكثر العوامل الفيزيائية أهمية وهي الحرارة بأشكالها الثلاث الحرارة المرتفعة والتبريد والتجميد ، وكذلك تأثيرعدد من العوامل الكيميائية والتي شملت مديات مختلفة من الاس الهيدروجيني (pH) ، وتراكيزمختلفة من محلول كل من مركب كلوريد الصوديوم (NaCL) ، ومركب كبريتات الحديد المائية (FeSO4 7H2O) في امراضية جرثومةاللستيريامونوسايتوجينس .
تضمنت التجربة الاولى لبيان تأثير الحرارة والتبريد والتجميد على حيوية وضراوة الجرثومة على محوريين الاول في الزجاج ( (InVitroحيث تم تلويث محلول الحليب بجرثومة اللستيريامونوسايتوجينس وتم تقسيم الحليب الملوث الى 6 مجاميع المجموعة الاولى والثانية( كل مجموعة مكونة من 10 انابيب اختبار) تم تعريض نماذج المجموعة االاولى لدرجة 63 م ْ لمدة 30 دقيقة ثم حفظت النماذج بدرجة 4 م ْ لمدة يومين ، نماذج الجموعة الثانية تعرضت لدرجة 72مْ لمدة   (1-5.5) دقيقة ، اما المجاميع (3 ، 4 ، 5 ، 6) تكونت من (5 انابيب اختبارلكل مجموعة) تم تعريض نماذج المجموعة الثالثة لدرجة 72 م ْلمدة 10 دقائق ثم حفظت بدرجة 4 مْ للأيام (1 ، 2 ، 3 ، 7 ، 14) وتعرضت نماذج المجموعة الرابعة لدرجة 72 مْ لمدة 10 دقائق ثم حفظت بدرجة - 18 م ْ للأيام (1 ، 2 ، 3 ، 7 ، 14) ، امانماذج المجموعة الخامسة حفظت بدرجة 4 م ْ للأيام (1 ، 2 ، 3 ،7 ، 14) ، في حين حفظت نماذج المجموعة السادسة لدرجة -18 م ْ وللايام  (1 ، 2 ، 3 ، 7 ، 14) .
اماالمحورالثاني من التجربة ( (InVivoحيث تم عمل عوالق جرثومية من جميع النماذج الموجبة للزرع الجرثومي والتابعة للمجاميع الست اعلاه وحقنها بجرعة 0.5 مل / حيوان تحت الجلد في الفئران وبواقع (5 فئران لكل مجموعة ) .

    وأظهرت نتائج التجربة الاولى لبيان تأثيرالتعامل الحراري والتبريد والتجميد على حيوية وضراوة جرثومة Listeria monocytogenes حيث اظهرت النتائج أنه تم عزل الجرثومة من نماذج الحليب كلها بعدالتلوث والحضن ولم تعزل من اي نموذج حليب من نماذج المجموعة الاولى ، وتم عزلها من  نموذجين من الحليب الملوث بعد حفظها بدرجة حرارة (4 مْ)  في اليوم الاول والثاني بعد الحفظ ، ولوحظ و جود نمو جرثومي نموذجين من نماذج المجموعة الثانية بعد  (1 – 1.5) دقائق من التعامل الحراري ، ولوحظ عدم وجود زرع جرثومي من نماذج المجموعتين الثالثة والرابعة بعد التعامل الحراري مباشرة ، وظهورنموفي جميع النماذج بعد الحفظ بدرجة حرارة (4 مْ) و(– 18 مْ) ، ولوحظ وجود نمو جرثومي في جميع نماذج المجموعة الخامسة والسادسة .

أماالتجربة الثانية والتي صممت لبيان تأثيرعدد من العوامل الكيميائية والتي شملت:
1 : الاس الهيدروجيني (pH ) المتغير على حيوية وضراوة جرثومة Listeria monocytogenes :

حيث اشتملت هذه التجربة على محوريين الاول في الزجاج (In Vitro ) حيث تم تحضيرالوسط الزرعي آكارالدم وتعديل الاس الهيدروجيني بحيث تراوحت ما بين (4 ، و7 ، و11) واجري الزرع الجرثومي على هذه الاوساط بجرثومة اللستيريامونوسايتوجينس الحية الضارية غيرالمعاملة اما المحورالثاني تم حقن الفئران(وبواقع 5 فئران لكل مجموعة) بجرعة 0.5 مل / حيوان تحت الجلد بالعالق الجرثومي الذي يحتوي على     CFU/1ml109 ×1 من الجرثومة ومن جميع النماذج الموجبة للزرع الجرثومي والعائدة للمجاميع الثلاث اعلاه .
حيث بينت ألنتائج عدم وجود نمو جرثومي لجرثومة Listeria monocytogenes  في وسط اكار الدم ذو الاس الهيدروجيني (4 و11) ، ووجود نمو جرثومي للجرثومة في الوسط الزرعي اكار الدم ذوالاس الهيدروجيني (pH) المتعادل = ( 7 – 7.2 ) وكان مقدارالنموكثيف ويساوي (+++) اي ما يعادل (20) مستعمرة جرثومية فأكثر.
2 : محلول كلوريد الصوديوم بتراكيز مختلفة على حيوية وامراضية جرثومة Listeria monocytogenes :
تضمنت هذه التجربة على محوريين الاول في الزجاج(In Vitro) حيث تم تحضيرمحلول ملح الطعام بتراكيز مختلفة ( 5% ، و10 % ، و15 % ، و25 % ) وقسمت الى اربعة مجاميع (كل مجموعة مكونة من 5 انابيب اختبار) تم وضع 7 مل من محلول ملح الطعام و0.5 مل من العالق الجرثومي للجرثومة الحاوي علىCFU/1ml  109×1 من الجرثومة في كل انبوبة اختباروحضنت جميع الانابيب الملوثة بدرجة حرارة 37 مْ لمدة 24 ساعة ، اماالمحور الثاني من التجربة تضمن حقن الحيوانات المختبرية الفئران (كل مجموعة مكونة من 5 فئران) بالعالق الجرثومي لجرثومة اللستيريامونوسايتوجينس من جميع النماذج الموجبة للزرع الجرثومي والعائدة للمجاميع الاربعة اعلاه .

اذ اظهرت نتائج هذه التجربة وجود نمو لجرثومة Listeria monocytogenes  في جميع نماذج المجموعة الاولى ، وفي نموذجين من المجموعة الثانية ،  في نموذج واحد فقط من المجموعة الثالثة ، وعدم وجود نمو جرثومي في نماذج المجموعة الرابعة جميعها .

3 : مركبات الحديد المتمثلة بمركب كبريتات الحديد المائية بتراكيز مختلفة على حيوية و امراضية جرثومة Listeria monocytogenes :

تضمنت هذه التجربة على محوريين الاول في الزجاج ( (InVitroحيث تم تحضيروسط مرق فول الصوياوتم تقسيمه الى ثلاث مجاميع (كل مجموعة مكونة من 4 انابيب جامعة ) .
واضيف اليه مركب كبريتات الحديدالمائية بوزن (0.1 ، و0.01 ، و 0.05 غرام ) واضيف اليه 0.5 مل من العالق الجرثومي لجرثومةاللستيريامونوسايتوجينس الحية الضارية غيرالمعاملة وحضنت جميع الانابيب الملوثة بدرجة حرارة 37 م ْ لمدة 24 ساعة .
حيث لوحظ ان جرثومة  Listeria  monocytogenes نمت وبنموكثيف (+++)اي ما يعادل (20) مستعمرة جرثومية فأكثرعلى الاوساط الزرعية التي احتوت على ( 0.01 ) غرام من مادة كبريتات الحديد المائية (FeSO4 7H2O)،
 ولوحظ عدم وجود نمو جرثومي في نموذج واحد على الاوساط الزرعية التي احتوت على (0.05) غرام من مادة كبريتات الحديد المائية (FeSO4  7H2O) ، وعدم وجودنموجرثومي على الاوساط الزرعية التي احتوت على (0.1) غرام من مادة كبريتات الحديد المائية (FeSO4 7H2O ) .

تم ملاحظة العديد من الاعراض السريرية على مجاميع الحيوانات المختبرية الفئران في هذه التجارب بعد مرور 24 – 72 ساعة و تمثلت أبرزالاعراض السريرية بـالاسهال ، وفقدان الشهية ، والهزال ، والعمى ، وظهورالاعراض العصبية أماأبرزالتغييرات المرضية العيانية للحيوانات المختبرية الفئران في هذه التجارب تمثلت بوجود الاحتقان في معظم الاعضاء الداخلية في الحيوانات التي هلكت ، وتم ملاحظة وجود شحوب شديد في عضلات الجسم ، ووجود مناطق من الآفات التنخرية على معظم الاعضاء الداخلية للفئران ولوحظ وجود تضخم في الكبد والطحال ، اذ ظهرالكبد ذولون شاحب ، وظهرت الكلى متنخرة مع وجود احتقان دموي شديد على سطحها واوضح العزل الجرثومي من الاعضاء الداخلية للفئران الهالكة والمقتولة والتابعة للتجربة الاولى والثانية وفي المدة المخصصة لها الى استمرارعزل جرثومة Listeria monocytogenes من الاعضاء الداخلية للفئران جميعها لغاية اليوم الرابع عشر بعدالحقن .
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