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الخلاصة
أجريت هذه الدراسة للتعرف على التأثير التثبيطي لجراثيم العصيات اللبنية المحبة للحموضة Lactobacillus acidophilus ، وجراثيم المكورات المعوية البرازية Enterococcus faecalis منفردة  ومجتمعة تجاه جراثيم Salmonella typhimurium و Escherichia coli في الزجاج وفي أفراخ الدجاج.

عزلت جراثيم العصيات اللبنية المحبة للحموضة على وسط MRS الصلب المضاف إلية 1% كاربونات الكالسيوم , وجراثيم المكورات المعوية البرازية علـى الأوسـاط Azide blood agar  و Bile Esculin Azide Agar  من عينات أخذت من الجهاز الهضمي لدجاج بالغ. وبالاعتمادً على الصفات الزرعية ،الفحوصات المجهرية  للمستعمرات النامية على الأوساط الزرعية .والفحوصات الكيموحيوية للجرثومتين كليهما, تم الحصول على عزلتين تطابق الصفات القياسية تعودان لجراثيم العصيات اللبنية المحبة للحموضة .وثلاث عزلات تعود لجراثيم المكورات المعوية البرازية  تطابق الصفات القياسية واعتماداً على التشخيص بنظام   Api20 Strept System. 

جمعت عينــات أمعـــــاء من حالات مرضية لدجــاج مصاب بمرض بـارتايفوئيـد الدجــــاج (Paratyphoid infections) تم الحصول عليها من المستشفى البيطري في كربلاء/شعبة أمراض الدواجن، واعتماداً على الصفات الزرعية والفحوصات المجهرية للخلايا المصبغة بصبغة كرام وبعد أجراء عدد من الفحوصات الكيموحيوية والتشخيص بنظامApi20ESystem  والفحوصات المصلية, فقد تم الحصول على عزلة واحدة تطابق المواصفات القياسية لجراثيم Salmonella typhimurium.

عزلت Escherichia coli المرضية من عينات (أمعاء,كبد وأكياس هوائية) من حالات مرضية لدجــاج مصاب بالـورم الحبيبـي(Coli granuloma)  والتهـاب الأكيـــاس الهوائية (Air saculitis)  تم الحصول عليها من المستشفى البيطري في كربلاء/شعبة أمراض الدواجن, واعتماداً على الصفات الزرعية والفحوصات المجهرية للخـلايا المصبغـة بصبغة كرام وبعد أجراء عــدد من الفحوصات الكيموحيوية والتشخيص بنظـــام (Api20E) والفحوصات المصلية ,فقد تم الحصول على عزلتين تطابق المواصفات القياسية لجراثيم Escherichia coli المرضية.
تم دراسة الفعالة التثبيطة لجراثيم Lactobacillus acidophilus و Enterococcus faecalis منفردة ومجتمعة تجاه الجراثيم المرضية Salmonella typhimurium و Escherichia coliفي الزجاج (In vitro). وكانت نتائج التأثير التثبيطي لعزلتي جراثيم L.acidophilus تجاه جراثيم Salmonella typhimurium و Escherichia coli بقطر التثبيط للعزلة الأولى (13و15) ملم, الثانيــة (14و17) ملم. بينمــا كانت نتـائج التأثيـر التثبيطـي للعزلة الأولتى من جـــراثيم E.faecalis تجاه جراثيم Salmonella typhimurium و Escherichia coli بقطر تثبيطي (16,13) ملم, والثانية (11.9) ملم والثالثة (13,10) ملم. فقد اختيرت العزلة الثانية من جراثيم L.acidophilus والعزلة الأولى من جراثيم E.faecalis لقابليتهما التثبيطة العالية تاه جراثيم  S.typhimurium وجراثيم Escherichia coli  وامتلاكها قدرة عالية على الالتصاق بالخلايا الطلائية المبطنة لحوصلة الدجاج . بينما أهملت العزلات الأخرى ,وعند جمع العزلتين كانت نتيجة التأثير التثبيطي (19-22 ) ملم تجاه جراثيم  Salmonella typhimurium وجراثيم Escherichia coli.

ودراسة تأثير التداخل بين العزلة الأولى لجراثيم L.acidophilus و العزلة الثانية E.faecalis   ولم يظهر أي تأثير تضادي بين تلك العزلتين بعضها مع البعض. 
دراسة الفعالية التثبيطية لعزلتي L.acidophilus  و E.faecalis منفردة ومجتمعة تجاه الجراثيم المرضية Salmonella typhimurium و Escherichia coli داخل الجسم الحي في أفراخ الدجاج     (In vivo). ذلك باستخدام  220 فرخ دجاج من نوع (هبردكلاسك)  بعمر يوم واحد قسمت بطريقة عشوائية إلى أربع مجاميع متساوية وكما يلي :

1- المجموعة الأولى  (م1): جرعت بجراثيم L.acidophillus بعمر يوم واحد ولمدة سبعة أيام بجرعة يومية مفردة مقدارها 1 ملليتر تحتوي على (3×810) جرثومة /ملليتر.

2- المجموعة الثانية  (م2): جرعت بجراثيم E.faecalis بعمر يوم واحد ولمدة سبعة أيام بجرعة يومية مفردة مقدارها 1 ملليتر تحتوي على (3×810) جرثومة /ملليتر.
3- المجموعة الثالثة  (م3): جرعت بجراثيم L.acidophillus + E.faecalis بعمر يوم واحد ولمدة سبعة أيام بجرعة يومية مفردة مقدارها 1 ملليتر تحتوي على (3×810) جرثومة/ملليتر لكل من الجرثومتين.
4- المجموعة الرابعة  (م): جرعت بمحلولPBS بعمر يوم واحد ولمدة سبعة أيام بجرعة يومية مفردة مقدارها 1 ملليتر.

وأصيبت  20  فراخ من كـل مجمـوعـة على حدي بجرعة مفـردة مـن جراثيـــــــــم Salmonella typhimurium مقدارها 1 ملليتر  تحوي على (9×710) جرثومة/ملليتر عن طريق الفم .وأصيب 20 من كل مجموعة بجرعة مفردة  من جراثيم Escherichia coli مقدارها 1 ملليتر تحوي على (1.5×810)  جرثومة/ملليتر عن طريق الفم. وترك 10 أفراخ من كل مجموعة  كمجموعة سيطرة .و دراسة التغيرات المرضية النسيجية في الأعضاء (الكبد, الاثنى عشري والأعورين ) فقد شملت التغيرات المرضية في مجموعة السيطرة والمصابة بجراثيم Salmonella typhimurium  في  الكبد احتقان الأوردة المركزية والجيبانيات مع وجود خلايا كبدية تعاني من تغيرات تنكسية ولاسيما تفجي هيولي الخلايا وتغلظ  أنويتها مع وجود خلايا تعاني من التنخر وفي الاثنى عشري وجد ارتشاح شديد للخلايا البلعمية والعدلات في الطبقة تحت الظهارية وبين الغدد المعوية وفي الاعورين توسف الظهارة مع ارتشاح الخلايا البلعمية اللمفية تحت الطبقة الظهارية.بينما كانت التغيرات في مجموعة السيطرة والمصابة بجراثيم Escherichia coli في الكبد احتقان الأوردة المركزية والجيبانيات مع وجود خلايا كبدية تعاني من تغيرات تنكسية ولاسيما تفجي هيولي الخلايا وتغلظ  أنويتها مع وجود خلايا تعاني من التنخر ، في الاثنى عشري وجد ارتشاح الخلايا الالتهابية بين الزغابات وفي الطبقة تحت الظهارية و الصفيحة الأساسية مع توسف ظهارة الزغابات وفي الاعورين ارتشاح الخلايا الالتهابية بين الغدد المعوية والتي أبدت فرط تنسج ظهارتها ووجود مادة مخاطية في تجاويفها. بينما كانت التغيرات المرضية النسيجية طفيفة في مجاميع التجربة المجرعة بجراثيم المعززات الحيوية .

اجري عد جرثومي لجراثيم العصيات اللبنية،المكورات المعوية ،الاشرشيا القولونية و السالمونيلا في كل من الحوصلة والأعورين بعمر 7أيام (قبل الإصابة ) وبعمر 14 يوماً (بعد الإصابة).حيث أظهرت المجموعة المجرعة جراثيم L.acidophillus وE.faecalis فرق معنوي بمستوى (0.05>P) بالمقارنة مع بقية المجاميع في زيادة أعداد جراثيم العصيات اللبنية وتقليل أعداد جراثيم الاشريكيا القولونية قبل الإصابة وبعدها  وانخفاض أعداد جراثيم السالمونيلا في الحوصلة والأعورين بعد الإصابة بها وبفارق معنوي عن بقية المجاميع .
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