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	الخلاصة

       كان الهدف الرئيسي من إجراء هذه الدراسة هو معرفة قابلية عالق المستضدات المتكسرة لخميرة المكورات الخبيئة في إحداث إستجابة مناعية خلوية في الفئران ومقارنتها بالإستجابة المناعية الخلوية نتيجة الحقن بخميرة المكورات الخبيئة الحية.إعتمدت الدراسة على تحضير عالق المستضدات المتكسرة لخميرة المكورات الخبيئة و قياس نسبة الكاربوهيدرات والبروتينات. بالإضافة إلى تقييم الإستجابة المناعية غير الخاصة من خلال قياس نشاط الخلايا البلعمية (العدلة) و إجراء فحص الحساسية المتأخر ومن ثم تقييم التغييرات النسيجية المرضية وكذلك محاولة معرفة إمكانية حصول حالة موت الخلايا المبرمج Apoptosis  عن طريق إختبار(The Terminal deoxynucleotidyl transferase  TdT-mediated dUTP biotin nick-end labeling )  أو (TUNEL test) في المقاطع النسيجية للرئة والطحال والكبد.

       تم الحصول على العزلة الضارية من مختبر الفطريات في فرع الأحياء المجهرية في كلية الطب البيطري وتم التأكد من ضراوتها بعد زرعها وحقنها في مجموعة من الفئران وبعد ذلك عزلها من الأعضاء الداخلية لتلك الفئران. ثم جرى إكثار المزروع الخميري وأخذ جزء منه للحقن في الفئران بينما أخذ الجزء الآخر من نفس المزروع للتكسير بطريقة ((Ultrasonication لتحضير عالق المستضدات المتكسرة ( .(Supernatant Sonicated Antigensوتم قياس الكاربوهيدرات والبروتينات في الجزء الطافي وكانت 250مايكروغرام/مل 19ملغرام/مل على التوالي.

       أجريت الدراسة على ((75  فأ ر ذكر من الفئران السويسرية البيضاء بعمر  (12-10) أسبوع لغرض مقارنة الإستجابة المناعية الخلوية الناتجة عن  حقن عالق المستضدات المتكسرة مع تلك الإستجابة الناتجة من حقن كامل الخميرة الحية. قسمت الفئران إلى ثلاث مجاميع:

* المجموعة الأولى: جرى حقنها بالخميرة الحية الضارية بجرعة ( (مل 0.5في تجويف الخلب.

* المجموعة الثانية: جرى حقنها بعالق المستضدات المتكسرة بجرعة ( 0.5مل) في تجويف الخلب.

* المجموعة الثالثة: حقنت بمحلول الملح الفسلجي بجرعة (0.5  مل) في تجويف الخلب كمجموعة سيطرة.

       إستمرت الدراسة على مدى ثلاثة أسابيع. في الأسبوع الأول أخذت عينات من الدم من المجاميع الثلاث بواقع خمسة فئران لكل مجموعة لغرض عمل مسحات دموية وصبغها بصبغة Nitroblue tetrazolium  أو ((NBT للكشف عن نشاط الخلايا البلعمية (العدلة) للمجاميع الثلاث. أما بالنسبة للاختبارات الأخرى وهي فحص الحساسية المتأخر، التغييرات النسيجية المرضية وموت الخلايا المنظم فقد جرت على مدى الأسابيع الثلاثة, فحص الحساسية المتأخر تم بحقن ( 0.1مل) من عالق المستضدات المتكسرة في طية القدم اليمنى وقورنت مع طية القدم اليسرى (السيطرة). كذلك تم أخذ نماذج من الأعضاء الداخلية (الرئة،الطحال والكبد) على مدى الأسابيع الثلاثة لإجراء الفحوصات النسيجية لإيجاد الآفات المرضية و لتحديد موت الخلايا المنظم.

       أظهرت النتائج التي تم الحصول عليها وجود زيادة معنوية0.05)  P<) في معدل القابلية البلعمية للخلايا العدلة للمجموعة الثانية مقارنة بالمجموعتين الأولى والثالثة، حيث كانت إستجابة الخلايا العدلة في الفئران المحقونة بعالق المستضدات المتكسرة أفضل منها في الفئران المحقونة بالخميرة الحية وفئران مجموعة السيطرة. أما بالنسبة لنتائج فحص الحساسية المتأخر،فقد أظهرت زيادة معنوية ( P< 0.05) في معدل تثخن الجلد بين المجموعتين الأولى والثانية فقط بعد مرور(24) ساعة في الأسبوعين الأول والثاني واختفاء هذه الزيادة بين المجموعتين في الأسبوع الثالث (P> 0.05).

        أما نتائج الفحوصات النسيجية المرضية فقد أظهرت تغييرات نسيجية مرضية من خلال وجود آفات مرضية أقل شدة في الأعضاء الداخلية للفئران المحقونة بعالق المستضدات المتكسرة مقارنة بالآفات المرضية للأعضاء الداخلية للفئران المحقونة بالخميرة الحية. كانت الآفات الرضية في كلا المجموعتين تزداد وتتطور مع تقدم إجراء التجربة.

        وقد بينت نتائج اختبار موت الخلايا المنظم قابلية عالق المستضدات المتكسرة والخميرة الحية على إحداث موت الخلايا المبرمج في الفئران المحقونة لكلا المجموعتين، لهذا فإن الخلايا الموجبة لإختبار TUNEL لوحظت في الايام21,14  ولكن كانت النتيجة واضحة في الإسبوع الثالث بعد الحقن, بينما في الإسبوع الأول كانت نتائج كلا المجموعتين مشابهة لمجموعة السيطرة. إن الموت المنظم للخلايا أدى إلى تثبيط مناعي لوحظ خلال الإصابة بالمكورات الخبيئة والمستضد المكسر نتيجة إحتوائه على(GXM) Glucuronoxylomannan  الذي يعتبر المستضد الرئيسي في محفظة الخميرة حيث أثر على نتائج فحص الحساسية المتأخر بظهور التثخن فقط بعد مرور24 ساعة.
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