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	الخلاصـــة

خلاصة الدراسة الميدانية:

في دراسة وبائية للتحري عن اكياس بيض طفيلي الابواغ الخبيئة Cryptosporidium في قرية الذهب الابيض الواقعة غرب مدينة بغداد، خلال المدة الممتدة من كانون الثاني لغاية كانون الاول 2001، شملت الانسان والحيوانات والبيئة تضمنت فحص 1721 عينة مختلفة وبالشكل الاتي 274 عينة لغائط الانسان و712 عينة براز حيوانات منتجة للحليب، شملت الجاموس والابقار والاغنام والماعز، و735 عينة من البيئة شملت الماء وروث الحيوانات والحشرات واعلاف خضر والتربة. كانت النسبة الاجمالية لانتشار الطفيلي في القرية 38.98%.


عزلت اكياس بيض الابواغ الخبيئة من غائط سكان القرية بنسبة 6.56%، وكانت في الاطفال بنسبة 5.55%، اعلاها في عمر 5-8 سنوات وبنسبة 7.31% وادناها في عمر
9-12 سنة وبنسبة 2.56%، وفي البالغين بنسبة 8.03%، اعلاها في عمر 63 سنة واكبر وبنسبة 14.28% وادناها في عمر 27-38 سنة وبنسبة 3.84% ولم يظهر فرق معنوي
 (0.01< P ) بين وجود الطفيلي والفئات العمرية.


تناولت الدراسة سكان القرية بشكل عام من مربي الحيوانات وغير المربين لها وعند المقارنة بينهما، عزلت اكياس بيض الطفيلي من الغائط بنسبة 1.94% و12.5% على التوالي، ومن المربين للحيوانات بنسبة 2.22% في الاطفال وبنسبة 1.56% في البالغين بلغت نسبة الذكور 2.85% ونسبة الاناث 1.19%، ومع غير المربين بنسبة 9.72% في الاطفال وبنسبة 16.66% في البالغين، بلغت نسبة الذكور 15.62% ونسبة الاناث 8.92%، ولم يظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين الاجناس ووجود الطفيلي ولكن ظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين المربين وغير المربين للحيوانات ووجود الطفيلي.


بينت نتائج الدراسة ان اعلى النسب الاجمالية في القرية للتلوث باكياس بيض الطفيلي في الحيوانات اذ بلغت 53.93% للامهات ومواليدها.


عزلت اكياس البيض من جميع عينات براز الجاموس وبنسبة 100%،  وظهرت في الابقار بنسبة 76.25%، وفي الاغنام 48.80%، ووجدت ادنى النسب مع براز الماعز حيث بلغت 17.74، وسجل فرق معنوي  (0.01< P ) بين وجود الطفيلي ونوع الحيوان وعمره، ولوحظ ان صغار الحيوانات كانت تسجل اعلى النسب قياساً الى امهاتها.


اثبتت النتائج كفاءة تقنية حساب اعداد اكياس البيض المستخدمة في هذه الدراسة لترسيب اكياس البيض بالمقارنة مع طريقة ماك ماستر المركزة، ولم يظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين نتائج الطريقتين.


سجلت نتائج الدراسة اكياس بيض الابواغ الخبيئة في العينات البيئية بنسبة اجمالية بلغت 36.59% فكانت اعلاها في (الدبال) روث الحيوانات وبنسبة 51.04%، ظهرت اعلى النسب في روث الجاموس وادناها في روث الماعز وبنسبة 18.75% وظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين مصدر العينة وتواجد الطفيلي.


وجدت نتائج الدراسة ان ثاني نسبة من العينات البيئية تلوثاً باكياس بيض الطفيلي كانت مع الحشرات المختلفة مقدارها 48.54% وكان اعلاها في الحشرات البرازية وبنسبة 59.57% وادناها في الحشرات الزائرة عرضاً على البراز وبنسبة 39.28%، وظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين مجاميع الحشرات المختلفة وتلوثها بالطفيلي.


اوضحت نتائج الدراسة تلويث اكياس بيض الطفيلي لعينات مختلفة من الماء في قرية الذهب الابيض وبنسبة 30.41% كانت اعلاها عينات مياه البركة في القرية وبنسبة 100%، وادناها في عينات المياه الثقيلة للدور وبنسبة 22.91%، ولم تعزل اكياس البيض من العينات المأخوذة من مياه اسالة ابي غريب والمياه الواصلة الى القرية منها، ووجد فرق معنوي  (0.01< P ) بين مصدر العينة وتلوثها بالطفيلي.


كشفت نتائج الدراسة عن تلوث النباتات الموسمية (الاعلاف الخضر) التي تجلب من خارج القرية باكياس البيض وبنسبة 26.78% وكان اعلى تلوث في النباتات ذات الاوراق المركبة (نبات الجت والبرسيم) وبنسبة 41.66% لكل منهما وادنى تلوث في النباتات ذات الاوراق النصلية، والادنى تلوثاً نبات الحلفة وبنسبة 8.33%، وظهر فرق معنوي
(0.01< P ) بين وجود الطفيلي وانواع النباتات.


سجلت نتائج الدراسة ادنى نسب التلوث باكياس البيض 22.91% في التربة المختلفة اعلاها تلوثاً التربة الطينية وبنسبة 45.83% تلتها المزيجية وبنسبة 22.16% ولم يعزل الطفيلي من الرملية، وظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين نوع التربة ووجود الطفيلي فيها، ولم يسجل بين العينات البيئية المختلفة فيما بينها فرق معنوي  (0.01< P ).


تناولت الدراسة علاقة نسب انتشار الطفيلي وكذلك معدلات اعداد اكياس بيضه مع فصول السنة، وبينت النتائج ان النسب ارتفعت في  الربيع والخريف وللعينات المدروسة في القرية كافة وانخفضت نسبة التلوث او لم يعزل الطفيلي في الشتاء والصيف وارتفعت معدلات اعداد اكياس البيض ايضاً في فصلي الربيع والخريف وانخفضت او انعدمت في الشتاء والصيف، ولوحظ ان اعداد اكياس البيض تزداد مع عينات من صغار الحيوانات ومع عينات من الامهات خلال مواسم الولادة.

خلاصة الدراسة التشخيصية:


اكدت الدراسة على كفاءة طرائق التشخيص المباشرة بالمحاليل والصبغات وطرائق التركيز غير المباشر في الكشف عن اكياس بيض الطفيلي وذلك باستخدام 4 تقنيات للصبغات البسيطة و5 تقنيات للصبغات المركبة و5 تقنيات لطرائق التركيز.


شكلت النسبة الاكفأ في الكشف عن الطفيلي للمحاليل والصبغات 100% مع الصبغات البسيطة لكل من صبغة النوفل وصبغات عراقية الكجرات وصبغة بغداد- الجنابي والتي اثبتت كفاءتها بالمقارنة مع الصبغات الاخرى، اما مع صبغة الكمزا فكانت 70% ومع صبغة اللوكلز ايودين 70% ايضا .


وتميزت الصبغة الصائمة عن الحامض المحورة مع ثنائي مثيل اوكسيد الكبريت اكفأ الصبغات المركبة والتي كشفت عن الطفيلي في العينات بنسبة 100%، تلتها الصبغة الصائمة عن الحامض المحورة (الزيل نلسن) بالطريقة الحارة والباردة وبنسبة 98% و90% على التوالي، وكانت الصبغة الصائمة عن الحامض الجديدة والكروم الثلاثي اقل كفاءة في الكشف عن الطفيلي وبنسبة كفاءة 66% ولم يظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين المحاليل والصبغات المستخدمة في الدراسة فيما بينها في الكشف عن اكياس بيض الطفيلي.


وثبتت طريقة التطويف بمحلول كلوريد الصوديوم اكفأ طرائق التركيز للكشف عن اكياس بيض الطفيلي وبنسبة 100% واقلها كفاءة التطويف بكبريتات الزنك وبنسبة 81%، اما طرائق الترسيب فبلغت النسب اكثرها كفاءة الترسيب بالفورمالين والايثر 91% مقارنةً بالاقل كفاءة الترسيب بالفورمالين لوحده 37%، ولم يظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين طرائق التركيز المختلفة.

خلاصة الدراسة التجريبية:


اشارت الدراسة الى توطن طفيلي الابواغ الخبيئة في قرية الذهب الابيض من خلال اجراء التجربة الميدانية، وذلك بادخال ثلاث مجاميع لحيوانات منزلية من الذكور (6 كلاب، و6 قطط، و6 ديكة) مرباة في بيوت في مركز بغداد بعيداً عن قرية الذهب الابيض، والتي ثبت خلوها من الاصابة بالابواغ الخبيئة، والتي وزعت على ثلاثة مواقع مختلفة ومتباعدة في القرية (موقع لتربية الجاموس وموقع لتربية الابقار وموقع لتربية الاغنام) وبعد الفحص اليومي لها كشفت نتائج الدراسة عن اصابتها جميعاً بالطفيلي مقارنةً بحيوانات مجموعة السيطرة التي ابقيت في مكانها الاصلي في المدينة، ووجد اختلاف بين المجاميع وبين المجموعة الواحدة بمعايير الفترة قبل البائنة والعلامات السريرية ومعدل اعداد اكياس البيض المطروحة/ غم براز ومعدل قياس اكياس البيض ومدة الشفاء، وحصول نفوق لصغار الديكة، ولم يظهر فرق معنوي  (0.01< P ) بين اصابة المجاميع في المواقع المختلفة، واكدت الدراسة من خلال  اصابة هذه الانواع من الحيوانات المغايرة عن طبيعة الحيوانات المنتجة للحليب في القرية الى افتقاد الطفيلي التخصص لمضيف واحد.


	 Abstract   



