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	الخلاصة :
هدفت هذه الدراسة الكشف عن مثقبيات ايفانسي في الجمال بمحافظة القادسية وتحديد نسب الإصابة فيها ودراسة تأثير العمر والجنس وفصول السنة عليها وتحديد بعض العلامات السريرية فيها .
    تم فحص (1000) الف عينة دم من الجمال (621 انثى – 379 ذكر ) المذبوحة في مجزرة الديوانية ومن الجمال المتواجدة في البادية المحيطة بالمحافظة . 
    أضافه الى العلامات السريرية العديد من طرائق التشخيص استخدمت                          بالدراسة وهي  المسحات الرطبة والجافة والحقن بالحيوانات المختبرية وفحص كلوريد الزئبقيك .

  أظهرت النتائج نسبة الإصابة الكلية في الجمال  (%45.1)وكانت حسب طرائق التشخيــــــص 0.2) %) للمسحات الرطبة ، (0.6 %) للمسحات الجافة ،(5.5 %) للحقن بالحيوانات المختبرية ، (38.8 %) فحص كلوريد الزئبقيك  .

 كما بينت الدراسة ان الأعمار (5-6) سنة اعلى نسب إصابة وكانت (71.1 %) وتقل هذه النسبة مع تقدم العمر بينما كانت الأعمار الأقل من سنتين خالية من الإصابة حيث أعطت جميع العينات نتائج سالبة ولجميع الفحوصات . كذلك بينت الدراسة استعداد الإناث للإصابة أعلى من الذكور حيث كانت نسبة الإصابة في الإناث (53.4 %)                           وفي الذكور (31.3 %) . 

اكدت الدراسة التباين بنسب الإصابة خلال مواسم السنة حيث كانت أعلى نسبة إصابة خلال اشهر الصيف (62.3 %) وانخفظت في                                                اشهر الشتاء الى ( 26.9 %) .

كما تم تحليل دم كل من الجمال المصابة والتي تم عزل الطفيلي منها ومقارنته بالجمال السليمة حيث لوحظ انخفاض في كل من هيمكلوبين الدم وحجم خلايا الدم المرصوصة بالمقارنة مع الجمال السليمة  كما لوحظ زيادة  في نسبة  البروتين الكلي ومعدلات اليوريا بينما انخفض مستوى السكر في الحيوانات المصابة مقارنة بالسليمة .
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