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	انتشار طفيلي الحمى السوداء في الاطفال 

وحيوانات المزرعة ( الابقار و الماعز و الاغنام )

 في محافظة بغداد
	Thesis  Title 

	2004
	Year

	الخلاصة
       هدفت الدراسة الحالية الى تشخيص حالات الحمى السوداء ، التي يسببها طفيلي  Leishmania  donovani  في الإطفال ، والتعرف على خوازن للمرض غير مسجلة في العراق سابقا وعلى وجه الخصوص دور الحيوانات في انتقال الإصابة للإنسان  في بؤر الإصابة .

       جمعت 50 عينة دم من أطفال قد ظهرت عليهم أعراض الحمى السوداء من حمى متقطعة ، وفقر الدم ، خمول ، كبر في البطن وكانت  أعمار الأطفال بين 4 و56  شهرا .  ولم يظهر الطفيلي عند إجراء الفحص الدموي المباشر لعينات الدم . 

       اجري فحص التـألق المناعي غير المبـاشرعلى تـلك العينـات وكان عـدد الحـالات الموجبة 20 عينة دم وبنسبة اصابة  %40 من المجموع الكـلي وبنسبة حساسية  100% ، كانت نسبـة الاصابـة باستعمال اختبار التلازن المباشر  %38  وبنسبة حسـاسية 95% ونسبـة الاصابـة باستعمال اختبارالتلازن الدموي غير المباشر                                                                                                                                                               %36  وبحساسية 90% .
       جمعت 50 عينة دم من الأبقار ومثلها من ال   ماعز وكذلك من الأغنام من الدور السكنية للأطفال المصابين التي كانت نتائج الفحوص المصلية لهم موجبة ، ولم تظهر على الحيوانات أي علامات سريرية ولم يظهر الطفيلي عند إجراء المسحات الدموية المباشرة لعينات الدم واجري عليها اختبار التلازن المباشر  واختبارالتلازن الدموي غير المباشر .   

       وكانت عدد العينات الموجبة لامصال دم الأبقار لاختبار التلازن المباشر 16 عينة دم موجبة وبنسبة  %32 ، وفي اختبار التلازن الدموي غير المباشر  26 عينة دم موجبة وبنسبة  %52 .

       بينما كانت عدد العينات الموجبة لامصال دم الماعز لاختبار التلازن المباشر 10 عينة دم موجبة وبنسبة  %20  وفي اختبار التلازن الدموي غير المباشر   16 عينة دم موجبة وبنسبة  %32 .

       كانت عدد العينات الموجبة لامصال دم الأغنام لاختبار التلازن المباشر 4 عينات دم موجبة  وبنسبة  %8  وفي اختبار التلازن الدموي غير المباشر 11  عينة دم موجبة وبنسبة  %22  .
    تركزت مناطق ظهور الإصابات في بغداد على المحمودية وابوغريب والمدائن أي الأماكن التي تكثر فيها المناطق الزراعية وتربية الحيوانات داخل المنازل التي هي بيئة ملائمة لديمومة دورة حياة ذباب الرمل الناقل للمرض .

    وظهرت اعلى نسبة للإصابات في اشهر كانون الأول ، كانون الثاني ، شباط ، آذار  .
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