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	الخلاصـــــــــــــــــــــة
يعد داء المقوسات من الأمراض المشتركة التي تصيب الأنسان والحيوان حيث يصعب الأعتماد على الأعراض السريرية لتشخيصه بسبب ندرة حدوث الخمج السريري لذا يعتمد على الفحوصات المصلية الخاصة بالتحري عن مستضدات الطفيلي في سوائل الجسم.

هدفت الدراسة الحالية الكشف عن الخمج في حقول الأغنام في محافظتي بغداد وديالى ومعرفة مدى انتشاره وتحديد نسبة الخمج بين الذكور والأناث وذلك باستخدام اختباري LATEX  و ELISA ومعرفة مدى تأثير أشهر السنة على انتشار الخمج.

وقد كان لتحديد عدد الخمجين بداء المقوسات في الإنسان عن طريق الأطلاع على السجلات الموجودة في مستشفى بعقوبة العام  ومركز السيطرة على الأمراض الإنتقالية في محافظة بغداد.

أشتملت مناطق جمع عينات الدم في محافظة بغداد على مجزرة الشعلة ومجزرة الشيخ معروف ومحلات قصابة في الدورة وبغداد الجديدة والأعظمية والكاظمية ومدينة الصدر والشعب.

وجمعت عينات الدم في محافظة ديالى من الأقضية والنواحي التابعة لها  وهي مجزرة بعقوبة وحقول ومحلات قصابة في الخالص والمقدادية وخانقين وجلولاء وخان بني سعد ومندلي.

فحصت 614 عينة دم من الأغنام (ذكور وإناث) بواقع 203 عينة في محافظة بغداد حيث كان عدد الحالات الموجبة 61 وبنسبة 30.04% باستخدام اختبار LATEX ومن مجموع 411 عينة دم جمعت من محافظة ديالى كان عدد الحالات الموجبة 167 حالة وبنسبة 40.63%.

وباستخدام اختبار ELISA-IgG فحصت 42 عينة دم في محافظة بغداد اخذت من حملان نعاج وحوامل ومجهضات وغير حوامل كبيرة العمر واظهرت جميعها نتائج موجبة باختبار LATEX حيث كان عدد العينات الموجبة 7 وبنسبة 16.66%.

وباستخدام اختبار ELISA في محافظة ديالى سجلت 11 عينة موجبة وبنسبة 22% من مجموع 50 عينة للفئات نفسها وكانت جميعها موجبة باختبار LATEX ايضاً.
لوحظ عدم وجود علاقة بين الخمج والجنس حيث ان الطفيلي يصيب الذكور والأناث على حد سواء ولا يوجد فرق معنوي في نسبة الخمج بينهما حيث لوحظ ان نسبة الخمج في الذكور لمحافظة بغداد باستخدام فحص LATEX 29.68% وفي الأناث 30.21%, اما في محافظة ديالى فكانت نسبة الخمج في الذكور 40% وفي الأناث 41.15%

وكان لأشهر السنة دورا" مهما" في انتشار داء المقوسات بين الأغنام حيث لوحظ ان نسبة الخمج عالية في الأشهر الدافئة الرطبة مقارنة بالأشهر الحارة الجافة و الباردة.

كانت اعلى نسبة للخمج بأختبار LATEX في محافظتي بغداد و ديالى في شهر آذار 53.84% و 59.64%  على التوالي. اما أوطأ نسبة خمج للمحافظتين كلتيهما سجلت في شهر آب 6.66% و10.52% على التوالي.

وباستخدام اختبار ELISA-IgG سجلت اعلى نسبة خمج في محافظتي بغداد وديالى في شهر آذار 25% و 36.36% على التوالي , وأوطأ نسبة حمج في محافظة بغداد  في شهر ايلول 14.28% في ديالى في شهر ايار 14.28%.   
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