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	الخلاصة

اجريت فحوصات مختبرية وحقلية لتقويم الاستجابة المناعية والمقاومة ضد الاصابة التجريبية بيرقات وبالغات قراد Hyalomma a. anatolicum  في  16 رأساً من إناث الضأن الممنعة بالمستخلصات البروتينية ليرقات القراد غير المتغذية العائدة للنويع المذكور ، بعد تقسيم الحيونات الى ثلاث مجاميع ضمت المجموعتين الاولى والثانية  6 حيوانات لكل منها وهي المجاميع الممنعة ، حيث حقنت حيوانات المجموعة الاولى تحت الجلد بجرعة 2.5 ملغرام من البروتين المستخلص ممزوجاً بالمادة المساعدة الكاملة  CFA  بينما حقنت حيوانات المجموعة الثانية بجرعة مضاعفة . واعيد حقن الحيوانات في المجموعتين بجرعة منشطة بعد  10 ايام من الجرعة الاولى وبمقدار نصف الجرعة الاولى المعطاة ، فيما حقنت حيوانات السيطرة الاربعة بمحلول دارئ الفوسفات الذي خففت به المستخلصات البروتينية المجففة . 

اظهرت نتائج العد الكلي لكريات الدم الحمر وقياس النسب المئوية لحجوم كريات الدم الحمر المرصوصة وقياس كميات خضاب الدم عدم وجود فروقات معنوية بين المجاميع الممنعة وغير الممنعة وعدم ملاحظة لعلامات أي نوع من أنواع  فقر الدم على حيوانات التجربة، بينما لوحظ ارتفاع في النسب المئوية للخلايا الحمضة والقعدة في المجموعتين الممنعة الاولى والثانية مع عدم وجود فروقات كبيرة بين المجموعتين . 

بينت المجاميع الممنعة ظهور مقاومة ضد الاصابة بـ  20 من الذكور    و 20 من الاناث البالغة و  1000 يرقة من قراد Hyalomma a. anatolicum    لكل حيوان من خلال التغيرات البايلوجية التي ظهرت على القراد المتغذي ، فقد رفض 46.16 % 
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 0.96 ، 52.11% 
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 1.32  من اليرقات المتغذية على حيوانات المجموعة الاولى والثانية على التوالي . وامتدت معدلات مدة امتلاء الاناث المتغذية الى  12.1 ± 0.51 ، 12.88 ± 0.29 يوم  في المجموعتين الاولى والثانية على التوالي . وانخفضت معدلات اوزان الاناث المتغذية فيهما الى  235.4 ± 6.2 ، 196.8 ± 8.43 ملغرام  ، ومعدلات اوزان كتل البيوض المطروحة الى  151.3 ± 0.91 ، 112.7 ± 1.71  ملغرام ، وانخفضت نسب الخصوبة الى  56.2 % ± 4.33  في حيوانات المجموعة الاولى والى           51.05 % ± 5.24  في حيوانات المجموعة الثانية وظهرت فروقات معنوية بين المجاميع الممنعة ومجموعة السيطرة . 

اظهرت الحيوانات الممنعة في المجاميع الاولى والثانية استجابة مناعية خلوية بعد اجراء اختبار فرط الحساسية المتأخر وذلك من خلال قراءة فروقات التغيرات في سمك طيتي الجلد بعد 24 ، 48 ، 72 ساعة من الحقن مع عدم وجود تغيرات في هذه القراءات في حالة حيوانات السيطرة الا انه لم توجد فروقات معنوية بين المجاميع الممنعة . 

بين اختبار الترحيل الكهربائي لبروتينيات مصول دم الحيوانات الممنعة ارتفاع اقيام البروتينات المناعية  كاما كلوبيولين ، Transferin   مقارنة مع حيوانات السيطرة  مع وجود فروقات عالية المعنوية بين المجاميع الممنعة ومجموعة السيطرة . وارتفعت اقيام  الاجسام المضادة من الانواع                 IgM, IgE, IgG وبنسب متقاربة بين المجموعتين الممنعة الاولى والثانية . 

اظهر اختبار الترسيب المناعي دور المستضدات الممنعة بها المجموعتين الاولى والثانية في تحفيزها على تكوين الاجسام المضادة من خلال النتائج الموجبة التي ظهرت عند تطبيقه مع مصول دم الحيوانات الممنعة وعدم اعطاء نتيجة مع مصول حيوانات السيطرة . 

بينت الفحوصات النسيجية لمواقع التصاق القراد على منطقة الاذن لحيوانات التجربة ظهور تغيرات نسيجية موضعية تميزت بارتشاح خلوي اشتمل على الخلايا الحمضة والقعده وخلايا التهابية وظهر ايضاً فرط تنسج وزيادة في سمك طبقة البشرة مما اثر على تغذية القراد ومنعه من امتصاص الدم من تلك المناطق في الحيوانات الممنعة . 
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