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تضمن البحث إجراء دراسة عن الطفيليات الدموية من خلال مسح ميداني لمنطقتي السنية والدغارة في محافظة القادسية استغرقت للمدة من بداية شهر أيلول               2006 إلى نهاية شهر آب 2007 ، وشملت فحص (589) بقرة بمختلف الأعمار والسلالات، ومن كلا الجنسين.


تبين أن منطقتي السنية والدغارة من المناطق الموبوءة بالإصابات الطفيلية الدموية، إذ وجدت هذه الاصابات على مدار السنة، وكانت أعلى نسبة للإصابة خلال فصل الصيف(74.77%) وأوطأ نسبة في فصل الشتاء(30.70%)، أظهرت الدراسة أن جميع الأعمار تصاب بالطفيليات الدموية، مع اختلاف واضح في شدة هذه الاصابات للأعمار المختلفة للحيوانات التي شملتها الدراسة، أظهرت الحيوانات المصابة التي تقل أعمارها عن سنة واحدة أعراض سريريه شديدة مع نسبة هلاكات عالية (26.28%) ، تلتها مجموعة الحيوانات التي أعمارها أكثر من سنة واحدة ولغاية أربعة سنوات حيث كانت هلاكاتها أقل و بنسبة (8.53%)، أما الحيوانات التي تزيد أعمارها عن الأربع سنوات فقد أبدت مقاومة ملحوظة ضد الاصابات الطفيلية الدموية.


كانت الاعراض السريرية أشد ونسب الهلاكات أعلى مع طفيليمية دموية عالية في حالة الاصابات المختلطة عند مقارنتها بالإصابات المفردة بالطفيليات الدموية في كافة المجاميع العمرية التي شملتها الدراسة الميدانية.


احتلت الإصابات المختلطة بالثايليريا والانابلازما الجانب الأكبر من الإصابات المختلطة بالطفيليات الدموية (37.95%) من مجموع الحيوانات المصابة تلتها البابيزيا والانابلازما بنسبة مئوية قدرها (29.92%) ثم الثايليريا والبابيزيا (16.78%) وأخيراً الثايليريا والبابيزيا والانابلازما بنسبة مقدارها (15.32%).


لوحظ إصابتين مختلطة بالثايليريا والانابلازما في عجلين لم يتجاوز عمرها (48) ساعة مما يدفعنا الى الاعتقاد بإصابة هذه العجول قبل الولادة وهي داخل أرحام أمهاتها.


أن حيوانات الدراسة بمختلف سلالاتها معرضة للاصابة بالطفيليات الدموية ولكن هنالك اختلافات في شدة الاصابة ونسبة الهلاكات فقد كانت السلالات المضربة (360) حيواناً، الأكثر تأثرا حيث سجلت أعلى نسبة للإصابة (65%) وأعلى نسبة للهلاكات (16.66%)، بينما السلالات المحلية (229) حيواناً فقد أظهرت مقاومة واضحة للإصابة من خلال تسجيلها اقل نسبة للإصابة (35.80%)، وكذلك اقل نسبة للهلاكات (3.39%)، ولم يكن الفرق مهم إحصائيا بين نسبة إصابة الذكور والإناث، وكذلك لم تكن هنالك فروق مهمة في شدة هذه الاصابة بين الجنسين.

    سجلت عالية من الاصابات المختلطة بالطفيليات الدموية في الابقار الوالدة حديثاً، وصلت الى (28-51%) مع نسبة هلاكات (10.25%) وطفيليمية دموية بلغت (28%) خلال الشهر الأول بعد الولادة.


أظهرت الحيوانات النافقة هزالاً واضحاً مع اصفرار الجثة وتضخم واحتقان الاعضاء الداخلية (الكبد والطحال) مع وجود تضخم العقد اللمفاوية وانتشار بقع نزفيه في مخاطية المنفحة.


لقد أكدت الدراسة على وجود أربعة أنواع من القراد منتشرة في محافظة  القادسية خلال المسح الميداني وهي

Hyalomma anatolicum anatolicum, H. detritum

Boophilus annulatus, Rhipicephalus turonicus

متواجدة في مناطق الضرع والعجان والقوائم الخلفية والإذنين.
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