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	الخلاصةI                          
تناولت الدراسة محورين
المحور الأول :

      التحري عن وبائية داء الابواغ الخبيئةCryptosporidiosis في الحملان والأغنام في مناطق مختلفة من محافظة بغداد اشتملت (الشعب، الشعلة، البياع، العلاوي، مدينة الصدر، الدورة، الحسينية، الغزالية، الراشدية)، وتحرت الدراسة عن مدى تأثير الجنس والعمر والموسم في نسبة الإصابة للمدة من بداية شهر كانون الأول 2007 ولغاية شهر آب 2008 باستخدام الطرق المختبرية (الصبغ بصبغة الزيل( المثلين الزرقاء والملكايت الخضراء) نلسن المحورة ، طريقة التطويف بمحلول شيذر السكري, المسحة المبللة باستخدام صبغة الايودين).
     فحصت 500عينة براز لثلاث مجموعات من الحملان والأغنام بأعمار تراوحت من (يوم –اقل من سنتين) ومن كلا الجنسين حيث عانت المجموعة الأولى من إسهال مائي ذي لون اصفر مع ضعف عام، أما المجموعة الثانية كان برازها عجينيا و الثالثة كان برازها طبيعيا .

     أشارت الدراسة إلى إن النسبة الكلية للإصابة بداء الابواغ الخبيئة بلغت15.8%  ظهرت أكياس بيض طفيلي Cryptosporidium parvum المعزولة من الأغنام والحملان بصبغة الزيل نلسن المحورة بشكل أجسام كروية أو بيضوية ذات لون احمر تحتوي على البويغات وقد بلغ معدل حجمها           ( (4.8 x 4.3مايكروميتر.

     تباينت نسب الإصابة بالطفيلي حسب مواقع الدراسة إذ سجلت منطقة الشعب  أعلى نسبة إصابة وبلغت 34.88% ، فيما سجلت منطقة الغزالية أدنى نسبة إصابة وبلغت 3.12%

الخلاصةII                               
     أظهرت النتائج إن أعلى نسب أصابة سجلت في الفئة العمرية الأقل من شهر إذ بلغت  %34.95، أما اقل نسبة فكانت في الأعمار بين ستة أشهر إلى سبعة أشهر حيث بلغت %2.77.
لم تسجل فروق معنوية في نسبة الإصابة بين الجنسين حيث سجلت نسبة 12.9% في الذكور فيما بلغت نسبة الإصابة %16.75 في الإناث.

      بينت النتائج عدم تأثيرقوام البراز على نسب الإصابة حيث سجلت نسبة إصابة 18.61% في الحيوانات التي عانت من الإسهال ، فيما سجلت نسبة 14.68% في الحيوانات التي لم تظهر عليه العلامات السريريه، وكان برازها طبيعيا، بينما بلغت نسبة الإصابة 11.9 % في الحيوانات التي كان برازها عجينيا.

     تباينت نسب الإصابة خلال أشهر الدراسة حيث سجلت أعلى نسب الإصابة في شهر نيسان وبلغت 34.88 % ، بينما سجلت أدنى نسبة إصابة في شهر تموز حيث كانت 3.12 % .
المحور الثاني:

 الدراسة التجريبية أشتملت على 

1- دراسة التغيرات النسجية المرافقة للإصابة بطفيلي الابواغ الخبيئة Cryptosporidium في الفئران والحملان .

2- دراسة تأثير الحفظ بمادة ثنائي كرومات البوتاسيوم %2.5 ودرجة حرارة   4ۨم ولمدة 6 اشهر على حيوية أكياس بيض الطفيلي.
الخلاصة                                   III
الفئران:

      استخدم 30 فأراً مختبرياً ابيض بعمر أسبوعين من الذكور وبأوزان تراوحت بين (15-18غم) للفأر الواحد في , قسمت الفئران الى مجموعتين:

     فئران المجموعة الأولى: سجلت نسبة إصابة 100 % بطفيلي البوغ الخبيء في الفئران بعمر أسبوعين والمجرعة مباشرة 50 كيس بيض مصدرها الحملان لكل فأر مختبري ، بلغت المدة قبل البائنة 20 يوماً وقد ظهرت أكياس البيض في مسحات البراز المصبوغة بصبغة الزيل نلسن المحورة بشكل أجسام كروية اصطبغت باللون الوردي الغامق وبمعدل حجم (4.5 x 4 ) مايكرومتر.

     بين الفحص العياني وجود تمدد وانتفاخ على طول الأمعاء فيما بين الفحص النسجي قصر، واندماج الزغابات المعوية مع ظهور الطفيلي على الحافة الفرشاتية ، وكما اظهر الفحص وجود احتقان في الكبد مع تنسج الخلايا الكبدية.

     فئران المجموعة الثانية: جرعت هذه المجموعة 50 كيس بيضة مصدرها الحملان، والمخزونة في تركيز 2.5% في محلول ثنائي كرومات البوتاسيوم وبدرجة حرارة 4 م° ولمدة 6 أشهر.

     كانت جميع الفئران طبيعية وبدون ظهور علامات سريريه و بلغت الفترة قبل البائنة 25 يوم ، اظهر الفحص النسجي وجود تغير بسيط في الزغابات المعوية مع ارتشاح الخلايا أحادية النواة في الطبقة المخاطية، ولم يلاحظ الطفيلي في المقاطع النسجية.

الخلاصة                                   IV
الحملان:
     بلغت نسبة الإصابة 100% في الحملان بعمر أسبوعين والمجرعة مباشرة 100 كيس بيضة لكل حمل معزولة من حملان مصابة بالطفيلي 

ظهرت العلامات ألسريريه في اليوم الرابع من الإصابة والمتمثلة بظهور إسهال مائي اصفر اللون مع ضعف عام في حين أصيبت الحيوانات بتشنج عضلي في اليوم السابع من الإصابة.

اظهر الفحص النسجي وجود تنخر وضمور وقصر الزغابات المعوية ، وظهر الطفيلي في الحافة الفرشاتية لمنطقة أللفائفي و الاثنى عشر.

	 Abstract   



