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	الخلاصة

تضمنت الدراسة ثلاثة جوانب :

الجانب الاول :
     الوبائية : تم  التحري عن وبائية الاصابة بطفيلي الابواغ الخبيئة في الماعز في مناطق الشعلة والحرية والكاظمية والجكوك (محافظة بغداد ) للمدة من شهر نيسان 2008 والى نهاية شهر اذار 2009 ,استخدمت طريقة الصبغ بصبغة الزيل نلسن المحورة وصبغة السفرانين – المثلين الزرقاء والتطويف بمحلول شيذر السكري والمحلول الملحي المشبع للكشف عن اكياس بيض الطفيلي .

    فحصت 1012 عينة براز لثلاث مجموعات من الماعز باعمار يوم واحد- ثلاث سنوات من الجنسين كليهما , و كانت المجموعة الاولى تعاني اسهالا مائيا والثانية كان برازها عجينيا والثالثة كانت طبيعية ، وقدرت شدة الاصابة في الحيوانات المصابة . عزلت ونقيت اكياس بيض النوع Cryptosporidium parvum من عجول مصابة بطريقتي التطويف أعلاه.

   أظهرت النتائج ان النسبة الكلية للاصابة بطفيلي الابواغ الخبيئة في الماعز بلغت 10.77% وكانت نسبة الاصابة في مناطق الشعلة والحرية والكاظمية وجكوك %11.73 و %9.8 و %9.25 و %8.5 على التوالي ولم تسجل فروقات معنوية .

ظهرت اكياس بيض الطفيلي المعزولة من الماعز بصبغة الزيل نلسن المحورة كروية , وذات لون احمر براق وبصبغة السفرانين – المثلين الزرقاء كروية اوبيضوية وذات لون برتقالي وبلغ معدل قياستها 4.8 × 5.2 مايكرومتر.

   لم يسجل فرق معنوي بين نسبة الاصابة في الذكور والاناث ,فقد كانت %11.04 و %10.52 على التوالي , وكانت اعلى نسبة للاصابة في الماعز التي تعاني اسهالا مائيا اذ بلغت %26.53 مقارنة مع %8.73 في الماعز ذوي البراز العجيني و %3.6 في الماعز الطبيعي البراز (p< 0.01).

سجلت اعلى نسبة للاصابة في الفئة العمرية يوم واحد – شهرين اذ بلغت %19.73 واقل نسبة اصابة في الفئة العمرية اكبر من سنتين وبلغت %5 ,و سجلت اعلى نسبة للاصابة (%28.75) في شهر نيسان واقل نسبة ( %1) في شهر اب (p<0.01) وكانت الاصابة على اشدها في فصل الربيع فيما سجلت اصابات طفيفة في فصلي الشتاء والصيف . 

    وعند مقارنة كفاءة طرائق التشخيص , اظهرت طريقة الصبغ بصبغة الزيل نلسن المحورة وطريقة التطويف بمحلول شيذر السكري والمحلول الملحي المشبع كفاءة بلغت %100 فيما بلغت كفاءة طريقة الصبغ بصبغة السفرانين – المثلين الزرقاء %94.49 .

   أظهرت الدراسة كفاءة طرائق التطويف في عزل اكياس بيض الطفيلي , فقد بلغ معدل اكياس البيض المعزولة بطريقة التطويف بمحلول شيذر السكري   625000 كيس بيضة / غرام من البراز مقارنة مع 620625 كيس بيضة /غرام من البراز بطريقة التطويف بالمحلول الملحي المشبع, وبدون فرق معنوي .

يتضح من نتائج هذه الدراسة ان نسبة الاصابة بهذا الطفيلي في الماعز تزداد متزامنة مع مواسم الولادات في الربيع والخريف .

الجانب  الثاني :
    الاصابة التجريبية : استخدمت ستة جداء ذكور بعمر خمسة ايام الى ثلاث اسابيع وقسمت الى مجموعتين , الاولى ضمت اربعة جداء اصيبت تجريبيا عن طريق الفم بجرعة 103 × 1 كيس بيضة للنوع Cryptosporidium parvum , فيما تركت المجموعة الثانية ( جديان ) مجموعة سيطرة . سجلت العلامات السريرية, وحسبت الفترة قبل البائنة ,والفترة البائنة وعدد اكياس البيض المطروحة مع البراز , واجريت دراسة نسجية لمقاطع الامعاء بعد قتل الجداء .

بلغت نسبة الاصابة %100 ولم تسجل هلاكات , وكانت الفترة قبل البائنة بين 4  الى 5 ايام وأشتملت على العلامات السريرية الاسهال المائي والخمول وفقدان الشهية والرقاد , وظهرت اكياس بيض الطفيلي في مسحات البراز المصبوغة بصبغة الزيل نلسن المحورة ذات شكل كروي ولون احمر براق ومعدل قياساتها 5.1× 4.5  مايكرومتر  .

    استمرت الفترة البائنة 8  الى 9 ايام وكان اعلى معدل لطرح الاكياس في اليوم الثامن للاصابة اذ بلغ 8900 كيس بيضة / غرام من البراز .

   اظهرت الدراسة النسجية لجداء المجموعة الاولى تحطم زغابات الامعاء الدقيقة وتغير ظهارتها من العمودي الى المكعب والتصاق بعض الزغابات وتجمعات لخلايا التهابية في طبقة الصفيحة المجهزة مع مراحل تطورية مختلفة للطفيلي على الجدار الداخلي للامعاء وخلت مقاطع الامعاء في المجموعة الثانية من اية افات مرضية .

يتضح من هذه النتائج ان أهم تاثير مرضي للطفيلي هو تحطيم زغابات الامعاء وتغيير ظهارتها .

الجانب  الثالث :
    الفحص بالمجهر الالكتروني النافذ : ارسلت عينات من الامعاء الدقيقة لجداء المجموعة الاولى الى كلية الطب – جامعة النهرين – وحدة المجهر الالكتروني لدراسة المراحل التطورية للطفيلي باستخدام المجهر الالكتروني النافذ , و ارسلت عينة براز من احد جداء التجربة الى الوحدة نفسها لغرض الصبغ السلبي (Negative staining ) .

    ظهرت المراحل التطورية للطفيلي وأشتملت على الطور الخضري والمفلوقات من النوع الاول والثاني والاقسومات والعرسيات الصغيرة , والكبيرة على الحافة الفرشاتية للامعاء فيما ظهر كيس البيضة بالصبغ السلبي ذي شكل كروي واحتوى على ثلمة واحدة في احد قطبيه بالاضافة الى الحيوانات البوغية , وبلغ قياسه 5.1 ×        4.5 مايكرومتر  . تشير نتائج هذه الدراسة الى أهمية المجهر الالكتروني في الكشف عن المراحل التطورية للطفيلي داخل الامعاء الدقيقة واكياس بيض الطفيلي في براز الحيوان المصاب .
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