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	الخــلاصة
   اشتملت الدراسة الميدانية على فحص 586 عينة براز لخيول وحمير تم جمعها من جانبي الكرخ والرصافة في بغداد للمدة من تشرين الثاني2009 لغاية ﺁب2010 والتي كانت أعمارها بين (<1-12 ) سنة .اظهرت نتائج فحوصات البراز نسبة اصابة كلية بديدان المعدة والأمعاء بلغت 54%  وقد سجلت أعلى نسبة للأصابة بلغت 71.43% في )110) عينة براز من مجموع 415 من الحمير تلتها خيول السحب والجر بنسبة 67.5% في  104)) عينة براز من مجموع 151 حيوان واقلها وكانت37.05 % (103) عينة براز لـ 278 من خيول اسطبلات نادي الفروسية التي سجلت فرقا معنويا بمستوى ( P < 0.05 ) عن بقية المجموعات.  فقدسجلت مجموعة الحمير أعلى نسبة للأصابة في شهر أيار و بلغت .686 % و أدنى نسب أصابة في شهر شباط وكانت 61 % و أعلاها في مجموعة خيول السحب والجر بلغت90% خلال شهر أيار وأدنا نسبة كانت %46.6 خلال شهركانون الثاني أما مجموعة خيول نادي الفروسية فكانت أعلى نسبة.5 52% في شهر أيار وأدناها   %30في شهر شباط .
      لم تسجل الدراسة الميدانية الحالية فروقا معنوية في نسب الأصابة بين ذكورواناث الفصيلة الخيلية  فقد ارتفعت في جنس الأناث وبلغت %55 (165)  تلتها في الذكور و كانت %53.1 )152) .

     سجلت الدراسة الحالية فروقا معنوية بمستوى( ( P < 0.05  بين نسب الأصابة بديدان المعدة والأمعاء بين الفئات العمرية أذ أرتفعت نسبة الأصابة ضمن المجموعة الواحدة وبين المجاميع الثلاثة .
   اظهرت نتائج فحوصات البراز الإصابة بأنواع مختلفة من الديدان تمثلت بديدان المستديرات الكبيرة Large Strongyles  بنسبة  38.1% و Parascaris equorum بنسبة 27.3% والمستديرات الصغيرة Small Strongyles بنسبة  41.2% و سجلت الأصـابة بدـيدان جـنس ثلاثيـة الأسـنانTriodentophrus  بنسبة 6.3%                              و Trichostrongylus axei بنسبة (4%)، سجلت الدراسة الحالية الأصابة بديدان جنس spp  Trichurisمن خلال فحوصات البراز، وشخصت بيوض هذه الديدان في أثنين من خيول السحب والجر  وحالة واحدة في الحمير .و لاول مرة في بغداد سجلت الأصابة بديدان Strongyloides westeri  في ثلاثة من مجموعة  الحمير.                             
    بلغ المعدل الكلي لطرح البيوض للمجموعات الثلاثة خلال فترة الدراسة(523.8  بيضة/ غرام) ، وقد ۥسجل أعلى معدل طرح للبيوض( 0100 بيضة / غرام ) في مجموعة خيول السحب والجر خلال شهر أيار 2010 بينما كان أقل معدل لطرح البيوض( 116 بيضة /غرام ) والذي سجل في مجموعة خيول نادي الفروسـية في شـهر شباط  .
    تم دراسة الصفة التشريحية  لمعدة وأمعاء )151 ( من الحمير المذبوحة فـي حديقة حيوانات الزوراء إذ وجدت مصابة بديدان المعدة والأمعاء وبنسبة %81.4 ، وكانت نسبــة أصابة الأناث %81.2 بينما  سجلت الذكور الأصابة بنسبة %81.6 ، ولـم تسجل   فـروقا˝ معنويـة بمسـتوى ( P < 0.05 ) ، وكان لنمط الأصابة المزدوجة النسبة الأعلى حيث بلغت 37% من بين أنماط الأصابة المختلفة    .
       ُعزلت الديدان  الـ P. equorum و   Strongylus vulgari وأناث ديدان             الـ  Oxyuris equi .

    لأول مرة في بغداد تم عزل و تشخيص عشرة أنواع  لثلاث اجناس للمستديرات الصغيرة Cyathostomins فضلا عن عزل وتشخيص نوعين من ديدان ثلاثية الأسنان Triodentophrus .
اظهرت المعدة والامعاء لمجموعة الحميرالمذبوحة  تغيرات عيانية  سببتها العديد من الديدان تمثّلت بانتشار بقع نزفية على مصلية الأمعاء الدقيقة  بالأضـافة الى وجـود أعـداد مـن ديــدان الـP. equorum  التي سببت أنسداد جزئي للأمعاء الدقيقة  فضلاً عن تعرجات الطبقة المخاطية ، مع وجود أماكن تغذية المستديرات الكبيرة والصغيرة وأماكن  تكيسها والعقيدات الحاوية على يرقات الديدان في كل  من الأعور والقولون . 
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