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تعد هذه الدراسة الأولى في القطر لاستعمال فايروس النيوكاسل العترة المحلية في مختلف أنواع الأورام السـرطانية المغروسة في الفئران المختبرية ، ودراسة تأثير الفايروس على الخلايا المزروعة في الزجاج، وشملت الدراسة زرع 10 أورام بشرية في الزجاج وغرسها في فئران مخفضة مناعياً نجح منها في المزرعة النسيجية طويلة الأمد سرطان الميلانوما ، ونجح سرطان المعدة في الغرس في 10 فئران من أصل  12 فأرة، كمـا شملـت الدراسـة غـرس عينـة سـرطان الغـدة اللبنية الفأري mammary adenocarcinoma  في فئران مخفضة مناعياً ولينجح في النمو والتكيف للغرس في الفئران طبيعية المناعة ليصبح أول خط خلايا سرطانية متكيف للغرس في فئران BALB/C ولأكثر من 10 تمريرات والذي تمت دراسته نسيجياً وبالمجهر الإلكتروني النافذ ووراثياً ، وتم إثبات وجود إفرازات بروتينية شبيهة بالحليب بالإضافة إلى إفراز الخلايا لعامل معين يثبط من انقسام الخلايا اللمفاوية . 


نجحت الدراسة في إنتاج أول خط خلايا لسرطانة الغدة اللبنية الفئرية في العراق والمتكيف للنمو في الزجاج حيث تم تمريره لأكثر من 60 تمريرة ثانوية وتمت دراسته بالمجهر الضوئي والإلكتروني ووراثياً . 


تضمنت الدراسة تنمية فايروس النيوكاسل في بيض الدجاج المخصب ، وتم قياس عيارية الفايروس باختبار التلازن الدموي وكطريقة تشخيص أولية ، وعززت بتصوير الفايروس في سوائل الألنتوي بالمجهر الإلكتروني النافذ بطريقة الصبغة السالبة والتي أظهرت الشكل الكروي أو شبه الكروي المميز للفايروس وحجمه المميز الذي يصل الى حدود 197-345 نانوميتر .


أظهرت العترة المحلية لفايروس النيوكاسل قابلية حالة للسرطان بشكل واضح في الزجاج على سرطان الحنجرة البشري Hep-2، وسرطان العضلة البشري RD، وسرطان الميلانوما البشري (المزرعة الأولى)، وسرطانة الغدة اللبنية الفأري (المستحدثة إثناء الدراسة AMN3)، وسرطان الخلية البلازمية الفأري (SU-99)، وتمت دراسة فعل الفايروس على الخلايا السرطانية بالمجهر الضوئي والإلكتروني في الزجاج وأظهرت أن فايروس النيوكاسل يحطم الخلايا بفعل مباشر ناتج من تكاثر الفايروس في الخلية السرطانية أو باستحداثه ظاهرة الموت المبرمج.


كما تم التحقق من قابلية الفايروس على تحوير السطح المستضدي للخلية السرطانية باختبار الامتزاز الدموي والتصاق الخلايا اللمفاوية ,وقد أثبت أن إصابة  الخلايا السرطانية بالفايروس يجعلها أكثر تمنيعاً وتمييزاً من قبل الخلايا اللمفاوية . 


استعملت عترة فايروس النيوكاسل المحلية في علاج الفئران المخفضة مناعياً التي تحمل سرطان المعدة البشري (fibrosarcoma) الذي تسبب في ضمور أورام 60% من الفئران المعالجة وبتثبيط لنمو الورم بمقدار 90% وقد أظهر الفحص النسيجي مناطق واسعة من النخر في النسيج الورمي . 


كما استخدمت عترة  فايروس النيوكاسل المحلية أيضاً في علاج الفئران الحاملة لنموذج سرطان الغدة اللبنية الفئري في 4 تجارب . وتضمنت التجربة الأولى 4 مجاميع علاجية لفئران مخفضة مناعياً ، عولجت المجموعة الأولى بحقنتين داخل الورم ولوحظ ضمور كامل فـي 20% من الفئران المعالجة وبتثبيط لنمو الورم مهم إحصائياً (83-82%) .


عولجت المجموعة الثانية بالحقن المتعدد داخل الورم ولوحظ ضمور كلي في أورام 40% من الفئران المعالجة وبتثبيط لنمو الورم مهم إحصائيا بمقدار77-79%  . يمتلك الحقن المتعدد داخل الورم  فعالية مضادة للورم أعلى بشكل مهم إحصائياً عن الحقنتين داخل االورم ، أما المجموعة الثالثة فعولجت بحقنتين داخل الخلب ولوحظ ضمور كلي في أورام20% من الفئران المعالجة وبنسبة تثبيط لنمو الورم مهمة إحصائيا(81%-78) ، أما المجموعة الرابعة فعولجت بالحقن المتعدد داخل الخلب ولوحظ ضمور أورام 40% من الفئران المعالجة وبنسبة تثبيط لنمو الورم مهمة إحصائياً (83-85%) .


تضمنت التجربة الثانية مجموعتي معالجة ، الأولى لفئران مخفضة مناعياً أظهرت ضموراً كلياً في أورام40% من الفئران المعالجة بنسبة تثبيط لنمو الورم 78-86%) مهمة إحصائياً .وتضمنت المجموعة الثانية فئران منزوعة الغدة الزعترية ومشععة تحمل النموذج الورمي والتي أظهرت ضموراً كلياً في أورام 20% من الفئران المعالجة وبنسبة تثبيط لنمو الورم بمقدار (80.5-85%) مهمة إحصائياً . أظهر الفحص النسيجي الصورة نفسها للتجربة الأولى . 


تضمنت التجربة الثالثة فئران طبيعية المناعة تحمل النموذج الورمي والمعالجة بالحقن داخل الورم I.T. وأظهرت الفئران المعالجة ضموراً كلياً في أورام 80% منها وبنسبة تثبيط لنمو الورم بمقدار (97-97.5%) مهمة إحصائياً . أظهر الفحص النسيجي مناطق واسعة من التنخر مع ارتشاح خلايا التهابية بضمنها خلايا لمفاوية .


التجربة الرابعة تضمنت مجموعتي علاج لفئران طبيعية المناعة ، عولجت المجموعة الأولى بالحقن المتعدد داخل الخلب وبنسبة ضمور كلي في أورام60% من الفئران المعالجة وبنسبة تثبيط لنمو الورم بلغت (92-92.9%) مهمة إحصائياً . المجموعة الثانية والمعالجة بالحقن المتعدد داخل الخلب أظهرت ضمورا كليا في أورام20% من الفئران المعالجة وبنسبة تثبيط لنمو الورم بلغت (66-67%) مهمة إحصائياً وقد ظهر أن الحقن داخل الورم يتملك فعالية مضادة للورم أعلى من الحقن داخل الخلب وإطالة أعلى في عمر البقاء على قيد الحياة . 


وقد أظهرت جميع المجاميع العلاجية في التجارب الأربع أعلاه إطالة واضحة في عمر البقاء على قيد الحياة عند المقارنة مع مجاميع السيطرة . 


فضلا عن ذلك أظهرت نتائج الدراسة سلامة استعمال الفايروس في العلاج في الفئران حديثة الولادة والبالغة . 
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