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	الخلاصــــة       Summary

استهدفت هذه الدراسة معرفة تأثير مستضد الرؤيسات الاولية على الاصابة بالرؤيسات الاولية للاكياس العدرية في الفئران. ولتحقيق هذا الغرض تم استخدام (40) حيواناً من الفئران السويسرية البيضاء اللون لكلا الجنسين وقسمت بصورة عشوائية الى ثلاثة مجاميع. ضمت المجموعة الاولى (15) حيواناً ومنعت بمستضد الرؤيسات الاولية وبجرعة 500 مايكروغرام والحاوي على 4 ملغم بروتين تحت الجلد لكل حيوان وضمت المجموعة الثانية (15) حيواناً وحقنت المجموعة الثانية بمحلول دارئي الفوسفات الملحي المتعادل وعدت كسيطرة سالبة ضمت (10) حيوانات.


وبعد مرور اسبوع اعطيت المجموعة الممنعة جرعة منشطة من نفس المستضد وبنصف جرعة التمنيع الاولى. وبعد مرور 27 يوم من التمنيع تم اجراء فحص الحساسية المتأخرة وفحص التلازن الدموي غير المباشر وذلك باستعمال نفس المستضد وبعد مرور (30) يوم من التمنيع اعطيت حيوانات التجربة جرعة التحدي وذلك باستخدام 2000 رؤيس أولي حي داخل التجويف البريتوني وأصيبت المجموعة الثالثة مجموعة السيطرة الموجبة التي ضمت (15) حيواناً بنفس الجرعة وفي نفس وقت الاصابة المذكور في المجاميع السابقة.


وبعد مرور (60) يوماً من الاصابة فحصت المناعة الخلوية باستخدام فحص فرط الحساسية المتأخرة والمناعة الخلطية باستخدام اختبار التلازن الدموي غير المباشر وبعد مرور 3 أشهر من الاصابة تم قتل الحيوانات وفحصت التغيرات المرضية لها.


أظهرت النتائج ان المستضد المستخدمة قد حفز استجابة مناعية خلوية وخلطية قبل الاصابة، اما بعد الاصابة فقد لوحظ فرط الحساسية المتأخرة لمستضد الرؤيسات الاولية بزيادة مهمة أحصائياً عن حيوانات السيطرة الموجبة، اما الاستجابة المناعية الخلطية فقد سجلت الحيوانات الممنعة بمستضد الرؤيسات الاولية زيادة مهمة عن حيوانات مجموعة السيطرة الموجبة.


وتوافقت نتائج التغيرات المرضية في الحيوانات الممنعة مع نتائج الاستجابة المناعية .


حيث سجلت الحيوانات الممنعة بمستضد الرؤيسات الاولية أفضل استجابة مناعية تمثلت باختزال في حجم وعدد الاكياس التي ظهرت متنكسة ومتكلسة مقارنة بحيوانات مجموعة السيطرة الموجبة وظهور تغيرات مرضية طفيفة في الاعضاء الداخلية لتلك المجموعة مقارنة مع حيوانات السيطرة الموجبة.


وقد خرجنا من هذه الدراسة باستنتاج انه يمكن استخدام مستضد الرؤيسات الاولية في التقليل من الاصابة بمرض الاكياس العدرية .
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