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	الخلاصة
     سلطت هذه الدراسة الضوء على مادة حليب التين من خلال عدة إتجاهات,     تضمن الإتجاه الأول دراسة سمية مادة حليب التين على خطوط الخلايا السرطانية المزروعة في الزجاج حيث أختبرت على خطي Hep-2, AMN-3 ولفترات تعريض مختلفة (24 ساعة, 48 ساعة) وبتخافيف ثنائية مختلفة, وقرأت النتائج بإستخدام صبغة المتعادل الحمراء Neutral red وتم قياس نسبة إمتصاص الصبغة بإستخدام جهاز ELISA وحللت النتائج إحصائياً بإستخدام فحص تحليل التباين وعلى مستوى (
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) وكانت للخط Hep-2 كالآتي:
     أظهر التركيز 312.5مايكروغرام / مليلتر صعوداً إلى التراكيز العالية فرقاً معنوياً عن مجموعة السيطرة بعد 24 ساعة من الحضن في حين أظهر التركيز 78.2 صعوداً إلى التراكيز العالية فرقاً معنوياً عن مجموعة السيطرة بعد 48 ساعة من الحضن.
بالنسبة للخط AMN-3 فقد أظهر التركيز 156.3 صعوداً إلى التراكيز العالية فرقاً معنوياً عن مجموعة السيطرة بعد 24 ساعة من الحضن, أما التركيز 78.2 صعوداً إلى التراكيز العالية فقد أظهر فرقاً معنوياً عن مجموعة السيطرة بعد 48 ساعة من الحضن.
     الإتجاه الثاني من الدراسة تناول دراسة التأثيرات السمية لمادة حليب التين في الفئران حيث أستخرج الجرعة القاتلة الوسطية بعد حقن المادة داخل الخلب والتي كانت مساوية إلى 30 مليغرام / كغم من وزن الجسم, ثم عملت 4 تخافيف من مادة حليب التين (1, 3, 4, 5) مليغرام / كغم من وزن الجسم وأختبرت على أربعة مجاميع من الفئران حيث حقنت  داخل الخلب وبجرعة مقدارها 0.2 مليليتر يومياً لمدة ثلاثين يوماًَ, بعدها قتلت الحيوانات ولوحظت التغيرات العيانية والتي بينت وجود علامات إلتهاب وإحتقان ونزف حبري في الأمعاء وإحتقان الكبد والكليتين وتضخم الطحال وبنسب متفاوتة بين المجاميع الأربع, كذلك أجريت مقاطع نسيجة من الأعضاء أعلاه وبينت وجود إحتقان في الأوعية الدموية للكبد والكليتين وتنكس ونخر شديد في خلايا الكبد والكليتين وظهر هنالك تضخم في الطحال وترسب صبغة الهيموسدرين بكميات كبيرة.
     الإتجاه الثالث تناول دراسة التأثير العلاجي لمادة حليب التين على سرطانة الغدة اللبنية المغروسة في الفئران حيث قسمت الفئران الحاملة للورم إلى ثلاث مجاميع مجموعة حقنت بمادة حليب التين بتركيز 5 مليغرام / كغم داخل الورم والمجموعة الثانية حقنت بنفس الجرعة داخل الخلب وتركت أربعة فئران بدون حقن كمجموعة سيطرة, إستمر الحقن لمدة 15 يوم وأخذ خلال هذه الفترة حجم الورم ثم قتلت الحيوانات وأخذت نماذج من الورم للدراسة النسيجية, أجري فحص تحليل التباين وبين وجود فرق معنوي بين مجموعتي المعالجة ومجموعة السيطرة على مستوى 
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 وكانت نسبة تثبيط حجم الورم 65.7 % لمجموعة الحقن داخل الورم و59 % لمجموعة الحقن داخل الخلب وأظهر الفحص النسيجي وجود مناطق نخر ونزف وإرتشاح كثيف للخلايا الإلتهابية في مجموعة الحقن داخل الورم كذلك أظهرت مجموعة الحقن داخل الخلب تلك التغيرات ولكن بصورة أقل. 
     تناول الإتجاه الرابع مقارنة تأثير مادة حليب التين بمادة PHA (phytohaemagglutinin) ومادة الكولجسين على الخلايا اللمفاوية لدم الإنسان المزروعة في المختبر من خلال عمل 6 تخافيف ثنائية من مادة حليب التين, وأظهر التركيز 125 مايكروغرام / مليليتر من الوسط الزرعي صعوداً إلى التراكيز العالية من مادة حليب التين تأثيراً ساماً على الخلايا اللمفاوية في حين كانت نسبة معامل الإنقسام mitotic index للتراكيز (62.5 و 31.25) 0.13 %, 0.2 % على التوالي وكان معامل إنقسام الأرومات اللمفاوية lymphoblasts للتركيزين السابقين مساوياً 15 %, 18% على التوالي وهي أقل من معامل إنقسام ونسبة الأرومات اللمفاوية عند المعاملة بمادة PHA حيث كان معامل الإنقسام مساوياً لـ 0.6 ونسبة الأرومات اللمفاوية 35%. وبخصوص الشطر الثاني من الدراسة فلم تعمل مادة حليب التين عملاً مشابهاً لمادة الكولجسين ولجميع التراكيز المستخدمة في الدراسة والتي كانت مساوية لنفس التراكيز المستخدمة عند مقارنة مادة حليب التين بمادة PHA.
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