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	الخلاصـة :
بالنظر لأهمية البروجسترون فقد أستهدفت هذه الدراسة دراسة التأثيرات المرضية لهرمون البروجسترون بجرعات عالية ولمدة طويلة من العلاج مركزين بذلك على الاعضاء التناسلية باعتباراها الاعضاء المستهدفه لهذا الهرمون في كل من الذكور والاناث. بالاضافة الى دراسة التأثيرات المرضية لهرمون البروجسترون في الاعضاء الغير المستهدفه كالطحال، الكبد، الكلى، الرئه والدماغ وقياس مستوى بعض الهرمونات الاستيرويدية الاخرى كالاستروجين والهورمون الذكري التستوستيرون بالإضافة الى البروجسترون.

تم أخذ80 فأر (40 إناث و40 ذكور) وقد قسمت الى اربعة زمر بواقع 20 حيواناً لكل زمرة (الجرعة العلاجية والجرعة المتوسطة والجرعة السمية) وقد حقنت هذه المجاميع بالبروجسترون المخفف بزيت عباد الشمس بالاضافة الى مجموعة السيطرة التي حقنت بزيت عباد الشمس فقط.
استمر الحقن تحت الجلد يومياً ولمدة 120 يوم،وعند انتهاء مدة التجربة تم جمع النماذج من الدم لغرض فحص بعض الهرمونات ( الاستروجين ، البروجسترون ، التستوستيرون ) في الدم كما تم قتل الحيوانات حيث أخذت كل الأعضاء الداخلية بما فيها الأعضاء المستهدفة  وغير المستهدفة .

أما الأعضاء المستهدفة كالمبيض فقد أظهرت زيادة في عدد الأجسام الصفراء بالوقت الذي أظهر الرحم فرط تنسج في بطانته بينما في الذكور فقد أظهرت الخصية كبت عملية الأنطاف ، هذه الآفات شوهدت بصورة بارزة في الزمرة المتوسطة والسمية بينما الجرعة العلاجية فقد أظهرت احتواء المبيض على عدد من الجريبات الأولية والثانوية بالإضافة الى وجود الأجسام الصفراء، بينما في الذكور فقد أظهرت الخصية قلة في إنتاج النطاف للحيوانات التابعة لنفس المجموعة أما الاعضاء الغير مستهدفه كالدماغ، الكلى، الطحال والكبد فقد لوحظ فيها تغيرات مختلفة طبقا لتباين الجرعة الدوائية ولم يظهر أي تغيرات في الاعضاء الاخرى كالمعدة، الامعاء والرئتين.
لذلك من خلال هذه الدراسة نقترح:

أجراء هذه الدراسة على فصائل أخرى للحيوانات المختبريه مثل الجرذ والارانب ولمدة لا تقل عن ستة أشهر واتباع طرق أخرى للفحص المجهري مثل الفحص الالكتروني. وقياس كمية السكر والانسولين في الدم. بالاضافة الى قياس كمية الكولسترول وهرمون النمو.
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