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	الخلاصة 

صممت هذه الدراسة لعزل و تشخيص سم الافلاتوكسين  ب 1  المستخلص من العترة المحلية لفطر الاسبرجيلس فلافس , ودراسة التغيرات المرضية السمية الناجمة عنه في الاعضاء الداخلية  لذكور الجرذان البيض حيث استخدمت  العترة المحلية
و    نميت على اوساط زرعية تشخيصية و انتاجية , وقد اثبتت العزلة المنماة على ( فستق الحقل ) قدرة انتاجية عالية بحسب الخصائص المجهرية حيث شخص السم المنتج من خلال تقنية الكروموتوكرافي الورقية الرقيقة و تم تاكيد التشخيص و قياس تراكيز التخافيف للمستخلصات من خلال تقنية المطياف الضوئي و ذلك في معهد بحوث التغذية / وزارة الصحة , و كانت الظروف المثلى لانتاج سم الافلاتوكيسن ب1 من هذه العزلة في الاوساط الصلبة هي اكفأ من الاوساط السائلة للنمو و بدرجة حرارة 28) )درجة مؤية و رطوبة %80 و بفترة حظانة 7 ايام .

و بناءا على ما تقدم تم تصميم تجربة اختبارية على ذكور الجرذان البيضاء حصرا ,و البالغة (244) ذكر جرذ ابيض . حيث اخذت منها (140) جرذ و قسمت الى مجموعتين (70) جرذ لكل مجموعة , و ذلك لتحديد الجرعة القاتلة للنصف لكلا طريقتي الاعطاء , تحت البريتون و عن طريق الفم . حيث اثبتت النتائج ان الجرعة القاتلة لنصف العدد         LD50 لذكور الجرذان  للمجموعة المجرعة عن طريق الفم 5ملغرام لكل كيلو غرام و 1.2ملغرام لكل كيلو غرام من الافلاتوكسين ب1 للمجموعة المحقونة تحت البريتون .

وزعت باقي الجرذان و البالغة (84) ذكر جرذ ابيض الى اربعة مجاميع , المجموعة الاولى بواقع (30) جرذ حقنت تحت البريتون و بجرعة امنة (كافية لاحداث التغيرات السمية و المرضية) 0.5ملغرام لكل كيلو غرام من الافلاتوكسين ب1 و لمدة اسبوعين , و المجموعة الثانية بواقع (12) جرذ و هي مجموعة سيطرة للمجموعة الاولى و حقنت بـ 0.2 مليلتر ماء مقطر لمدة اسبوعين ايضا , في حين ان المجموعة الثالثة و تضم (30) جرذ و جرعت فمويا بـ 3 ملغرام لكل كيلو غرام من الافلاتوكسين ب1 كجرعة امنة و لمدة اسبوعين , اما المجموعة الرابعة فتضم (12) جرذ و جرعت بـ 0.2 مليلتر ماء مقطر لمدة اسبوعين و هي مجموعة سيطرة للمجموعة الرابعة .

سجلت الاعراض السريرية المرضية و التغيرات العيانية و المجهرية لكل مجموعة و على ثلاثة مراحل حادة ( بعد 5 ايام ) , المزمنة ( بعد 30 يوم ) , و اعراض التسرطن ( لباقي مدة التجربة و البالغة 120 يوم ) , اوضحت النتائج عدم وجود أي تغيير مرضي يذكر على كلا مجموعتي السيطرة , في حين ان التاثيرات المرضية و السمية كانت واضحة في المجموعتين المعاملتين (الاولى و الثالثة) لكافة المدد الحادة , المزمنة و خاصة التسرطن الذي ظهر و بنسب متفاوتة في اعضاء الجسم الداخلية بعد (120يوم) من التجربة كالبد و الرئتين و التي تمثلت بوجود عقيدات متعددة على سطحي كل من الكبد و الرئتين بالمظهر العياني و الاحتقان و النزف و وجود الخلايا متعددة الاشكال في الكبد و وجود التجمعات و البروزات الحلمية الغدانية و تغيرات اشكال الخلايا المبطنة للحويصلات الهوائية الى حرشفية و مكعبة الاشكال في المظهر المجهري للرئة و تعتبر تلك التغيرات مراحل اولية في Adenocarcinoma , و بهذا اثبتت هذه الدراسة ان سم الافلاتوكسين ب1 هو مادة سامة و حادة التاثير بالفترات القصيرة و المتوسطة و مسرطنة في الفترات الطويلة نسبيا .
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