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الخلاصة:

يعد مرض التهاب الجراب الخمجي من الأمراض الفيروسية المهمة والمعدية للدجاج، حيث أن لقاحات الكمبورو تستعمل بشكل واسع بالعالم لكن لكل منها أثاراها السلبية.وان هدف الدراسة تقييم ثلاث لقاحات تجارية لمرض كمبورو في أفراخ اللاحم.

استخدم في هذه التجربة 200 طير بعمر يوم واحد وذلك لتقيم تأثير تلك اللقاحات الثلاثة المستخدمة. اللقاحات هي:
·  اللقاح الهنكاري, .Ceva IBD-L®
· اللقاح الهولندي((Nobilis..Intervet D78
· اللقاح الألماني .Bursine 2,
قسمت هذه الأفراخ إلى أربع مجاميع هي G1, G2, G3and G4 كل مجموعة تحوي 50 طير للاحم وجميعها لقحت حسب ما أدناه:

· G1 لقحت بــــ IBDL.
· G2 لقحت بــــ .Nobilis D78

· G3 لقحت بــــ.Bursine 2

· G4 كمجموعة سيطرة.

الفحوصات المستخدمة في ذلك التقييم هي:
-نتائج الإصابات والهلاكات.

-فحص بالاليزا الغير مباشر.

-فحص اثباط التلازن الدموي.

- منسب جراب فابريشيا.
- منسب الطحال.

-الفحص النسيجي لجراب فابريشيا والطحال والتوثة.

-حساب الخلايا اللمفاوية والمتغايرة. 

-اختبار التحدي.
أظهرت النتائج وجود مناعة أمية عالية في الأفراخ بعمر يوم واحد مقداره10789.25±896.2 وذلك عند فحصها بالاليزا الغير مباشر.حيث أظهرت عدم وجود فرق معنوي (p<0.01) بمختلف المجاميع الملقحة ما عدا مجموعة السيطرة التي أظهرت اختلافا معنويا.

عدم وجود علامات سريريرية وعدم وجود أفات عيا نية مرضية بعد اختبار التحدي في المجاميع الملقحة ما عدا مجموعة السيطرة التي أظهرت نسبة إصابات83.33% ونسبة هلاكات 26.7%.إما نتائج منسب الجراب بينت بان المجموعة الأولى أظهرت فرق معنوي( (P < 0.05 (ضمور) خلال التجربة.

نتائج منسب الطحال أظهرت عدم وجود فرق معنوي بين G2, G3 و G4 عند عمر 10، 17 و34 يوم. لكن الفحص النسيجي بين بان كل اللقاحات أصابت الجراب وأظهرت درجات مختلفة من التغيرات النسيجية.كل المجاميع الملقحة كانت مقاومة لاختبار التحدي بعمر 28 يوم كذلك الفحص العياني المرضي اظهر تكرارا في الضمور في المجموعة الأولى G1.

كما سجل أعلى معيار لاثباط التلازن الدموي في G2 و G3 مقارنة بالمجموعةالاولى G1.

وان في عدد الخلايا اللمفاوية النتائج أظهرت عدم وجود فرق معنوي بالمجاميع G3, G2 و G4 بعمر 34 يوم.أما أعداد الخلايا المتغايرة أظهرت النتائج عدم وجود فرق معنوي بالمجاميع الملقحة  G2, G1 و G3 بعمر 34 يوم.

هذا يدل على إن لقاح Nobilis D78 Intervet و Bursin 2 كفوئيين لحماية الأفراخ ضد فايروس التحدي بالعزلة الحقلية لمرض كمبورو، لكن لايمكن استخدام لقاح   IBDL® في الأعمار المبكرة في دجاج اللاحم بسب انه شديد الأذى.
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