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في دراسـة صممت لمعرفة المعايير المناعية والمرضية الناجمة عن الاصابة التجربية بالمبيضات البيضاء المعزولة من التهاب المهبل في النسـاء.بعد التأكد من نقاوة العزلة المعزولة في مختبر الصحة العامة المركزي وبأستخدام الصـفات الزرعية والشـكلية والمجهرية لهذا الفطر فضلا عن استخدام Analytic Profile index (API) للمبيضات. كانت الجرعة الوسـطية القاتلة لـ 50% من الحيوانات  5×105 cfu/ml وزودت وأصبحت 6.25×105 cfu/ml واخذت 0.25 ml وحقنت داخل الخلب لـ 40 فأر حيث قتلت 4 فئران كل 3 أيام وعلى فترات لمدة 30 يوم، في كل فترة عزلت المبيضات البيضاء من مختلف الانسجة والاعضاء حيث عزلت في كل الاعضاء لغاية الفترة بين 18-12 يوم باستثناء الكلية والكبد والطحال حيث عزلت لغاية فترة 21 يوم. كانت اهم التغيرات المرضية هي ألتهاب الكلى الخلالي: فضلا عن ارتشاح خلايا الدم البيضاء حول الاوعية الدموية الكلوية وعلى محفظة الكلية أما في الكبد فقد لوحظ وجود تنكس استسقائي شديد مع خراجات دقيقة مجهرية متوزعة على نسيج الكبد والتي تطورت الى اورام حبيبية مبكرة. الطحال والعقد اللمفاوية: لوحظ وجود فرط نمو في المنطقة البائية والتائية في اللب الابيض للطحال وفي منطقة القشرة في العقد اللمفاوية مع وجود داء النشوانية من نوع حبيبات الساكو حول اللب الابيض. 

الرئتين: هنالك ذات الرئة الخلالية مع وجود احتقان و وذمة مع فرط نمو النسيج اللمفاوي حول القصبات، القلب: وجود التهاب بؤري في عضلة ونخر تجلطي مع التهاب التامور المتميز بأرتشاحه لخلايا وحيدة النواة. 

الدماغ: ارتشاح بؤري لخلايا العدلات و وحيدة النواة حول الاوعية الدموية مع تكاثر بؤري للخلايا الدبقية الدقيقة.

الخلب: التهاب في نسيج الخلب المتميز بأرتشاحه لخلايا العدلات و وحيدة النواة في النسيج الدهني وحول الاوعية الدموية.

ألامعاء: فرط نمو في النسيج اللمفاوي للطخات بايير مؤديا الى تثخن جدار الأمعاء. أما في الرحم والمهبل: فرط نمو في بطانة الرحم وتثخن المنطقة تحت بطانة الرحم لأرتشاحها بالعدلات وخلايا وحيدة النواة فضلا" عن انتعاف خلايا بطانة الرحم وكذلك وجود التهاب قيحي مخاطي في تجويف المهبل مع فرط نمو الخلايا المكونة لجدار المهبل وأرتشاحها بالخلايا الألتهابية.

المعايير المناعية: هنالك استجابة مناعية واضحة ( مناعة خلوية ومناعة خلطية ) بعد الاصابة التجربية في الفئران بواسطة المبيضات البيضاء.

المناعة الخلوية: حيث وجدت بمستوى عالي بأستعمال اختبار فرط الحساسية الآجل في الجلد الناجم عن فرق التثخن في الجلد في المناطق المحقونة بتراكيز مختلفة من المستضد المتكسر للمبيضات البيضاء.

أختبار تثبيط هجرة البلاعم الكبيرة للخلب: حيث لوحظ تثبيط كامل لهجرة البلاعم الكبيرة للخلب في اطباق الزرع النسيجي بعد استعمال تراكيز مختلفة للمستضد المتكسر. 

المناعة الخلطية: لوحظ أرتفاع واضح لمعدل معيار الاجسام المضادة بعد الاصابة التجربية للفئران بالمبيضات البيضاء وباستعمال:-

اختبار التلازن الدموي غير المباشر:- حيث لوحظ ارتفاع معدل معيارظ الاجسام المضادة الى 64 بعد الاصابة التجربية بالمبيضات البيضاء ومن ثم انخفاضها تدريجيا" ولغاية 30 يوم، ولغرض تأكيد المستوى العالي للأجسام المضادة بعد الاصابة التجربية بالمبيضات البيضاء في الفئران تم استخدام :-

اختبار ارتباط الخميرة للأمتزاز المناعي: حيث اعطى مستوى عالي للأجسام المضادة ضد بروتين المنان بمختلف مجاميع الفئران المصابة بالمبيضات البيضاء.

اختبار التألق المناعي غير المباشر: استخدم لمعرفة الاجسام المضادة المتألقة مناعيا" الناجمة عن الاصابة التجربية في الفئران ولأول مرة في القطر.
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