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	الخلاصة :
هدفت الدراسة الى معرفة الفاعلية التمنيعية للمستضد الكلي المتكسر لجرثومتي البروسيلة المجهضة والمالطية في خنازير غينيا وذلك من أجل أضافة معلومات جديدة على إستراتيجية السيطرة على داء البروسيلات.

ولتحقيق هذا الغرض أستخدم (60) من خنازير غينيا من كلا الجنسين تراوحت أعمارها (5-6) أشهر قسمت عشوائيا الى (5) زمر منعت الزمرة الاولى والثانية و الثالثة (14 حيوان لكل زمرة) تحت الجلد s/c بجرعة 0.5 مل تحتوي1 ملغم بروتين من المستضد الكلي المتكسر لجرثومة البروسيلية المجهضة والمالطية ومزيج متساوي من كلا المستضدين على التوالي وبجرعتين بفارق أسبوعين, أما الزمرتين الرابعة (14 حيوان) والخامسة (4 حيوان) فلقد عدتا زمرتي سيطرة موجبة وسالبة على التوالي فزرقت بالمحلول الفسلجي المعقم 0.5مل تحت الجلد.

فحصت الاستجابة المناعية الخلوية والخلطية بعد 27 و30 يوما من التمنيع وقسمت الزمر الاولى والثانية والثالثة الى زمرتين ثانويتين بالتساوي أصيبت كل زمرة ثانوية بجرعة مقدارها 1مل تحتوي2*109 CFU عالق جرثومي من جرثومتي البروسيلية المجهضة والمالطية الحية الضارية في التجويف الصفاقي(IP) على التوالي.

 قتل 3 و 4 حيوان من الزمرة الاولى والثانية والثالثة والرابعة و 2 حيوان من زمرة السيطرة السالبة في اليوم 10 و 30 بعد الاصابة.

أوضحت النتائج بأن المستضد الكلي المتكسر لجرثومتي البروسيلية المجهضة والمالطية حفز أستجابة مناعية خلوية وخلطية أختلفت في شدتها حسب نوع وكمية المستضد المستخدم بالتمنيع.

وبينت النتائج على وجود عزل جرثومي خفيف الى معتدل مع تغيرات مرضية متوسطة الشدة في الاعضاء الداخلية للحيوانات الممنعة بعد 10 أيام من تعرضها الى جرعة التحدي.

لقد كان العزل الجرثومي سالب أو قليل جدا من الاعضاء الداخلية مع عد جرثومي قليل من الطحال في حيوانات الزمرة الاولى والثانية بعد 30 يوما من جرعة التحدي مع فرط تنسج النسج اللمفانية وسجل عزل جرثومي خفيف الى متوسط مع تغيرات مرضية واضحة في الاعضاء الداخلية لحيوانات الزمرة الثالثة بعد 10 و 30 يوما من جرعة التحدي.

وأظهرت حيوانات السيطرة الموجبة عزل جرثومي شديد مع تغيرات مرضية تدرجت بين تحت الحادة الى المزمنة من الاعضاء الداخلية بعد 10 أيام من الاصابة مع عزل جرثومي كثيف وعد جرثومي عالي من الطحال بعد 30 يوما من الاصابة.

لقد كانت التغيرات المرضية من النوع الورمي الحبيبي الناضج الى الورمي الحبيبي الظهاراني من الاعضاء الداخلية لحيوانات السيطرة الموجبة بعد 30 يوما من الاصابة سواء بجرثومة البروسيلية المجهضة أو المالطية, وبينت الدراسة بأن المستضد الكلي المتكسر لجرثومة البروسيلية المالطية حفز استجابة مناعية جيدة ضد جرعة التحدي بجرثومة البروسيلية المجهضة. 

نستنتج من هذه الدراسة على وجود تمنيع متصالب بين جرثومتي البروسيلية المجهضة والمالطية في خنازير غينيا وأن المستضد الكلي المتكسر لجرثومة البروسيلية المالطية حفز استجابة مناعية ضد الاصابة جرثومة البروسيلية المجهضة أفضل من الاستجابة المناعية الناتجة من التمنيع بمستضد البروسيلية المجهضة ضد البروسيلية المالطية.
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