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	الخلاصة
تناولت هذه الدراسة معرفة التأثيرات الفسلجية والمناعية لفيتامين A على دجاج اللحم. حيث تم قياس كفاءة ادائها المناعي والانتاجي من خلال دراسة بعض الصفات الدموية والمناعية والانتاجية في الجسم بعد التلقيح بلقاح نيوكاسل.


استخدم لهذه التجربة 228 فرخ لحم ربيت في وحدة ابحاث الفسلجة والادوية في كلية الطب البيطري/جامعة بغداد. قسمت هذه الافراخ الى مجموعة سيطرة ومجموعة جرعت 10000 وحدة دولية/ كغم علف من فيتامين A ومجموعة ثالثة جرعت 20000 وحدة دولية/كغم علف وقسمت كل من هذه المجاميع الثلاث الى قسمين قسم لقح بلقاح نيوكاسل وقسم لم يلقح مطلقاً وكل قسم من هذه الأقسام قُسم مرة ثانية الى مكررين واستمرت التجربة الى حد عمر 56 يوم.


اخذت قيم العد الكلي لكريات الدم الحمر والبيض في الاسبوع الثاني من التجربة ثم كل اسبوعين الى نهاية التجربة، اما قيم المعايير الاخرى (Hb, PCV والعد التفريقي لكريات الدم البيض ونسبة H/L وعدد الصفيحات الدموية وتركيز البروتين الكلي في مصل الدم وتركيز Igs) فقد تم اخذها كل اسبوعين ابتداءاً من الاسبوع الاول وحتى نهاية التجربة.


أما معيار الأجسام المضادة المثبطة لتلازن الدم HI فقد قيست بعد 7 ايام وبعد 10 ايام من التلقيح. وتم حساب الوزن واستهلاك العلف والماء كل 11 يوماً ومنذ اليوم الاول. في نهاية التجربة اخذت الاعضاء المناعية من الطيور وهي جراب فابريشيا ولوز الاعورين والطحال والتوثة حيث تم اخذ اوزانها وبعد ذلك استخرجت منسب وزن جراب فابريشيا/وزن جسم ومنسب وزن الطحال/وزن الجسم ثم اجري الفحص النسجي على هذه الأعضاء.


اظهرت النتائج تاثير فيتامين A المعنوي على معايير الدراسة حيث ارتفعت قيم Hb, PCV, WBCs, RBCs كما ارتفعت الخلايا اللمفية والخلايا وحيدة النواة والخلايا الحمضة والصفيحات الدموية ومعيار الأجسام المناعية المثبطة لتلازن الدم ومستوى البروتين الكلي في مصل الدم ومستوى Igs ومنسب وزن الجراب/وزن الجسم ومنسب وزن الطحال/وزن الجسم.


كذلك اظهرت الدراسة زيادة في الوزن واستهلاك العلف والماء. كذلك ادى فيتامين A الى تقليل قيم الخلايا المتغايرة ونسبة H/L وكفاءة التحويل الغذائي ولم يكن له تاثير معنوي على الخلايا القعدة.


اظهرت المجموعة التي جرعت جرعة 20000 وحدة دولية/كغم علف من فيتامين A تراجع بعض القيم الدموية والانتاجية بعد الاسبوع الخامس من التجربة.


نستنتج من هذا ان فيتامين A ادى الى تحسين الاداء المناعي والصورة الدموية والاداء الانتاجي في دجاج اللحم.
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