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	الخلاصة:
       استهدف البحث دراسة تلوين العلف بألوان مختلفة وباستخدام أربع ألوان غذائية(الأحمر ,الأصفر,الأخضر والأزرق)على بعض الصفات الإنتاجية والفسلجية لدجاج اللحم.

       أجريت التجربة في وحدة أبحاث فرع الفسلجة والأدوية في كلية الطب البيطري/ جامعة بغداد باستخدام      100فرخ لحم من نوع فابروا بعمر يوم واحد.

       قسمت من اليوم الأول عشوائيا على خمس مجاميع متساوية العدد ومتساوية الجنس وأضيف إلى علف كل مجموعة لون واحد من الألوان أعلاه وتركت المجموعة الأخيرة كمجموعة سيطرة (أعطيت علف عادي غير ملون)   

      بعد اليوم الرابع عشر من عمر الأفراخ تم إضافة معلف واحد يحوي على علف عادي غير ملون إلى كل مجموعة من المجاميع الأربع ذات العلف الملون ,واستمرت التجربة على هذا النحو لمدة 56 يوم.

     وكانت النتيجة أن ازداد معدل وزن الجسم الحي في مجموعة العلف الأحمر على معدل الوزن في مجموعة العلف العادي غير الملون بفارق(286.3)غم. 

    وكان استهلاك العلف متفوقاً في مجموعة العلف الأحمر على مجموعة العلف العادي طيلة مدة التجربة وعلى مجموعة العلف الملون في أكثر الأسابيع ،  كذلك حققت مجموعة العلف الأحمر فرقاً معنوياً على مجموعة العلف العادي غير الملون في عدد كريات الدم الحمر وفي الصفات الدموية الأخرى وفي النسبة المئوية لوزن الكبد %. 

    أما نسبة الدهن في الأنسجة فلم يظهر فيها فرق معنوي وأن كان أعلى في مجموعة العلف الأحمر.
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