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	الخلاصة
صممت هده التجربة لمعرفة تأثيرالتعرض المزمن لمستويين مختلفيين من كلوريد الكادميوم (30و 40 مرة اعلى من الحد المسموح به) على الغدة الدرقية في ذكور الأرانب البالغة، فضلاً عن دراسة تأثير الكادميوم على أيض الدهون في تلك الحيوانات.

تم استخدام ذكور الأرانب البالغة بعمر (4-5) أشهر وقسمت عشوائيًا إلى ثلاثة مجاميع (ستة حيوانات/مجموعة) وعوملت كالتالي لمدة 12 أسبوع: حيوانات المجموعة الأولى (group I) أعطيت الماء العادي وعدت مجموعة سيطرة، في حين أعطيت حيوانات المجموعة الثانية (group II) كلوريد الكادميوم بجرعة (30) جزء بالبليون في ماء شرب أما حيوانات المجموعة الثالثة (group III) فقط أعطيت كلوريد الكادميوم بجرعة (40) جزء بالبليون في ماء شرب.

تم سحب عينات الدم للأسابيع 0، 3، 6، 9 و12 من التجربة لغرض حساب المعاير الآتية: 1. تركيز الكولسترول الكلي (TC)، تراي اسيل كليسيرايد (TAG)، تركيز الكولسترول في الأحماض الشحمية البروتينية ذات الكثافة الواطئة (LDL-C)، في الأحماض الشحمية البروتينية ذات الكثافة الواطئة جدًا (VLDL-C)، فضلاً عن تركيز الكولسترول في الأحماض الشحمية البروتينية ذات الكثافة العالية (HDL-C) كمؤشر على أيض الدهون ووظيفة الغدة الدرقية. 2. تركيز هرموني الغدة الدرقية: Triiodothyronine (T3) وهرمون الدرقين Tetraiodothyronine (T4) في مصل الدم كل ستة أسابيع كمؤشر على وظيفة الغدة الدرقية، فضلاً عن دراسة المقاطع النسيجية للغدة الدرقية.

لقد أظهرت النتائج أن تعرض ذكور الأرانب لمستويين  مختلفتين من كلوريد الكادميوم 30 و40 جزء بالبليون في ماء شرب أدى إلى حصول زيادة معنوية (P<0.05) في تراكيز كل من TC، TAG، LDL-C وVLDL-C في مصل الدم للمجموعتين المعاملتين بكلوريد الكادميوم (group II, III) مقارنة مع مجموعة السيطرة، وكانت هذه الزيادة واضحة في الأسابيع 9 و12 من التجربة. كما بينت النتائج أيضًا حصول زيادة غير معنوية (P>0.05) في تركيز الكولسترول في البروتين الشحمي ذي الكثافة العالية (HDL-C) المعاملتين بكلوريد الكادميوم في الأسابيع 6، 9 و12 من التجربة عند مقارنتهما مع مجموعة السيطرة. ومن جهة أخرى أظهرت النتائج حصول انخفاض معنوي (P<0.05) في تركيز هرموني الغدة الدرقية في المجموعتين الثانية والثالثة مقارنة مع مجموعة السيطرة.

أشارت الدراسة النسيجية للغدة الدرقية إلى حدوث حالة فرط التنسج (Hyperplasia) تمثلت بوجود عدد كبير من خلايا الغدة الدرقية (Microfollicular cells) وبأحجام مختلفة محاطة بطبقة من الخلايا الطلائية العمودية فضلاً عن وجود نقص واضح في كمية الغروان (Colliod) داخل الجريبات مع قلة أو انعدام في إفرازاته.

يستدل من نتائج هذه التجربة أن التعرض المزمن لكلوريد الكادميوم بجرعة أعلى من الحد المسموح به يسبب تأثيرات معنوية واضحة على أيض الدهون ووظيفة الغدة الدرقية في ذكور الأرانب تمثلت بحدوث حاله زيادة تركيز الدهون في الدم (Hyperlipidemia) وحالة نقص الدرقية (Hypothyriodisim).
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