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	الخلاصة

صممت هذه الدراسة لتقصي بعض الخواص العقاقيرية للعالق المائي لمسحوق الحبة السوداء. تضمنت هذه الخواص الفعالية المضادة للالتهاب التي ظهرت بفعل العالق المضاد للهستامين والليوكوترين، وكذلك الفعل المسكن للالم، والمسدر والمرخى للعضلات الملساء للقصبة الهوائية المعزولة للأغنام.

اجريت في بداية الدراسة تجربة اولية لتحديد الجرعة المناسبة من العالق المائي والتي بنيت عليها اغلب اجزاء الدراسة الباقية. تم التوصل الى هذة الجرعه باعطاء جرع متزايدة من العالق المائي للحبة السوداء للحصول على فعالية مناسبة مسكنة للالم في الفئران باستخدام فحص الصفيحة الساخنة لهذا الغرض. بلغت هذة الجرعة(1000) ملغم/ كغم من وزن الجسم. ادى الاعطاء الفموي لهذة الجرعة الى تناقص معنوي بمحتوى الهستامين في الجلد (تم الفحص الكمي بواسطة تقنية الـ HPLC ) والذي تم تحفيزه بحقن مادة الـ 80/48 في الجلد. انعكس تناقص الهستامين على تناقص في عدد مرات حك الجلد وتناقص في الزيادة في سمك الجلد وقلة التغيرات النسجية للجلد عند منطقة حقن مادة 80/48. قد يعزى هبوط مستوى الهستامين الى قلة الكالسيوم الخلوي او استقرار ارتباط الكالسيوم في المخازن الخلوية. 

تقارب مدى انخفاض المعايير المذكورة بعد تجريع عالق بذور الحبة السوداء للفئران المحقونة سابقا بالليوكوترين مع مدى مثيلاتها في الفئران المحقونة بالدكساميثازون (Dexamethasone) في الجلد والمحقونة سابقا بالليوكوترين. حيث ان الانخفاض في فعالية الليوكوترين ادى الى انخفاض مدى التفاعل الالتهابي نتيجة لفعل الحبة السوداء المباشر على مستوى الليوكوترين او ربما على مستوى نواقل اخرى.

تم تقييم الفعل التسكيني لعالق الحبة السوداء ومقارنته بفعل النابروكسين (Naproxen) باستخدام كلاً من طريقة الصفيحة الساخنة واختبار الفورمالين، وقد اعتمدت الطريقة الاولى على قياس عتبة المحفز اللازمة لاظهار التأثير. ادى اعطاء عالق الحبة السوداء الى زيادة معنوية في المدة اللازمة للإستجابة لحافز الالم مقاسة بطريقة الصفيحة الساخنة ومقارنة بحيوانات السيطرة وذلك بعد جميع فترات الفحص بعد الاعطاء (30، 60 ، 90، 120 دقيقة). بينما ادت نفس المعالجة الى انخفاض معنوي في الاحساس بالالم مقاسا بطريقة اختبار الفورمالين في كلٍ من المرحلتين المبكرة والمتأخرة. من جهة اخرى ادى اعطاء النالكسون (Naloxone) 
(1 ملغم / كغم في العضل) الى ابطال الفعل التسكيني لعالق الحبة السوداء وبشكل معنوي في المرحلة المتأخرة. قد يتعدى مفعول بعض مكونات الحبة السوداء (خاصة الثايموكوينون) الفعل التسكيني ليشمل الفعل المسدر المشابه لفعل الافيونات إذ تتميز بفعلها المثبط لمواقع السيطرة على الالم او النواقل الالتهابية او كلاهما معا.

اظهرت الدراسة تأثيراً مسدراً لعالق الحبة السوداء بعد اعطائها منفردة، في حين ان عالق الحبة السوداء ادى الى تقوية الفعل التثبيطي للزايلازين (Xylazine) عند اعطائهما معاً.

سببت خلاصة نقيع الحبة السوداء ارتخاء العضلات الملساء للقصبة الهوائية المعزولة والمتقلصة مسبقا بفعل الاستيل كولين او الهستامين والذي قد يحدث نتيجة لتحفيز الجهاز اللاادرينالي – اللاكوليني (NANC) (Non-adrenergic – non-cholinergic).

يمكن الاستنتاج ان مستحضرات الحبة السوداء تمتلك فعاليات واسعة المجال التي تشمل فعلاً مثبطا للجهاز العصبي المركزي والذي يمتد الى الفعل المحيطي المباشر على بعض الاعضاء المستهدفة.
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