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	الخلاصة

أجريت هذه الدراسة لمعرفة التأثير السمي لخمسة اضعاف اعلى جرعة علاجية للكابتوبريل (5×6 ملغم/كغم من وزن الجسم، اعطيت عن طريق الفم) في الصفات الماسخة والكيموحيوية والصورة الدمية في الذكور (لمدة شهرين) وأناث الأرانب خلال المراحل المختلفة من الحمل، وكذلك في مواليدها خلال مراحل المختلفة من النمو.

أجريت الدراسة على 24 أنثى و 6 ذكور قسمت الأناث إلى 4 مجاميع لكل مجموعة تضم 6 حيوانات، أما الذكور فقد قسمت إلى مجموعتين كل مجموعة تضم 3 حيوانات معاملة وسيطرة، وقسمت  الأناث كما يلي:-

المجموعة الأولى  (T1)جرعت أناث هذه المجموعة بالكابتوبريل من اليوم 14 قبل الاخصاب إلى اليوم الخامس بعد الحمل (مدة الانبات الجنيني) وسفدت بذكور مجرعة بنفس الجرعة لمدة شهرين.

المجموع الثانية (T2) جرعت فيها الاناث الحوامل للمدة من 6 إلى 18 يوماً من الحمل والتي تمثل مرحلة تكوين الاعضاء وبداية التطور الوظيفي.

المجموعة الثالث (T3) جرعت فيها الأناث الحوامل للمدة من اليوم 19- نهاية الحمل والتي تمثل مرحلة التطور الوظيفي وتكامل الانسجة والاعضاء.

المجموعة الرابعة (T4) اعتبرت مجموعة سيطرة (C) حيث جرعت بالماء المقطر للمدة من اليوم 14 قبل الاخصاب وحتى نهاية الحمل.

تم تسفيد اناث المجاميع الثلاث الأخيرة مع ذكور السيطرة والتي أعطيت الماء المقطر طيلة فترة التجربة.

تم تسجيل النسبة المئوية للتشوهات الخلقية العيانية في أجنة ومواليد مجاميع التجربة ومعدل الزيادة الوزنية الأسبوعية للمواليد حتى الفطام ومعامل الخصوبة والحمل للأمهات ومعاملات البقاء والرضاعة للمواليد.

أظهرت نتائج الدراسة في المجموعة المعاملة الاولى عدم وجود أي تأثيرات ماسخة في أجنتها وكانت طبيعية في ولادتها للمواليد فيما يخص أوزانها وأطوالها وأعدادها خلال فترة الرضاعة بالمقارنة مع السيطرة، في حين كان تأثيرها في أجنة المجموعة الثانية (T2) اكثر شدة وذلك بظهور نسبة عالية من الاجنة المرتشفة وبنسبة 100%.

أما المجموعة الثالثة (T3) فقد تميزت بحدوث الاجهاض في اليوم 25 و 26 من الحمل وبنسبة 100%.

كذلك أظهرت النتائج عدم ظهور أي تغير محسوس في تعداد خلايا الدم الحمر والبيض وحجم الخلايا المرصوصة في مجموعات الاناث الحوامل بينما أظهرت تناقصاً معنوياً واضحاً في مجموعة الذكور المعاملة.

أما الدراسة الكيموحيوية والتي أشتملت مستويات الخمائر أظهرت زيادة معنوية في نشاط خميرة الفوسفتاز القلوية (AP)، اسبارتيت امينوترانسفريز (AST)، الألنين امنيوترانسفريز (ALT) في مجموعات الاناث الحوامل المعاملة وكانت الزيادة أعلى في مجموعة الذكور المعاملة.

وقد تناولت هذه الدراسة العلامات السريرية والتي ظهرت في مجموعة الذكور المعاملة لمدة شهرين ومنها تضخم الشفة والأفات العيانية والتي اشتملت وجود قرح معدية وزيادة حجم الكلى ووجود فجوات دائرية في قشرتها مع ظهور خطوط صفراء على سطح الكبد.

يستنتج من ذلك بأن هذه التأثيرات الماسخة قد يعود سببها إلى تأثير الجرعة العالية من الكابتوبريل التي أثرت في الأم وبيئة الجنين من خلال تقليل كمية الدم الوارد إلى الجنين وقلة الضغط الدموي. كما يمكن أن يكون للكابتوبريل قد سبب زيادة في مستوى البروستوكلاندين وخاصة (PGF2( , PGE2) والذي ادى إلى زيادة التقلصات الرحمية مما يساعد على حدوث الارتشاف الجنيني في المجموعة الثانية والاجهاض في المجموعة الثالثة. 
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