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	الخلاصــــة
       أجريت هذه الدراسة ، لمعرفة التأثيرات السمية للجرع المختلفة من فيتامين A  على المعايير الايضية والحيوية لأفراخ دجاج اللحم ، التي تناولت عليقة مضافا إليها جرع مضاعفة من فيتامين A ، ولمدة ثمانية أسابيع تلت الاسبوع الأول من عمر الأفراخ .

      تم تقسيم (75) فرخا من أفراخ اللحم نوع (Ross) على خمس مجاميع ، تناولت المجموعة الاولى ما يعادل( 20000 ) وحدة دولية من فيتامين A لكل كيلو غرام علف  ، تمثل أعلى جرعة موصى بها محليا، اضيفت إلى العليقة المتوازنة لمجموعة ( A1 ) ، واضيفت ( 40000  ،60000 و100000 )  وحدة دولية من فيتامين A الى العلائق المتوازنة  المجاميع A 2)  ) , (A 3 ) ,(   A5) على التوالي . في حين لم يتم إضافة فيتامين A إلى عليقة المجموعة (A0).                                                            

         أظهرت النتائج ان إعطاء جرع عالية من فيتامين A يؤثر سلبا على صحة الأفراخ ، فقد ظهرت الاضطرابات الهيكلية ، الممثلة بصعوبة المشي ،  وتورم المفاصل ، والعرج وبصورة واضحة في أفراد المجاميع التي تناولت أعلى الجرع من فيتامين A ، وهي مجموعتا (  , A5 A 3) وبصورة اقل في مجموعة  (A 2 )وعند اجراء فحص هشاشة العظم ، لوحظ تثخن العظام الطويلة وسهولة انثنائها وخاصة في المجموعتين ( A 5 , A3) ، اذ تناسب هذاالتثخن طرديا مع الجرعة .    

            واثبت الفحص النسيجي حدوث تغيرات واضحة ، تمثلت في فرط التنسج الشديد للسمحاق الخارجي ، ووجود فجوات متعددة وواسعة داخل العظم المصمت نتيجة لتوسع قنوات هافرس ، وقلة سمك العظم المحيطي وتغيرات عديدة اخرى تناسبت شدتها طرديا  مع الجرع المختلفة التي تناولتها المجاميع المعاملة بفيتامين A  ، وتناسبت هذه النتائج مع التغيرات الحاصلة في مستويات خميرة الفوسفتيز القاعدية ،التي سجلت زيادات طردية عالية المعنوية ( P<0.01 ) ، تناغمت مع الجرعة وتقادم مدة العلاج خاصة المجموعة (   A5). وأظهرت بقية المجاميع المعاملة ارتفاعا في مستويات الخميرة في الاسبوع التاسع وعلى نحو معنوي  مقارنة ببقية الأسابيع .

       اما خميرة AST ) ) و( ( ALT فقد أظهرتا زيادةً معنوية  (5 P<0.0 ) طردية مع    الجرعة وتقادم مدة العلاج ، وكان ارتفاع مستوى خميرة( AST ) أكثر تحسسا من خميرة  ((ALT  ، وتناسب هذا التحسس مع التغيرات الحاصلة في الكبد ، والتي لم تكن عالية الشدة بسبب خاصية خزن نسيج الكبد لمستويات عالية من فيتامين A ذي الطبيعة التراكمية وهذه الطبيعة قد تقود إلى  تضرر الكبد عند تراكم الفيتامين  .
ﺍ
      اظهرت نتائج فحص زمن البروثرومبين ارتفاع زمن البروثرومبين ، وبمستوى عالي المعنويةP<0.01)) في مجاميع التجربة المختلفة ، وقد يعود ذلك إلى التداخل الحاصل في الامتصاص ، والتمثيل بين فيتامين A  بجرعه العالية والفيتامينات الذائبة في الدهون وعلى الأخص  فيتامين  K) ).

      كما ارتفع زمن التجلط ( clotting time )  في الأسابيع كافة  التي تلت العلاج للمجاميع المعاملة وبتناسب طردي مع الجرعة وتقادم مدة العلاج ، وبلغت أعلى قيمة لها في الأسبوع التاسع بالمقارنة مع مجموعتي( (A0و( A1) . وقد يعود ذلك إلى التأثيرات السمية للجرع العالية من فيتامين A على نخاع العظم ، اذ لوحظ وجود مناطق متفرقة من النسيج الدهني( النخاع الأصفر)  محل تلك التي يشغلها النخاع الاحمر ، مما يؤثر في إنتاج خلايا الدم  أو قد يكون  بسبب تأثير الفيتامين في العوامل الاخرى الداخلة في عملية التخثر . 

      أظهرت مجاميع التجربة اختلافا طفيفا في الأوزان وكانت المجموعة( A1 ) قد سجلت أعلى الأوزان وسجلت المجموعة (A5) اقل المعدلات للأوزان ، و قد يعود  تقارب معدلات أوزان المجاميع إلى الزيادة الوزنية غير الحقيقية للمجموعتين( A 3  ،  A5) نتيجة لوجود حبن (Ascitis (  داخل التجويف البطني ، وهذا بدوره اثر في تقارب اوزان  المجاميع و قيم كفاءة التحويل الغذائي ، وكانت المجموعة (  A5) اقل المجاميع كفاءة في التحويل الغذائي في الأسابيع كافة التي تلت العلاج .

    أثبتت الفحوصات النسيجية في نهاية التجربة، حدوث تغيرات  نسيجية مرضية في الأعضاء التي تم فحصها ، شملت  الكبد والكلية والدماغ والعظام والجلد والعضلات ، تناسبت شدتها طرديا مع الجرع العالية من الفيتامين . وشملت هذه التغيرات حصول هشاشة العظم وفرط تنسج السمحاق الخارجي ، مع تراجع عملية التكلس ،  وتقرن الجلد وتضرر الكبد والكليتين و كانت اوضح تلك التغيرات واشدها في مجموعة (   A5) .
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