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	الخلاصة
تناول البحث دراسة تأثير الدايوسجنين (Diosgenin) المستخلص من بذور الحلبة   (Trigonella foenum graecum) مع الكروم الثلاثي على ايض الدهون في ذكور طيور السلوى المغذاة على العلف العادي او المضاف اليه الكولسترول بنسبة (1%) لاحداث فرق الدهون.
استخلص الدايوسجنين من بذور الحلبة وكان قيمة Rf للدايوسجنين المستخلص مشابها لقيمته في الدايوسجنين النقي والذي بلغ (0.66).

تضمنت هذه الدراسة اربعة تجارب اجريت على ذكور طيور السلوى البالغة.

صممت التجربة الاولى لدراسة تاثير الدايوسجنين (المستخلص من بذور الحلبة) على مستويات الكولسترول الكلي والكليسريدات الثلاثية في مصل الدم، استخدم فيها اربعون (40) ذكرا من طيور السلوى، قسمت الى اربعة مجاميع استخدم احدها كمجموعة سيطرة وثلاث مجاميع اخرى جرعت بتراكيز مختلفة (10، 20، 30 ملغم/ طير/ يوم) من الدايوسجنين طيلة فترة التجربة والبالغة ثلاثون يوما. كانت نتيجة التجربة تدل على عدم وجود فروق معنوية احصائيا (P>0.05) لمستويات الكولسترول الكلي في مصل دم الحيوانات المعالجة مع مقارنتها بمجموعة السيطرة، بينما كان هناك انخفاض معنوي واضح في تراكيزالكليسريدات الثلاثية للحيوانات المعالجة بالجرع العالية             (ملغم/ طير/ يوم) عند مقارنتها بمجموعة السيطرة.

اما التجربة الثانية فكان الهدف منها دراسة تأثير الكروم الثلاثي (كلوريد الكروم CrCl3) على مستويات الكولسترول الكلي والكليسريدات الثلاثية في مصل دم ذكور طيور السلوى. استخدم في الدراسة ثلاثون (30) طائرا من طيور السلوى، قسمت عشوائيا الى خمسة مجاميع استخدم احدها كمجموعة سيطرة بينما جرعت المجاميع الاربعة الاخرى بتراكيز مختلفة (1.4 ، 2.8 ، 4.2 ، 5.6 مايكرو غرام/ طير/ يوم) ولمدة (10) أسابيع.

أظهرت نتائج التجربة انخفاض معنوي (P<0.01) في مستويات الكولسترول الكلي والكليسريدات الثلاثية في مصل دم الطيور المعالجة مع مقارنتها بمجموعة السيطرة.

اجريت التجربة الثالثة لاحداث التصلب العصيدي (Atherosclerosis) في ذكور طيور السلوى باستخدام بيروكسيد الهايدروجين (H2O2) بتركيز 0.5% والمغذات على العلف المضاف اليه الكولسترول بنسبة 1%. استخدم في الدراسة ستون (60) طائرا قسمت عشوائيا الى مجموعين متساويتين استعملت الاولى كمجموعة سيطرة والثانية اضيف بيروكسيد الهايدروجين بتركيز 0.5% في مياه الشرب وغذيت على العلف العادي المضاف اليه الكولسترول بنسبة 1% طيلة فترة التجربة والبالغة (10) أسابيع. أظهرت النتائج حصول ارتفاع معنوي (P<0.01) في مستويات كل من الكولسترول الكلي والكليسريدات الثلاثية في مصل دم الذكور المعالجة مقارنة مع طيور مجموعة السيطرة.

أجريت التجربة الرابعة لدراسة تأثير الدايوسجنين (المستخلص من بذور الحلبة، النقي) مع الكروم الثلاثي في ذكور طائر السلوى المغذات على العلف العادي المضاف اليه الكولسترول بنسبة 1% على مستويات الكولسترول الكلي، الكليسريدات الثلاثية، كولسترول الشحوم البروتينية المختلفة الكثافة ومستويات الانزيم المانع للأكسدة (SOD). استعملت في الدراسة خمسة عشر ذكرا (15) من طيور السلوى، قسمت عشوائيا الى ثلاثة مجاميع، قدم لها جميعا العلف العادي المضاف اليه الكولسترول 1%، استخدمت المجموعة الاولى كمجموعة سيطرة. أما المجموعة الثانية فقد اضيف الدايوسجنين المستخلص من بذور الحلبة بنسبة 0.5% الى علفها (اضافة الى علفها العادي والمضاف اليه الكولسترول بنسبة 1%) وجرعت بـ (5.6 مايكرو غرام/ طير/ يوم) من الكروم الثلاثي بينما اضيف الدايوسجنين النقي بنسبة 0.5% الى اعلاف المجموعة الثالثة (اضافة الى علفها العادي والمضاف اليه كولسترول بنسبة 1%) وجرعة بـ (5.6 مايكرو غرام/ طير/ يوم) من الكروم الثلاثي. واستمرت المعاملة لمدة (12) يوم.

أظهرت نتائج التجربة الرابعة انخفاض معنوي (P<0.01) في مستويات الكولسترول الكلي وكولسترول الشحوم البروتينية ذات الكثافة الواطئة (LDL-C) في كلا المجموعتين المعالجة بالدايوسجنين مع الكروم الثلاثي (المجموعة الثانية والثالثة) عند مقارنتها بمجموعة السيطرة       (غير المعاملة بالمادتين المذكورتين) والتي صاحبها ارتفاع معنوي (P<0.01) في مستويات كولسترول الشحوم البروتينية ذات الكثافة العالية (HDL-C) في الحيوانات المعاملة (المجموعة الثانية والثالثة)، بالاضافة الى الارتفاع المعنوي في مستويات انزيم SOD في المجموعة الثانية والثالثة عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة غير المعاملة بالدايوسجنين والكروم الثلاثي بعد مرور (12) يوم على المعاملة.

من خلال النتائج المستنبطة من هذه الدراسة يمكن الاستنتاج بان العاملين خاضغعين للدراسة (الدايوسجنين والكروم الثلاثي) كان لهما تأثير واضح سواء في تخفيض مستويات الكولسترول الكلي (TC) او كولسترول الشحوم البروتينية ذات الكثافة الواطئة (LDL-C) وزيادة مستويات كولسترول الشحوم البروتينية ذات الكثافة العالية (HDL-C) المصاحبة لزيادة فعالية انزيم مضاد الاكسدة SOD في ذكور طائر السلوى والتي من الممكن ان تكون مشجعة في استعمال هذين العاملين لعلاج او تقليل الاعراض والمضاعفات المصاحبة لفرط الدهون (Hypercholesterolemia) في البحوث العلمية والدوائية.
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