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	الخــلاصـة
صممت هذه الدراسة لمعرفة تأثير الخارصين في بعض الصفات الفسلجيه و المناعية لسلالتين مختلفتين من أفراخ اللحم. تم استخدام 60 فرخا" ( 30 فرخ أباء 2000 و30 فرخ أسـا الفرنسي ) المربات في العراق وقسمت الى مجاميع وكما يلي :-

1 – مجموعة سيطرة أباء 2000: أعطيت الماء العادي .

2 – مجموعة معاملة أباء 2000: أعطيت الماء مضاف أليه 100 جزء بالمليون من الخارصين  .

3 - مجموعة سيطرة أسـا : أعطيت الماء العادي . 

4 – مجموعة معاملة أسـا : أعطيت الماء مضاف أليه 100 جزء بالمليون من الخارصين  لقحت المجاميع بلقاحات ضد مرضي (نيوكاسل  وكمبورو) مع ماء الشرب . وتم قياس وزن الافراخ منذ اليوم الاول.كما تم قياس استهلاك العلف وحساب معدلات التحويل الغذائي كل اسبوعين لكل من السلالتين.جمعت عينات الدم من الوريد الجناحي في الاعمار  ( 58,42,28,14,7 ) يوم من مدة التجربة لدراسة المعاير التالية :

المـعايير الدموية ( العد الكلي والـتفريقي لخـلايا الدم البيض وحسـاب دليل نـسبة الخـلايا المتغايرة/اللمفية ). المعايير المناعية (قياس مستوى الاضداد المناعي لكل من مرضي نيوكاسل وكمبورو)والفحوصات الكيموحيوية ( قياس تركيز البروتين الكلي والالبومين والكلوبيولين في المصل ) والصفات الانتاجية ( الزيادة الوزنية ومعدل استهلاك العلف ومعامل التحويل الغذائي ). 

اظهرت النتائج ارتفاعا" في مستوى الاضداد المثبط للتلازن (HI ) والمعيار الحجمي لاضداد الكمبورو وتركيز الكلوبيولين في مصل الدم للمجاميع المعاملة بالخارصين في سلالتي أباء 2000 وأسا مقارنة مع مجاميع السيطرة . 

كما اظهرت الـنتائج ارتـفاع عدد خلايا الدم البيض والخـلايا اللمفاوية وانخـفاض نسـبة الخلاياالمتغايرة/اللمفية في المجاميع المعاملة  . 

نستنتج من هذه الدراسة ان الخارصين له قابلية التأثير في تعزيزالاستجابة المناعية وتحسين الحالة الفسلجية للطير . كما ان السلالة أباء2000 كان اكثر ملائمة للتربية في الحقول التي تعتمد في ارواء الدواجن على مياه الابار التي تحتوي على الخارصين . 
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