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	الخلاصة
   صممت هذه الدراسة لمعرفة تأثير الديازينون على الكفاءة التناسلية لذكور الفئران ، تم استخدام 40 ذكراًً من الفئران البالغة قسمت عشوائيا ً إلى مجموعتين متساويتين ، وضع كل حيوان في قفص بمفرده بعد وضع ياقة Collar حول رقبته لمنع لحس مناطق الجسم المختلفة وتركت الحيوانات لمدة 14 يوماً قبل بدء التجربة لغرض التأقلم على ظروف التجربة ، غطست حيوانات المجموعة الأولى بالماء العادي وعوملت كمجموعة سيطرة ، أما حيوانات المجموعة الثانية فقد غطست بالديازينون 60 % وبتخفيف 1- 1000(600 جزء بالمليون ) وهو ذات التركيز المستخدم في تغطيس الحيوانات الحقلية ولمدة 21 يوم بين يوم وآخر وكان التغطيس بشكل فردي لمدة 4 – 5 ثوان .


تمت التضحية بـخمسة  حيوانات من كل مجموعة للأيام 1 و14 و 28 و 42 بعد نهاية فترة التغطيس  لدراسة المعايير التالية :أوزان الحيوانات , أوزان الخصى ,النسبة المئوية لوزن الخصية إلى وزن الجسم ,تركيز النطف ,حركة النطف , النسبة المئوية للنطف الميتة إلى النطف الحية, تشوهات النطف كما تم سحب الدم لقياس مستوى هرمون التستوستيرون  ونشاط إنزيم الأستيل كولين إستريز, فضلاً عن ذلك أخذت نماذج من الخصى والبرابخ لدراسة التغيرات النسيجية فيها .            

       أظهرت النتائج عدم وجود فرو قات معنوية (P>0.05) في أوزان الجسم و أوزان الخصى ونسبة وزن الخصية إلى وزن الجسم خلال فترة التجربة على الرغم من وجود إنخفاض نسبي في هذه المعايير في المجموعة المعاملة للأيام 1  و 14 بعد نهاية فترة التغطيس مقارنة مع مجموعة السيطرة .

     كما  أظهرت النتائج حدوث انخفاض معنوي (P<0.05  ) في تركيز النطف والنسبة المئوية لحركة النطف ومستوى هرمون التستوستيرون ومعدل أقطار النبيبات المنوية وسمك طبقة الخلايا المبطنة للنبيبات المنوية في المجموعة المعاملة في اليومين 1 و 14 بعد إنهاء فترة التغطيس بينما لم تسجل فروقات معنوية (P >0.05) في المعايير ذاتها  بين مجموعتي السيطرة والمعاملة في الايام 28 و 42 بعد انهاء فترة المعاملة .


سجلت النسبة المئوية للنطف الميتة الى الحية زيادة معنوية (P<0.05 ) في المجموعة المعاملة في الايام 1 و 14 بعد انهاء فترة المعاملة في حين لم تسجل فروقات معنوية (P>0.05   ) بين مجموعتي السيطرة والمعاملة في الايام 28 و 42 بعد انهاء فترة المعاملة. و ازدادت النسبة المئوية لتشوهات النطف معنويا ً                    (P <0.05 ) في المجموعة المعاملة في اليوم الاول فقط بعد انهاء فترة المعاملة .اما فيما يخص نشاط انزيم الكولين استريز فقد شهد انخفاضا ً معنويا ً (P<0.05) في المجموعة المعاملة في اليوم الاول فقط بعد انهاء فترة المعاملة مقارنة مع مجموعة السيطرة .


اظهرت نتائج الفحص النسيجي للخصية في المجموعة المعاملة لليوم الاول بعد انهاء فترة المعاملة حدوث تغيرات تنكسية في الخلايا المبطنة للنبيبات المنوية تميزت بتفجي هيولي خلايا سرتولي مع قلة الخلايا المبطنة للنبيبات المنوية وزيادة سمك الغشاء القاعدي, ولوحظ أن بعض النبيبات المنوية مبطنة بالغشاء القاعدي فقط أو بخلايا سرتولي فقط .أما البربخ فقد لوحظ حدوث فرط نسج وتحول الخلايا المبطنة لقناة البربخ الى خلايا مكعبة وتفجي هيولي الخلايا مع وجود خلايا وحيدة النواة في تجويف البربخ . كما لوحظ ان التغيرات النسيجية في اليوم 14 بعد انهاء فترة المعاملة مشابهه لليوم الاول ولكنها اقل شدة . في حين كانت انسجة الخصى والبرابخ في اليومين 28 و 42 طبيعية ولم تلاحظ أي تغييرات نسيجية فيها .


يستنتج من ذلك إن هناك تأثيرا ً سلبيا ً للديازينون على الكفاءة التناسلية لذكور الفئران بدلالة إنخفاض معايير تقييم النطف وأنسجة الخصى والبرابخ وإنخفاض هرمون التستوستيرون . 
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