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	الخلاصة
      صممت هذه الدراسة لمعرفة تأثير استخدام المستخلص المائي للزبيب الأسود على بعض وظائف الخصى في ذكور الجرذان البالغة المعرضة للإجهاد ألتأكسدي باستخدام بيروكسيد الهيدروجين (0.5%) مع ماء الشرب لمدة ستة أسابيع .تم تقسيم 40  ذكراً من الجرذان البالغة عشوائياً إلى أربعة مجاميع متساوية وكما يأتي : مجموعة السيطرة حيث أعطيت زيت عباد الشمس ، مجموعة المعاملة الأولى(م1) أعطيت ماء الشرب الاعتيادي مضاف اليه بيروكسيد الهيدروجين بتركيز(0.5%) . أما مجموعة المعاملة الثانية (م2) فقد أعطيت ماء الشرب الأعتيادي مضافاً اليه بيروكسيد الهيدروجين بتركيز(0.5%) وجرعت الحيوانات يومياً بفيتامين هـ  بجرعة 400 وحدة دولية / كغم من وزن الجسم . في حين أعطيت حيوانات مجموعة المعاملة الثالثة (م3) ماء الشرب الاعتيادي مضافاً اليه بيروكسيد الهيدروجين بنفس التركيز السابق مع التجريع اليومي للحيوانات لمستخلص الزبيب الأسود بجرعة مقدارها 60 ملغم / كغم من وزن الجسم. 

      وزنت الحيوانات قبل بدء التجربة وخلالها كل ثلاثة اسابيع ، جمعت عينات الدم من الحيوانات قبل المعاملة وبعد 3  و 6 اسابيع من المعاملة ، لغرض قياس تركيز هرموني التستوستيرون والهرمون المحفز للجريب . في نهاية التجربة  تمت التضحية بالحيوانات لدراسة أوزان الحيوانات ، اوزان الخصى ، النسبة المئوية للنطف الميتة الى النطف الحية ، تشوهات النطف ، كما تم أخذ نماذج من الخصى والبربخ لدراسة التغيرات النسيجية .   

     أظهرت نتائج الدراسة وجود  انخفاض معنوي  في معدل اوزان الجسم ومعدل وزن الخصى ونسبة وزن الخصى الى وزن الجسم لحيوانات المجموعة الاولى (م1)  مقارنة مع مجموعة السيطرة مع حصول ارتفاع معنوي في مجموعة المعاملة الثانية والثالثة عند مقارنتها مع مجموعة المعاملة الاولى

      كما أظهرت النتائج حدوث انخفاض معنوي  في  تركيز النطف،النسبة المئوية لحركة النطف والنسبة المئوية للنطف الميتة الى الحية في مجموعة المعاملة الأولى (م1) مقارنةً مع مجموعة السيطرة ، في حين سجلت مجموعة المعاملة الثانية (م2) والثالثة (م3) زيادة معنوية مقارنة مع مجموعة المعاملة الاولى. كذلك أزدادت النسبة المئوية لتشوهات النطف معنوياً  في مجموعة المعاملة الأولى عند مقارنتها بالسيطرة ، في حين سجلت مجموعة المعاملة الثالثة(م3) انخفاضاً معنوياً  في النسبة المئوية لتشوهات النطف مقارنة مع مجموعة السيطرة ، (م1) و (م2)  . اما مجموعة المعاملة الثانية جاءت نتائجها مشابهة لما عليه في مجموعة السيطرة.

      كذلك بينت النتائج  وجود انخفاض معنوي  في مستوى تركيز هرمون التستوستيرون في مجموعة المعاملة الأولى والثانية والثالثة للفترة 21  يوم من المعاملة مقارنة مع مجموعة السيطرة مع حصول انخفاض معنوي لتركيز الهرمون في (م1) مقارنة مع السيطرة في نهاية المعاملة. بينما سجلت مجموعة المعاملة الثالثة زيادة معنوية  في تركيز الهرمون مقارنةً مع المجاميع الأخرى في نهاية التجربة. وأظهرت النتائج وجود انخفاض معنوي  في مستوى الهرمون المحفز للجريب FSH  في مجموعة المعاملة الأولى مقارنةً مع السيطرة وحصول زيادة معنوية في مجموعة المعاملة الثانية والثالثة مقارنة مع (م1).

     أظهرت نتائج الفحص النسيجي للخصية في المجموعة المعاملة ببيروكسيد الهيدروجين (م1) حدوث انخفاض معنوي  في معدل قطر النبيبات المنوية وسمك طبقة الخلايا الجرثومية المبطنة للنبيب المنوي مقارنةً مع المجاميع الاخرى . كما لوحظ حدوث تغيرات تنكسية في الخلايا المبطنة للنبيبات المنوية تمثلت بقلة الخلايا وتفجي هيولي بعض الخلايا وقلة الخلايا المولدة للنطف . كما أظهر الفحص النسيجي للبربخ لجرذان المجموعة الاولى قلة اعداد النطف في التجويف ، في حين كانت التغيرات النسيجية اقل شدة مجموعة المعاملة الثانية (م2). بينما كانت انسجة الخصى والبرابخ بعد 42 يوماً من المعاملة بمستخلص الزبيب الاسود(م3) طبيعية ولم تلاحظ أي تغيرات نسيجية فيها.

       نستنتج من ذلك مدى التأثير الايجابي للمستخلص المائي للزبيب الأسود المتمثلة بقدرته الفعالة في كبح نشاط الجذور الحرة ومعادلة الأذى الخلوي الناتج عنها في الجهاز التكاثري الذكري والتي كانت مقاربة لفعالية فيتامين (هـ) في هذا المجال . 

	 Abstract   



