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	                                الخلاصه

     تم في هذا البحث دراسة أوراق نبات القريص Urtica dioica من النواحي الكيميائية والدوائية والسمية وأظهرت التحليلات الكيميائية التمهيدية وجود القلويدات والكلاكوسيدات والعفصيات والراتنجات والصابونيات والفلافونيدات والفينولات في الاوراق الجافة ، أما في المستخلص فوجدت المواد السابقة فضلاً على وجود الكومارين حيث كانت نسبتها قليلة جداً .                            أما قيمة الـpH فكانت 7.3 للنبات و5.9 للمستخلص وذلك لوجود حوامض في النبات تركزت نسبتها في المستخلص حيث تم استخلاص النبات (استخلاص حار) بوساطة جهاز السوكسليت باستخدام كحول اثيلي 70% وكانت نسبة المستخلص 14.5% . اما بالنسبة لتقصي بعض الخواص الدوائية للمستخلص الكحولي لاوراق نبات القريص فقد تضمنت الدراسة بحث الخواص المضادة للالتهاب     و الفعل التسكيني للألم.

     اجريت في البداية تجربة لتحديد الجرعة المناسبة والتي تبنى عليها أكثر اجزاء الدراسة الباقية، تم التوصل الى هذه الجرعة باعطاء جرع متزايدة من المستخلص الكحولي لاوراق القريص للحصول على فعالية مناسبة مسكنة للالم في الفئران باستخدام فحص الصفيحة الساخنة لهذا الغرض وقد بلغت هذه الجرعة 300ملغم/كغم من وزن الجسم . وتمت دراسة الفعل المضاد للالتهاب للمستخلص الكحولي لاوراق نبات القريص ومقارنتة بعقار الاندوميثاسين (Indomethacin)بحقن مادة الكاراجينان (Carrageenan) في منطقة كف اليد في الفئران وقياس الزيادة في سمك الكف المحدثة كل ساعة لمدة 5 ساعات حيث ادى الاعطاء الفموي للمستخلص الكحولي الى تناقص الزيادة المحدثة      (التفاعل الالتهابي ) في سمك الكف في الفئران وتقاربه مع مثيلاتها في الفئران المجرعة بعقار الاندوميثاسين و تبين تقارب النسبة المئوية لتثبيط الالتهاب والفعالية المضادة للالتهاب في كل من المجموعتين من حيث الجرعة بالمستخلص والجرعة بالعقار وهذا الانخفاض في سمك الكف هو نتيجة لانخفاض مدى التفاعل الالتهابي بفعل أوراق القريص المباشر على مستوى النواقل او العوامل الالتهابية.

      كما تم تقويم الفعل التسكيني للمستخلص الكحولي لاوراق القريص ومقارنتة بعقار الاسبرين (Aspirin) باستخدام طريقة الصفيحة الساخنة ، التي تعتمد على قياس عتبة الحافز اللازمة لاظهار التاثير وقد أدى اعطاء المستخلص الكحولي الى زيادة معنوية في المدة اللازمة للاستجابة او المقاومة لحافز الالم مقاسة بطريقة الصفيحة الساخنة ومقارنته بحيوانات السيطرة وذلك بعد كل مدد الفحص بعد الاعطاء   (30 ، 60 ، 90 ، 120 ) دقيقة . بينما أدت نفس المعالجة بالمستخلص الكحولي الى أنخفاض معنوي في الاحساس بالالم مقاساً بطريقة أختبار الفورمالين في كل من المرحلتين المبكرة والمتأخرة كما ادى أعطاء عقار الاندوميثاسين الى أنخفاض معنوي في الاحساس بالالم في المرحلة المتاخرة فقط ، قد يتعدى مفعول بعض مكونات أوراق القريص الفعل التسكيني ليشمل الفعل المهدىء حيث تتميز بفعلها المثبط لمواقع السيطرة على الالم والنواقل الالتهابيه او كلاهما معاً .

     ولوحظ ان للمستخلص الكحولي لاوراق القريص تاثيراً مهدئاً ، كما اظهر المستخلص فعلاً تآزرياً عند مزجهما مع عقار البنتوباربيتون مما ادى الى اطالة مدة النوم للفئران المختبرية . واظهرت اوراق نبات القريص سمية قليلة في الفئران المجرعة فكانت الجرعة المميتة الوسطية (3591 ملغم/ كغم من وزن الجسم ) اظهرت عدد من العلامات السمية التي عزيت الى وجود بعض المكونات الموجودة في النبات التي عند زيادتها أظهرت هذه العلامات .   
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