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	الخلاصة

صممت هذه الدراسة لبيان تأثير ثلاثة تراكيز مختلفة من الحامض الدهني (الأوميغا – 3) على بعض الصفات الفسلجية والتغيرات الكيميائية لبلازما دم دجاج بيض المائدة . 

حيث استخدم ستة وتسعون دجاجة بياضة من سلاله (الايزوبراون) بعمر خمسة وثلاثون أسبوع ووزعت بصورة عشوائية إلى أربعة مجاميع وبواقع أربعة وعشرون دجاجة لكل مجموعة أعطيت المجموعة الأولى العلف الاعتيادي بدون إضافة الحامض الدهني (الأوميغا – 3) واعتبرت مجموعة سيطرة وأعطيت المجاميع الثلاثة المتبقية العلف المزود بالحامض الدهني (الأوميغا – 3) وبثلاثة تراكيز مختلفة (0.4 و 0.8 و 1.2)% على التوالي . 

ولمدة ستة أسابيع تم جمع عينات الدم من وريد الجناح لكل من المجاميع المعاملة ومجموعة السيطرة عند (0 و 3 و 6) أسابيع من مدة التجربة وتم قياس مستوى الكولسترول (TC) وكليسرول ثلاثي أسيل (TG) وتركيز الكولسترول في جزيئات البروتين ألشحمي ذي الكثافة الدافئة جداً (VLDL-C) والبروتين ألشحمي ذي الكثافة العالية (HDL-C) والبروتين ألشحمي ذي الكثافة الواطئة      (LDL-C) في مصل الدم ، كما تم قياس مستوى المالونداياالديهايد (MDA) في أنسجة الكبد والقلب إضافة إلى دراسة الفحص النسيجي إلى أنسجة الكبد ، أظهرت النتائج إلى عدم وجود تغيرات معنوية في وزن الجسم للمجاميع التي غذيت بالعلف الغني بالحامض الدهني (الأوميغا – 3) ولمدة ستة أسابيع عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة ، إضافة إلى حدوث زيادة معنوية (P<0.05) في وزن الكبد المعزول في كل المجاميع المعاملة عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة كما أظهرت النتائج انخفاض معنوي (P<0.05) في مستويات (TC , TG , VLDL-C، LDL-C) للمجاميع المعاملة عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة ، إضافة إلى حصول ارتفاع معنوي (P<0.05) في مستوى (HDL-C)للمجاميع المعاملة عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة ، كما أظهرت النتائج عدم حصول فرق معنوي (P>0.05) في مستوى تركيز (MDA) في أنسجة الكبد والقلب للمجاميع المعاملة عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة . 

التغيرات النسيجية أوضحت لتنكس ألدهني وتراكم الخلايا الدهنية في خلايا الكبد عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة .

يستنتج من هذه الدراسة إلى أن الحامض الدهني (الأوميغا – 3) يعمل على خفض مستوى دهون الدم في الدجاج البياض فضلاً عن أن طيلة فترة التجربة لم يكن هناك تأثير على زناخة الدهن  lipid peroxidation .
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