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	الخلاصة

استهدفت الدراسة الحالية الى معرفة دور المستخلص الكحولي لجذور نبات الزنجبيل
 (officinale Zingiber ) في تحسين الكفاءة التناسلية لذكور الفئران وتقليل التاثيرات الجانبية لعقار السايميتيدين Cimetidine، فتم قياس المعايير التالية: النسبة المئوية لوزن الجسم, النسبة المئوية لوزن الخصية اليسرى واليمنى إلى وزن الجسم, تركيز النطف, عيوشة النطف مظهر النطف اللاسوي, حركة النطف, معدل ترسيب النطف, تركيز هورمون الشحمون الخصوي, أعداد خلايا سرتولي ولايدك وقياس أقطار النبيبات المنوية.

 أستخدم في هذه الدراسة (40) ذكر فأر بالغ قسمت إلى أربع مجاميع متساوية (10 فئران لكل مجموعة):

المجموعة الاولى: تركت كمجموعة سيطرة دون معاملة.

المجموعة الثانية: جرعت بالمستخلص الكحولي لجذور نبات الزنجبيل بجرعة (60 ملغم/ كغم) من وزن الجسم عن طريق الفم يومياً لمدة )38( يوم (فتره انطاف كاملة).

المجموعة الثالثة: جرعت بدواء Cimetidine بجرعة (35 ملغم/كغم) من وزن الجسم عن طريق الفم يومياً لمدة )38( يوم (فتره انطاف كاملة).

المجموعة الرابعة: جرعت بالمستخلص الكحولي لجذور نبات الزنجبيل بجرعة (60 ملغم/ كغم) من وزن الجسم و بعد ربع ساعة أعطيت دواء Cimetidine بجرعة (35 ملغم/كغم) من وزن الجسم عن طريق الفم لمدة )38( يوم (فتره انطاف كاملة). فتم قياس المعايير المذكورة أعلاه في نهاية التجربة. 

 أظهرت نتائج التجربة أن المجموعة المعاملة بالمستخلص الكحولي لنبات الزنجبيل أدت إلى زيادة معنوية على مستوى (0.05 >P ( في جميع المعايير المذكوره أعلاه والتي من شأنها تحسين الكفاءة التناسلية لذكور الفئران (باستثناء قلة في مظهر النطف اللاسوي).

وعلى العكس من ذلك فإن المجموعة المعاملة Cimetidine (لوحده) أبدت انخفاضاً معنوياً (0.05 P> ( في جميع المعايير السابقة مقارنة بمجموعة السيطرة والمجموعة المعاملة            بـ(مستخلص الزنجبيل + Cimetidine) معاً.

وعلى أية حال فإن المجموعة المعاملة بالـ (الزنجبيل + Cimetidine) معاً أدت إلى نتائج مماثلة لنتائج مجموعة السيطرة.

يستنتج من هذه الدراسة أن المعاملة بالمستخلص الكحولي لجذور نبات الزنجبيل تؤدي إلى تحسين الكفاءة التناسلية لذكور الفئران من خلال رفع قيم معايير الدراسة المشار اليها وتقليل التاثيرات الجانبية الناجمة عن دواء السايمتيدين Cimetidine.
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