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	تأثير هلام ورقة الصبار على التئام الجروح وتأثيره كمضاد جرثومي
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	الخلاصة
    اجريت هذه الدراسة لتقييم التأثيرالعلاجي لهلام اوراق نبات الصبار ((Aloe vera gel  AVG في التئام الجروح ولبحث تأثير هذا الهلام في نمو جرثومتي المكورات العنقودية والزوائف الزنجارية.
    حضرت تخافيف قياسية من هذا الهلام تراوحت بين 10-100بالمائة واختبرت بأستخدام طبق الآكر المزروع بجرثومة المكورات العنقودية الذهبية (Staph.aureus) وجرثومة الزوائف الزنجارية (Pseudo.aeruginosa) واللذي سبق بأستخدام الفحوصات الزراعية والمجهرية والكيموحيوية.
    استخدم زيت الحبة السوداء الخام (Nigella sativa) بتراكيز تراوحت بين 10-100 بالمائة لغرض المقارنة بين تأثيره مع تأثير هلام الصبار ووجد ان التأثير التثبيطي للأخير اقوى على المكورات العنقودية الذهبية منه على الزوائف الزنجارية. كذلك وجد تناسب طردي بين تركيز الهلام المستخدم وقطر الهالة الشفافة التي يحدثها في الوسط الزرعي الصلب.   التحليل الأحصائي وجد فرق معنوي على مستوى P<0.05 بين التأثير التثبيطي لهلام الصبار وزيت الحبة السوداء.
    لقد وجد ان التركيز المثبط الأدنى للهلام هو60ملغ/ مل والتركيز القاتل الأدنى هو80 ملغ/ مل.
    ولغرض دراسة تأثير فعالية ال AVGعلى التئام الجروح استخدم 24 ارنب ذكر محلي وزعت الى 4 مجاميع متساوية. احدثت جروح  قياسية (2x1) سم² على طرفي ظهر كل حيوان بواسطة مشرط جراحي. مثلت المجموعة الأولى السيطرة حيث لم تعالج لملاحظة الألتئام الفسلجي للجرح وعولجت المجموعة الثانية بال AVGبتركيز 100% مرتين في اليوم خمجت المجموعة الثالثة بجراثيم المكورات العنقودية الذهبية ولم تعالج وذلك لملاحظة تأثير الجهاز الدفاعي للجسم على وجود الخمج والمجموعة الأخيرة كانت تلك التي خمجت بنفس الجرثومة وعولجت بال     AVGلملاحظة التأثير المضاد للجراثيم. تم في جميع المجاميع ترك الجانب الأيسر كمجموعة سيطرة ذاتية.

    تمت المقارنة بين مجاميع العلاج ومع السيطرة والسيطرة الذاتية بفترة الألتئام والمظهر العياني للجرح والتغيرات النسيجية المرضية.
     لغرض دعم نتائج تأثير ال AVG على التئام الجروح,اجريت تجربة ثانية استخدم فيها 12 من الفئران الذكور البالغة حيث وزعت على مجموعتين مثلت الأولى السيطرة والثانية عولجت مرتين باليوم بال  AVGلمدة 10 ايام وذلك بعد احداث ثقب في جلد كل منها بواسطة ابرة الخزعة على جانبي العمود الفقري بذلك حيث لوحظ فرقاً معنوياً في تناقص قطرالجرح للمجموعة المعالجة مع السيطرة.

تعد النتائج التي حصلنا عليها في هذه الدراسة خطوة مهمه في تسليط الضوء على اهمية هذه النباتات في علاج الجروح وكمضاد حيوي ضد جراثيم المكورات العنقودية الذهبية والزوائف الزنجارية. 
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