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	الخلاصة

أجريت هذه الدراسة في حقل كلية الطب البيطري على (60) من إناث المعز المحلي تراوحت أعمارها بين (2.5-4.5) سنة. اشتملت الدراسة على استخدام تراكيز
 ( 10% ، 5%) من المضادين الجرثوميين (Ciprofloxacin , Gentamycin) بمفردهما ومع EDTA بتراكيز ( 0.25% ، 0.5% ،1%) لمعرفة تأثيرهما على الجراثيم المعزولة من مهبل المعز بعد استخدام الاسفنجات المهبلية لمدة (13) يوم لغرض توحيد الشبق. 

بينت الدراسة في التجربة الأولى أن المسحات المهبلية المأخوذة من إناث المعز السليمة تناسلياً قد سجلت نمواً جرثومياً بنسبة 46.66 % وتم عزل جراثيم Staph. aureus و Strept.pyogenes بنسبة 43.75 % و 31.25 % على التوالي و E.coli و Proteus بنسبة 12.5 % لكل منهما. 

وبعد وضع الاسفنجات المهبلية وسحبها بعد (13) يوم أظهرت المسحات المهبلية المأخوذة من المهبل والسوائل المهبلية النازلة والأسفنجة ذاتها نمواً جرثوميا بنسبة
 (83.33 % ، 86.66 % ، 80%) وبفارق معنوي (P<0.01) عن قبل وضع الاسفنجات المهبلية. كما سجلت الاشريشيا القولونية تفوقا معنويا (P<0.05) بالعزل الجرثومي مقارنة بالمكورات العنقودية الذهبية والمكورات السبحية القيحية. 

كما تم اجراء اختبارات الحساسية للجراثيم المعزولة مع المضادين الجنتامايسين والسيبروفلوكساسين بمفردهما وباضافة EDTA  بالتراكيز (0.25%, 0.5%, 1%).
أظهرت نتائج العلاج بالمضادين الجرثوميين (Ciprofloxacin , Gentamycin) بمفردهما ومع EDTA وباستخدام العلاج على شكل مرهم ولمدة (3) أيام تغيرا واضحاً في نسب المسحات الموجبة للعزل الجرثومي فقد سجلت كل من مجموعة السيطرة ، المعالجة بالجنتامايسين ، المعالجة بالسبروفلوكساسين ، المعالجة بالجنتامايسين والـEDTA و المعالجة بالسبرفلوكساسين والـEDTA ( 83.33 % ، 33.33 % ، 16.66 % ، 0 % ، 0 %) على التوالي. كما سجلت انخفاضا واضحا في نسب وانواع الجراثيم المعزولة.

بينت نتائج التجربة الثانية أن المسحات المهبلية المأخوذة من إناث المعز السليمة تناسلياً قد سجلت نمواً جرثومياً بنسبة 46.66 % وتم عزل جراثيم Staph.aureus و Strept.pyogenes بنسبة 40.00 % و 33. 33 % على التوالي و E.coli و Proteus 

بنسبة 13.5 % لكل منهما.

      قسمت الحيوانات إلى (5) مجاميع مجموعة السيطرة ، المعالجة بالجنتامايسين ، المعالجة بالسبروفلوكساسين ، المعالجة بالجنتامايسين والـEDTA و المعالجة بالسبرفلوكساسين والـEDTA حضر العلاج وتم تغطية الاسفنجات المهبلية بالعلاج وتم أدخال الاسفنجات إلى داخل المهبل وتركت لمدة (13) يوم. 

     أظهرت المسحات المهبلية المأخوذة من المجاميع الخمسة أعلاه نموا جرثوميا بنسبة  (50 % ، 66.66 % ، 66.66 % ، 16.66 % ، 33.33 %) على التوالي. كما تم عزل المكورات العنقودية الذهبية والمكورات السبحية القيحية فقط. 

     نستنج من الدراسة أن استخدام الاسفنجات المهبلية الحاوية على الهرمون بمفردها ذو تأثير واضح على الفلورا الطبيعية في القناة التناسلية وتعمل على زيادة أعدادها وأحداث التلوث المهبلي البكتيري مما يؤدي الى قلة الخصوبة واعداد المواليد وان اضافة  EDTAاثبتت تاثيرها التازري للمضادين خاصة الجنتامايسين في الزجاج والحي حيث ادى الى انخفاض النمو الجرثومي مما يؤدي الى زيادة الخصوبة واعداد المواليد .
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