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	الخلاصة
     أجريتْ التجارب الحالية بهدف تحديد السمية الحادّةِ L D50 والمُزمنةِ للأسبرين والكابتوبريل  ومزيجهما بعد التجريع لمجاميع جرذاِن معاملة.

أستخدمت سبعون جرذا منها 21 لأحداث التسمم الحاد لكل من الأسبرين  والكابتوبريل  ومزيجهما  معا بعد أعطائهم جرعةِ واحدة، أما الجرذان 49 الباقية فقد  قسّمتْ إلى 4 مجاميع ،أعطيت مجموعة السيطرةُ(7 جرذ) ماءاً مُقَطَّراً أما المجموعاتَ المعالجة الثلاثة مجموعات كل منهما 14 جرذ قسّمتْ إلى مجموعتين فرعيتينT1  و T2 كل منهما7 جرذ جرعت فمويا يوميا ولمدة 3 أشهر أسبرين 2و4 ملغم/  كيلوغرام وكابتوبريل 6و12 ملغم /كيلوغرام وأسبرين+ كابتوبريل ( 6+2 ملغم/  كيلوغرام)،(4+12 ملغم /كيلوغرام) على التوالي.    

 حددت الجرعة الوسطى المميتة في دراسة الحادة واصبحت  للكابتوبريل والأسبرين ْ 4.3705غم / كيلوغرام، 5.3705غم /كيلوغرام على التوالي ، أما مزيجهما فقد وسجلا النتائج التالية كابتوبريل 2.1295غم /كيلوغرام + أسبرين2.6295 غم /كيلوغرام على التوالي أما نتائج  التجربة المزمنة للأدوية أظهرت انخفضا في قيم بعد العلاج المُزمنِ بكل المجاميع وحسب المعاملة وكانت3.1315  غم / كيلوغرام ، للكابتوبريل ، 3.1295غم  / كيلوغرام للاسبيرين ومزيج كابتوبريل+ الأسبرين افقد سجل1.6315 غم / كيلوغرام + 2.1315غم / كيلوغرام على التوالي.

     سجلت النتائج التالية للتداخل بين الدوائين بعد حساب قيم LD50 بطريقة      Isobolographic  كان تأثير أضافه دوائين بعد التعرض الحادِّ وتضاد  التعرض المُزمنِ. ووجد أن هذين الدوائين لم يظهرا تأثير تراكماَ بعد 3 أشهرِ  من المعالجِ اليوميِ وذلك حسب نتائج معامل التراكم لمجاميع المعاملة.

سُجّلتْ أثناء التجربةِ النتائج الكيماحيوية والفسلجية التالية:
   خميرة أسبارتت ترانسفيرس: (AST)  وجدت زيادة معنوية 0.05P< بمستوى الخميرة تركيزAST  المصل لجرذان المعالجة بالكابتوبريل والأسبرين+ الكابتوبريل في كلتا المجموعتان T1و T2 بعد 3 شهورِ اماالأسبرين اظهر  زيادة معنوية في مستوى الخميرة في1.5شهر لمجموعة المعاملة T2.
خميرة الألنين ترانسفيرس    :(ALT) لوحظَت زيادة معنوية 0.05P< في تركيز ALTالجرذان المعالجة بالكابتوبريل والأسبرين+ الكبتوبريل في مستوى الخميرة بالمصلِ لكلا المجموعتي T1و T2  في مدة ِ1.5 و3 شهور من العلاجِ مع الجرعة ومدةِ المعالجةَ.   
  خميرة الفوسفات القلوية (AP): لوحظت زيادة معنوية 0.05P< في جرذان المعالجة بالكابتوبريل والأسبرين ومزيجهما الأسبرين+ الكبتوبريل في مستوى الخميرة بالمصلِ لكلا المجموعتي T1و T2 خلال فترةِ 1.5  و3 شهور من العلاجِ مع الجرعة ومدةِ المعالجةَ.
وقت البروثرومبين ( PT) : كانتَ زيادة كبيرة معنوية 0.05P< في جرذان المعالجة بالكابتوبريل والأسبرين ومزيجهما الأسبرين+ الكبتوبريل في كلا المجموعتي T1و T2 في وقت البروثرومبين خلال مدة ِ1.5 و3 شهور من العلاجِ مع الجرعة ومدةِ المعالجةَ.
  وقت التخثر الدم (CT)  : لم يحدث أي تغيير معنوي ((p<0.05 في وقتِ التَخَثُّر بعد المعاملة المزمنة بالكابتوبريل والأسبرين لمجموعتي T1و T2 بينما ظهرت زيادة معنوية في مجاميع مزيجهما بعد ثلاثة شهور من العلاجِ
  نتروجين يوريا الدم:(BUN) وجدتَ زيادة معنوية 0.05P< في تركيز مستوى نتروجين يورياالدم    (BUN)  جرذان المعالجة بالكابتوبريل والأسبرين ومزيجهما الأسبرين+ الكبتوبريل في مستوى مصلِ BUN كلا مجموعتي T1و T2 في مدة فترةِ 1.5 و3 شهور من العلاجِ  مع الجرعة ومدةِ العلاجَ في كل مجاميع التجربة. 
  وزن الجسم: (B.W.)  سجلت زيادة معنوية في وزنِ الجسمَ للجرذان المعالجة بالكابتوبريل والأسبرين ومزيجهما الأسبرين+ الكبتوبريل في كلا مجموعتي T1و T2 خلال مدة 1.5 و3 شهور من العلاجِ بصورة إيجابية مع الجرعة ومدةِ العلاج.  
يستنتج في هذه الدراسة ان الاسبيرين والكابتوبريل لهما علاقة أضافة Additive effect عند التعرض للتسمم الحاد وعلاقة التضادAntagonism effect  بعد التعرض للتسمم المزمن وليست  تأثير تراكمي لكلا الدوائيين في الجسم.

وجد ان الاسبيرين والكابتوبريل ومزيجهما يسبب زيادة معنوية في انزيم وخاصة ALT وايضاً زيادة في زمن بروثرومبين ونسبة نتروجين يوريا الدم وAP ومعدل وزن الجسم.   
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