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	الخلاصة

     صممت هذه الدراسة لتقييم التأثيرات الفسلجية والاستجابة المناعية لكلوريد الكادميوم بتركيز 50 جزء بالبليون (50ppb) , في ذكور الجرذان البالغة  ولتقييم هذه التأثيرات أجريت أربع تجارب باستخدام (60) جرذا ذكرا بالغا ً وكما مبين أدناه:
   التجربة الأولى :  استخدم فيها 20 جرذا قسمت عشوائيا إلى مجموعتين متساويتين (10/مجموعة ) وعوملت لمدة (30) يوما كالأتي :مجموعة السيطرة (س) أعطيت ماء الشرب العادي ومجموعة المعاملة (م) أعطيت ماء الشرب العادي المضاف إلية كلوريد الكادميوم (CdCL2) بتركيز (50ppb) . قتلت 5 حيوانات من كل مجموعة (س,م) في اليوم 15 من التجربة وعدت مجموعة سيطرة أولى (س1) ومجموعة معاملة أولى (م1) . قتلت الحيوانات الباقية من المجموعتين بعد 30 يوما, وعدت مجموعة سيطرة ثانية (س2) ومجموعة معاملة ثانية (م2) .تم سحب الدم من الحيوانات في الأيام 30,15 لغرض إجراء الفحوصات الاتية : 

1. حساب تركيز خضاب الدم.  2. قياس حجم خلايا الدم المرصوص.  3. حساب العد الكلي والتفريقي لخلايا الدم البيض.  4. قياس معامل البلعمة.  5. قياس تركيز البروتين الكلي والألبومين والكلوبيولين في مصل الدم.  6. قياس تركيز ايونات الكالسيوم , المغنيسيوم , الخارصين , الحديد والفسفور في بلازما الدم . بالإضافة إلى اخذ مقاطع من الكبد والكلية والطحال وغدة التوثة لغرض الفحص النسجي.
التجربة الثانية : استخدمت 20 جرذا بالغا  وعوملت معاملة الحيوانات في التجربة الأولى لمدة 30 يوما ًوبعد إنهاء فترة المعاملة قيست فيها الفحوصات المناعية الاتية : 1. تفاعل ارثس.  2.  معامل فرط الحساسية الأجل .
التجربة الثالثة :  استخدمت 10 جرذان بالغة قسمت عشوائيا إلى مجموعتين (5/ مجموعة), وأعطيت المجموعة الأولى ماء الشرب الاعتيادي وعدت مجموعة سيطرة (س) , في حين أعطيت المجموعة الثانية ماء الشرب المضاف إليه (50ppb) من كلوريد الكادميوم (مجموعة المعاملة م) . وبعد انتهاء مدة التجربة (30) يوما منعت الحيوانات بخلايا الدم الحمراء للخروف (Sheep Red Blood Cell(SRBC)) لغرض الحصول على مصل الدم وإجراء فحص التلازن الدموي . 

التجربة الرابعة : أجريت هذه التجربة لغرض قياس معامل الانقسام الخيطي لبعض الخلايا اللمفاوية, واستخدم فيها 10جرذان بالغة وعوملت معاملة الحيوانات في التجربة الثالثة . قتلت الحيوانات بعد 30 يوما, واستخرجت الأعضاء اللمفاوية (نقي العظم , الطحال , غدة التوثة) لقياس معامل الانقسام الخيطي . 

      لقد أظهرت النتائج حصول انخفاض معنوي (p<0.05) في تركيز خضاب الدم, وحجم خلايا الدم المرصوص والعدد الكلي لخلايا الدم البيض عند التعرض لكلوريد الكادميوم لمدة 15 (م1) و 30 (م2) يوما عند المقارنة مع مجاميع السيطرة. في حين لم يؤثر التعرض للكادميوم على العدد التفريقي لخلايا الدم البيض باستثناء الزيادة المعنوية التي حصلت في النسبة المئوية للخلايا العدلة في المجاميع م1,م2 مقارنة بمجاميع السيطرة . بالإضافة إلى حصول انخفاض معنوي في تركيز البروتين الكلي والألبومين والكلوبيولين الكلي في الدم , فضلا عن حدوث انخفاض معنوي في تركيز كل من ايونات الكالسيوم , الخارصين , الفسفور والحديد وزيادة معنوية في تركيز المغنيسيوم في بلازما الدم في المجاميع المعاملة م1,م2 مقارنة مع السيطرة .

     أما نتائج الفحوصات المناعية فقد أشارت إلى حدوث انخفاض معنوي في معامل البلعمة, تفاعل ارثس ,تفاعل فرط الحساسية الأجل ومعيار التلازن الدموي , فضلا عن حدوث زيادة معنوية في معامل الانقسام لخلايا نقي العظم وانخفاض في معامل انقسام غدة التوثة,وعدم تأثر معامل انقسام الطحال في الحيوانات المعرضة للكادميوم .
    وقد أشارت الفحوصات النسجية إلى حدوث ضرر كلوي في الجرذان المعرضة للكادميوم تمثلت باحتقان الأوعية الدموية وتفجي هيولي الخلايا المبطنة للنبيبات الكلوية, وضمور اللمة الكبيبية ,وتوسع محفظة بومان في حين تسبب الكادميوم في احتقان الأوردة المركزية للجيبانيات بالإضافة إلى تنكس وتفجي هيولي الخلايا الكبدية .

   وقد أدى تعرض الحيوانات لكلوريد الكادميوم إلى حدوث تغيرات نسجية في الطحال تمثلت بوجود فرط تنسج اللب الأبيض واحتقان اللب الأحمر وارتشاحه بخلايا وحيدة النواة .واظهرت دراسة الفحص ألمجهري لغدة التوثة فرط تنسج في الخلايا اللمفية تحت تأثير الكادميوم .

      يستنتج من هذه الدراسة أن تعرض ذكور الجرذان لكلوريد الكادميوم بتركيز أعلى من الحد المسموح به يسبب تغيرات دمية وكيموحيوية بالإضافة إلى تاثيراتة السلبية على الحالة المناعية للجسم، و يستدل على كون الزيادة في مدة التعرض للكادميوم تؤدي إلى زيادة شدة التأثيرات السلبية له في أكثر المعايير المحسوبة  .     
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