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	الخلاصه
       أجريت الدراسه الحاليه بهدف معرفة التأثير الوقائي للمستخلص الكحولي للزبيب الاسود في بعض المعايير الحيويه المتعلقه بوظيفة الكبد في ذكور الجرذان المعامله ببيروكسيد الهيدروجين وفرط المثيونين.  
       تم استخدام 50 من ذكورالجرذان البالغه وقسمت عشوائيا الى خمسة مجاميع متساويه (عشر حيوانات/مجموعه) وعوملت كالتالي لمدة 42 يوم : أعطيت المجموعه الاولى (C) الماء العادي وجرعت محلول دارئ الفوسفات(1مليليتر/حيوان) وعدت كمجموعة سيطره ؛ واعطيت المجموعه الثانيه (T1) الماء الاعتيادي مضافاً اليه بيروكسيد الهيدروجين بتركيز(%0. 5) ؛ اما المجموعه الثالثه (T2) فقد جرعت بالمثيونين (100 ملغم/كغم من وزن الجسم) مذاباً بمحلول دارئ الفوسفات ؛ اما المجموعه الرابعه (T3) فقد اعطيت ماء الشرب مضافاً اليه  H2O2بتركيز(%0.5) بالأضافه الى تجريعها للمستخلص الكحولي للزبيب الأسود  بجرعة (60 ملغم/كغم من وزن الجسم) وجرعت المجموعه الخامسه (T4) المثيونين بتركيز (100 ملغم/كغم من وزن الجسم ) مذاباً بمحلول دارئ الفوسفات  بالأضافه الى تجريعها المستخلص الكحولي للزبيب الأسود بنفس التركيز اعلاه. 

       تم جمع عينات الدم في الأيام 0 ,21, 42 من التجربه لغرض دراسة المعايير التاليه: فعالية الأنزيمات الناقله للأمين  ALTوASTو فعالية انزيم الفوسفاتيز القاعدي(ALP) , تركيز الكولستيرول الكلي TC ,والبروتين الكلي بالمصل (TSP). فضلاً عن اخذ مقاطع نسيجيه من الكبد لغرض دراسة التغيرات النسيجيه المرضيه. 

       أََظهرت النتائج حدوث زياده معنويه P<0.05)) في مستوى الأنزيمات الناقله للأمين  ALT,ASTو فعالية انزيم الفوسفاتيز القاعدي , تركيز الكولستيرول الكلي  في مصل الدم في المجموعتين المعاملتين T1 وT2 , اضافه الى حدوث انخفاض معنوي P<0.05)) في تركيز البروتين الكلي في مصل الدم مقارنه مع المجاميع الأخرى . كما ادت المعامله ببيروكسيد الهيدروجين والمستخلص الكحولي للزبيب الأسود (T3) وجود انخفاض معنويP<0.05)) في فعالية كل من(TC,ALP,AST,ALT) في مصل الدم وارتفاعا معنويا P<0.05))  في تركيز  TSP مقارنه مع المجموعة المعامله بالمثيونين ((T2 ومجموعة السيطره .  

        بينت نتائج الفحص النسيجي لكبد الجرذان المعامله ببيروكسيد الهيدروجين((T1 حدوث أفات اوليه من بؤر متعدده لأورام حبيبيه ,تغيرات تنكسيه , تفجي هيولي الخلايا مع وجود تغيرات تنخريه في الخلايا الكبديه تميزت باختفاء أنوية الخلايا كما تم ملاحظة الموت المبرمج للخلايا . بينما أظهرت المقاطع النسيجيه للكبد في المجموعه المعامله ببيروكسيد الهيدروجين والمستخلص الكحولي للزبيب الأسود  معا ً (T3) تجمع الخلايا اللمفيه حول الاوعيه الدمويه في المنطقه البابيه الكبديه. كما بينت المقاطع النسيجيه للحيوانات المعامله بالمثيونين ( (T2حدوث افات اوليه من بؤر متعدده لأورام حبيبيه تميزت بتجمع الخلايا وحيدة النواة في متن الكبد وحول الاوعيه الدمويه بينما اظهرت  الحيوانات المعامله بالمستخلص الكحولي للزبيب الأسود اضافه الى المثيونين ( (T4 أختفاء كلي لأفات الورم الحبيبي وتكاثر خلايا كفر.

يمكن ان يستنتج بأن هذه الدراسه قد اظهرت ان المستخلص الكحولي للزبيب الأسود له  ثأثير وقائي ضد الأجهاد التأكسدي المستحدث ببيرو كسيد الهيدروجين وفرط المثيونين في بعض المعايير الحيويه التي تعد مؤشراً لوظيفة الكبد.

       وطبقاً للمراجع المتوفره تعتبر هذه الدراسه الأولى التي تظهر التأثير الوقائي الكبدي للمستخلص الكحولي للزبيب الأسود في الجرذان المعرضه لبيروكسيد الهيدروجين وفرط المثيونين.   
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