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	الخلاصة

 صممت هذه الدراسة بتجربتين في الجرذان الأولى سميت تجربة الحمل المعالجة غرضها معرفة التأثيرات الجانبية والخلقية والتكاثرية للأمهات والرضع والمواليد في أثناء مدة الحمل ومدة الرضاعة وما بعدها .استعملت في هذه التجربة  3  مجاميع من إناث الجرذان 
الحوامل قسمت حسب نوع المعاملة علىT1،T2،  Cفقد احتوت كل من مجموعتي المعاملةT1،T2على5 إناث إذ جرعت مجموعة T1بالجرعة العلاجية الواطئة من الأسبرين التي تمثل جرعة الصغار( 1.5)  ملغم /كغم ، أما مجموعةT2 أعطيت الجرعة الإعتيادية( 5 ملغم/كغم )وقدجرعت المجاميع منذ اليوم الأول للحمل وحتى الولادة ومن ثم قسمت على مجموعتين  ثانويتين متساويتين في أثناء مدة الرضاعة:  

Ttتمثل  استمرار أعطاء الأسبرين في إثناء مدة الرضاعة، Tcتمثل توقف أعطاء الأسبرين في إثناء مدة الرضاعة، أما المجموعة C فتمثل مجموعة السيطرة المشتركة فقد تكونت من4 إناث حوامل أعطيت ماءاً مقطراً خلال الحمل والرضاعة .
  أظهرت نتائج الدراسة التأثير السلبي للأسبرين حسب الجرعة ومدة التعرض في معامل الحمل فكان معامل الحمل في مجموعة T171.4% مقارنة بالسيطرة التي هي 100% وسجلت  مجموعه T2 16.6% وذلك بسبب موت الأجنة وارتشافها وعلى نحو طردي مع الجرعة 0أما المواليد فقد أظهرت انخفاضاً في أعدادها وأوزانها وأطوالها مقارنة مع السيطرة خلال مدة الرضاعة اعتماداً على معاملة الأمهات وحسب الجرع وفترة التعرض،  وأظهرت النتائج زيادة في وقت تخثر الدم للأمهات والرضع في مجاميع التجربة المعاملة.   
 أما الدراسة الكيموحياتية التي شملت مستويات الخمائر فقد أظهرت زيادة معنوية في نشاط خمائر AP) ) و(AST) و ( ALT) في مجموعة الأمهات المعاملة بصورة ايجابية مع الجرعة والمدة وقد ظهرت النتائج نفسها في الرضع وتناولت الدراسة أيضا الآفات العيانية في أعضاء الجسم للأمهات بنهاية مدة المعالجة التي شملت وجود مناطق صفراء اللون على الكبد وزيادة في حجم الكلى وخاصة في مجموعة  Tt2وكذلك تضمنت الدراسة العلامات السريرية  للأمهات المعالجة التي شملت وذمة في الوجه وصغر فتحة العينين وحالة التحسس في الفخذ. 

       التجربة الثانية التي سميت تجربة السيطرة المعالجة فقد أجريت على مجموعة السيطرة
المتكونة من 12انثى من الحوامل المجرعة بالماء المقطر في أثناء مدة الحمل إذ تم تقسيمها إلى 3مجاميع فرعية بعد الولادة لغرض دراسة التأثيرات الرضاعية( Nursing Effect )في المواليد والرضع فقد احتوت كل مجموعة على 4 إناث وكما يأتي:

Cc  تم أعطائها الماء المقطر فقط ، وCt1 تم إعطائها جرعة الصغار5. 1ملغم/كغم خلال مدة الرضاعة،  Ct2 تم أعطائها جرعة الكبار 5 ملغم/كغم  خلال مدة الرضاعة.

أظهرت النتائج تناقص معامل البقاء والرضاعة في مجموعتيCt1، Ct2 مع تناقص معنوي واضح لمعدلات الزيادة الوزنية والطولية للمجاميع المعالجة بالمقارنة مع السيطرة إذ تناسبت معدلات الأوزان والأطوال للرضع سلبيا مع الجرعة وايجابياً مع مدة التعرض0 أما الدراسة الكيموحياتية التي شملت مستوى الخمائر فقد أظهرت زيادة معنوية في نشاط خميرة (AP) ( AST) وALT)) في مجموعتي المعالجةCt1،Ct2 بالنسبة للأمهات والرضع كما سجلت زيادة في وقت تخثرالدم للأمهات والرضع حسب الجرعة ومدة التعرض. 
        تناولت الدراسة أيضا العلامات السريرية والآفات العيانية التي بدت واضحة في مجموعة Ct2، اثبت هذه الدراسة أن  للأسبرين بجرعتيه العلاجية الواطئة والعادية تأثيرات سلبية في الرضع من خلال انتقاله في الحليب فقد أثر في معدل نموهم وسبب زيادة في مستوى الخمائر
السريرية ،ووقت تخثر الدم يجب الأخذ بنظر الاعتبار ذلك وتحذير الأمهات عند استعمال 
الأسبرين في أثناء مدة الرضاعة.  
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