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	الخلاصــة

  أجريت الدراسة الحالية على خمسة عشر كبشا عواسياً تراوحت أعمارها بين             (1.5 – 2 ) سنة، بهدف تحديد تأثير التجريع اليومي لجرعتين من المعلق المائي لبذور الحبة السوداء في بعض المعايير الفسلجية، والسائل المنوي فيها. ولتحقيق هذا الهدف قسمت الاكباش عشوائيا الى ثلاث مجموعات متساوية العدد تركت الأولى بوصفها مجموعة سيطرة، إذ جرعت الماء المقطر فقط، وجرعت الثانية والثالثة المعلق المائي لمسحوق بذور الحبة السوداء بجرعة 100 و200 ملغم/كغم من وزن الجسم، على التوالي، لمدة 60 يوماً. وقد قسمت الدراسة الى ثلاث مراحل، اشتملت الأولى، مرحلة ما قبل المعاملة التي اشتملت على قراءتين هما زمن الصفر، وبعد 15 يوم منها والثانية، مرحلة المعاملة التي شملت اخذ معايير الدراسة بعد 15 و 30 و 45 و 60 يوم من بدء التجريع، أما الثالثة، مرحلة ما بعد المعاملة فقد شملت اخذ قراءتين هما بعد 15 و 30 يوما من قطع المعاملة. 

 ويمكن تلخيص نتائج الدراسة بالشكل الأتي :-
1-معايير تقييم السائل المنوي :-

أدى أعطاء المعلق المائي لبذور الحبة السوداء الى حصول زيادة معنوية (0.05>P) في حجم القذفة في مجموعتي المعاملة بالمقارنة مع السيطرة، مع تفوق المعاملة الثانية على الأولى في مدتي 15 و 60 يوم من بدء المعاملة، فيما لم يظهر لون السائل المنوي فروقا ً معنوية ً بين المجموعات أو مع تقدم الوقت لكل مجموعة على حده (0.05<P).

 كما أظهرت الحركتان الفردية والجماعية للنطف زيادة معنوية (0.05>P) أثناء مدة المعاملة بالمقارنة مع السيطرة وكذلك بالمقارنة مع مرحلة ما قبل وما بعد المعاملة. ولم تظهر المعاملة الثانية فروقا معنوية بالمقارنة مع الأولى.     

   أما تركيز السائل المنوي فقد اظهر زيادة معنوية في مجموعتي المعاملة بالمقارنة مع السيطرة. كما أظهرت مجموعتا المعاملة ارتفاعاً معنوياً (0.05>P) في نسبة النطف الحية وانخفاضا في نسبة النطف المشوهة، في حين لم تظهر الدالة الحامضية للسائل المنوي وزمن اختزال صبغة المثيلين الأزرق أية فروقاً معنوية بين المجاميع أو بمرور المدة الزمنية لكل مجموعة على حده.

2- تراكيز الهرمونات التناسلية في مصل الدم :-

اظهر تركيز هرمون التيستوستيرون ارتفاعاً معنوياً (0.05>P) في مجموعتي المعاملة أثناء مدة التجريع بالمقارنة مع السيطرة، وبالمقارنة مع مدة ما قبل وما بعد المعاملة لكل مجموعة على حدة في حين اظهر تركيز الهرمون اللوتيني انخفاضاً في هاتين المجموعتين ألا انه لم يرق الى درجة المعنوية وذلك أثناء فترة التجريع ولم تحصل تغييرات واضحة في تركيز الهرمون المحفز للجريب في كل المجاميع طيلة مراحل الدراسة.

3- المعايير الكيموحيوية :-

اظهر تركيز الكوليسترول في مصل الدم انخفاضا معنويا (0.05 >P) في مجموعتي المعاملة أثناء مرحلة المعاملة، كما أظهرت مجموعة المعاملة الثانية انخفاضاً معنوياً بالمقارنة مع الأولى في هذه المرحلة. ولم يستمر هذا الانخفاض بعد قطع المعاملة.

في حين اظهر تركيز البروتين الكلي والألبومين والكلوبيولين ارتفاعاً معنوياً (0.05>P) في مجموعتي المعاملة الأولى والثانية للفترة ذاتها بالمقارنة مع مجموعة السيطرة وقد استمر هذا الارتفاع بعد قطع المعاملة.

ولم يظهر مستوى أي من الأنزيمات قيد الدراسة وهي ALT و AST و ALP أية فروقاً معنوية (0.05 <P) خلال مدة الدراسة.

4-المعايير الدمية :_
أظهرت معايير كريات الدم الحمر(العدد الكلي لكريات الدم الحمر وتركيز خضاب الدم وحجم خلايا الدم المرصوص) انخفاضا معنوياً (0.05>P) في مجموعتي المعاملة أثناء مدة التجريع بالمقارنة مع السيطرة وبمقارنة كل مجموعة على حده مع مدة ما قبل التجريع. في حين اظهر العدد الكلي لخلايا الدم البيض والخلايا اللمفية ارتفاعاً معنوياً (0.05>P) في مجموعتي المعاملة للمرحلة ذاتهــا بالمقارنة مــع السيطرة فيــما لم تظهر تغييرات معنوية (0.05<P) في الخلايا العدلة ووحيــدة النواة والحمضة بين المجاميع كما لم تحصل تغييرات معنوية في نسبة الخلايا العـدلة الى الخلايا اللمفية بين المجاميع، أو بمرور المدة الزمنية.

5-معايير النمو :-

   لم تظهر تغييرات معنوية بين المجاميع ولجميع المراحل فيما يخص معايير النمو التي شملت وزن الجسم ومحيط وعرض وطول الخصيتين.
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