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	الخلاصة

أجريت هذة الدراسة لتعين التاثير السمي لاجزاء مختلفة من نبات الدفلة (Nerium oleander). هذة الاجزاء تتضمن الاوراق, الورود, اللحاء والعصير. تم جمع النبات من مدينة النجف ألاشرف (وسط العراق), وشخصت من قبل الهيأة العامة لفحص وتصديق البذور ((S.B.S.T.C. بعد تجفيف الاوراق, الورود, اللحاء بدرجة حرارة الغرفة, طحنت وأستخلصت بواسطة الهكسان Hexane  باستخدام جهاز السكسليت (Soxhlet apparatus), اما العصير استحصل مباشرة من نهايات الفروع للنبات وجفف قبل حفظه. الثلاث محاليل بعد تبخيرها الى تجفيفها وحفظها بدرجة التجميد قبل استخدامها للدراسة.

لدراسة التأثير السمي اعتبرنا فقدان القدرة على تصحيح وضع الجسم بالفئران كمقياس ( علامة واضحة) للتسمم. الدراسة ألاولية أجريت لقياس الجرعة السمية الوسطية (TD50 ) لكل جزء من المحاليل ألاربعة. للتجربة الرئيسية, تم أستخدام (50) ذكر فأر ضمن وزن محدد لكل محلول. هذة الفئران تم تقسيمها الى خمسة مجاميع (10) فئران لكل مجموعة تستلم جرع متزايدة ضمن معدل أستحصل من التجربة البدائية. عدد الحيوانات التي فقدت القدرة على تصحيح وضع جسمها ضمن ساعتين, سجلت وحولت الى أرقام بروبت (Probit number). سقوط الخط على رقم البروبت حددت الجرعة الوسطية السمية (TD50) لكل جزء محسوب. بنفس الوقت العلامات السريرية التي لوحظت كانت سرعة التنفس, الترنح, عدم اتزان بالحركة, خمول ,شلل ألاطراف الخلفية ومن ثم الرقود ( Loss of RR ). تم جمع عينات الدم من الحيوانات لدراسة الصورة الدموية ( للتفريق بين اعداد كريات الدم البيض ),  قياس وقت نزف الدم وكذلك قياس وقت تخثر الدم. 

أظهرت النتأئج بان الجرعة الوسطية السمية (TD50) لمستخلص الاوراق بالهكسان (LHE), مستخلص الورد بالهكسان ((FHE, مستخلص اللحاء بالهكسان ((BHE ومجفف العصير ( DS) كانت 1548, 1621, 467, 331 ملغم /كغم على التوالي. 

كان هنالك اختلاف معنوي لمقاييس التجلط. حيث كانت نتائج السيطرة لوقت النزف ((Bleeding time هي 1.04 دقيقة, في حين أظهرت نتيجة السيطرة لوقت التخثر (Clotting time) هي 1.24 دقيقة. اما نتأئج مجموعة السيطرة لعدد الصفيحات الدموية فكانت 209000 بالمايكرو ليتر. 

بعد معاملة الفئران أظهرت النتائج طول فترة النزف عن السيطرة, حيث كانت للـLHE  1.17 دقيقة, للـ FHE  1.29 دقيقة, للـ BHE  1.81 دقيقة, وكذلك DS  1.30 دقيقة. بينما نتأئج وقت التخثر للمجاميع المعاملة أظهرت طول فترة التخثر عن السيطرة, حيث كانت للـ LHE  1.38 دقيقة, للـ FHE  1.44 دقيقة, للـ BHE  1.78 دقيقة, وكذلك للـ DS  كانت 1.44 دقيقة. 

بينما الصفيحات الدموية للـ LHE  96680 بالمايكروليتر, للـ FHE  103809 بالمايكروليتر, للـ BHE  149565  بالمايكروليتر, وكذلك للـ DS  كانت 138200 بالمايكروليتر. 

تم قياس كمية الكلايكوسيدات بشكل تقريبي بالاعتماد على كمية السكر الناتج من التحلل المائي لهذه المركبات في كل جزء من النبات والذي يتوقع ان يحوي ايضاً على سكريات حرة وذلك بطريقة لونية واعتماد منحني الكلوكوز القياسي حيث كانت النتيجة مقاسة بالمايكروغرام لكل ملغم من المستخلص لكل من الاوراق والزهور واللحاء والنسغ هي 0.696، 7.620، 7.472 و 69.442 على التوالي.
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