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	الخلاصة
أجريت هذه الدراسة لمعرفة الدور الوقائي (القلبي و الكبدي) للفلافونيدات المستخلصة من اوراق البقدونس في ذكور الجرذان البالغة المعرضة لكلوريد الكادميوم 50 جزء بالبليون في ماء الشرب، بألاضافة الى دراسة تأثيره المضـاد للأكسدة.
تم استخلاص الفلافينويدات الخام من أوراق البقدونس، ثم تم تنقية (الابجنين) على هلام عمود التحلل اللوني على السيفادكسLH-20  ومن ثم تشخيصه بأستــخدام كرومــوتورافيا الطبقة الرقيقة. وقد بلغت كمية المستخلص الخام للفلافينويدات 2.68 غم لكل 100 غم من الاوراق الجافة، وأوضحت نتائج التنقية على عمود التحلل اللوني وجود ثلاث قمم بتركيز 14.06، 82.43، 3.51 % على التوالي، وقد أكدت نتائج كروموتوكرافيا الطبقة الرقيقة أن P2 هو الابجنين الذي تمت تنقيته. وحسب المصادر العلميه المتوفرة، تم تنقية الابجنيــن لاول مره في العراق في هذه التجربة وبلغ تركيز الابجنين النقي  0.47 %من الاوراق الجافه للبقدونس.  
تم تقســيم 30 من ذكور الجرذان البالغة عشوائياً الى ثلاثة مجاميع متساوية (عشر حيوانات/ مجموعة) وعوملت كالتالي لمدة 60 يوماً: اعطيت المجموعة الاولى الماء العادي وعدت كمجموعة سيطره (Group C) ، في حين أعطيت حيوانات  المجموعة الثانية ماء الشرب المحتوي على 50 جزء بالبليون من كلوريد الكادميوم (Group T1)، اما حيوانات المجموعة الثالثة فقد اعطيت ماء الشرب المحتوي على 50 جزء بالبـلـيون من كلـــوريد الكــادمــيوم بالآضافة الى التجريع الفموي للفلافونيدات المستخلصة من أوراق البقدونس بتركيز 150 ملغم/كغم من وزن الجسم          (Group T2)، تم جمع عينات الدم في الفترات 0 و 30 و 60 يوم من التجربة. 
أظهرت نتائج هذه الدراسة ان تعرض الحيوانات لكلوريد الكادميوم بتركيز 50 جزء بالبليون في ماء الشرب لمدة 60 يوماَ قد تسبب في حدوث تلف في القلب والكبد تمثلت بحدوث ارتفاع معنوي في مالون ثنائي الديهايد وانخفاض معنوي في تركيز الكلوتاثيون في مصل الدم في الأيام 30 و 60 من التجربة،بالاضافة الى حصول زيادة معنوية في تراكيز (TC, TAG, LDL-C, VLDL-C)،    وارتفاع معنوي في فعالية انزيمي الناقل AST و ALP في مصل الدم.
بينما ساهـــم تجريع الفلافونيدات مع الكادميوم (T2) في حصول تغييرات ايجابية معنويه في المعايير التي اشير اليها سابقاً والتي تمثلت بحصول زياده معنويه في تراكيز GSH  و HDL-C، وفعالية خميرتي AST و ALP. بالاضافة الى حصول انخفاض معنوي في تراكيز كل من MDA ، TC، TAG، LDL-C و VLDL-C في مصل الدم.
اظــهرت نتائج المقاطع النسجية للقلب والابهر في المجموعة المعرضة للكادميوم T1 وجود مؤشرات اوليه لاًفة التصلب العصيدي تجــلت من خلال وبصوره رئيسية ارتشاح الخلايا الالتهابيه (الخلايا العدلة والالتهامية) على جدار الابهر وارتشاح الدهون في الطبقة المصلية بالاضافة الى ارتشاح خلايا وحيدة النواة في منطقة intima layer. بينما اظهرت نتائج الفحص النسجي للكبد لنفس المجموعة حدوث تلف كبدي تمثل بأرتشاح الخلايا الالتهابية (العدلة والبلعمية) في النسيج الحشوي بالاضافة الى تضخم وفرط تنسج الخلايا الكبدية. بينما ادت المعاملة بالفلافونيدات المستخلصة من اوراق البقدونس (T2) الى قلة ظهور التلف في القلب و الكبد.
لقد أكدت نتائج هذه الدراسة الـتأثير الوقائي للفلافونيدات المستخلصة من أوراق البقدونس ضد التلف الحاصل في القلب والكبد تحت تأثير الكادميوم. 
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