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	الخلاصـة
صممت الدراسة الحالية لمعرفة واستقصاء جانبين دوائيين اساسيين للمستخلص الكحولي لاوراق نبات الزعتر:-
الجانب الاول :( تسكين الألم) استهدفت هذه الدراسة دور المستخلص الكحولي لاوراق نبات الزعتر في تثبيط الألم الحاد والمزمن ومقارنة هذا التاثير مع السيطرة (ماء مقطر) والدايكلوفيناك(الفولتارين).

الجانب الثاني: (مضاد التقلص ) تم دراسة المستخلص الكحولي لنبات الزعتر على الاستجابة الحركية على العضلات المعزولة من القصبات الهوائية للاغنام .
تم تحضير تركيز 70% ايثانول من المستخلص الحار لأوراق الزعتر . ان استعمال طريقة الاستخلاص هذه اعطت 27.6 %  كنسبة استخلاص من الاوراق الجافة للنبات .
 الجانب الاول ( تسكين الألم): تم استخدام تسعة وثمانون فأرة بيضاء  في كل تجربة، اربع وثمانون منها قسمت الى مجموعتين بالتساوي عشوائياً لكل اختبار(الصفيحة الساخنة والفورمالين) ،في الاختبار الاول استخدم اثنان واربعون  فأرة  قسمت الى سبعة مجاميع(6 لكل مجموعة)وكذلك الحال بالنسبه للاختبار الثاني. حيث جرعت الحيوانات المستخلص بجرع mg/kg(100,200,300,400,500). تم ايضاً دراسة تأثير مستخلص الزعتر باستخدام الجرعة الأكثر تثبيطا" للالم (500 ملغم \كلغم) من وزن الجسم والتي ادت الى اعلى زيادة في زمن تسكين الألم وذلك لمعرفة فترة بقاء النأثير باستخدام الصفيحة الساخنة ، حيث استخدم في هذا الاختبار خمسة فئران . تم تقييم الألم الحاد والمزمن باستخدام فحوصات الصفيحة الساخنة والفورمالين . اظهرت نتائج اختبارالصفيحة الساخنه ان هنالك فرق معنوي ببين المجاميع المختلفة وعلى مستوى p<0.05 في حين ان معدل القيم للمجموعة المعاملة بـ 500 ملغم لكل كلغم من وزن الجسم من مستخلص النبات قد تعدت مثيلاتها للمجاميع الاخرى عند (30-60 دقيقة) بعد الاعطاء الفموي ثم بعد ذلك يأتي تأثير مجموعة الديكلوفيناك بجرعة 0.71 ملغم/كلغم من وزن الجسم وكانت اقل القيم عند الجرع( 100,200,300,400) ملغم/ كلغم من وزن الجسم على التوالي بعد التجريع الفموي. اما بالنسبة لاختبار الفورمالين فقداظهر الدايكلوفيناك(الفولتارين) عند الجرعة(0.71) ملغم/كغ فرق معنوي واضح مقارنتا" مع مجموعة السيطرة ثم يليها بالتاثير المجاميع المعالجة بالمستخلص وبالجرع (500,400,300,200,100) ملغم/كغ من وزن الجسم. وهذا ممكن أن يعود إلى إن كل من مستخلص اوراق الزعتر والدايكلوفيناك يعملان على تثبيط (COX1,COX2) و بذلك يتم منع تكون البروستغلاندينات.
الجانب الثاني: (تثبيط التقلص ): اظهرالمستخلص الكحولي لاوراق نبات الزعترتاثيرا" مثبطا" للتقلص على العضلات الملساء للقصبة الهوائية. تم استعمال 20 عينة من 20 حيوان .ان المستلص الكحولي الحار للزعتر ثبط التقلصات الناتجة من تحفيز مستقبلات الاستيل كولين . تم ايضاً في هذه الدراسة تحديد مدة بدأ التأثير المثبط ومدة بقاء التأثير الخاص بالمستخلص الكحولي للنبات وبتركيز25 ملغم /مل وكذلك تم تحديد اعلى تقلص للاستيل كولين . ان احتمال حدوث التأثير التسكيني للالم والمضاد للتشنج الناتج من استخدام مستخلص اوراق الزعتر يعود الى بعض العناصر الفعالة في مكونات اوراق النبات مثل (ثايمول,الفا-بنين,فلافونويد).            
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