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	الخلاصة

العكبر هو منتج طبيعي لخلية النحل ذو تركيب كيميائي معقد ، يشمل خليط البلسم (راتنج) شمع العسل ، زيوت وغبار الطلع . للعكبر فعاليات مضادة للاكسدة، مضاد للبكتريا ، مضاد للالتهاب ، مخدرة ومحفزة للمناعة ، قسمت تجارب الدراسة الى ثلاثة أجزاء:

الجزء الاول : تضمّن عزل جرثومة الملوية البوابية حيث تم أخذ عينات نسجية من المعدة من 25 مريضاً مصاباً بالقرحة المعدية بعد ان تم تشخيصها باستعمال جهاز الناظور من قبل الطبيب الاخصائي في وحدة الناظور في مستشفى امراض الجهاز الهضمي والكبد في مدينة الطب. أخذت خزعتان من النسيج المخاطي للمنطقة البوابية للمعدة من كل مريض للتّحري عن جرثومة الملويّة البوابية H. Pylori باستخدام عدّة تشخيص الاجسام المناعية IgG وكذلك باستخدام الاختبارات المتعلقة بالعينات النسيجية المتضمنة اختبار انزيم محلل اليوريا السريع وعملية زرع العينات النسجية. شُخِّصتْ عزلات الجرثومة بصبغة كرام وبواسطة الاختبارات الكيموحيوية المتضمنة اختبار الخميرة المؤكسِدة واختبار الكاتاليز المحفِّزة حيث كانت نسبة العزل الجرثومي 60% وعدد العزلات كانت 15 عزلة.
الجزء الثاني : تضمّن تقييم التأثير التثبيطي للعكبر الخام المذاب في مادة الاثيلين كليكول ضد 15 عزلة جرثومية . حضِّرت 5 تراكيز متدرجة من العكبر الخام (12.5، 25، 50، 100 و 200 ) ملغم/مل ، وفحصت فاعليتها ضد نمو جرثومة H. Pylori بطريقة الانتشار بالحفر واستخدم الاثيلين كليكول كمجموعة سيطرة. كان معدل قطر تثبيط النمو للجرثومة (10, 16, 18.66, 20.55,  24.33 )ملم على التوالي، ولم تظهر مجموعة الاثيلين كليكول أي تأثير ضد H. Pylori. كما تبين  ان هناك علاقة طردية بين تراكيز البروبولس وقطر تثبيط النمو ضد الجرثومة.أظهر البروبولس عند التركيز)  100 و200) ملغم/مل فعالية معنوية مقارنة بالمضادات البكتيرية المستخدمة قيد الدراسة عند المستويين (p<0.005 وp<0.001 ) لكل من الكلاريثرومايسين ( 100 µg) والسبايرومايسين (µg 100) والترايميثوبريم 5µg)) والتي أظهرت افضل تأثير من بين المضادات البكتيرية المستخدمة في هذه الدراسة حيث كان معدل قطر تثبيط النمو لكل من الكلاريثرومايسن ( 16.88) ملم والاسبيايرومايسين( 15.44) ملم و الترايميثوبريم( 12.22) ملم على التوالي. 
الجزء الثالث : تضمّن تقييم تأثير مادة البروبولس في الجسم الحي والوقاية من القرحة الهضمية . استخدم في هذه التجربة 45 جرذاً تراوحت اوزانها ما بين 200-250 غم توزعت على خمسة مجاميع. المجموعة الاولى مجموعة السيطرة وقد تركت بدون علاج، المجموعة الثانية عولجت بعالق البروبولس بجرعة 100 ملغم/كم ، المجموعة الثالثة عولجت بالاوميبرازول بجرعة0.57 ملغم/كم والمجموعة الرابعة عولجت بالعلاج الخليطي (اوميبرازول 0.57ملغم/كم + بروبولس 100ملغم/كم) . أما المجموعةِ الخامسة كانت مجموعة الوقاية حيث تناولت البروبولس 100ملغم/كم قبل تناول الكحول الاثيلي عن طريق الفم بنصف ساعة. تم إحداث القرحة تجريبياً بواسطة التجريع الفموي للكحول الاثيلي 50% وبحجم 1.5 مل لكل جرذ .  قورنت المجاميع مع بعضها ، حيث أظهر الأوميبرازول فعالية اسرع من البروبولس و العلاج الخليطي في شفاء القرحة الهضمية، إذ أظهر الشفاء التام للآفة المحدثة بعد اسبوعين من تجريع الكحول الاثيلي ، بينما أظهر البروبولس الشفاء التام للآفة المحدثة خلال 4-6 اسابيع في حين أظهر العلاج الخلطي الشفاء التام للآفة المحدثة خلال 6-8 أسابيع. وهذه تشير الى ان للبروبولس نشاط وفعالية جيدة مضادة للقرحة وتؤيد الاستخدام الطب الشعبي لمستحضرات البروبولس .
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