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	أستخدم في الدراسة الحالية جمع أوراق نبات الداتورا أنوكسيا  Datura innoxia  وتصنيفها وتجفيفها وطحنها بالمطحنة للحصول على مسحوق خام والذي تمت عملية إستخلاصه بطريقتين : الأستخلاص بالمستخلص العضوي  (petroleum ether) بإستخدام جهاز السوكسليت (Soxhlet apparatus) , والأستخلاص المائي بإستخدام جهاز المازج المغناطيسي (Magnetic stirrer) وتم إجراء تجربتين .

التجربة الأولى والثانية كانت دراسة سمية ودوائية بالإضافة إلى الكشف عن المواد الفعالة لأوراق نبات الداتورا إنوكسيا بطريقة إستشراب الطبقة الرقيقة (Thin Layer Chromatography). الدراسة السمية تضمنت دراسة أولية (Pilot study) لتحديد الجرع الممكن إستخدامها في دراسة السمية الحادة لكلا المستخلصين. تم تحديد الجرعة النصفية القاتلة بإستخدام مجموعتين من الفئران  ( مجموعة لكل مستخلص) . المجموعة الأولى كانت 48 فأرة للمستخلص العضوي قسمت عشوائيا إلى 6 مجاميع ثانوية (ثمانية لكل مجموعة ثانوية) و 40 فأرة للمستخلص المائي قسمت إلى 5 مجاميع ثانوية (ثمانية لكل مجموعة ثانوية). جرعت الفئران المختبرية بإستخدام مزارق الإنسولين المحورة كإنبوب معدي (stomach tube) حيث كانت الجرع لمجاميع المستخلص العضوي(400,500,600,700,800)  ملغم\كغم من وزن الجسم بينما كانت الجرع لمجاميع المستخلص المائي (2000, 2250, 2500, 2750, 3000) ملغم\كغم من وزن الجسم حيث كانت الجرعة النصفية القاتلة (LD50) 500 ملغم\كغم من وزن الجسم  لمستخلص البتروليوم إيثر , 2400 ملغم\كغم من وزن الجسم للمستخلص المائي لأوراق نبات الداتورا إنوكسيا ؛ وبالمقارنة في إنحدارات الخط المستقيم لكلا المستخلصين كانت الجرعة النصفية القاتلة لمستخلص البتروليوم إيثر أكثر قوة (potent) بخمس مرات تقريبا من المستخلص المائي بينما كلا المستخلصين لهما نفس التأثير (efficacy) .تلك الأختلافات في الجرعة القاتلة النصفية لكلا المستخلصين قد تكون نتيجة لوجود مواد مثل الفلافينويدات و الكلايكوسيدات والزيوت الأساسية والتي تذوب في البتروليوم إيثر ولاتذوب في الماء .

تم الكشف عن القلويدات بطريقة إستشراب الطبقة الرقيقة (TLC) حيث كانت المادة الفعالة السامة هي الأتروبين والسكوبولامين وقد يوجد الهايوسيامين هذه المواد قد تتركز في المستخلص العضوي أكثر من المستخلص المائي.

الدراسة الثانية (الدراسة الدوائية) بينت التأثير التثبيطي لمستخلصات نبات الداتورا إنوكسيا على حركة الأمعاء المعزولة من الأرانب .ذلك التأثير بدأ بالتراكيز(1,2.5,5,7.5,10)  ملغم\مل على التوالي للمستخلص المائي و(7.5,10)  ملغم\مل للمستخلص العضوي . التأثير التثبيطي لأوراق نبات الداتورا إنوكسيا ودرجة الإرخاء على الأمعاء المعزولة يتناسب طرديا مع زيادة التركيز.أظهرت مستخلصات نبات الداتورا إنحداراً في التقلص العضلي  بالمقارنة مع التقلص العضلي الطبيعي مع إنخفاض في قوة التقلص وأحياناً زيادة في تردد التقلص العضلي. هذا التأثير كان نتيجة وجود القلويدات والتي سببت التأثير المثبط للأمعاء. 
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