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	الخلاصة
صمم  هذا البحث لدراسة تاثير اشعة الليزر على وظائف الغدة الدرقية والوظيفة الفلسجية لهرموناتها بالجسم. لتحقيق هذا الهدف تم استخدام ثلاثون ارنباً من الاناث تتراوح أعمارها     (6- 8)  ومعدل الأوزان كان  (1.5 -1). وضعت الأرانب في أقفاص بشكل منفرد طيلة فترة التجربة في غرفة مكيفة بدرجة حرارة مناسبة كما تم توفير العلف والماء بشكل حر طيلة فترة الدراسة .تم استخدام ستة ارانب للتشريح ومعرفة موقع الغدة وحجمها ولتحديد شكلها ومكانها في الرقبة.
تم استخدام اثنى عشر ارنباً من الاناث السليمة لمعرفة تاثير اشعة الليزر على الغدة الدرقية ومستوى الهرمونات بالدم .قسمت هذه الارانب الى مجموعتين متساويتين,مجموعة تعرضت لاشعة الليزر بجرعة(  4 جول / سم2 ) على منطقة الغدة الدرقية لفترة ثلاث ايام متتابعة وبواقع (5) ثواني للجرعة الواحدة.

 تم سحب الدم بعد  1 , 6,  12 , 18 , 24 , 30 يوماً بعد الجرعة الاخيرة من الليزر وذلك لقياس مستوى هرمونات   T3  ,T4,  TSH بالدم. اظهرت النتائج انخفاض تدريجي في مستوى    T4 &  T3  مع ارتفاع في مستوى هرمون TSH   في المجموعة المعرضة لاشعة الليزر لحد اليوم الثامن عشر بعد اخر جرعة.
استخدم في التجربة الثانية اثنى عشر ارنباً سليماً من الاناث لدراسة تأثير اشعة الليزر في حالة تضخم الغدة الدرقية. جرعت الحيوانات بهرمون الدرقين 250 مايكرو غرام/كغم ( من وزن الجسم )يومياً لمدة خمسة عشر يوماً .تم سحب الدم قبل واثناء فترة التجريع للفترات    7 , 9 , 11 , 13 , 15  يوماً وذلك لقياس مستوى الهرمونات وكذلك تراكيز الكوليسترول الكلي والكلوكوز والبروتين وتركيز الكالسيوم والفسفور غير العضوي بالدم.

كما تمت متابعة الحيوانات واخذ بعض المعايير السريرية وملاحظة التغيرات الحاصلة عليها.   عندما تم التاكد من حالة تضخم الغدة الدرقية من خلال هذه المعايير بالأضافة الى مستوى الهرمونات بالدم مقارنة بالفترة ماقبل اعطاء الهرمون  قسمت الحيوانات الى مجموعتين متساويتين مجموعة عولجت بأشعة الليزر  (جرعة 42 جول / سم2  )  يومياً ولفترة خمسة عشر يوماً اما المجموعة الثانية فبقيت بدون علاج.

تم سحب الدم من المجموعتين للايام   3 , 6 , 9  ,12 , 15   يوماً وذلك لقياس مستوى الهرمونات بالدم ونفس المعايير المذكورة اعلاه.

اظهرت النتائج قلة في مستوى الهرمونات   T3 ,  T4   مع ارتفاع متزامن بمستوى  TSH بالدم للمجموعة المعالجة بالليزر .  وفي الوقت نفسه اظهرت نفس المجموعة تغيراً في مستويات الكوليسترول والكلوكوز والبروتين والكالسيوم والفسفور غير العضوي وذلك للرجوع الى مستوياتها الطبيعية قبل حالة التضخم بالغدة .
  تم الاستنتاج من هذة التجارب بان تعرض الغدة الدرقية المتضخمة لاشعة الليزر قد اثر بشكل كبير على الهرمونات ( نقصان T4 & T3   وارتفاع TSH ).  كما تم الاستنتاج بامكانية استخدام اشعة الليزر لعلاج حالات تضخم الدرقية وذلك من خلال عودة مستوى الهرمونات والمعايير ذات العلاقة الى مستوياتها الطبيعية.
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