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	الخلاصة

صممت هذه الدراسة لتقييم التأثير المسكن للجرع المختلفة من الترامادول مع تقييم أمكانية حدوث الأدمان بعد الأعطاء المتكرر وللكشف عن بعض التغيرات الفسلجية والكيموحيوية الناتجة بعد الأعطاء الخلبي للترامادول هايدروكلورايد في ذكور الأرانب المحلية.
أن التسكين ودرجته الناتج عن تعاطي الترامادول قييم بأستخدام أختبار الفورمالين , أن كل جرع الترامادول سببت تقليل الأستجابة الحسية وأن أعلى تأثيرمسكن قد حصل عليه بتعاطي جرعة الـ 100 ملغم\كلغم.
تمت دراسة التغيرات الفسلجية والكيموحيوية في الدم أسبوعيآ وشملت المقاييس الدموية  (حساب كريات الدم الحمر والبيض ,حجم خلايا الدم المرصوصة ,تركيز خضاب الدم وحساب الصفائح الدموية) ومقاييس المصل الكيموحيوية (الانزيم الناقل لامين الالانيين والانزيم الناقل لامين الاسبارتات و الكرياتنين) .

أظهرت النتائج عدم وجود أختلافات معنوية في أغلب المقاييس الدموية وعلى طول فترة التجربة ماعدا مقياس حساب كريات الدم البيض حيث أظهر قلة معنوية في أعدادها في أخر أسبوعين.                                                                                                        
بالاضافة لذلك فأن القراءات الكيموحيوية أظهرت زيادة معنوية في فعالية أنريم ناقل الالينين خلال أخر أسبوعين ضمن التجربة . ومن هذا يمكن ان نستنتج أن الترامادول أعطى تأثير مسكن مع درجة معينة في التحمل وان طبيعة هذا التحمل لايمكن توضيحها بصورة دقيقة .
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