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	الخلاصة
هدفت هذه الدراسة الى تحديد الجرعة المؤثرة للمستخلص الستيرويدي لبذور الحلبة في فسلجة الجهاز التناسلي الذكري في الفئران، اضافة الى استخدام الجرعة المؤثرة في نوعية السائل المنوي ومستوى هرمون الشحمون الخصوي ومقارنة هذا التاثير مع نظيره عند اعطاء مركبات الاستروجين ، كما هدفت الدراسة الى تقييم ذلك التاثير من ناحية نسيجية.

شملت التجربة 70 فأر ذكر بالغ بعمر 8-10 أسابيع وبمعدل وزن تراوح من 25-30 غم. قسمت الحيوانات عشوائياً الى اربع مجاميع (في التجربة الاولى) وثلاث مجاميع (في التجربة الثانية) وبواقع 10 حيوانات لكل مجموعة.

التجربة الاولى : تضمنت 4 مجاميع جرعت فموياً بالمستخلص الستيرويدي لبذور الحلبة وبواقع (100 و 200 و 300) ملغم/كغم وزن الجسم يومياً ولمدة 34 يوم لكل من المجاميع الثلاثة الاولى (G1 و G2 و G3) على التوالي، اما المجموعة الرابعة فقد جرعت بخلات الاثيل 20% يومياً واعتبرت كمجموعة سيطرة. اما في التجربة الثانية فقد استخدم المستخلص الستيرويدي لبذور الحلبة 200 ملغم/كغم وزن الجسم للمجموعة الاولى (T1) وبالمقابل استخدمت مركبات الاستروجين 10 مايكروغرام/كغم وزن الجسم للمجموعة الثانية (T2) يومياً ولمدة 50 يوم في حين جرعت مجموعة السيطرة بخلات الاثيل 20% يومياً.

اظهرت نتائج الدراسة للتجربة الاولى ان حيوانات المجموعة الاولى (G1) قد سجلت انخفاضاً معنوياً (P<0.05) في جميع المعايير التي درست والمتمثلة بما يأتي (معدل تغيرات وزن الجسم، نسبة وزن الخصى الى وزن الجسم، النسبة المئوية للحيامن الحية، تركيز الحيامن ومستوى هرمون الشحمون الخصوي) عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة. كما سجلت نتائج المجموعة الثانية (G2) انخفاضاً معنوياً (P<0.05) في نفس المعايير المذكورة اعلاه عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة. وقد لوحظ ان الانخفاض كان معنوياً (P<0.05) في كل من نسبة وزن الخصى الى وزن الجسم ومستوى هرمون الشحمون الخصوي عند مقارنتها مع ما هو عليه في G1 . ومن خلال هذه النتائج يمكن الاستدلال على ان الجرعة المؤثرة فسلجياً للمستخلص الستيرويدي لبذور الحلبة هو 200 ملغم/كغم وزن الجسم، وقد تم اعتماد هذه الجرعة في التجربة الثانية. وتجدر الاشارة الى ان جميع حيوانات المجموعة الثالثة (G3) قد هلكت في مدة تراوحت من (7-15) يوم من بدء التجريع.

اوضحت نتائج التجربة الثانية انخفاضاً معنوياً (P<0.05) في معدل تغيرات وزن الجسم للمجموعة المعاملة بالمستخلص الستيرويدي لبذور الحلبة 200 ملغم/كغم وزن الجسم (T1) عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة، اما المجموعة المعاملة بمركبات الاستروجين (T2) فقد سجلت ارتفاعاً معنوياً (P<0.05) عند مقارنتها مع مجموعة السيطرة. وقد اظهرت النتائج انخفاضاً معنوياً (P<0.05) في نسبة وزن الخصى الى وزن الجسم لكل من T1 و T2 عند مقارنتهما مع مجموعة السيطرة، الا ان الانخفاض كان أشد في T2 مما هو عليه في T1 وبمستوى معنوية (P<0.05).

بينت النتائج ان النسبة المئوية للحيامن الحية قد سجلت انخفاضاً معنوياً (P<0.05) في كل من T1 و T2 عند مقارنتهما مع مجموعة السيطرة، الا ان الانخفاض كان واضحاً وبمستوى معنوية (P<0.05) في T1 عند مقارنته مع T2 .

سجلت المجموعتان T1 و T2 انخفاضاً معنوياً (P<0.05) لكل من المعايير الآتية (تركيز الحيامن، النسبة المئوية للحركة الفردية، مستوى هرمون الشحمون الخصوي، اقطار النبيبات المنوية وسمك الطبقة الطلائية للنبيبات المنوية) بالمقارنة مع مجموعة السيطرة.

حققت كلا المجموعتان T1 و T2 ارتفاعاً معنوياً (P<0.05) في النسبة المئوية للحيامن المشوهة بالمقارنة مع مجموعة السيطرة.

مما ذكر اعلاه يمكن ان يستنتج ان المستخلص الستيرويدي لبذور الحلبة له تاثير تثبيطي واضح على الجهاز التناسلي الذكري للفئران مشابه لحد كبير الى تاثير هرمون الاستروجين.
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