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           الطالب                                                                                  المشرف

علوان عبد حمادي السراي                                                          أ.م. د-دريد عبد الهادي عباس 
الخلاصة
    أۥجريت هذه الدراسة لتحديد بعض التأ ثيرات السمية والفعالية المضادة للبكتيريا لاوراق نبات الداتورا انوكسيا في الزجاج وعلى الجسم الحي بأحداث الأسهال في الجرذان المختبرية بواسطة الأيشريشيا القولونيه Escherichia coli .
    شملت الدراسة الحالية اربع تجارب: التجربة الأولى تضمنت جمع أوراق نبات الداتورا أنوكسيا  Datura innoxia  وتصنيفها وتجفيفها ثم طحنها بالمطحنة الكهربائية للحصول على المسحوق الخام للنبات والذي تمت عملية إستخلاصه عضويآ بالكحول الأثيلي95%  (95% ethyl alcohol) بإستخدام جهاز السوكسليت (Soxhlet apparatus)، بعد الحصول على المستخلص الكحولي اۥجري التحليل الكيميائي للكشف عن المركبات الثانوية الفعاله ذات التأثيرات السمية والعلاجية والتي تكون موجودة في مسحوق اوراق نبات الداتورا انوكسيا وفي مستخلصها الكحولي .  
     أما التجربة الثانية فقد تضمنت دراسة التأثير السمي للمستخلص الكحولي لنبات الداتورا انوكسيا عن طريق تقدير الجرعة المميتة الوسطية(LD50)  في ذكور الفئران فمويآ وقد أتبعت طريقة Dixon (1980) في تقدير(LD50)  باستخدام طريقة الصعود والنزول ( Up and Down method) .

   التجربة الثالثة درست فعالية المستخلص الكحولي لأوراق الداتورا انوكسيا المضادة للبكتيريا في الزجاج (in-vitro) وكذلك دراسة التركيزالأدنى المثبط لنمو البكتيريا Minimum Inhibitory Concentration (MIC) ضد نوعين من النمو البكتيري : الأيشيريشيا القولونيه Escherichia coli والمكورات العنقوديه Staphylococcus aureus وذلك بأستخدام تراكيز متدرجة من المستخلص الكحولي الخام (2,5، 5، 10، 20، 40، 80، 100) ملغم/مل، وقد اۥستخدم المضاد الحيوي السايبروفلوكساسين ((ciprofloxacin للمقارنه مع المستخلص النباتي (مؤشر) بتراكيز (2,5، 5، 20،10) مايكوغرام/مل.

     اما التجربة الرابعة فقد تضمنت دراسة فعالية المستخلص الكحولي للداتورا انوكسيا المضادة للجراثيم (المضاده للأسهال) في داخل الجسم الحي (in-vivo) بعد ان تم احداث اصابة تجريبية بألأيشيريشيا القولونية  E. coli في خمس مجاميع من الجرذان المختبرية فمويآ، وقد اۥستعملت ثلاث جرع من المستخلص (100، 200، 300) ملغم/كغم لعلاج هذه الأصابة في المجاميع 1، 2، 3 على التوالي ولفترة سبعة ايام- فمويآ، لقد قورنت فعالية هذه الجرع المختلفة مع المجموعه 4 التي عولجت بالمضاد الحيوي السايبروفلوكساسين بجرعة 10 ملغم/كغم  لفترة سبعة ايام- فمويآ، المجموعه 5 مثلت مجموعة سيطرة موجبة- مصابة غير معالجة, بينما اعتبرت المجموعة 6 مجموعة سيطرة سالبة-غيرمصابة غيرمعالجة .

     لقد اظهَرت نتائج الأستخلاص بواسطة جهاز السكسوليت أن نسبة المستخلص الكحولي (95%) لأوراق الداتورا  كانت (19%)، في حين اظهر التحليل الكيميائي وجود مركبات الآيض الثانويه التاليه في المستخلص الكحولي : القلويدات، الفينولات، الكلايكوسيدات، التانينات، الراتنجات، الصابونينات، الفلافونيدات والستيرويدات بينما كانت الكومارينات و التيربينويدات مفقودة، في حين الدراسة السمية بينت انﱠ الجرعة المميتة الوسطية (LD50) الفموية في الجرذان للمستخلص الكحولي (95%) لنبات الداتورا انوكسيا  قد كانت (1214) ملغم/كغم .

     من خلال دراسة نتائج فحص الحساسيه للتراكيز المختلفه للمستخلص الكحولي في الزجاج ظهر ٲنﱠ الأيشيريشيا القولونيه E. coli كانت اكثر حساسية مقارنة بالمكورات العنقوديه Staph.  aureus . كذلك التركيز الأدنى المثبط لنمو البكتيريا للمستخلص الكحولي للداتورا انوكسيا ضد الأيشيريشيا القولونيه كان اقل مقارنة بالمكورات العنقوديه حيث كان(5 ،10) ملغم/مل على التوالي. بألأضافه الى ذلك فأنﱠ الأيشيريشيا القولونية كانت اكثر حساسيه للسايبروفلوكساسين .

     لقد دلت نتائج الدراسة في الجسم الحي أنﱠ العلاج بالمستخلص الكحولي للداتورا انوكسيا بجرعة 300  ملغم/كغم والمضاد الحيوي السايبروفلوكساسين بجرعة10  ملغم/كغم قد نجحا في اعادة العد البكتيري للأ يشيريشيا القولونيه في فضلات الجرذان الى المستوى الطبيعي للعد البكتيري قبل احداث الأصابة التجريبيه، وكذلك في كلا العلاجين فأن استهلاك العلف والماء ووزن الحيوانات لم يتأثر بصورة كبيرة خلال فترة العلاج وبعد انتهاء العلاج بأسبوع مقارنة ببقية الجرع اوالمجاميع الأخرى، كذلك فأن هاتين الجرعتين قد اعادتا الصوره الدموية الطبيعية لمكونات دم الجرذان بعد فترة تجريع امتدت الى سبعة ايام.

   إن التحليل الكيميائي الحيوي للأنزيمات السريرية (اسبارتيت امينو ترانسفيرايز، الانين امينو ترانسقيرايز و الألكالاين فوسفوتيز) قد اظهر نتائج متباينه، حيث إنﱠ جرع (200، 300) ملغم/كغم من المستخلص م تؤثرا على القيم الطبيعية للألكالاين فوسفوتيز خلال فترة الأصابه والعلاج وبعد انتهاء العلاج بأسبوع  في حين اظهرَ العلاج بجرعة100 ملغم/كغم من المستخلص الكحولي و 10 ملغم/كغم من المضاد الحيوي السايبروفلوكساسين ارتفاعات معنوية في القيم خلال فترة الأصابة والعلاج وبعد انتهاء العلاج بأسبوع .

     إنﱠ اقل ارتفاع معنوي في قيم الأنزيمين اسبارتيت امينو ترانسفيرايز والانين امينو ترانسفيرايز قد سجل مع الجرع (200، 300) ملغم/كغم خلال اسبوع الأصابه والعلاج ثم انخفض انزيم الانين امينو ترانسقيرايز معنويآ , وعاد أنزيم اسبارتيت امينو ترانسفيرايز الى مستواه الطبيعي خلال اسبوع ما بعد العلاج، وبصورة مغايره فأن العلاج بالسايبروفلوكساسين قد ظهر معه ارتفاعات معنويه في هذه الآنزيمات خلال فترة الأصابه والعلاج وبعد انتهاء العلاج بأسبوع .

    لقد اظهرَ الفحص العياني المرضي لجثث الجرذان التي تم التضحيه بها في المجاميع (1، 2، 3)  نحول ،ضمور وضعف العضلات الهيكلية بينما ظهر على التجويف المعوي الخزب، زيادة سمك بطانته مع تقرحات نزفيه في بطانة المجموعة 5 (مجموعة مصابة-غيرمعالجة)، بينما لم تلاحظ تغيرات مهمة في المجاميع (3،4)، وعندما اخذت اعضاء مختلفة من الجسم (الكبد، الطحال، القلب، الكلية و الأمعاء)  من كل مجموعة ومقارنة اوزانها مع الوزن الكلي للجسم ثم المقارنة بين كل هذه المجاميع كان هناك زيادات مختلفة في نسب اوزان هذه الأعضاء في المجاميع (1، 2، 5) خصوصآ المجموعة 5 (مجموعة مصابة -غير معالجة) مقارنة مع مجموعة السيطرة 6 (مجموعه غيرمصابة، غير معالجة) ، في حين بقيت نسب  اوزان الأعضاء  في المجاميع (3، 4) في نسبها الطبيعية مقارنة بالمجموعة 6 .

     مما سبق يمكن الأستنتاج بأن العلاج بالمستخلص الكحولي لأوراق الداتورا انوكسيا بجرعة 300 ملغم/كغم لفترة سبعة ايام كان اكثر فعاليه وسلامة مقارنة بالسايبروفلوكساسين او بالجرع الأخرى من المستخلص الكحولي للداتورا انوكسيا، أن هذه الفعالية المضادة للأ سهال للمستخلص الكحولي للداتورا انوكسيا ربما تعود لوجود مركبات الأيض الثانوية في المستخلص والتي تكون مسؤولة عن التأثير المضاد للبكتيريا وبأليات مختلفة .
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