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	الخلاصة

             صممت هذه الدراسة للبحث عن الدور الايجابي لمضاد اكسدة طبيعي (زيت بذور العنب) ضد التاثيرات الضارة لفلورة الماء على مختلف اعضاء الجسم (الكبد,الدرقية و الكظرية) في ذكور الارانب البالغة المعرضة لفلوريد الصوديوم في ماء الشرب. 
         تم أستخدام (30) من ذكورالارانب البالغة قُسّمت عشوائيا الى ثلاثة مجاميع  متساوية (عشرحيوانات لكل مجموعة) وعوملت كألتالي لمدة 60 يوم: اعطيت المجموعة الاولى الماء العادي وعدت كمجموعة سيطره (Group C) ، في حين أعطيت حيوانات  المجموعة الثانية ماء الشرب المحتوي على 100 جزء بالمليون من فلوريد الصوديوم (Group T1)، اما حيوانات المجموعة الثالثة فقد اعطيت ماء الشرب المحتوي على 100 جزء بالمليون من فلوريد الصوديوم بالآضافة الى التجريع الفموي لزيت بذور العنب  (Group T2)بجرعة 0.35 مل\كغم من وزن الجسم، تم جمع عينات الدم في الفترات 0 و 30 و 60 يوم من التجربة ,وتم سحب الدم بطريقة الوخز القلبي لغرض دراسة المعايير التالية : قياس تركيز لكلوتاثايون (GSH) , قياس تركيز الكوليستيرول الكلي ( (TCوقياس تركيزكلسيرول ثلاثي الأسيل) (TAGوتركيز الكوليستيرول في الشحوم البروتنية ذات الكثافة العالية( (HDL-Cوتركيز الكوليستيرول في الشحوم البروتنية ذات الكثافة الواطئةLDL-C)) وتركيزالكوليستيرول في  الشحوم البروتنية ذات الكثافة الواطئة جدا  (VLDL-C), فعالية الأنزيم الناقل للأمين  ASTو فعالية انزيم الفوسفاتيز القاعدي(ALP)في مصل الدم,تركيز بروتين مصل الدم الكلي (TSP), تركيز كلوكوز الدم, تركيز هرمون الكوتيزول و هرمون T3 بالاضافة الى اخذ مقاطع نسيجية للكبد والغدة الدرقية و الكظرية.
       اظهرت نتائج هذه الدراسة ان تعرض الحيوانات لفلوريد الصوديوم بتركيز 100 جزء بالمليون في  ماء الشرب لمدة 60 يوماَ قد تسبب في حدوث خلل وظيفي في كل من الغدة الكظرية والدرقية و الكبد تمثلت بحدوث انخفاض معنوي في تركيز الكلوتاثيون في مصل الدم في الأيام 30 و 60 من التجربة،بالاضافة الى حصول زيادة معنوية في تراكيز (TC, TAG, LDL-C, VLDL-C) وتركيز كلوكوز الدم، وارتفاع معنوي في فعالية انزيمي الناقل AST و ALP في مصل الدم .بالاضافة الى انخفاض معنوي بمستوى تركيز ((HDL-c وتركيز البروتين الكلي. كما اظهرت النتائج ارتفاع معنوي في مستوى تركيز هرمون الكورتيزول مع انخفاض معنوي بمستوى تركيز هرمون ((T3.
         كما بينت النتائج ان التجريع الفموي لزيت بذور العنب ادى الى حصول تغييرات ايجابية معنويه في المعايير التي اشير اليها سابقاً في الحيوانات المعاملة بفلوريد الصوديوم والتي تمثلت بحصول زياده معنويه في تراكيز GSH  و HDL-C و TSP، بالاضافة الى حصول انخفاض معنوي في تراكيز كل من TC، TAG، LDL-C و VLDL-C في مصل الدم و وفعالية خميرتي AST و ALP. بالاضافة الى انخفاض معنوي في تركيز هرمون الكورتيزول و مستوى تركيز كلوكوز الدم و ارتفاع معنوي في تركيز هرمون (.(T3
         اظــهرت نتائج المقاطع النسجية لكبد الحيوانات المعرضة لفلوريد الصوديوم (T1) اذى كبدي تمثل بوجود تجمع لخلايا وحيدة النواة حول الاوعية الدموية المحتقنة و قناة الصفراء في المنطقة الفحوية مع توسع بالجيبانيات كما أظهرت نتائج الفحص النسيجي للغدة الدرقية للمجموعة نفسها (T1) فرط تنسج طبقة الخلايا الظهارية المبطنة للحويصلات acini , كما شوهدت تغيرات دهنية شديدة في وظيفة ال Reticularis في المقاطع النسيجية للغدة الدرقية لحيوانات المجموعة ذاتها.
          بينما ادت المعاملة بزيت بذور العنب الى انكفاء كلي او جزئي في التغيرات النسيجية المذكورة سابقا.
         لقد اكدت نتائج هذه الدراسة التاثير الضار لفلوريد الصوديوم على وظائف الكبد , الدرقية و الكظرية واظهرت التاثير الايجابي لزيت بذور العنب ضد هذا التلف. 
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