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	الخلاصة: 
            هدفت الدراسة الى استقصاء  الفعل ألمسكن للنيكوتين جهازيا بالجرع المختلفة (0.1,0.3,0.6,0.9,1.2) ملغرام لكل كيلوغرام من وزن الجسم التي اعطيت عن طريق الفم للفئران ومقارنته بعقار المورفين بجرعة 20 ملغرام لكل كيلو غرام بأستخدام الصفيحة الساخنة التي تعتمد على قياس عتبة الحافز أللازمة لأظهار التأثير وقد أدى أعطاء النيكوتين بالجرع اعلاه الى زيادة معنوية في المدة اللازمة للمقاومة لحافز الالم مقارنته بحيوانات السيطرة . وأدت نفس المعالجة بالنيكوتين وبالجرع اعلاه الى انخفاض معنوي بعدد تقلصات البطن باستخدام أختبار الأستيك أسد مقارنتة بعقار بعقار المورفين ومجموعة السيطرة.                                                                                                   
            تم تعزيز النتيجة والتاكد من تأثير النيكوتين على ازالة الالم جهازيا وذلك بأخذ  جرعة 0.9ملغرام لكل كيلوغرام من وزن الجسم واجراء اختبار الفورمالين الذي ادى الى انخفاض معنوي  في الاحساس بالألم في  المرحلة المبكرة فقط وعدم الاحساس بالألم في المرحلة المتأخرة  مقارنتة بعقار المورفين و السيطرة. قد يتعدى مفعول النيكوتين الفعل التسكيني الجهازي ليشمل الفعل الموضعي حيث أدى أعطاء النيكوتين بالجرع اعلاه تحت الجلد بأنخفاض معنوي بالاحساس بالالم مقاسا بطريقة انحراف الذيل مقارنتة بعقار المورفين ومجموعة السيطرة .                                                                         

ومن خلال ملاحظة التأتير المسكن للنيكوتين تم اختيار جرعة 0.9 ملغرام لكل كيلوغرام من وزن الجسم افضل جرعة .

         كما تم تقويم الفعل المضاد للألتهاب للنيكوتين ومقارنته بعقار الأندوميثاسين بحقن مادة الكاراجينان في منطقة كف اليد في الفئران وقياس الزيادة في سمك الكف المحدثة كل ساعة ولمدة 5 ساعات حيث ادى اعطاء النيكونين بجرعة 0.9 ملغم لكل كغم الى تناقص الزيادة المحدثة (التفاعل الألتهابي )في سمك الكف في الفئران وتقاربه مع مثيلاتها في الفئران المجرعة بعقار (الاندوميثاسين 0.36ملغرام لكل كيلو غرام) وتبين تقارب النسبة المئوية لتثبيط الألتهاب والفعالية المضادة للألتهاب في كل من المجموعتين من حيث الجرعة بالنيكوتين والجرعة بالعقار وهذا الأنخفاض في سمك الكف هو نتيجة لانخفاض مدى التفاعل الألتهابي بفعل النيكوتين المباشر على مستوى النواقل او العوامل الألتهابية وقد لوحظ أنخفاض نسبة الخلايا الألتهابية من خلال العد التفريقي لكريات الدم البيضاء مقارنتة بمجموعة السيطرة.                                                                             
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