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	الخلاصة     
Summary
             أُجريت الدراسة الحالية في حقل الانتاج الحيواني التابع لدائرة البحوث الزراعية والبايلوجية  - منظمة الطاقة الذرية العراقية   تضمنت الدراسة اجراء عدة تجارب لقياس الكفاءة التناسلية واجراء التحليلات الخلوية الوراثية في النعاج والاجنة بعد المعاملة بعرق السوس شملت الدراسة 77  نعجة عراقية  ( عواسية ) تراوحت أعمارها ما بين 2-4 سنة واوزانها مابين 48 – 56 كغم واكباش خصبة عدد 4 باعمار 2 – 2.5 سنة . 

             أُجري في التجربة الاولى الفحوصات الصحية العامة للقطيع وفحص وتقييم السائل المنوي للاكباش وفحوصات الدم للنعاج ، وللمدة من 1ك1/ 2001 لغاية    1ك2 / 2002 .

           اما التجربة الثانية فقد أُجريتْ على نعاج عدد 38 جرعت ثلاثة مستويات من عصير عرق السوس ( 200 ، 300 ، 400 ) ملغم / كغم / وزن جسم (جرعة / اسبوع) بعد تقسيمها الى اربع مجاميع ( G1 ، G2 ، G3 ، Gc السيطرة ) واستمرت لمدة اربعة اسابيع وكانت تطلق الاكباش معها بعد ربط مأزر على أعضائها التناسلية وبمعدل 4 ساعات يومياً صباحاً ومساءً وسجلت الملاحظات عنها وثبتت العلامات الخاصة بالشبق والوزن وكذلك المؤشرات الصحية  ، وللمدة من 1ك2  لغاية منتصف شباط 2002  .

            التجربة الثالثة التي تم أجراؤها على  المجاميع نفسها في  التجربة الثانية وقد تم توحيد شبقها باستخدام الاسفنجات المهبلية المشبعة بالبروجسيترون MAP     ( 50 ملغم / اسفنجة ) لمدة 14 يوماً وعوملت بعرق السوس (200، 300 ، 400 ملغم / كغم ) يوم رفع الاسفنجات واطلقت الاكباش معها صباحاً ومساءً وبمعدل 4 ساعات يومياً ولمدة اربعة ايام بعد ربط مأزر على أعضائها التناسلية وثبتت علامات الشبق وكان توحيد الشبق على دفعات وعزلت 5 نعاج من كل مجموعة اجريت لها عمليات جراحية فتح البطن الاستقصائي وسجلت الملاحظات والتغيرات العيانية في المبايض واعضاءها التناسلية الأخرى ، وللمدة من منتصف شباط لغاية الاول من تموز 2002 . 

            التجربة الرابعة أًجريتْ على نعاج عدد 6 قسمت الى ثلاث مجاميع          ( G1 ، G2 ، Gc ) عوملت ( 300 ملغم / كغم / وزن جسم عصير عرق السوس  ، 500 وحدة فوليكون و صفر ) على التوالي يوم رفع الاسفنجات المهبلية التي ادخلت لمدة 14 يوماً وسجلت الملاحظات عن وثبتت علامات الشبق بعد اطلاق الاكباش معها لمدة 72 ساعة ذبحت بعدها وسجلت الملاحظات عن أعضائها التناسلية ، وللمدة من اذار لغاية نيسان 2002 .

           التجربة الخامسة التي أًجريتْ على 30 نعجة  مقسمة الى 4 مجاميع        ( G1  ، G2 ،G3   ، Gc ) عوملت يوم رفع الاسفنجات المهبلية المشبعة بالبروجستيرون MAP ( 50 ملغم / اسفنجة ) التي دفعت لمدة 14 يوماً                ( 300 ملغم / كغم عرق السوس ، 500 وحدة دولية هرمون الفوليكون ، 300 ملغم / كغم عرق السوس + 500 وحدة دولية هرمون الفوليكون و صفر ) على التوالي  ثم اطلقت الاكباش لاغراض التسفيد يوم رفع الاسفنجات ولمدة اربعة ايام وسجلت الملاحظات عنها وعزلت منها ( 5 ) نعاج لكل مجموعة  (G1  ، G2 ، و Gc )على التوالي ، وبعد 12 – 13 اسبوع من الحمل ، أُجريتْ عمليات فتح البطن لنمذجة السائل السلوي والتي تجرى لأول مرة في النعاج في القطر (على حد علم الباحث) وسِّجلت الملاحظات عن الحمل والخصوبة والخصب والتطورات بأعضائها التناسلية ، استمرت للمدة الاول من تموز لغاية ايلول 2002 . 

           وأُجري على 37 نعجة اخرى مقسمة الى ثلاث مجاميع                  (G1  ، G2 ، Gc ) تم توحيد الشبق فيها بهرمون البروجسيترون الزيتي بالحقن العضلي ( 60 ملغم / راس ) لمدة 12 يوماً عوملت يوم 12 من الحقن ، G1  بعصير عرق السوس  300 ملغم / كغم  والثانية G2 بهرمون الفوليكون 500 وحدة دولية والثالثة Gc لم تعامل  – مجموعة مقارنة واطلقت معها الاكباش لاغراض التسفيد وسجلت الملاحظات عنها وتمت مراقبتها ثلاثة اشهر (مراقبة الحمل) ، وامتدت من الاول من تموز لغاية ت 1 / 2002 .            

           التجربة السادسة  أُجريتْ على جزأين الجزء الاول منها في نهاية التجربة الثانية اذ تم سحب دم وريدي من مجاميع المعاملة وأُجريتْ لها التحليلات الخلوية الوراثية والجزء الثاني على مجاميع التجربة الخامسة بعد   12 – 13 اسبوع ( نمذجة السائل السلوي ) ، اجريت على مراحل خلال شهر شباط 2002 وتموز واب 2002 .

أظهرت نتائج الدراسة الحالية :-

ان نسبة الشبق للنعاج المعاملة بعصير عرق السوس  وبالمستوى 300 ملغم / كغم / وزن جسم كانت 88.8 % مقارنة بالسيطرة 40 % بدون استخدام الاسفنجات المهبلية ، و 99.8 % مقارنة بالسيطرة 60 % عند استخدام الاسفنجات المهبلية ، كما ارتفعت نسبة الاباضة التوامية الى 60 % مقارنة بالسيطرة صفر عند استخدام الاسفنجات المهبلية ونسبة الخصب 1.6 مقارنة بالسيطرة 0.8 ونسبة الخصوبة 100 % مقارنة بالسيطرة  و 83.3 % و 85.7 % للمعاملة بالفوليكون فيما كانت نسبة الخصوبة عند استخدام هرمون البروجسيترون حقناً عضليا93.3% و 90.0 % و 80.0 % لمجموعة السوس والفوليكون والسيطرة على التوالي .

            كذلك اكدت النتائج عدم حدوث تغيرات كروموسومية للامهات والابناء  المعاملة التي تؤدي الى خفض خصوبتها وكفاءتها التناسلية ، كما سجلت زيادات وزنية عند المعاملة ولم يكن للجرع العالية ( 400 ملغم / كغم / وزن جسم ) فارق معنوي    ( 0.05 < آ ) بنسبة الخصوبة والخصب مقارنة بالجرعة    ( 300 ملغم / كغم ) بل تفوقت الثانية وكذلك عليها بالمؤشرات الصحية ، كما لم يكن للسوس + الفوليكون تأثيرٌ معنويٌ ( 0.05 < آ ) في الصفات المقاسة مقارنة بالمعاملة المنفردة ولم تسجل اضطرابات بالدورة التناسلية .
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