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	الخلاصة

أجريت الدراسة الحالية في محطتي أبقار الحليب في الدجيلة ومحطة أبقار الوحدة ومركز التلقيح الاصطناعي في أبي غريب. وشملت الدراسة (50) من العجلات الأباكير و(30) بقرة حليب من سلالة الفريزين والهولشتاين و(5) ثيران و(10) أبقار طبيعية (مجموعة السيطرة). وقد عُزلت حيوانات الدراسة لغرض إجراء فحوصات الوراثة الخلوية على ما يقارب (3500) بقرة اعتماداً على معايير تاريخ الحالة والفحص السريري والفحص بتقنية الموجات الفوت صوتية وتم اختيار (95) حيوان منها.

بينت نتائج تحليل الوراثة الخلوية لحيوانات الدراسة أن نسبة الانحرافات الكرموسومية في الدراسة بلغت (37.6%). 

سجلت ستة أنواع من الانحرافات الكرموسومية تم تشخيصها في حيوانات الدراسة، وشملت الانتقال الرايبوسوني 29/1، والانتقال الرايبوسوني غير المحدد، والنقص في أجزاء أحد الكرموسومات الجنسية X، وتعدد المجموعة الكروموسومية الثلاثي، وتعدد المجموعة الكروموسومية الرباعي، وتوأم الذكر وبنسب (50%، 12.5%، 15.625%، 6.25%، 3.125% و12.5% على التوالي) من مجموع الانحرافات الكرموسومية الكلية. 

تم تشخيص أعلى نسبة منها في حالات الانتقال الرايبوسوني 29/1 في العجلات الأباكير (66.6%) في حين كانت أوطأ نسبة من حالات الانتقال الرايبوسوني 29/1 سجلت في أبقار لها ولادة واحدة ودورات شبق طويلة (13.4%).

سجلت الدراسة تشخيص الانتقال الرايبوسوني في أحد ثيران مركز التلقيح الاصطناعي.

بينت الدراسة أن نسبة (78.2%) من الحيوانات التي عُزلت فيها حالات الانحرافات الكرموسومية كانت تعاني عقماً مؤقتاً، في حين عُزلت حالات الانحرافات الكروموسومية (21.8%) من حيوانات الدراسة والتي تعاني من عقم دائم نتيجة تشوهات في قنواتها التناسلية.

إن نتائج الدراسة تشير إلى إمكانية استخدام التحليل الوراثي الخلوي في تشخيص العقم الوراثي الدائم والمؤقت والحد من انتشارهما بين الأبقار.
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