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	الخلاصـة 

تضمن البحث دراسة 200 نموذج لأرحام النعاج المحلية العراقية جمعت عشوائياً من أربعة مجازر هي مجزرة الشعلة والفضيلية والدورة والتويثة ضمن محافظة بغداد وبواقع 50 عينة من كل مجزرة خلال المدة الواقعة بين آب وكانون الأول/ 2004.

لقد تم دراسة النماذج السوية والمرضية معاً ودرست طبقات الرحم السوية نسجياً أثناء الطور الجريبي (Folicular phase) والاصفري (Luteal phase) خلال دورة الوداق ووصفت التغيرات المرافقة وقد شكلت النماذج السوية نسبة (57%) من مجموع النماذج وشملت الدراسة:

النماذج السوية:

I. طبقة بطانة الرحم Endometrium  والتي تضمنت:

A. الظهارة:
1. وجد ان الظهارة تكون عمودية مطبقة كاذبة (Pseudostratified columnar epithelium) خلال الطور الجريبي وعمودية بسيطة خلال الطور الاصفري.

2. لوحظت نوى الظهارة تكون مركزية الموقع وبيضوية الشكل.
3. لوحظت ارتشاحات لمفاوية قليلة خلال الطور الاصفري.

B. السدى:
1. وجد ان السدى يتكون من ثلاث مناطق رئيسة هي المكتنزة والاسفنجية والقاعدية.

2. لوحظ احتقان بسيط في الاوعية الدموية مع خزب في المنطقة الاسفنجية والقاعدية من السدى خلال الطور الجريبي.
3. ارتشاحات لمفاوية قليلة في السدى خلال الطور الاصفري. 
4. يزداد توسع الغدد ودرجة التفافها وتفرعها خلال الطور الاصفري مقارنة بالطور الجريبي.
II. الطبقة العضلية والمصلية Muscular layer & Serosa :

1. لوحظ وجود طبقتين من العضلات الملساء (Smooth Muscles) داخلية دائرية وخارجية طولانية ووجود الاوعية الدموية بينها.
2. لوحظت الطبقة المصلية على شكل طبقة من الخلايا المكعبة.
3. وجد احتقان بسيط في الاوعية الدموية وخزب قليل خلال الطور الجريبي في الطبقتين.
النماذج المرضية: لقد تمت دراسة التغيرات التشريحية المرضية النسجية في الرحم وتحديد الالتهابات والاورام السرطانية ولقد تبين من خلال استعراض نتائج الفحص النسجي ان نسبة النماذج المرضية شكلت (43%) من مجموع العينات وظهرت بأشكال مختلفة من الالتهابات تراوحت بين الحادة والمزمنة، القيحية واللاقيحية، لقد لوحظت التغيرات المرضية في الطبقتين المهمتين وهي:
I. طبقة بطانة الرحم:

A. الظهارة: لوحظ تخشر الظهارة الجزئي أو الكلي وارتشاح الكريات البيض مع الخلايا البلزمية.
B. السدى: لوحظ ارتشاح لمفاوي واحتقان الاوعية الدموية وزيادة الخزب في الطور الاصفري كذلك لوحظ ان الغدد الرحمية متحطمة أو متليفة أو متكيسة في بعض الحالات.
II. الطبقة العضلية والمصلية: لوحظ زيادة سمك الطبقة العضلية مع تثخن الطبقة المصلية ووجود الخزب واحتقان الاوعية الدموية وغزو قسم من الغدد الرحمية للطبقة العضلية مما يشير الى وجود أورام سرطانية هي الورام الليفي وورم العضال الغدي.

نستنتج من الدراسة بان التهاب بطانة الرحم اللاقيحي المزمن قد شكل أعلى نسبة حيث بلغت (25.6%) أما التهاب بطانة الرحم اللاقيحي الحاد (18.6%) والتهاب بطانة الرحم القيحي سجل (8.1%) بينما سجل التهاب الرحم اللاقيحي أقل نسبة بلغت (7%) أما تقيح الرحم فسجل نسبة (11.6%) والتهاب محيط الرحم وسجل نسبة (18.6%) والاورام الرحمية بنسبة (10.5%)، ولم يكن هناك فرق معنوي بعدد الحالات في كل مجزرة ولكن نسبة الاصابة بالاورام السرطانية كانت اعلى بفارق معنوي في مجزرة التويثة.
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