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	الخلاصة

استهدفت الدراسة الحالية ايجاد افضل تقنية جراحية لاصلاح الفتوق البطنية الكبيرة وبأقل ما أمكن من الاختلاطات الثانوية في الماعز.
أُختير للتجربة (27) من ذكور الماعز واستُحدث لها فتقاً بطنياً بسعة (10 × 12) سم. في منطقة الخاصرة اليمنى وترك لمدة شهر. بعد ذلك قُسّمت الحيوانات عشوائياً الى ثلاث مجاميع بالتساوي.

استُخدمت شبكة البولي بروبلين الصناعية لاصلاح فتوق المجموعة الاولى والحياكة باستعمال خيوط النايلون في المجموعة الثانية والغشاء الخارجي للعضلة البطنية المستقيمة في المجموعة الثالثة.

تُوبِعت الحيوانات سريرياً لمدة (12) شهراً وحصلت مضاعفات ثانوية بسيطة لـ (3) حيوانات تمثلت بالتهاب جرح الجلد لاحد الحيوانات التي اخضعت للعلاج باستخدام الشبكة . اما حيوانات المجموعة الثانية (الحياكة) فلم نلاحظ أي مشكلة حيث عاودت الحيوانات نشاطها وصحتها عقب ساعات من انتهاء المداخلة الجراحية ، في حين عانى حيوانين من تجمع مصلي في المجموعة الثالثة.

أُجري الفحص العياني والنسجي المرضي لكافة الحيوانات خلال (1 و  2 و 3) شهر بعد اكمال العملية الجراحية ، حيث استعملت (9) حيوانات لكل تقنية وبواقع (3) حيوانات لكل فترة زمنية. أظهر موقع الفتق تكوّن طبقة من النسيج الليفي تباينت في سمكها اعتماداً على نوع التقنية المستعملة والفترة الزمنية ، وكانت اعلى نسبة للنمو (P<0.001) في مجموعة الحياكة حيث احدثت هذه التقنية تضيقاً اكثر لحلقة الفتق واستطاعت من غلقها خلال الشهر الثالث ، في حين لم تستطع التقنيتين الاخريتين فعل ذلك خلال نفس الفترة.
بقيت جميع حيوانات التجربة على قيد الحياة لحين انتهاء مدة الدراسة مع عدم حدوث أي حالة لعودة الفتق ثانية وهذا دليل على نجاح التقنيات الجراحية الثلاث مع تفوق واضح لتقنية الحياكة.
بغية أثبات كفاءة التقنيات الثلاث آنفة الذكر فقد تم تطبيقها على مجموعة من الحالات السريرية شملت (19) ماعزاً من كلا الجنسين وبضمنها (6) حيوانات حوامل في مراحل حمل مختلفة عانت جميعها من فتوق بطنية .

كانت نتائج العلاج لهذه الحالات جيدة ومشجعة ، رغم حدوث مضاعفات ثانوية لـ (4) حيوانات ، اهمها عودة الفتق في احد الحيوانات بالاضافة الى ورم دموي وارتفاع درجة الحرارة وبطئ حركة الامعاء المؤقت لثلاث حيوانات أخرى. المضاعفات الثلاثة الاخيرة استجابت للعلاج ، في حين لم يستجب المضاعف الاول رغم اعادة المداخلة الجراحية.

الشيء الملفت للنظر هو ان الحيوانات الحوامل ولدت بصورة طبيعية بعد الاصلاح بفترات متعاقبة وهذا يعني ان الحمل والولادة لن يؤثرا على موقع العملية وهذه النتيجة تحفز الاطباء البيطريين لعلاج الفتوق البطنية في الحيوانات الحقلية وبضمنها الحوامل دون تردد.
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