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	ألخلاصة

تهدف الدراسة الحالية إلى معرفة العلاقة ما بين الخمج الجرثومي والعلامات السريرية مع التغيرات النسيجية في بطانة الرحم , بالإضافة إلى تقييم بعض الطرق المستخدمة في تشخيص التهاب بطانة الرحم , عزل وتشخيص الجراثيم اللانوعية الهوائية واللاهوائية المسببة للخمج الرحمي في الجاموس العراقي في محافظة نينوى , وتقييم العلاج باستعمال المضاد الحيوي الاوكسيتتراساكلين موضعيا بالتسريب الرحمي أو جهازيا" بالعضل في علاج الخمج الجرثومي للرحم مع أو بدون بعض المستحضرات الهرمونية.


شملت الدراسة 50 عينة أرحام لجاموس مذبوح في مجزرة الموصل. تم فحصها عيانيا" للتأكد من إصابتها بالتهاب الرحم , بالإضافة إلى 20 عينة رحم تم التأكد من خلال فحصها عيانيا" بعدم إصابتها بأية إصابات مرضية, تضمنت 10 عينات أرحام لجاموس متعدد الولادات و 10 أرحام لأباكير كمجاميع سيطرة. جمعت البيانات من 152 إناث جاموس تضمنت: 42 جاموسة مصابة بالتهاب الرحم ألنفاسي السمي , 50 جاموسة مصابة بالتهاب الرحم  و 60 جاموسة مصابة بالتهاب بطانة الرحم في مناطق مختلفة من حقول تربية الجاموس في محافظة نينوى , بالإضافة إلى مجاميع سيطرة. تضمنت البيانات: تاريخ الحالة , الإجهاض , عسر الولادة , احتباس المشيمة , الفحص ألسريري الدقيق والذي تضمن الفحص الخارجي والعام للحيوان , الجس عن طريق المستقيم لعنق الرحم , الرحم , والمبايض , الفحص المهبلي باستعمال فاتحة المهبل . جمعت المسحات الجرثومية والخزعات النسيجية من التجويف الرحمي لكل عينات المجزرة , والحالات المرضية التي تضمنتها الدراسة في القطعان المختلفة ومجاميع السيطرة. تم جمع عينات من الإفرازات المهبلية والرحمية وصنفت اعتمادا على اللون والقيح والرائحة , وتم حساب نسبة الخلايا ذات النواة متعددة الأشكال  (PMN)  . جرت الدراسة للفترة من أيلول 2004 واستمرت لغاية كانون الثاني 2006 .


تم قياس مستوى أنزيم الكرياتين كاينيز و الاسبارتيت أمينو ترانسفيريز في مصل دم الجاموس المصاب بالخمج الجرثومي ومجاميع سيطرة . تم تشخيص الجراثيم بعد الزرع الهوائي واللاهوائي اعتمادا على الفحص ألمجهري , الخواص المستعمرية , واستعمال العدة التشخيصية API وللتأكد من بعض العزلات من خلال إرسالها إلى مختبر الصحة المركزي (وزارة الصحة). 

تم علاج الحالات المصابة بالخمج الجرثومي الرحمي بأستعمال الاوكسيتتراساكلين مع بعض المضادات الحياتية موضعيا بالتسريب الرحمي أو جهازيا بالعضل مع أو بدون بعض المستحضرات الهرمونية .

لقد وجد أن أكثر الجراثيم شيوعا في العينات المصابة عيانيا" بالالتهاب والمأخوذة من المجزرة كانت E. coli , Pseudomonas aeruginosa  , Archanobacterium pyogenes  .  بينما كانت أكثر  الجراثيم المصاحبة لزيادة قطر وثخن جدار قرن الرحم في عينات المجزرة E. coli ,    pyogenes  Archanobacterium  , Fusobacterium necrophorum . ووجد أن جراثيم E. coli , Archanobacterium pyogenes  و  Fusobacterium necrophorum أكثرها شيوعا في الأرحام ذات النزف المنتشر في الغشاء المخاطي المبطن للرحم. بينما كانت جراثيم E. coli , Archanobacterium pyogenes ,  Fusobacterium necrophorum  أكثر الجراثيم شيوعا" والمعزولة من العينات ذات التغيرات النسيجية الشديدة. وقد وجد أن هناك ارتباط معنوي (P<0.05) مابين نوع الجراثيم وشدة التغيرات النسيجية في بطانة الرحم.


لقد لوحظ أن أكثر الأسباب المهيأة للخمج الرحمي كان احتباس المشيمة . وكانت أكثر الجراثيم شيوعا" في الجاموس المصاب بالتهاب الرحم ألنفاسي السمي E. coli  , Archanobacterium pyogenes , Staphylococcus aureus  , Fusobacterium necrophorum . بينما وجد أن E. coli , Archanobacterium pyogenes , Fusobacterium necrophorum ,  Bacteroides fragilis   أكثر الجراثيم شيوعا" في الجاموس المصاب بالتهاب الرحم . بينما كانت جراثيم   E. coli , Archanobacterium pyogenes و Staphylococcus aureus أكثرها شيوعا" في الجاموس المصاب بالتهاب بطانة الرحم . لقد وجد أن مواصفات ألإفرازات المهبلية كانت متلازمة مع درجة كثافة النمو الجرثومي في الجاموس المصاب بالأنواع المختلفة من الالتهابات . ووجد أن أعلى نسبة للخلايا ذات النواة المتعددة الأشكال في الحيوانات المصابة بالتهاب الرحم ألنفاسي السمي والتهاب الرحم , وقد اختلفت معنويا"  (P<0.05) عند المقارنة بالحيوانات المصابة بالتهاب بطانة الرحم و مجاميع السيطرة . ووجد ارتباطا" r= 0.894 معنويا" (P<0.01) مابين نسبة الخلايا ذات النواة المتعددة الأشكال ومواصفات الإفرازات المهبلية. وقد وجدت أعلى النسب للخلايا ذات النواة المتعددة الأشكال في الإفرازات المعزولة منها جراثيم Archanobacterium pyogenes   والجراثيم 

السالبة الجرام اللاهوائية . وقد كانت معظم العزلات للجراثيم السالبة الجرام اللاهوائية مصاحبة لجراثيم Archanobacterium pyogenes في الجاموس المصاب بالخمج الرحمي.

لقد وجد أن أعلى مستوى فعالية (P<0.01) لأنزيم الكرياتين كاينيز والأمينوترانسفيريز كان في الجاموس المصاب بالتهاب الرحم ألنفاسي السمي . بينما لم يلاحظ أي فروق معنوية لفعالية الأنزيمات مابين التهاب الرحم والتهاب بطانة الرحم عند مقارنتها مع قيم الجاموس المتعدد الولادات الطبيعي (مجموعة سيطرة).


دلت اختبارات الحساسية للمضادات الحياتية أن معظم الجراثيم كانت حساسة للأوكسيتتراسيكلين وبنسبة 25.56% ومتوسط حساسية 62.46% ومقاومة 21.62%. 


بينت نتائج الدراسة أن استعمال الريفامبسين موضعيا" في الرحم والأوكسيتتراساكلين جهازيا" بالعضل بالإضافة إلى الأستراديول والأوكسيتوسين قد أعطت أفضل النتائج لعلاج الجاموس المصاب بالتهاب الرحم ألنفاسي السمي من خلال أوب الرحم واختفاء العلامات السريرية مما يدل على حصول الشفاء. كما أوضحت النتائج أن استعمال الاوكسيتتراساكلين جهازيا" مع البروستاكلاندين F2α قد أعطت أكفأ درجة للشفاء من التهاب الرحم . بينما لوحظ استجابة جميع الحيوانات المصابة بالتهاب بطانة الرحم وفي جميع المجاميع العلاجية وبدون فروق معنوية . كما تبين عدم جدوى استعمال الأستراديول في علاج  الحيوانات المصابة بالتهاب بطانة الرحم . 


نستنتج من الدراسة أن جراثيم E. coli تهيئ الظروف الملائمة في الرحم للإصابة بجراثيم Archanobacterium pyogenes   و  Fusobacterium necrophorum بالإضافة إلى الجراثيم التعايشية الأخرى . وتعتبر جراثيم Archanobacterium pyogenes   وFusobacterium necrophorum  من أهم مسببات الخمج الشديد في رحم الجاموس . أن الجس عن طريق المستقيم مع الفحص المهبلي من الطرق ذات الكفاءة العالية في تشخيص التهاب الرحم . كذلك بالإمكان عدٌ الخلايا ذات النواة المتعددة الأشكال في الإفرازات الرحمية لاستعمالها في تشخيص التهاب بطانة الرحم في الجاموس وبكفاءة عالية . أن التسريب الرحمي للأوكسيتتراسيكلين كان جدواه أقل فائدة لعلاج الخمج الجرثومي للرحم في الجاموس العراقي . بينما وجد أن استعمال الأوكسيتتراسيكلين جهازيا" قد أعطى أفضل النتائج لعلاج الخمج الجرثومي للرحم في الجاموس العراقي .  وأن استعمال PGF2α  قد حسن من كفاءة العلاج بالمضادات الحياتية لعلاج التهاب الرحم . بينما لم تلاحظ جدوى من استعمال الأستراديول في علاج التهاب بطانة الرحم في الجاموس العراقي .           
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