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استهدفت الدراسة الحالية اصلاح الفتوق البطنية الكبيرة المستحدثة تجريبيا ً في الاكباش باستخدام نوعين من الشبكات هما شبكة البولي استر وشبكة الفايبرو لمعرفة النوع الافضل، والاكثر ملائمة لاصلاحها. 


استخدم في التجربة (16) كبشا ً تراوحت أعمارهم بين (12-18) شهرا ً. استحدث فتق بطني بقطر 9 سم × 9 سم  في منطقة الخاصرة اليمنى تحت تاثير التخدير الموضعي، وبعد (15) يوما ً من إجراء العملية الجراحية قسمت الحيوانات عشوائيا ً الى مجموعتين متساويتين استخدمت شبكة البولي استر لاصلاح فتوق المجموعة الاولى وشبكة الفايبرو للمجموعة الثانية بوضعها فوق حلقة الفتق وتثبيتها بغرز متقطعة بسيطة مع العضلات المجاورة باستعمال خيوط البولي بروبيلين في كلا المجموعتين. 


استمرت متابعة الحيوانات سريريا ً (4) أشهر . سجلت خلالها بعض المضاعفات الثانوية في ثلاثة حيوانات من المجموعة الاولى اشتملت على خمج الجرح السطحي وعودة الفتق والعلّوص، بينما سجلت حالتي ورم مصلي في المجموعة الثانية. استجابت كافة المضاعفات للعلاج، ولم تحدث أي حالة نفوق طيلة الفترة المذكورة. 


اجري الفحـص المرضـي العياني والنسجي لكافـة الحيوانات خلال الفترة  (1 و 2 و3 و 4) أشهر بعد العملية الجراحية حيث استعملت ثمانية حيوانات لكل مجموعة وبواقع حيوانين لكل فترة زمنية. 


اظهر الفحص العياني لموقع الفتق نمو طبقة  من النسيج الضام الذي غطى سطحي الشبكة بنوعيها وتباين سمكه اعتمادا ً على نوع الشبكة، والفترة  الزمنية حيث اشار الاتجاه العام لمعدلات سمك النمو النسجي في المجموعتين المعاملتين وجود انخفـاض معنـوي عند مستوى (P<0.05) حيـث بلـغ المعدل في الشهر الرابع   (0.60 ± 6.86) و(0.95 ± 5.94) في مجموعة البولي استر، ومجموعة الفايبرو مقارنة مع معدلة (0.83 ± 9.94) و (0.35 ± 7.78) في الشهر الاول ولكلا المجموعتين على التوالي .


اوضحت نتائج الفحص المرضي النسجي للعينات التي اخذت من موقع الفتق وبعد صبغها بصبغة (H&E) والصبغة الخاصة Van-Gieson's وجود النسيج الحبيبي الذي تكون بصورة رئيسة من الاوعية الدموية، وخلايا الارومات الليفية التي انتجت الياف الغراوين لتربط طرفي الجرح وتزيد من قوته. ولوحظ ارتشاح الخلايا الالتهابية المتمثلة بالخلايا اللمفاوية والبلازمية بالاضافة الى خلايا البلاعم الكبيرة. وبتقدم الوقت بدأت ألياف الغراوين التي اكتسبت اللون الاحمر عند استعمال الصبغة الخاصة بالنضوج وتمكنت من اختراق فتحات الشبكات مؤدية ً الى تضيقها.


بيّنَ الفحص المجهري في الشهر الثالث وجود خلايا الارومات الليفية العضلية التي عملت على تقليل سعة الجرح، وفي نفس الوقت عملت الارومات الليفية لتكوين الالياف الغراويه لتقوية مكان الفتق ، وفي الشهر الرابع تبين ان شبكة الفايبرو تمكنت من غلق حلقة الفتق بالكامل، في حين لم تتمكن شبكة البولي استر من فعل ذلك خلال الفترة المذكورة وهذا مؤشر واضح على ان شبكة الفايبرو أكثر كفاءة من شبكة البولي استر.
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