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	الخلاصة

لغرض التحقق من تأثير عرق السوس على المعايير الوظيفية المحددة للنطف المنشطة في الزجاج للسائل المنوي للمعز بعد عدة أيام من القذف.

تمت هذه الدراسة في الحقلو المختبر في  فرع الجراحة و التوليد-كلية الطب البيطري-جامعة بغداد و المختبر في معهد أبحاث الأجنة و العقم-جامع النهرين خلا الفترة من 1-10-2005 و لغاية 31-3-2006. تم استعمال 8 ذكور ماعز محلية بالغة (2-3) و لتحقيق الهدف من ذلك تضمنت ثلاث تجارب:
التجربة رقم 1: تم جمع السائل المنوي مرة أسبوعيا من كل ذكر باستخدام المهبل الاصطناعي و دراسة تأثير الشهر على بعض الصفات للسائل المنوي (حجم القذفة,الحركة الجماعية و الفردية,تركيز النطف X9^10/مل,تركيز النطف X9 ^10/ حجم القذفة,نسبة النطف الميتة و المشوهة, الأس الهيدروجيني للسائل المنوي, اللون).

التجربة رقم 2: دراسة كفاءة محلول الترس المحور (الترس  3.03 غم +  الفركتوز 1.25 غم + حامض الستريك 1.67 غم+صفار البيض)على الحركة الفردية لنطف المعز المحفوظة في الثلاجة 4-5° م.

التجربة رقم 3: تتضمن دراسة إضافة مستخلص عرق السوس الى الوسط الزرعي باستخدام التنشيط في الزجاج و قياس المعايير الوظيفية المحددة للنطف و بينت النتائج:

1- للشهر تأثير معنوي (P<0.05) على بعض الصفات للسائل المنوي للمعز.

2- محلول الترس المحور مناسب لغرض حفظ السائل المنوي للماعز في الثلاجة 4-5 م°.

3- إضافة 20% Gg للوسط الزرعي المحور و التنشيط في الزجاج لمدة 60 دقيقة أعطت نتائج جيدة في تحسين حركة النطف مع درجة نشاط الحركة التقدمية بعد عدة أيام من القذف.
 ومن النتائج الملاحظة أعلاه  نوصي بان إضافة مستخلص عرق السوس   للوسط الزرعي المحور يعد وسط زرعي مناسب لغرض تنشيط نطف المعز في الزجاج المحفوظة بعد عدة أيام من القذف.
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