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	الخلاصة
تهدف الدراسة الى معرفة تأثير حقن هرمون محرض محفزات القند خارج موسم التناسل على الصفات الفيزياوية والكيمياوية للسائل المنوي وحيوية النطف في مخفف Tris / 2   ووسط الزرع النسيجي -  199  في الحمام المائي  37-39  ْم  وبالتبريد 4  ْم   لذكور المعز المحلي . استخدم في هذه الدراسة 12 ذكر معز محلي بعمر 2.5 – 4.5 سنه في الحقل الحيواني لكلية الطب البيطري / جامعة بغداد . تم جمع السائل المنوي بواسطة المهبل الاصطناعي اسبوعيا وبواقع 4 اسابيع قبل المعاملة وخلال فترة الحقن بعد 24ساعة من حقن g100µ هرمون محرض  محفزات القند Gondotropin Relasing Hormone  ((GnRH بواقع 5 جرعات بين جرعة واخرى 72 ساعة خارج موسم التناسل . واستمر الجمع لمدة 10 اسابيع بعد اخر جرعة من حقن هرمون محرض محفزات القند GnRH ( مرة كل اسبوع خلال 4 اسابيع الاولى ومرة كل اسبوعين للفترة المتبقية (3 عمليات جمع ) وقد تم جمع الدم لغرض قياس مستوى الانزيمات Alanine Transaminase ALT)) , Aspartate Transaminase  ((AST قبل ومباشرة بعد المعاملة  و 28 يوم و 73 يوم بعد الحقن . 
استخدم مخفف Tris-2 والوسط الزرع النسيجي - -199  لغرض تخفيف السائل المنوي وبنسبة 10 مرات (9 مخفف : 1 سائل منوي ) . لكلا المخففين .

تبين من النتائج ان حقن هرمون محرض محفزات القند GnRH له اثر معنوي P<0.05 على الصفات الفيزياوية( الحجم , التركيز , النطف الميتة , النطف المشوهة ) وعلى مستوى انزيم الدم ALT اذ وصل المستوى في الحيوانات المعاملة ( اثناء فترة الحقن ) 23.57 IU.DL وحيوانات السيطرة 57.17 IU.DL 

اما انزيم AST فقد وصل مستواه في الحيوانات المعاملة ( اثناء فترة الحقن ) 124.67 IU.DL وحيوانات السيطرة 145.65 IU.DL .  قلل من فترة اختزال المثلين الازرق اذ كانت 11.62  دقيقة في الحيوانات المعاملة اثناء فترة الحقن مقارنة بحيوانات مجموعة السيطرة التي كانت 17.66  دقيقة .

وقد لوحظ ان حقن هرمون محرض  محفزات القند GnRH خارج موسم التناسل لايؤثر معنويا على الحركة الفردية , الحركة الجماعية. وعلى حيوية النطف في درجة حرارة 4 ºم و 37 ºم- 39 ºم . وكذلك تشوهات واصابات الاكروسوم التي استدل عليها من خلال المقارنة بين صبغة Well and Awa  وصبغة Gasaretts.
لا يوجد فرق معنوي بين استعمال مخفف Tris-2 ووسط TCM-199 في حفظ السائل المنوي بالتبريد او بالحمام المائي . 
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