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	الخلاصة:

استهدفت الدراسة الحالية الى معرفة كفاءة هرمون مصل دم الفرس الحامل (PMSG) وهرمون محرض محفزات القند (GnRH) في احداث الشبق الخصب في الحملان الانثوية والنعاج العواسية  الناضجة خارج الموسم التناسلي.كان عدد الحيوانات المستعملة في التجربة 68 حيوانا شملت مجموعتين :

· المجموعة الاولى : مجموعة الحملان الانثوية  العواسية وعددها(33) حملا ً وتراوحت اعمارها بين (8-10) اشهر و منها 5 حيوانات سيطرة.

· المجموعة الثانية : مجموعة النعاج العواسية الناضجة وعددها (35) وتراوحت اعمارها بين (2-4) سنة وطبق البرنامج الهرموني عليها خلال مدة النفاس (40-45) يوماً بعد الولادة و منها 5 حيوانات سيطرة.


تم وضع الاسفنجات المهبليةالتي تحتوي على MAP 60 ملغم لمدة 9 أيام للحيوانات المعاملة ، وقسمت  مجموعة الحملان الانثوية  الى اربعة مجاميع معاملة متساوية العدد(7 للمجموعة الواحدة):

· المجموعة المعاملة الاولى (T-1): تم حقن (500 IU) بالعضل من هرمون الـ (PMSG) قبل (48) ساعة من سحب الاسفنجات المهبلية.
حملان المجاميع المعاملة T-3,T-2 وT-4 عوملت بجرعة واحدة 100, 250و500 ميكروغرام من هرمون GnRH بالعضل عند سحب الاسفنجات مباشرة. 

وقسمت  مجموعة النعاج العواسية الناضجة  الى اربعة مجاميع معاملة:

· المجموعة المعاملة الاولى (T-1):عددها 8, عوملت بالاسفنجات المهبلية لمدة(9) ايام وتم حقن (500 IU) بالعضل من هرمون الـ (PMSG) قبل (48) ساعة من سحب الاسفنجات المهبلية.
اما المجاميع المعاملة الثانيةn=8 و الثالثةn=7 و الرابعةn=7 فقد تم معاملتها بجرعة واحدة قدرها100, 250و 500ميكروغرام من هرمون GnRH بالعضل عند سحب الاسفنجات المهبلية.   
اما مجاميع السيطرة فتركت بدون أي معاملة هرمونية.

    تركت حيوانات التجربة مع ثلاثة كباش عواسية خصبة تراوحت اعمارها (3-3.5) سنوات وبمعدل وزن (60-80) كغم من بداية التجربة وحتى نهايتها، وتم الكشف عن الشبق في الحيوانات المعاملة عن طريق متابعة ظهور علامات الشبق على الاناث المعاملة بعد رفع الاسفنجات المهبلية واستحدث الشبق بنسبة (100%) ، (100%) في مجموعة الحملان الانثوية ومجموعة النعاج العواسيةالناضجة على التوالي في المجاميع المعاملة بـ (MAP) ثم بحقن (500 IU) من هرمون (PMSG) اما المجاميع المعاملة بالـ (MAP) و جرعة واحدة مختلفة التركيز من هرمون (GnRH) فلم تظهر على هذه المجاميع أي علامة من علامات الشبق.


أظهرت الحملان الانثوية الشبق بعد 38.77 ± 4 ساعة من سحب الاسفنجات المهبلية في المجموعة المعاملة الاولى وكانت اسرع قليلاً من ظهور الشبق في النعاج العواسية الناضجة (43.71 ± 5.2)  ساعة .

تراوحت نسبة الحمل، مدة الحمل، معدل وزن الحملان، معدل عدد الحملان في البطن الواحدة، نسبة التفويت كانت (71.42% ،75%) ، (150 ، 149.5) يوم ، (4.9 ، 4.25)كغم ، ( 1.2  ، 1.25) ، (28.57% ، 25%) على التوالي ولم تكن ذات فرق معنوي (P>0.05) في مجموعة الحملان الانثوية والنعاج العواسية الناضجة على التوالي، اما نسبة الولادات، نسبة التوائم (90% ، 125%) ، (20% ، 50%) على التوالي كانت ذات فرق معنوي في مجموعة الحملان الانثوية والنعاج العواسية الناضجة على التوالي ، لوحظ حدوث توأم ثلاثي في مجموعة النعاج العواسية الناضجة فقط. 

        ان نسبة الخصوبة كانت مساوية لنسبة الخصب (71.42% ، 75%) ، (71.42% ، 75%) في مجموعة الحملان العواسية الانثوية والنعاج العواسية البالغة على التوالي .
       لم تلاحظ حالات الشبق اثناء الحمل ، عسر الولادة ، الشبق المتكرر ، احتباس المشيمة في المجاميع المعاملة هرمونياً. ودلت النتائج على ان استعمال (MAP) والمتبوعة بحقن (500 IU) من هرمون (PMSG) كان فعالاً في احداث الشبق الخصب وتزامنه في مجاميع الحملان الانثوية والنعاج العواسية الناضجة ، بينما لم يؤد استعمال (MAP) والمتبوع بحقن جرع منفردة ومختلفة التركيز من هرمون (GnRH) الى استحداث شبق في أي من المجاميع المعاملة بهذا الهرمون في الحملان الانثوية والنعاج العواسية الناضجة خارج الموسم التناسلي.
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