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الخُلاصة
استهدفت الدراسة الحالية استعمال تقنيتين مختلفين لإخصاء الماعز وهما (الربط المنفرد أو المزدوج) للحبل ألنطفي ثم تحديد التقنية الأفضل بالاعتماد على بعض المعايير متمثلة بجمع السائل المنوي وتقيمه من حيث (الحجم، حركة الحيامن، حيويتها وتركيزها). كذلك قياس مستوى هرمون الشحمون الخصوي وملاحظة التغيرات النسجية-المرضية التي تطرأ على الخصية.
اختير للتجربة (24) من ذكور الماعز المحلي البالغة. تراوحت أعمارها بين (12-14) شهراً وأوزانها (35 ± 3.8) كغم.
قسمت الحيوانات عشوائيا إلى ثلاث مجاميع (بواقع 8 حيوانات\مجموعة) حيث عُدت المجموعة الأولى (مجموعة سيطرة) أما المجموعتين الثانية والثالثة فهما (مجموعتي المعاملة) التي أخضعتا لعملية الاخصاء.
أجريت عملية الاخصاء تحت تأثير المخدر الموضعي (الليدوكـائين 2%). شُقَ الجلد المغطي للحبل النطفي بطول (1.5-2) سم ثم عمل فصل أعمى للأنسجة تحت الجلد للوصول إلى الحبل ألنطفي, بعدها تم ربطه بطريقة (الربط المنفرد) في المجموعة الثانية و (الربط المزدوج) في المجموعة الثالثة حيث استعمل خيط الحرير قياس (2) لهذا الغرض. أخيرا أغلق الجلد والتراكيب الأخرى بخياطة بسيطة متقطعة وباستعمال نفس الخيط.
تـُوبعت الحيوانات سريرياً بعد إكمال العملية الجراحية حيث سُجلت بعض المضاعفات الثانوية البسيطة متمثلة بتورم الخصية والعرج وخمج جرح الجلد والادرة.
جـُمع السائل المنوي لغرض التقييم وسحبت نماذج دم لقياس مستوى الهرمون الذكري من كافة الحيوانات خلال (4 و8 و12) يوم عقب إكمال العملية الجراحية.
أظهرت النتائج بأن قيم معايير فحص السائل المنوي ومعدلات قيم الهرمون سجلت انخفاضاً معنوياً وبمستوى 0.05 < p عند مقارنة مجموعة السيطرة مع مجاميع المعاملة وبكافة الفترات. من المُلفت للنظر هو إيقاف حركة النطف نهائياً وكذلك عدم وجود نطف حية حيث أصبح تركيزها صفراً في تقنية الربط المزدوج خلال الفترات الثلاثة المذكورة أعلاه.
بُغية دراسة التغيرات النسجية-المرضية تم إجراء الإخصاء الجراحي بالطريقة الاعتيادية لكافة الحيوانات في الفترات (15 و30 و45 و60) يوميا من إجراء الربط.
أوضحت نتائج الفحص العياني إن خصى حيوانات مجموعة السيطرة لم تطرأ عليها اي تغيرات. في حين أظهرت  حيوانات مجموعتي المعاملة تغيرات على الخصية والتراكيب المجاورة لها تمثلت بضمور الخصية وتثخن الغلالة الغمدية وظهور احتقان دموي على الحبل ألنطفي وتغيرات في نسيج الخصية. كذلك لوحظ كبر ذيل البربخ وتوسعه.
بيَّن الفحص ألمجهري وجود تنكس للغشاء المبطن للأنابيب المنوية وإحاطتها بتليف شديد مع إرتشاح العديد من الخلايا الالتهابية. وكانت هذه التغيرات أكثر شدة في مجموعة الربط المزدوج وتبعاً لفترة الربط.
يمكن التوصل إلى القول بأن كلا النوعين المستعملين للاخصاء في الدراسة الحالية تميزت ببساطتها وعدم احتياجها إلى إحداث جرح طويل وعدم حدوث مضاعفات خطرة والتي اختفت بسرعة مع أو بدون علاج. وكان هنالك تفوقا ًواضحا لتقنية الربط المزدوج. 
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