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	الخُلاصة
هدفت الدراسة الحالية إلى حقن خصى الاكباش بمادتي كلوريد الصوديوم أو حامض ألخليك وتحديد المادة الأكثر أمنا وملائمة لإحداث الأخصاء الكيميائي بالاعتماد على بعض المعايير متمثلة بالمتابعة ألسريريه وقياس مستوى هرمون التستوستيرون ومعرفة أوزان الخصى وملاحظة التغيرات المرضية- النسجية التي تطرأ على الخصية والتراكيب الملحقة بها. 


اختير للتجربة (24) كبشًا بالغا تراوحت أوزانها بين (50-60) كغم. قسمت الحيوانات عشوائيا وبالتساوي إلى ثلاثة مجاميع حيث عدت المجموعة الأولى (مجموعة سيطرة). أما المجموعتان الثانية والثالثة فهما (مجموعتي المعالجة). حقنت المجموعة الأولى بالماء المقطر والثانية بمادة كلوريد الصوديوم والثالثة بحامض ألخليك وكانت الجرعة المستعملة للمجاميع الثلاثة هي (8 - 12) مل حيث حقنت المواد في منتصف نسيج الخصية وتحت تأثير المهدئ الزايلزين وبدون استعمال أي نوع من التخدير.


تم متابعة الحيوانات كافة سريريا بعد الحقن حيث قيست بعض المعايير الحيوية مثل وقت إعادة مليء الأوعية الدموية ودرجة الحرارة ومعدل النبض والتنفس خلال الأسبوع الأول بعد الحقن وكانت القيم المسجلة ضمن المستوى الطبيعي باستثناء حيوانين من المجموعة المحقونة بكلوريد الصوديوم حيث سجلا وقتا أطول بالنسبة لامتلاء الأوعية الدموية.


لوحظت بعض المضاعفات الثانوية في مجموعتي المعالجة شملت عدم الراحة و كبر حجم الخصية وصعوبة المشي وجود قرحات صفنية. حيث كانت المضاعفات وقتية واختفت بدون أو مع العلاج.


سحب نموذج دم من كافة الحيوانات وقيس مستوى هرمون التستوستيرون بعد 15 و 30 يوم من الحقن بطريقة المقايسة المناعية الشعاعية حيث أشارت النتائج إلى عدم وجود فرق معنوي P>0.05 بين حيوانات السيطرة في حين ظهرت فروقات جوهريةP<0.05 بين مجموعة السيطرة ومجموعتي المعالجة حيث انخفض مستوى الهرمون بعد 30 يوم من الحقن إلى (0.39 ± 0.06 نانوغرام/مل) و (0.27 ± 0.02 نانوغرام/مل) في  المجموعتين الثانية والثالثة على التوالي.


بغية دراسة التغيرات المرضيه- النسجية أجري الأخصاء الجراحي بالطريقة التقليدية للمجاميع الثلاثة بعد شهر وشهرين من الحقن.


أوضحت نتائج الفحص العياني لخصى حيوانات مجموعة السيطرة عدم ظهور أي تغيرات بينما لوحظ بعض التغيرات لخصى حيوانات المعالجة تمثلت بضمور الخصية وتثخن الغلالة الغمدية والبيضاء والتصاقهما مع الخصية واحتقان دموي  للشريان الخصوي وكبر ذيل البربخ وتوسعه.


بَيَّن الفحص ألمجهري لمجاميع المعالجة وجود تنكس ونخر شديد للغشاء المبطن للأنابيب المنوية وإحاطتها بتليف شديد مع ارتشاح العديد من الخلايا الالتهابية وازدادت هذه التغيرات شدة مع وقت الحقن وخاصة في المجموعة الثالثة.


يمكن الاستنتاج مما تقدم بأن حقن مادتي كلوريد الصوديوم وحامض ألخليك تمكنت من إحداث الأخصاء في الاكباش وتميزت طريقة حقن المواد المستعملة في التجربة بسهولتها وسرعتها وعدم احتياجها إلى خبرة كذلك فأن المضاعفات الناجمة عن حقن هذه المواد كانت طفيفة واختفت في فترة زمنية قصيرة دون التأثير على الصحة العامة للحيوانات.        
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