انا من بدل بالكتب الصحابا                       لم اجد لي وافياً الا كتابا
     تعتبر المكتبة من اهم المرافق التعليمية في الجامعة, لما لها من دور حيوي في العملية التعليمية اذ تهدف الى توفير كل ما يحتاجه الطلبة واعضاء هيئة التدريس من كتب وبحوث ودوريات علمية سواء كانت مطبوعة او محفوظة بشكل الكتروني وذلك من منطلق الحرص على خدمة الوظائف الثلاث الاساسية للكلية وهي التعليم , البحث العلمي , خدمة المجتمع.

     وتحرص مكتبة كلية الطب البيطري على التعريف باحدث الاصدارات العلمية.ومنذ تاسيسها تحرص على مواكبة سعي الجامعة لتحقيق المستوى العلمي المتميز لطلبتها استناداً الى قاعدة منهجية لاجيال واعدة من الباحثين وذلك من خلال عملها الدؤوب لتنمية مجموعتها من الكتب العلمية.
     وقد سعت مكتبة الكلية جاهدة لتهيئة المناخ الملائم لاثراء عملية البحث العلمي لطلبتها واعضاء هيئة التدريس والمجتمع بشكل عام.

     وبما ان البحث العلمي اصبح سمة واضحة للتقدم والتطور والازدهار المعاصر عند مستوى أي مؤسسة او دولة من دول العالم  المختلفة وهذه اصبحت فبقدر ما يزداد الباحثين المؤهلين والناجحين وبقدر ما يعني بمراكز البحوث وانطلاقاً من هنا قدمت المكتبة خدمة جيدة فقد افتتحت مكتبة الكلية الجزء الخاص بالكتب الحديثة التي تمكن من خلالها التعرف على كل ما هو جديد من الاصدارات العالمية ومواكبة التطور الحاصل فيها اذ بلغ مجموع الكتب العلمية التي تم شراؤها للمكتبة 215 كتاب اضافة الى اهداء 91 كتاب من المكتبة المركزية في الجامعة وقد تم اغناء مكتبة الكلية بمجلة  (Veterinary Journal) لسنة 2010 ولجميع الاعداد. 
